FIRMEZA DE ACUERDOS
SESIÓN No. 1869

Firmeza del acuerdo de la Sesión No. 1869, Artículo 8, del 22 de febrero de 1996.   Revocar el acuerdo de la Sesión No. 1864, Artículo 14, inciso b, del 14 de diciembre de 1995, en relación con la suspensión del nuevo ingreso de funcionarios al Régimen de Dedicación Exclusiva

CONSIDERANDO QUE: 

1.	El Consejo Institucional en Sesión No. 1864, Artículo 14, inciso b, del 14 de diciembre de 1995, solicitó al Departamento de Recursos Humanos suspender el nuevo ingreso de funcionarios al Régimen de Dedicación Exclusiva, a partir del 14 de diciembre de 1995.

2.	Es interés de este Consejo cumplir con los procedimientos establecidos en la II Convención Colectiva y sus Reformas

ACUERDA:

	Revocar el acuerdo de la Sesión No. 1864, Artículo 14, inciso b, del 14 de diciembre de 1995, en relación con la suspensión del nuevo ingreso de funcionarios al Régimen de Dedicación Exclusiva.

Firmeza del acuerdo de la Sesión No. 1869, Artículo 4, inciso m) del 22 de febrero de 1996.  Sustitución representante Consejo Ejecutivo FEITEC en la Comisión de XXV Aniversario.

CONSIDERANDO QUE:

En memorando de fecha 20 de febrero, la señorita Zianny Cruz Valerio, Representante Estudiantil ante el Consejo Institucional, solicita su sustitución en la Comisión de XXV Aniversario, dado que la carga académica durante este semestre la imposibilita a participar activamente en dicha Comisión.

ACUERDA:

a.	Aceptar la solicitud planteada por la señorita Zianny Cruz Valerio para ser sustituída en la Comisión de XXV Aniversario.

b.	Nombrar al señor Fabián Madriz Meza como representante del Consejo Ejecutivo de la Federación de Estudiantes (FEITEC) en la Comisión del XXV Aniversario.
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