COMUNICACIÓN DE ACUERDO
SCI-29-99

1 de febrero de 1999

	A:
	Ing. Alejandro Cruz Molina, Rector 

	
	MBA. Ana Isabel Solano, Vicerrectora de Administración 

	
	Licda. Tatiana Fernández, Directora Oficina de Planificación Institucional

	
	

	DE:
	MBA. Viria Brenes Alvarado, Directora Secretaría del Consejo Institucional



	ASUNTO:
	Sesión No. 2039, Artículo 3, del 28 de enero  de 1999.  Modificación a los Lineamientos para la Ejecución del Presupuesto 1999


Para los fines consiguientes, le transcribo el acuerdo citado en la referencia.  Este acuerdo dice:

CONSIDERANDO QUE:

Se recibió del señor Rector, Ing. Alejandro Cruz Molina, las observaciones de la Administración sobre el acuerdo de la Sesión No. 2037, Artículo 13, del 17 de diciembre de 1998, sobre los Lineamientos para la Ejecución del Presupuesto 1999, las cuales fueron ampliamente analizadas por el Consejo de Rectoría y el Consejo Institucional.

ACUERDA:


a. Derogar los incisos b2, b9 y d, del acuerdo de la Sesión No. 2037, Artículo 13, del 17 de diciembre de 1998, sobre los Lineamientos para la Ejecución del Presupuesto 1999.

b. Modificar los incisos b3, b4, b5, b6, b12 del acuerdo de la Sesión No. 2037, Artículo 13, del 17 de diciembre de 1998, sobre los Lineamientos para la Ejecución del Presupuesto 1999, para que se lea:

Inciso b3:  El Vicerrector de Docencia o Director de Sede según corresponda, previo a la autorización para publicar un concurso de antecedentes, analizará la base de datos de los profesionales de la Institución con el objetivo de:

b.3.1
Aprovechar la disponibilidad de recurso humano competente en disciplinas afines. 

b.3.2
Favorecer la participación de profesionales no académicos en actividades académicas afines a su especialidad, dentro de su jornada ordinaria.

COMUNICACIÓN DE ACUERDO
Sesión No. 2039, Artículo 3, del 28 de enero de 1999

Página 2

Inciso b4:  Los directores de departamentos no académicos podrán permitir a los profesionales, que así lo desean, impartir un curso o atender alguna actividad académica  como parte de su jornada ordinaria, siempre que esto no vaya en detrimento de su actividad principal y no implique una contratación  o erogación  adicional.

Inciso b5:  Los profesores que ocupen puestos de dirección deberán ofrecer un curso o actividad académica equivalente como parte de la jornada ordinaria con excepción de aquellos puestos que, por Estatuto Orgánico, exijan dedicación exclusiva.

Inciso b6: La asesoría de trabajos finales de graduación se  incluirá en la carga académica de los profesores posterior a la asignación de los cursos.  Aquellas asesorías de proyectos finales de graduación que no puedan darse como parte de una jornada ordinaria, se remunerarán por la vía del pago de honorarios profesionales contra la entrega de la nota correspondiente al proyecto.  Los lectores de trabajos finales no recibirán remuneración adicional por esta actividad.

Inciso b12: Los fondos generados por alquiler de instalaciones y equipo de la Institución entrarán a caja única.  Aquellos ingresos que han sido aprobados para un destino específico utilizarán el mecanismo de fondos restringidos.

c. Aprobar un nuevo inciso, que se denominará inciso d, para que se lea de la siguiente manera: 

Inciso d:

Además de la normativa vigente, la Ejecución del Presupuesto de 1999 se realizará de acuerdo con los siguientes lineamientos:

1.
Se realizarán los esfuerzos necesarios para que la masa salarial de 1999 no supere el 98% del monto del FEES asignado para 1999. (La masa salarial no incluye el concepto de cesantía).

2.
La sustitución temporal de personal será autorizada cuando sea estrictamente necesaria para el cumplimiento de las metas del departamento y para lo cual se hayan agotado las posibilidades de racionalización de servicios y reasignación de tareas, según la aplicación de la normativa vigente.
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3.
La contratación de personal para sustituir  personal retirado de la Institución (jubilaciones, renuncias, acuerdo mutuo) será autorizada en aquellos casos en los cuales la plaza sea imprescindible.

d. Modificar el inciso g, para que se lea:  

Inciso g:

En el marco del funcionamiento académico de la Institución, la cartera de inversiones y su rendimiento será revisada trimestralmente y represupuestada según su comportamiento.

e. Aprobar los siguientes incisos:

Inciso h:
La Rectoría presentará en un plazo de dos semanas una propuesta para la aprobación, seguimiento y evaluación de los fondos restringidos.  Esta debe considerar las actividades relacionadas con FUNDATEC.

Inciso i:

Mantener el mismo esquema de trabajo donde el Director de la Oficina de Ingeniería asume como recargo la Dirección del Departamento de Administración del Mantenimiento, congelando durante 1999 la plaza de Director del Departamento de Administración del Mantenimiento.

Inciso j:
La Rectoría presentará en un plazo de dos semanas la propuesta de normativa para las modificaciones internas y externas al Presupuesto.

Inciso k:

La diferencia entre el monto presupuestado para masa salarial y la liquidación por este concepto de 1999 pasará como monto inicial  para el fondo de cesantía a partir del año 2000.
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Inciso l:
En el caso del nivel de diplomado o bachillerato los cursos teóricos, teórico-prácticos y seminarios tendrán un cupo de 40 estudiantes.  El Vicerrector de Docencia o Director de Sede según corresponda, podrá aprobar un cupo diferente ante la justificación del Director del Departamento o Escuela.

Inciso m:
Las prácticas de laboratorio y talleres tendrán un cupo justificado por el Director del Departamento o Escuela y aprobado por el Vicerrector de Docencia o Director de Sede según corresponda.

Inciso n:

Durante el período lectivo se ofrecerán en su totalidad los cursos que corresponde impartir según el plan de estudios de cada carrera.  Los cursos que no corresponden se ofrecerán si existen los recursos disponibles y si la demanda de matrícula así lo justifique.

f. Publicar.  ACUERDO FIRME

