COMUNICACIÓN DE ACUERDO 

SCI-145-99

12 de marzo de 1999

	A:
	Licda. Josefa Guzmán, Coordinadora

	
	Comisión de Asuntos Académicos

	
	

	DE:
	MBA. Viria Brenes Alvarado, Directora Secretaría del Consejo Institucional

 

	ASUNTO:
	Sesión No. 2045, Artículo 3, incisos b, n, o, p, q, v, e1, del 11 de marzo de 1999.  Informe de Correspondencia


Para los fines consiguientes, le transcribo el punto de correspondencia, citado en la referencia, el cual dice:

Trasladar a la Comisión de Asuntos Académicos:

b.
EM-96-99 Memorando del MBA. Luis Gerardo Meza C., Director Escuela de Matemática, dirigido al Ing. Alejandro Cruz, Presidente Consejo Institucional, con fecha 22 de febrero de 1999, en el cual solicita resolver sus planteamientos en relación con el Diplomado de Electrónica.  (SCI-077-2-99)
n.
AE-52-99 Memorando de la Licda. Nydia Ulett C., MBA., Directora Escuela de Administración de Empresas, dirigido a los señores del Consejo Institucional, con fecha 2 de marzo de 1999, en el cual transcribe el acuerdo del Consejo de Escuela de Administración de Empresas, en su Sesión Ordinaria 03-99, del 22 de febrero de 1999, en relación con el acuerdo del Consejo Institucional, sobre Calendario Académico.  (SCI-096-3-99) (documento en su poder)
o.
EQ-030-99 Memorando del Lic. Fernando Corrales T., Director Escuela de Química, dirigido a los señores miembros del Consejo Institucional, con fecha 3 de marzo de 1999, en el cual solicita revisar la normativa de Rn, debido a que se han presentado algunos conflictos en esta Escuela por este asunto.  (SCI-98-3-99) (documento en su poder)
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p.
DAR-039-99 Memorando de la Licda. Ana Teresa Hidalgo, Vicerrectora Vida Estudiantil y Servicios Académicos, dirigido al Ing. Alejandro Cruz, Presidente del Consejo Institucional, con fecha 24 de febrero de 1999, donde acuerdan “Solicitan al Consejo Institucional autorizar al Departamento de Admisión y Registro para que incorpore las fechas administrativas del Calendario Académico que regulan los procesos operativos, al esquema básico del Calendario Académico, una vez que este sea aprobado por el Consejo Institucional”.  (SCI-099-3-99) (documento en su poder)
q.
DAR-040-99 Memorando de la Licda. Ana Teresa Hidalgo, Vicerrectora Vida Estudiantil y Servicios Académicos, dirigido al Ing. Alejandro Cruz, Presidente del Consejo Institucional, con fecha 24 de febrero de 1999, en el cual adjunta las fechas administrativas que son parte del Calendario Académico que requieren aprobación del Consejo Institucional.  (SCI-100-3-99) (documento en su poder)
v.
OPI-37-99 Memorando de la Licda. Tatiana Fernández Martín, Directora Oficina de Planificación Institucional, dirigido a la MBA. Viria Brenes, Secretaría del Consejo Institucional, con fecha 5 de marzo de 1999, en el cual adjunta para el trámite respectivo el “Reglamento de la Unidad de Educación Técnica del Instituto Tecnológico de Costa Rica”.  Además indica que cuenta con observaciones de la Asesoría Legal.  (SCI-105-3-99)
c1.
VDoc-108-99 Memorando del Ing. Ronald Elizondo, Vicerrector de Docencia, dirigido al Ing. Alejandro Cruz, Presidente Consejo Institucional, con fecha 9 de marzo de 1999, en el cual remite propuesta aprobada por el Consejo de Docencia, en su Sesión 03-99, del 8 de marzo, sobre el cobro por reconocimiento de cursos.  (SCI-112-3-99)
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