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COMUNICACIÓN DE ACUERDO 

SCI-085-2005
24 de febrero del 2005
	A:
	MSc. Eugenio Trejos B., Rector 

	
	MBA. José Rafael Hidalgo R., Vicerrector de Administración 

	
	Ing. Max Buck R., Director de la Oficina de Planificación Institucional 

	
	Dr. Luis Enrique Pereira R., Coordinador de la Comisión Permanente Calidad de Vida Institucional

	
	Lic. Elías Calderón O., Director del Departamento Financiero Contable 

	
	Sr. Carlos Alba S., Coordinador de la Soda Comedor de la Sede Central del Instituto Tecnológico de Costa Rica 

	
	Licda. Gabriela Montero R., Nutricionista de la Soda Comedor de la Sede Central del Instituto Tecnológico de Costa Rica

	
	

	DE:
	Licda. Bertalía Sánchez S., Directora Ejecutiva de la Secretaría del Consejo Institucional 



	ASUNTO:
	Sesión Ordinaria No. 2405, Artículo 8, del 24 de febrero del 2005. Acciones por tomar sobre la problemática de la Soda Comedor de la Sede Central del Instituto Tecnológico de Costa Rica 


Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo citado en la referencia, el cual dice:
CONSIDERANDO QUE:
1. El Ministerio de Salud establece regulaciones relativas a la salud pública con fundamento en los artículos 202, 212, 216, 222, siguientes y concordantes de la Ley General de Salud, los cuales prescriben:

“…
i. ARTÍCULO 202.- Se considera alimento contaminado, para los efectos legales y reglamentarios, aquel que contenga microorganismos patógenos, toxinas o impurezas de origen orgánico o mineral repulsivas, inconvenientes o nocivas para la salud.


Se presumirá contaminado el alimento que sea producto de una elaboración, envase o manipulación realizados en condiciones sanitarias defectuosas o en contravención a las disposiciones legales o reglamentarias. (lo subrayado no es del original)
ii. ARTÍCULO 212.- Los alimentos deben ser producidos, manipulados, transportados, conservados, almacenados, expendidos y suministrados al público por las personas que se ocupen de ello, en condiciones higiénicas y sanitarias y con sujeción estricta a los requisitos y exigencias legales y reglamentarias, generales y específicas, pertinentes a cada tipo de acciones u operaciones. (lo subrayado no es del original)
iii. ARTÍCULO 216.- Toda persona natural o jurídica que desee instalar un establecimiento de alimentos deberá obtener el correspondiente permiso del Ministerio, debiendo acreditar que cuenta con condiciones de ubicación, de instalación y de operación sanitariamente adecuadas.… (lo subrayado no es del original)
iv. ARTÍCULO 222.- El permiso para operar un establecimiento de alimentos será válido por un año, salvo que las condiciones de éste, o de su funcionamiento, o las infracciones que se cometan, ameriten la cancelación anticipada del permiso o la clausura del establecimiento para resguardar la salud del público o de los empleados. (lo subrayado no es del original).”
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2. La Segunda Convención Colectiva de Trabajo del ITCR y sus reformas, dice: 
“…
i. Artículo 88:  “El Instituto establecerá estrictas medidas de control sobre los materiales peligrosos, y sobre el buen funcionamiento de los instrumentos de trabajo utilizados en su manejo y del equipo y útiles de protección personal requerido por los trabajadores”. (lo subrayado no es del original)
ii. Artículo 90: “La aplicación de las prácticas de prevención de accidentes así como el uso de los instrumentos de prevención de riesgos profesionales es obligatorio para todos los trabajadores que los necesiten de acuerdo con las labores que realicen”. (lo subrayado no es del original)
iii. Artículo 99: “El Instituto, según lo establece el artículo 193 y subsiguientes del Código de Trabajo y Convenios Internacionales de la OIT, se compromete a adoptar las medidas necesarias para proteger la vida y la salud de los trabajadores mientras presten sus servicios o durante el tiempo que permanezcan en los centros de trabajo a disposición de la Institución. Además, hará los estudios del caso que permitan establecer en todos aquellos centros de trabajo los equipos necesarios para dar cumplimiento de las leyes y reglamentos de seguridad e higiene de trabajo”. (lo subrayado no es del original).”
3. La Soda Comedor de la Sede Central del Instituto Tecnológico de Costa Rica, no cuenta con el respectivo permiso de funcionamiento que la Ley General de Salud en su Artículo 216 exige a todo establecimiento donde se expendan y manipulen alimentos.
4. De acuerdo con el análisis realizado por la Comisión de Calidad de Vida Institucional del Consejo Institucional, se determinó que:
“…
i. En la Soda Comedor de la Sede Central del Instituto Tecnológico de  Costa Rica, a través de su historia, se han realizado arreglos y mejoras mínimas, no reguladas por los requerimientos legales, en materia de seguridad e higiene que en la actualidad existen para establecimientos dedicados a la elaboración y despacho de alimentos.
ii. Cuando la Soda Comedor de la Sede Central del Instituto Tecnológico de  Costa Rica fue construida, no se conocía de algunos factores de riesgo, como el relacionado con la contaminación por asbesto, el cual está claramente definido como un cancerígeno.  Material del cual están fabricados los cielos rasos de esta área.
iii. Las condiciones actuales en que se encuentra la Soda Comedor de la Sede Central del Instituto Tecnológico de  Costa Rica, están totalmente fuera de los requerimientos mínimos necesarios en materia de salud para los usuarios y en materia de seguridad e higiene laboral para los funcionarios que allí trabajan.  Manteniéndose funcionando fuera de las regulaciones que la Ley establece para velar por la salud de usuarios y trabajadores.
iv. A través de la historia de la Soda Comedor de la Sede Central del Instituto Tecnológico de  Costa Rica, nunca ha sido una prioridad para ninguna de las administraciones del Instituto Tecnológico de Costa Rica, el velar por el correcto y legal funcionamiento de estás instalaciones, lo cual se evidencia claramente al visitar dicha área.”
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5. Se recibió el Oficio DFC-113-2005, con fecha 11 de febrero del 2005, suscrito por el Lic. José Elías Calderón, Director del Departamento Financiero Contable, dirigido al Sr. Carlos Ramón Alba, Coordinador de la Soda Comedor, en el cual informa que existen 189 activos perdidos en la Soda Comedor, de los cuales algunos son muy viejos y se pueden considerar que ya están totalmente depreciados, no obstante, existe otro grupo de los mismos que son equipos más recientes, de una cuantía importante. 
6. El Artículo 17 Bis del Estatuto Orgánico del Instituto Tecnológico de Costa Rica, dice:  “Son funciones específicas de la Comisión de Calidad de Vida de la Comunidad Institucional:  
“…
i. Analizar y dictaminar las propuestas sobre asuntos referentes a la salud, la integridad, la ética y los valores humanos.
ii. Analizar y dictaminar los asuntos referentes a la salud ocupacional, la seguridad y la higiene laboral y estudiantil.
iii. Analizar y dictaminar los asuntos referentes a mejorar las condiciones de calidad de vida de la Comunidad Institucional.”
7. La falta de atención inmediata de los problemas existentes en la Soda Comedor de la Sede Central del Instituto Tecnológico de Costa Rica, puede afectar seriamente la salud, el bienestar y la Calidad de Vida de los estudiantes y funcionarios de la Institución, así como la salud y seguridad de los funcionarios que laboran en esta área.
ACUERDA:

a. Declarar emergencia y prioridad institucional la solución integral de la problemática de la Soda Comedor de la Sede Central del Instituto Tecnológico de Costa Rica.

b. Solicitar al MSc. Eugenio Trejos Benavides, en su calidad de Rector del Instituto Tecnológico de Costa Rica, conformar de inmediato un equipo de técnicos y especialistas en Salud e Higiene Ocupacional, Ingeniería Civil, Nutrición y otros que fueran necesarios,  para  que de acuerdo con las regulaciones para establecimientos de elaboración, manipulación y venta de alimentos tenga el Ministerio de Salud en materia de higiene y seguridad laboral y hagan un planteamiento, de las necesidades y acciones que se deben de tomar a corto y mediano plazo para dejar la Soda Comedor en condiciones óptimas de funcionamiento.

c. Dar a este equipo de técnicos, un plazo máximo e impostergable de treinta días hábiles a partir de su conformación para brindar el informe de acciones a corto y mediano plazo, priorizando en los aspectos que son de mayor riesgo para la salud de usuarios y funcionarios que laboran en la Soda Comedor.
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d. Solicitar al señor Rector tome las medidas presupuestarias necesarias, para asignar del superávit existente, los recursos necesarios, para que de la forma más ágil y rápida posible, se inicie con la ejecución de las recomendaciones del equipo de técnicos y especialistas para resolver a corto y mediano plazo la problemática de la Soda  Comedor. 

e. Solicitar al señor Rector inicie una investigación del paradero de los activos perdidos, con el fin de recuperarlos, y de ser necesario, se sienten las responsabilidades laborales y legales del caso.

f. Solicitar al MAB. José Rafael Hidalgo, Vicerrector de Administración, la instauración inmediata de sistemas de control interno estrictos, en el manejo de activos y dineros.
g. Solicitar al señor Carlos Alba S., Coordinador de la Soda Comedor y a la Licda. Gabriela Montero, Nutricionista de la Soda Comedor, se establezca un manual de manipulación de alimentos, control nutricional en la elaboración de las comidas (cumplimiento de recetas) y medidas higiénicas a cumplir por los funcionarios de la Soda Comedor, de acuerdo con las especificaciones que en estas materias estipule el Ministerio de Salud; así mismo, se indiquen estrictas acciones disciplinarias que se apliquen a los funcionarios que incumplan con las mismas. 
h. Solicitar al señor Rector, iniciar los análisis, para la apertura de sodas periféricas, que coadyuven a solucionar la creciente demanda institucional.

i. Delegar en la Comisión Permanente Calidad de Vida Institucional, el seguimiento de los pasos y acciones que el Rector y el Consejo de Rectoría tomarán para atender este acuerdo y dar solución al problema señalado. 

j. Solicitar a la Comisión de Calidad de Vida Institucional realizar un estudio similar sobre el estado de las otras sodas institucionales a fin de presentar una propuesta que contribuya a su mejoramiento.
k. Solicitar a la Secretaría del Consejo Institucional, comunicar este acuerdo a la comunidad institucional.

l. Comunicar.  ACUERDO FIRME 

 BSS/gfm

	c.   Secretaría del Consejo Institucional 
	      VIESA

	Auditoría Interna
	      Sede Regional San Carlos

	Asesoría Legal 
	Centro Académico

	Vicerrectoría de Docencia 
	FEITEC

	VIE
	Unidad de Análisis Financiero y Presupuesto 

	Departamento de Servicios Generales e Institucionales 
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