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COMUNICACIÓN DE ACUERDO 

SCI-664-2005

3 de noviembre del 2005

	A:
	MSc. Eugenio Trejos B., Rector 

	
	MBA. José Rafael Hidalgo R., Vicerrector de Administración 

	
	Lic. Elías Calderón O., Director del Departamento Financiero Contable

	
	Licda. Ana Ruth Vílchez R., Directora de la Editorial Tecnológica de Costa Rica

	
	

	DE:
	Licda. Bertalía Sánchez S., Directora Ejecutiva de la Secretaría del Consejo Institucional 



	ASUNTO:
	Sesión Ordinaria No. 2441, Artículo 11, del 3 de noviembre del 2005.  Autorización y pago de los gastos de viaje al exterior, para que la Licda. Ana Ruth Vílchez Rodríguez participe en la Asamblea de la Asociación de Editoriales Universitarias de América Latina y el Caribe y la Feria Internacional del Libro a realizarse del 26 de noviembre al 1 de diciembre del 2005 en Guadalajara-México


Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo citado en la referencia, el cual dice:
CONSIDERANDO QUE:
1. El Reglamento de Gastos de Viaje y de Transporte para Funcionarios Públicos en su Artículo 31, señala:  

“Necesidad de acuerdo previo del órgano superior”.

Para que un funcionario tenga derecho a recibir el importe correspondiente a gastos de viaje al exterior, debe existir un acuerdo previo del órgano superior del ente público respectivo, en que se autorice el viaje y en donde se señale como mínimo:

a) Nombre del funcionario

b) Cargo que desempeña el servidor

c) Países a visitar

d) Período del viaje

e) Objetivos del viaje

f) Monto del adelanto

g) Gastos conexos autorizados”

2. La Editorial Tecnológica de Costa Rica, con fecha 27 de setiembre del 2005, recibió nota suscrita por el PhD. José Castillo Marques Neto, Presidente de la Asociación de Editoriales Universitarias de América Latina y el Caribe, en la cual invitan a participar en la Asamblea General de EULAC los días 28 y 29 de noviembre del 2005, que tendrá lugar en el marco de la próxima Feria Internacional del Libro de Guadalajara (Fil 2005), México, para lo cual remite programa de dicha actividad.
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3. La Editorial Tecnológica de Costa Rica, con fecha 27 de setiembre del 2005, recibió nota CCL-127-05, suscrita por el señor Oscar Castillo Rojas, Director Ejecutivo de la Cámara Costarricense del Libro, dirigida a la Licda. Ana Ruth Vílchez R., Directora de la Editorial Tecnológica de Costa Rica, en la cual la invita a participar en la Feria Internacional del Libro de Guadalajara, México, por realizarse del 26 de noviembre al 4 de diciembre del 2005 en Guadalajara-México.  Asimismo indica la importancia de contar con la presencia de los principales responsables editoriales costarricenses, en función del desarrollo de las editoriales y de sus perspectivas de comercialización e introducción de mercados extranjeros.

4. La Secretaría del Consejo Institucional, con fecha 21 de octubre del 2005, recibió memorando ET-298-05, suscrito por la Licda. Ana Ruth Vílchez R., Directora de la Editorial Tecnológica de Costa Rica, dirigido al MSc. Eugenio Trejos B., Presidente del Consejo Institucional, en el cual transcribe el acuerdo tomado por el Consejo Editorial, en la Sesión No. 321-05, Artículo 5, del 23 de setiembre del 2005, en el cual se autoriza a la Licda. Vílchez, el pago de los gastos de viaje al exterior, para que participe en la Feria Internacional del Libro por realizarse del 26 de noviembre al 1 de diciembre del 2005 en Guadalajara-México, el cual dice:
“Artículo 5.

…  De conformidad con la información suministrada y considerando que:

· Ha sido política de la Editorial Tecnológica de Costa Rica participar en las Ferias Internacionales, con el fin de dar a conocer su producción e incrementar su mercado.

· La Cámara Costarricense del Libro está organizando la participación de Costa Rica en la Feria Internacional del Libro, a realizarse en Guadalajara, del 26 de noviembre al 4 de diciembre del 2005.

· Durante la Feria se tendrá, además de los días profesionales, una Mesa de negociación de derechos de autor.

· La Editorial Tecnológica de Costa Rica es afiliada a la Asociación de Editoriales Universitarias de América Latina y el Caribe (EULAC).

· La Asociación de Editoriales Universitarias de América Latina y el Caribe ha convocado a Asamblea General para los días 28 y 29 de noviembre, en el marco de la FIL-Guadalajara.
· En el seno de la Asamblea de EULAC se analizará el Futuro del libro universitario en el mundo moderno, así como las relaciones entre editores universitarios y distribuidores. En este sentido se prevé una reunión de trabajo con distribuidores norteamericanos.

· La Editorial Tecnológica  cuenta con presupuesto para cubrir estas actividades.

Se acuerda:

“Autorizar la participación de la Licda. Ana Ruth Vílchez Rodríguez, con goce de salario y en representación de la Editorial Tecnológica de Costa Rica, para  que esté presente  en las actividades de la Feria Internacional del Libro (Fil-Guadalajara) y en  la Asamblea de la Asociación de Editoriales Universitarias de América Latina y el Caribe (EULAC) que se realizarán en Guadalajara, México. Se aprueba el pago de viáticos  del 26 de noviembre al 1 de diciembre del 2005. Ambos días inclusive, así como el transporte aéreo San José- Guadalajara- San José. Dichas erogaciones serán cubiertas con fondos del presupuesto de la Editorial Tecnológica de Costa Rica.

Acuerdo firme”.
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5. La Secretaría del Consejo Institucional, con fecha 31 de octubre del 2005, recibió copia de memorando ET-298-05, suscrito por la Licda. Ana Ruth Vílchez R., Directora de la Editorial Tecnológica de Costa Rica, dirigido al MSc. Eugenio Trejos B., Presidente del Consejo Institucional, como complemento a la nota ET-298-05, en el que detalla la estimación de gastos, sujetos a liquidación posterior.

ACUERDA: 
a. Autorizar el pago de gastos de viaje al exterior por un monto de $1.640.00, para que la Licda. Ana Ruth Vílchez Rodríguez, Directora de la Editorial Tecnológica de Costa Rica, participe en la Asamblea de la Asociación de Editoriales Universitarias de América Latina y el Caribe y en la Feria Internacional del Libro, por realizarse del 26 de noviembre al 1 de diciembre del 2005 en Guadalajara-México, desglosados de la siguiente manera:
· Viáticos por seis días por un monto de $900.00, cargados al centro de costo    5401-1703-5001-2410.

· Boleto aéreo San José-Guadalajara-San José: US $740, cargados a la partida presupuestaria 5401-1703-5001-2510.

b. Solicitar a la Licda. Ana Ruth Vílchez Rodríguez, presentar un informe por escrito al Consejo Institucional, sobre la participación en dicha actividad.
c. Comunicar.  ACUERDO FIRME 
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