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COMUNICACIÓN DE ACUERDO 

SCI-049-2006
02 de febrero del 2006

	A:
	MSc. Eugenio Trejos Benavides, Rector

	
	MBA. José Rafael Hidalgo R., Vicerrector de Administración

	
	Ing. Max Buck R., Director de la Oficina de Planificación Institucional

	
	Lic. Elías Calderón O., Director del Departamento Financiero Contable

	
	Lic. Javier Masís Figueroa Gerente de Área División de Fiscalización Operativa y Evaluativa de la Contraloría General de la República

	
	

	DE:
	Licda. Bertalía Sánchez S., Directora Ejecutiva de la Secretaría del Consejo Institucional 


	ASUNTO:
	Sesión Ordinaria No. 2450, Artículo 13, del 02 de febrero del 2006.  Informe de respuesta en relación con el Oficio 15067 de la Contraloría General de la Republica, del 21 de noviembre de 2005 N° DFOE-EC-56/2005, sobre la aprobación del Presupuesto Ordinario y el Plan Anual Operativo del ITCR 2006




CONSIDERANDO QUE: 

1. En atención al Oficio No. 15607, de la Contraloría General de la Republica, el Consejo Institucional del Instituto Tecnológico de Costa Rica, en la Sesión Ordinaria No. 2446, Artículo 14, del 9 de diciembre del 2005 acordó lo siguiente:

a.  “Solicitar a la Rectoría que por intermedio de la Oficina de Planificación Institucional presente, al 19 de enero del 2006, un plan de trabajo en el que se comprometa hacer los ajustes pertinentes, con el fin de corregir las inconsistencias apuntadas en el punto 4.1. b y c), referentes al enfoque del diagnóstico, señaladas en el Informe N° DFOE-EC-56/2005, y ajustarlas  a la Circular N° 8270.

b. Solicitar a la Rectoría presentar al Consejo Institucional, al 19 de enero del 2006, una propuesta que permita de manera sistemática, tomar las medidas necesarias para mejorar los sistemas de control interno y girar instrucciones a las  respectivas oficinas, con el objetivo de ejercer una fiscalización  acertada, en cumplimiento de la Ley General de Control Interno N° 8422, según la disposición 4.1 c) del Informe supra citado.

c. Solicitar a la Rectoría, en caso que sea necesario, se atienda por intermedio de la Vicerrectoría de Administración lo dispuesto en el punto 4.1 d.1) del Informe y comunicar al Consejo Institucional, sobre los cambios que se produzcan en el Presupuesto Ordinario 2006.

d. Solicitar a la Rectoría, se realicen los ajustes de nomenclatura y codificación, señalados en el punto 4.1 d.2), de tal modo que los mismos se reflejen en el Informe de Ejecución Presupuestaria al 30 de marzo del 2006.”
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2. El citado informe fue presentado mediante el memorando R-031-06, con fecha 30 de enero del 2006, suscrito por el señor MSc. Eugenio Trejos Benavides, Rector  y recibido en la Secretaría del Consejo Institucional, en esta misma fecha.

3. De los insumos brindados en el informe, el cual fue elaborado con base en la información suministrada por la Oficina de Planificación Institucional y por la Vicerrectoría de Administración, se desprende lo siguiente:

I. En relación con el punto 1.3.d. del Oficio de la Contraloría, se informa que en el Plan Operativo Anual 2006 existe una previsión en ese sentido al establecer, en la Meta 3.1.4 del Subprograma 1.1 Dirección Superior, lo siguiente: 

“Implementar el 15% de las medidas correctivas resultantes del Diagnóstico, sobre Control Interno institucional” bajo la responsabilidad del Rector.   

En el mismo PAO 2006, la Meta 3.1.2 del Sub-Programa 1.1. Dirección Superior, se estipula lo siguiente: 

“Incorporar dentro del 100% de los informes emitidos, la evaluación del cumplimiento de las disposiciones emanadas de la ley General de Control Interno No. 8292 y el Manual de Normas Generales de Control Interno”, bajo la responsabilidad de la Auditoría Interna.

II. En cuanto al punto 2.2.b. del Oficio No. 15067 el Ingeniero Max Buck Rieger, Director de la Oficina de Planificación Institucional, informó que las acciones de corrección de las inconsistencias están siendo consideradas en el Plan Estratégico 2006-010, del cual ya existe una versión preliminar, actualmente bajo análisis del Consejo de Rectoría. Otro instrumento de superación de las inconsistencias mencionadas es el Plan Nacional de la Educación Superior Universitaria Estatal 2006-2010. Adicionalmente, en CONARE, la Comisión de Directores de Planificación tiene, dentro de su Plan de Trabajo 2006, la confección de Indicadores de Gestión comunes para las cuatro universidades Públicas, con presupuesto asignado para dicha actividad, con lo cual se terminarán de las apuntadas inconsistencias.

III. En relación con el punto 2.2.c. hay que señalar que en el citado Plan Estratégico 2006-2010, se utilizó el FODA como base para la generación de los proyectos de las diferentes Vicerrectorías y Centros Regionales. Este Plan, que estará terminado en abril de este año, “determinará los temas relacionados con la validación de los problemas, averiguar sus causas y determinar las acciones concretas futuras…” tal como lo indica el Oficio de ese Ente Contralor.
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IV. En cuanto a las medidas al punto 4.1.c del Oficio 15067, parte de las mismas tienen relación con lo que se manifiesta en el apartado I del presente Informe. Adicionalmente, este Consejo solicitó a la Rectoría la presentación de una propuesta que sistematice tales medidas, las cuales se implementarán a corto y mediano plazo. Esto se ejecutará de conformidad con el mecanismo establecido en el apartado VII de este Informe.

V. Sobre el punto 4.1.d.1 se indica, en principio, que la Asamblea Legislativa no ha hecho ningún cambio en el Presupuesto de la República, que obligue a hacer ajustes al Presupuesto Ordinario del ITCR.

Específicamente, en relación con el Fondo del Sistema, cabe agregar que, con base en el Oficio OPES-399-S-D del Lic. José Andrés Masís Bermúdez, Director de la OPES, se consigna que en el Presupuesto Ordinario de la República 2006, el monto asignado al Instituto Tecnológico de Costa Rica por concepto de Fondo Especial para el Financiamiento de la Educación Superior Universitaria Estatal alcanzó un monto total de ¢11,034,960,000 miles de colones, cifra que supera en 42,000,0 miles de colones a la aprobada por la Contraloría General de la República en el Oficio No. 15067. Por esta razón, la citada diferencia a favor del ITCR debe incorporarse mediante un Presupuesto Extraordinario para los fines definidos en la Ley.

VI. En lo que se refiere al punto 4.1.d.2 del Oficio de la Contraloría, se informa que la Rectoría ya giró instrucciones a la Vicerrectoría de Administración, la cual, mediante Oficio VAD-010-2006 se comprometió a que “los ajustes de nomenclatura y codificación se harán y reflejarán en el informe de Ejecución Presupuestaria al 30 de marzo el 2006, de conformidad con lo solicitado”.

VII. Para mayor abundancia, la Rectoría remitió a la Oficina de Planificación Institucional la comunicación de acuerdos de la Sesión 2446 de este Consejo, solicitándole una propuesta “que permita, de manera sistemática, tomar las medidas necesarias para mejorar los sistemas de control interno…” la cual deberá ser presentada a más tardar el próximo miércoles 1 de febrero.
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ACUERDA:   

a. Avalar el Informe  presentado por la Rectoría referente a las medidas adoptadas para cumplir con las disposiciones contenidas en el Informe N° DFOE-EC-56/2005, de la Contraloría General  de la República, en relación con la aprobación del Presupuesto y Plan Anual Operativo del Instituto Tecnológico de Costa Rica 2006.

b. Comunicar dicho informe a la Contraloría General de la República.

c. Comunicar.  ACUERDO FIRME
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