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COMUNICACIÓN DE ACUERDO 


SCI-051-2006
02 de febrero del 2006


	A:
	MSc. Eugenio Trejos B., Rector 

	
	MBA. José Rafael Hidalgo R., Vicerrector de Administración 

	
	Lic. Alejandro Masís A., Director del Departamento de Aprovisionamiento 

	
	

	DE:
	Licda. Bertalía Sánchez S., Directora Ejecutiva de la Secretaría del Consejo Institucional 
	

	ASUNTO:
	Sesión Ordinaria No. 2450, Artículo 15, del 02 de febrero del 2006.  Contratación temporal de una persona física o jurídica para que cubra el servicio de alimentación, en la Soda Periférica, Sede Central



Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo citado en la referencia, el cual dice:

CONSIDERANDO QUE:

1. El Consejo Institucional, en la Sesión No. 2450, del 2 de febrero, declaró desierta la Licitación Pública  N° 03-2005 Concesión de Local Soda Periférica Sede Central Cartago”; en razón de que los oferentes no cumplían con el requisito del puntaje mínimo.

2. La Secretaría del Consejo Institucional, con fecha del 27 de enero del 2006, recibió memorando V.AD-022-2006, suscrito por el MBA. José Rafael Hidalgo Rojas, Vicerrector de Administración, en el que se propone la contratación temporal de servicio de alimentación de la Soda Periférica Sede Central, bajo los siguientes argumentos:

a. “Las lecciones inician el próximo lunes 06 de febrero, por lo que se requiere que la Soda Periférica brinde el servicio de alimentación a los estudiantes a partir de esta fecha.  La Soda Institucional no puede satisfacer la demanda de alimentación para toda la comunidad institucional, es decir, para todos los(as) funcionarios y estudiantes de la Institución que requieran de este servicio.  

b. Mediante memorando V.AD-015-2006 con fecha del 27 de enero del 2006, suscrito por el MBA. José Rafael Hidalgo Rojas, Vicerrector de Administración, se solicita al Lic. Carlos Segnini, Director de la Asesoría Legal, recomendar una solución con asidero legal para poder satisfacer la necesidad de alimentación de todos los estudiantes y funcionarios(as) del Instituto Tecnológico de Costa Rica, que requieran de este servicio.  

c. En el memorando AL-022-06, con fecha del 26 de enero del 2006, suscrito por el Lic. Carlos Segnini, Director de la Asesoría Legal, se recomienda que el Consejo Institucional autorice al señor Rector, para que proceda de manera directa a contratar de manera temporal, a una persona física o jurídica para que cubra el servicio de alimentación. 

d. La Administración deberá adoptar las medidas necesarias para solventar cualquier problema legal y garantizar la correcta ejecución del servicio y adoptar la solución definitiva al problema de concesión de local de la Soda Periférica del Campus Central, tramitando paralelamente la licitación correspondiente. “
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3. La Secretaría del Consejo Institucional, con fecha del 31 de enero del 2006, recibió el informe AUDI-AS-002-2006, remitido mediante el memorando AUDI-014-2006, en el cual emiten algunos aspectos relevantes, en caso de que se autorice la contratación temporal, el cual en lo conducente dice:

“-  La Administración deberá adoptar las medidas necesarias para solventar cualquier problema legal y garantizar la correcta ejecución del servicio y adoptar la solución definitiva al problema de concesión del local de la Soda Periférica del Campus Central, tramitando paralelamente la licitación correspondiente.

- Aclarar a quien resulte adjudicatario, que esta condición, no le da una ventaja adicional para la licitación que se promueva.”

4. La Secretaría del Consejo Institucional, con fecha 26 de enero del 2006, recibió copia del memorando AL-022-06, suscrito por el Lic. Carlos Segnini Villalobos, Director de la Asesoría Legal, en el que dictamina el Informe de la Licitación Pública  N° 03-2005 “Concesión de Local Soda Periférica” Sede Central Cartago.  Recomienda que sea declarada desierta; a su vez que se autorice al Rector para que proceda con una contratación temporal, a una persona o empresa para que cubra el servicio de Soda, durante el plazo máximo que dure el proceso de la nueva licitación.  

ACUERDA:

a. Autorizar al señor Rector  para que proceda a contratar de manera temporal, a una persona física o jurídica, para que cubra el servicio de alimentación, en la Soda Periférica Sede Central, hasta el 30 de junio del 2006.

b. Comunicar.  ACUERDO FIRME 
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