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COMUNICACIÓN DE ACUERDO 
SCI-726-2007
29 de noviembre del 2007
	A:
	MSc. Eugenio Trejos B., Rector  

	
	Lic. Jacinto Brenes, Presidente de la Junta Administrativa de Fundatec

	
	

	DE:
	Licda. Bertalía Sánchez S., Directora Ejecutiva
Secretaría del Consejo Institucional 



	ASUNTO:
	Sesión Ordinaria No. 2538, Artículo 12, del 29 de noviembre del 2007. Modificación del acuerdo tomado por el Consejo Institucional en la Sesión No. 2533, Art. 10, del 25 de octubre del 2007  “Traspaso del Edifico Barrio Amón”


Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo citado en la referencia, el cual dice:
RESULTANDO QUE:

1. La Ley Orgánica de la Contraloría General de la República, Ley N° 7428, dispone:

Artículo 9.

Fondos públicos son los recursos, valores, bienes y derechos propiedad del Estado, de órganos, de empresas o de entes públicos.

2. La Ley de Promoción del Desarrollo Científico y Tecnológico, Ley No. 7169 dispone:

Artículo 95. 

Se deberá establecer un procedimiento para que los recursos recaudados por venta de servicios sean trasladados en forma ágil y efectiva a los propios entes de investigación que los generaron, con el propósito de asegurar la disponibilidad oportuna de estos fondos y la continuidad de las actividades científicas y tecnológicas.

Cuando se trate de la venta de servicios en los centros universitarios, los fondos se invertirán según el criterio de las autoridades universitarias, sin detrimento alguno de la autonomía que los caracteriza.

3. El Lic. Manuel Martínez Sequeira, Gerente de la División de Asesoría y Gestión Jurídica de la Contraloría General de la República, en su Oficio Nº  7689, del 8 de julio del 2002, dirigido al Ing. Alejandro Cruz M., Rector del ITCR y a la Dra. María de los Ángeles Cubas Cordero, Auditora Interna, en respuesta a “Consultas varias relacionadas con la relación existente entre el Instituto Tecnológico de Costa Rica y la Fundación Tecnológica de Costa Rica” señaló:
· (El Director Ejecutivo de FUNDATEC) no desarrolla en su comentario el ligamen específico de su razonamiento con la actividad de mejoramiento y agilización de la venta de bienes y servicios; situación que hace poco clara la competencia de la FUNDATEC para adquirir un bien inmueble, con fondos públicos, con el objeto de dotar de espacio físico a la carrera de Arquitectura.
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· …es fundamental recordar que lo que FUNDATEC recauda o administra son fondos públicos, pues independientemente de la vía por la cual ingresan a su administración, su origen es evidentemente público y su destino específico, señalado por ley; amén del hecho de que el texto de ley es sumamente claro en el sentido de que “Se deberá establecer un procedimiento para que los recursos recaudados por venta de servicios sean trasladados en forma ágil y efectiva a los propios entes de investigación que los generaron, con el propósito de asegurar la disponibilidad oportuna de estos fondos y la continuidad de las actividades científicas y tecnológicas”.
· De acuerdo con lo expuesto, resulta fundamental que el ITCR valore si existen nulidades absolutas, evidentes y manifiestas en la adquisición del inmueble referido por parte de FUNDATEC, ya que, en apariencia, fue adquirido con fondos públicos para el desarrollo de labores ordinarias del ITCR, sin que se siguieran para esa compra los procedimientos administrativos dispuestos por ley.

4. El Consejo Institucional en la Sesión 2533, Artículo 10, del 25 de octubre del 2007, tomó un acuerdo relacionado con el traspaso del Edificio Barrio Amón, el cual en sus incisos “c” hasta “g” dice:

c. Delegar en la Rectoría la responsabilidad de verificar por medio de una certificación emitida por FUNDATEC, los aportes estimados que realizaron cada uno de los proyectos de las escuelas del Instituto para la compra del Edificio Barrio Amón. Esta certificación deberá ser entregada oficialmente a la Rectoría a más tardar el 31 de octubre de 2007.

d. Solicitar a la Rectoría alcanzar un compromiso con las escuelas a que se refiere el inciso “c” de este acuerdo, mediante el cual manifiesten su aceptación de que se proceda a reforzar el presupuesto de operación o inversión asignado a esas escuelas, según el respectivo plan anual operativo, en el monto equivalente al aportado para la compra del Edificio Barrio Amón por los proyectos de tales escuelas, a cambio de aceptar que sus recursos en FUNDATEC sean disminuidos en la cuantía aportada para dicha compra.

e. Solicitar a la Rectoría remitir al Consejo Institucional y a la Auditoría Interna, copia del compromiso suscrito con las escuelas del Instituto a que se refiere el inciso “d” de este acuerdo, a más tardar el 30 de noviembre del 2007.

f. Autorizar a la Rectoría para que, con base en la certificación indicada en el inciso “c” de este acuerdo, y conforme a los términos del compromiso suscrito con las escuelas del Instituto a que se refiere el inciso “d” de este acuerdo, proceda a reforzar la asignación presupuestaria de cada una de las escuelas involucradas, en los términos convenidos, a través de presupuestos ordinarios y/o extraordinarios en un período máximo de 3 años.
g. Solicitar a FUNDATEC la presentación de los Estados Financieros certificados por un Contador Público Autorizado (CPA), en los cuales se reflejen los saldos presupuestarios de cada uno de los proyectos que aportaron recursos para la compra del Edificio de Barrio Amón, una vez que hayan sido deducidos los montos de tales aportes. 

Los saldos presupuestarios de cada uno de los proyectos involucrados deben ser calculados a la fecha de corte más cercana a la fecha real del traspaso del edificio.” 
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5. El Estatuto Orgánico del Instituto Tecnológico de Costa Rica dispone:

Artículo 14. 

El Consejo Institucional es el órgano directivo superior del Instituto Tecnológico de Costa Rica. En la jerarquía institucional, se encuentra inmediatamente bajo la Asamblea Institucional.

Artículo 18. 

Son funciones del Consejo Institucional: 

u.
Resolver sobre lo no previsto en este Estatuto Orgánico y ejercer otras funciones necesarias para la buena marcha de la Institución no atribuidas a ningún otro órgano.
CONSIDERANDO QUE:

1. La compra del edificio de Barrio Amón se realizó con fondos de los proyectos manejados con la coadyuvancia de la FUNDATEC en el año 2000, sin el consentimiento previo de los proyectos y sin existir un acuerdo del Consejo Institucional.  Los fondos de los proyectos son fondos públicos institucionales, por lo que la compra de este bien inmueble se hizo con fondos del Instituto. Por lo que, el Consejo Institucional tiene la responsabilidad de asegurarse que los mismos se reintegren al patrimonio institucional, mediante el traspaso del edificio, siendo esta una prioridad que está por encima de los intereses particulares de las escuelas que los generaron.
2. Las escuelas, no han tenido problemas de liquidez para ejecutar sus presupuestos regulares habiendo atendido todas sus obligaciones sin contratiempos, a pesar de haberse hecho la compra con recursos de los proyectos en operación en ese momento. 

3. Para dar cumplimiento al acuerdo del Consejo Institucional respecto a “alcanzar un compromiso con las escuelas mediante el cual manifiesten su aceptación de que se proceda a reforzar el presupuesto de operación o inversión asignado a esas escuelas, según el respectivo plan anual operativo, en el monto equivalente al aportado para la compra del Edificio Barrio Amón por los proyectos de tales escuelas, a cambio de aceptar que sus recursos en FUNDATEC sean disminuidos en la cuantía aportada para dicha compra” la Rectoría deberá realizar un proceso que, además de poco práctico y eficiente desde el punto de vista administrativo, podría resultar innecesario toda vez que es imperativo dar cumplimiento al el Artículo 95 de La Ley de Promoción del Desarrollo Científico y Tecnológico, el cual dispone que:
· El Instituto deberá establecer un procedimiento para que los recursos recaudados por venta de servicios sean trasladados en forma ágil y efectiva a los propios entes de investigación que los generaron, esto es, a cada una de las escuelas del Instituto que aportaron recursos para la compra del Edificio Barrio Amón.
· Los fondos producto de la venta de servicios se invertirán según el criterio de las autoridades universitarias, sin detrimento alguno de la autonomía que los caracteriza.
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ACUERDA:
a. Derogar los acuerdos tomados por el Consejo Institucional en su Sesión 2533, Artículo 10, incisos “d”, “e” y “f”, todos relacionados con el traspaso del Edificio Barrio Amón.
b. Solicitar a la Rectoría que, conforme con la certificación emitida por Fundación Tecnológica de Costa Rica (Fundatec), proceda a reforzar la asignación presupuestaria, en los rubros de operación o inversión, según el respectivo plan anual operativo, a cada una de las escuelas que aportaron recursos para la compra del Edificio Barrio Amón, a través de presupuestos ordinarios y/o extraordinarios en un período máximo de 3 años, a partir del 2008, en el monto equivalente al aportado por cada una de ellas.

c. Autorizar a la Junta Administrativa de Fundatec proceder a disminuir los recursos disponibles de cada una de las escuelas que aportaron recursos para la compra del Edificio Barrio Amón, en la cuantía aportada para dicha compra, a partir de la firma del Acta de Donación. Lo anterior en virtud de que los recursos aportados por cada una de las escuelas son institucionales.
d. Comunicar.  ACUERDO FIRME. 

BSS/yz

	c.   Secretaría del Consejo Institucional 

	Auditoría Interna

	Asesoría Legal 
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