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COMUNICACIÓN DE ACUERDO 
SCI-061-2008
07 de febrero del 2008
	A:
	Dr. Dagoberto Arias, Rector interino 

	
	Comisión Especial  de Selección y Nombramiento encargada de ejecutar el proceso de Selección de un Asesor/a Legal para el Consejo Institucional

	
	MBA. Hannia Rodríguez, Directora del Departamento de Recursos Humanos 

	
	MBA. Bernal Martínez, Vicerrector de Administración

	
	

	DE:
	Licda. Bertalía Sánchez, Directora Ejecutiva

Consejo Institucional 



	ASUNTO:
	Sesión Ordinaria No. 2544, Artículo 9, del 07 de febrero del 2008. Selección de Asesora Legal para el Consejo Institucional


Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo citado en la referencia, el cual dice:

CONSIDERANDO QUE: 

1. El Consejo Institucional, en la Sesión Ordinaria No. 2538, Artículo 7, del 29 de noviembre del 2007, conformó una Comisión de Selección de Personal encargada de ejecutar el proceso de Selección de un Asesor/a Legal para el Consejo Institucional, integrada por las siguientes personas:

· MSc. Eugenio Trejos Benavides, Presidente del Consejo Institucional

· Ing. Carlos Badilla C., Representante Docente en el Consejo Institucional

· Msc. Roberto Gallardo L., Representante Docente en el  Consejo Institucional

· Máster Sonia Barboza F.,  Representante Docente  en el Consejo Institucional

· Máster Rocío Herrera O., asesora de selección de personal designada por el Departamento de Recursos Humanos

2. El Consejo Institucional en Sesión Ordinaria No. 2540, Artículo 7, del 13 de diciembre del 2007, aprobó el Pedimento de Personal del Concurso de Antecedentes Interno para el proceso de Selección y Nombramiento del Asesor/a Legal del Consejo Institucional, así como los criterios y técnicas de selección.

3. Luego de realizar la evaluación de los candidatos con base en el “Análisis de atestados” y utilizando los criterios de selección aprobados por el Consejo Institucional, la Comisión de selección de personal acuerda:
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a. Declarar elegibles a ambos(as) candidatos(as) participantes por poseer los requisitos establecidos según publicación del  puesto en concurso. 
b. Preseleccionar a ambos(as) candidatos(as) participantes por cumplir con los requisitos del puesto en concurso, según criterios de selección previamente aprobados por el Consejo Institucional para este puesto:
i. Maureen Reid Vargas

ii. Danilo May Cantillano

4. Producto del proceso de selección realizado, la Comisión de selección de personal llegó a las siguientes conclusiones:

i. Respecto a la puntuación obtenida por ambos candidato(a)s 

Ambos candidato(a)s obtuvieron puntajes de evaluación muy similares, según criterios de selección aplicados.  No obstante, Maureen Reid obtuvo una puntuación ligeramente superior.

ii. Respecto al licenciado Danilo May Cantillano 

· Ha trabajado como asesor de órganos colegiados a tiempo parcial, como parte del ejercicio liberal de la profesión en bufete legal privado, para resolver consultas de índole legal bajo la modalidad de servicios profesionales. No obstante, su labor como asesor de órgano colegiado no ha sido de tiempo completo.
· Como parte del trabajo asignado por el bufete legal privado para el cual labora, ha brindado servicios de asesoría a la Junta Directiva del Colegio de microbiólogos, una institución privada para la cual no se rige el cuerpo normativo aplicable a los órganos del estado.  También ha brindado servicios de asesoría a la Municipalidad de Desamparados, la cual se rige por la normativa propia de la administración pública.

· La experiencia específica obtenida en el Instituto NO ha sido directamente en el puesto en concurso, sino en otro órgano institucional, por lo cual se le asigna un menor valor que a la obtenida directamente en el puesto en concurso.  

iii. Respecto a la licenciada Maureen Reid Vargas 

· En el Ministerio de Justicia, institución del estado regida por un régimen administrativo y constitucional aplicable también al ITCR, se desempeñó, a tiempo completo durante 5 años consecutivos, en un puesto profesional en calidad de asesora de órganos colegiados (Consejo de valoración y diversas comisiones de trabajo).  En esta misma institución adquirió una basta experiencia en materia disciplinaria.
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· En el ITCR ha desarrollado experiencia específica en el puesto en concurso, a la cual se le otorga una valoración más alta que la correspondiente a la asesoría legal en puestos relacionados.  
· Obtuvo su licenciatura en Derecho con distinción Suma cum laude, lo cual es una ventaja diferencial al valorar su formación profesional.

ACUERDA:
a. Seleccionar a la Licda. Maureen Reid Vargas para ser nombrada en el puesto de Asesora Legal del Consejo Institucional, en forma indefinida, a partir de la fecha de entrada en vigencia de este acuerdo.
b. Encomendar al Presidente del Consejo Institucional coordinar las gestiones necesarias para proceder al nombramiento de la Licda. Maureen Reid Vargas.
c. Comunicar.  ACUERDO FIRME. 
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