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COMUNICACIÓN DE ACUERDO 
SCI-291-2008
15 de mayo del 2008
	A:
	MSc. Eugenio Trejos Benavides, Rector 

	
	Ingra. Giannina Ortiz, Vicerrectora de Docencia

	
	MA. Ulises Rodríguez, Director del CEDA

	
	Ing. Alexander Valerín, Director del Centro de Cómputo

	
	

	DE:
	Licda. Bertalía Sánchez, Directora Ejecutiva 

Consejo Institucional 



	ASUNTO:
	Sesión Ordinaria No. 2558, Artículo 13, del 15 de mayo del 2008.  Políticas Específicas para la Incorporación de la Tecnologías de Información y Comunicación en los Programas Académicos del ITCR


Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo citado en la referencia, el cual dice:

CONSIDERANDO QUE:

1. Como producto del interés institucional en el uso de las TIC`s en la educación superior, el Consejo Institucional en la Sesión Ordinaria No. 2499, Artículo 9, del 8 de febrero del 2007 acordó: 

a. “Crear la Comisión Especial sobre Incorporación de las TIC`s en los programas académicos del Instituto Tecnológico de Costa Rica, con base en el Proyecto conjunto por realizar con la Universidad de Murcia denominada “Programa de incorporación de las TIC`s en los programas académicos de las universidades estatales”

b. Solicitar a la Comisión que presente a este Consejo, en el plazo de un año, una propuesta sobre el abordaje que debe hacer el Instituto, con respecto a la utilización de los medios virtuales o edumática en sus programas académicos, al finalizar el proyecto antes mencionado, para lo cual, deberán proponer la política institucional al respecto, la estructura mínima para operacionalizar el uso de la edumática y los recursos básicos necesarios para su implementación.”

2. La Comisión Especial presentó su Propuesta y ésta fue remitida a la Comisión de Asuntos Académicos, la cual hizo su análisis en conjunto con la Vicerrectora de Docencia y el Máster Andrei Federov, en reunión extraordinaria de la Comisión de Asuntos Académicos, realizada el 05 de marzo, 2008,  según consta en la Minuta 01-08. En esta reunión se acuerda que la Vicerrectora de Docencia incorporará las observaciones hechas para elevar la respectiva propuesta al Consejo.

3. La Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles, en reunión realizada el 08 de mayo del 2008, según consta en la minuta No. 203-08, recibió para su análisis y discusión la propuesta “Políticas específicas para la incorporación de la Tecnologías de Información y Comunicación en los programas académicos del ITCR” remitida por la Ingeniera Giannina Ortiz, Vicerrectora de Docencia.
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ACUERDA:
a. Aprobar las siguientes Políticas Específicas para la Incorporación de las TIC’s en los Programas Académicos del Instituto Tecnológico de Costa .Rica.

· Fomentar la incorporación gradual de las TIC`s, como medio para ampliar la cobertura de la Institución tanto en el ámbito geográfico como en la oferta educativa, particularmente en los programas de posgrado y en educación continua. La institución deberá iniciar su incursión en las TIC`s con la oferta de programas o cursos semipresenciales hasta lograr la madurez necesaria para plantear ofertas totalmente virtuales. 

· La Institución procurará la incorporación de las TIC`S en la docencia, de manera voluntaria en las escuelas, programas y cursos, facilitando las condiciones de índole organizativa, de infraestructura y de apoyo pedagógico. 

· La Institución utilizará con preferencia, plataformas educativas de software libre para el establecimiento de los programas virtuales y los adaptará a sus condiciones particulares. 

b. Solicitar a la Administración tomar en cuenta las propuestas de la Comisión Especial para la operacionalización de estas políticas, particularmente en lo que se refiere a:

· La creación de un programa de Fomento de la Educación Virtual a cargo de la Vicerrectoría de Docencia, con una persona responsable de planificar, organizar, dirigir y coordinar las acciones institucionales para facilitar el proceso de incorporación de las TIC`s en la docencia, inicialmente con especial énfasis en los programas de postrado y de educación continua, sin limitar el uso de éstas en programas de grado o cursos particulares. 

· Procurar la asignación de tiempo dentro de su carga laboral a los profesores interesados en la incorporación de las TIC`s.  El tiempo se asignará de acuerdo con las posibilidades presupuestarias destinadas al logro de este objetivo. 

· Reforzar el CEDA, que tiene a su cargo el área de Edumática, de manera que pueda dar capacitación y apoyo en el diseño de programas y cursos, en el uso de estrategias didácticas utilizando materiales en red, asesoría en el diseño de materiales, revisión de documentos y materiales en general para usar en red, así como atender al profesorado y alumnos en esta materia. Como parte del reforzamiento del área de edumática la Institución deberá procurar la disponibilidad de personal como filólogos, pedagogos y diseñadores de páginas web. 
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· Ligar estas propuestas con el proyecto Tec-Digital que está impulsando la Vicerrectoría de Docencia.

· Asegurar el apoyo al Centro de Cómputo quien deberá dedicar recursos humanos para el establecimiento, mantenimiento y mejora de las plataformas educativas, así como para la operación del sistema de videoconferencia en general y específicamente en el momento de uso de este medio (en el aula). La Institución además deberá apoyar al Centro de Cómputo con recursos presupuestarios para la adquisición y mantenimiento de todo el equipo requerido de manera que se cuente con una infraestructura tecnológica de calidad. 

· La Institución deberá asignar la infraestructura y equipo necesario para la implementación expansiva de las TIC`s y facilitará el aprovechamiento de los convenios existentes y el establecimiento de unos convenios nuevos con otras instituciones de educación superior o de otra índole, con el propósito de ampliar la cobertura educativa y la colaboración académica de diferentes tipos en el país y en extranjero. 

c. Declarar la incorporación de las TIC`s en los programas académicos del Instituto como una prioridad institucional, de manera que se refleje en planes, programas y presupuesto.

d. Publicar.  ACUERDO FIRME. 
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