SCI-348-2008

Cartago, 05 de junio del 2008
MSc. José Andrés Masís Bermúdez, 

Director de la Oficina de Planificación 

de la Educación Superior
CONARE

REFERENCIA: Pronunciamiento del Consejo Institucional del Instituto Tecnológico de Costa Rica relacionado con  la Moción No. 137 al Proyecto de la Ley Orgánica de la Universidad Técnica Nacional, que se tramita bajo el expediente No. 16369
Estimado señor:

En atención a la consulta conferida al Consejo Institucional del Instituto Tecnológico de Costa Rica, con el propósito de que se emita el criterio relacionado con  la Moción No. 137 al Proyecto de la Ley Orgánica de la Universidad Técnica Nacional, que se tramita bajo el expediente No. 16369, me permito transcribir el acuerdo tomado por el Consejo Institucional, en su Sesión Ordinaria No. 2557, Artículo 11, del 08 de mayo del 2008, que dice:
CONSIDERANDO QUE:

1. La Secretaría del Consejo Institucional, con fecha 16 de abril del 2008,recibió Boleta de la Rectoría, en la cual se adjunta el oficio CNR-080-08, de la Comisión Nacional de Rectores, donde se transcribe el acuerdo de CONARE No.06-08, del 4 de marzo de 2008, con la finalidad de someter al análisis de los Consejos Universitarios copia de la Moción al Artículo 137, para que se modifique el Transitorio VIII, relacionado con el Financiamiento de la Universidad Técnica donde “…SE ACUERDA… Someter a la consideración de los Consejos Universitarios de las cuatro universidades el texto de la moción para que se modifique el transitorio VIII, relacionado con el financiamiento de la Universidad Técnica Nacional, asimismo solicitarle al Asesor Legal un pronunciamiento al respecto…”.      

2. Mediante el oficio SCI-214-2008, de fecha 17 de abril del 2008, se traslada a la Licda. Maureen Reid, Asesora Legal del Consejo Institucional, el oficio CNR-080-08, para su análisis y el dictamen correspondiente.

3. Con fecha 20 de mayo del 2008, se recibió el oficio SCI-256-2008, suscrito por la Licda. Maureen Reid, Asesora Legal del Consejo Institucional, dirigido al MSc. Eugenio Trejos Benavides, Presidente del Consejo Institucional, en el cual remite el dictamen sobre la Moción No. 137 al Proyecto de la Ley Orgánica de la Universidad Técnica Nacional, que se tramita bajo el expediente No. 16369, el cual en lo conducente señala:
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“Que el texto que varios diputados proponen se varíe indica:
"Transitorio VIII... Recursos Financieros de la Universidad…A partir de la aprobación de esta ley y conforme lo establecido en el inciso d) del articulo 11, el Gobierno de la República deberá incluir en el siguiente presupuesto ordinario o extraordinario que se presente a la Asamblea Legislativa, la suma de 2.000 millones de colones para iniciar el proceso de conformación de la Universidad Técnica Nacional.  Para

los años previos al 2010, en que concluye el actual "Convenio de Financiamiento de la Educación Superior Universitaria Estatal", el Gobierno de la República incluirá en el Presupuesto Ordinario y Extraordinario de la República los recursos que garanticen el adecuado funcionamiento de la Universidad Técnica Nacional, de acuerdo con sus planes y programas.
Los recursos destinados a la Universidad Técnica Nacional serán incorporados a partir del año 2010 al Fondo Especial para la Educación Superior (FEES), creado según el Artículo 7 de la ley 5909 (de 10 de junio de 1976), garantizándose que la dotación de recursos por parte del Estado, a las cuatro universidades públicas actualmente existentes, al Consejo Nacional de Rectores y al Fondo del Sistema, se incrementará de acuerdo a lo pactado en el FEES en relación con el Producto Interno Bruto. "

Y éste dirá, en caso de aprobarse la moción:

"…Transitorio VIl Recursos Financieros de la Universidad…A partir de la aprobación de esta ley conforme a lo establecido en el inciso d) del artículo 11, el Gobierno de la República deberá incluir en el siguiente presupuesto ordinario o extraordinario la suma de dos mil millones de colones (2.000.000.000,00) para iniciar la conformación de la Universidad Técnica Nacional, y deberá velar en años posteriores, hasta la inclusión definitiva del financiamiento de la Universidad Técnica Nacional en el Fondo Especial de la Educación Superior (FEES) creado según el artículo 7 de la ley 5909 de 10 de junio de 1976, por incluir en los presupuestos anuales los recursos necesarios para su adecuado financiamiento de conformidad con sus planes y  programas.
Los recursos de la Universidad Técnica Nacional serán incorporados a partir del año 2010 al FEES siguiendo las siguientes reglas…Los recursos que anualmente haya venido proveyendo el Gobierno conforme al inciso primero de este artículo, junto con los recursos propios de los Colegios Universitarios y otros entes que se incorporen a la Universidad Técnica Nacional se contabilizarán en un solo monto, a efectos de determinar el porcentaje que constituyen con respecto al monto total del FEES, y ese porcentaje será el mismo que se utilice para la distribución de los recursos, de modo que se garantice que la dotación de recursos a favor de la Universidad Técnica Nacional sea adicional a lo que corresponde recibir a las universidades públicas existentes, y a la vez, que dichos recursos no vayan a ser repartidos entre las otras instituciones de educación superior…”
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Es importante resaltar que el FEES como tal, está pactado hasta el año 2010, con una distribución que se realiza de la siguiente manera “…Monto actual de FEES…“…El monto actual incorporado en el Presupuesto Ordinario de la República, en el título 113 correspondiente al Ministerio de Educación Pública, asciende a 69 380,91 millones, y al Instituto le corresponden 7.748.75 millones de colones...”.  (1)SE ACUERDA EN FIRME que para el año 2005 el Fondo del Sistema (FS) contará con ¢574,901 millones, que se derivan de la aplicación de los lineamientos 1 y 2 supracitados, a los que se les ha agregado la suma de ¢132,361 millones de colones, diferencia entre el monto del FEES incluido en el Presupuesto Ordinario de la República del 2005  y la proyección actual del FEES que se obtendría de la aplicación del Convenio de Financiamiento 2005-2009…”.

Que se colige con toda claridad, que no convergen en la presente situación alternativas que garanticen que el financiamiento de la Universidad Técnica Nacional, no afectará a futuro, los montos hoy día establecidos de FEES para los principales centros universitarios estatales, quienes hoy día obtienen beneficios de estos fondos, aspecto que debió quedar claramente plasmado en  el citado proyecto de ley, mismo que permite establecer con claridad meridiana que al ingresar un nuevo ente universitario a la distribución de los citados fondos, se reduciría el aporte para todas  y  cada  una  de 

las universidades que ya gozan del mismo, quienes se verían afectadas por una repercusión directa en la calidad de la educación universitaria estatal, a raíz de una reducción en tal sentido, sin dejar de lado que  tampoco se indican de manera clara y taxativa en la citada iniciativa, los mecanismos para incrementar el FEES, de manera tal que no se afecten negativamente, el resto   de presupuestos  de las demás universidades.

Dado que la citada excitativa, proveniente de la corriente legislativa, es omisa en  tales extremos,  por ello la citada moción no encuentra eco en nuestra Institución, que vela ante todo por la salvaguarda del peculio, a ella concedido por parte del Estado. 

4. Sobre la pertinencia de que el Director de OPES sea miembro de la Comisión de Conformación y la participación de la OPES como integrante, en virtud de su condición de órgano asesor, se estima que:
En el Tansitorio I de la Ley Orgánica de la Universidad Técnica Nacional se dispone  que la Comisión de Conformación de dicha Universidad  estará integrada entre otras personas por:

“el Director de la Oficina de Planificación de la Educación Superior(OPES)”.

Debe considerarse que la Oficina de Planificación de la Educación Superior es un órgano subordinado a CONARE, el cual tiene una dependencia real con las cuatro instituciones estatales de educación superior.  Por disposición de la Ley No. 6162, en la que se otorga personería jurídica a CONARE, la citada oficina, goza de las mismas prerrogativas de las cuatro universidades.
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El principio de la Autonomía universitaria, consagrado en el Artículo 84 de la Constitución Política, le confiere a la Universidad una posición de institución de cultura superior, y por ende, en una posición, sobre autonomía, donde las leyes comunes no pueden interferir con su organización interna y su autogobierno.

De manera tal que la disposición citada, riñe con dicho principio constitucional, al asignarle al Director de Planificación de la Educación Superior, funciones mediante una ley ordinaria, como la Ley Orgánica de la Universidad Técnica Nacional.

Este precedente nefasto para el sistema universitario, y la educación superior, debe se neutralizado, mediante una propuesta de reforma a la ley, en caso de no prosperar una acción de inconstitucionalidad contra dicho articulado, acciones que se pueden dar de manera concomitante.

ACUERDA:

a. Solicitar al Consejo Nacional de Rectores(CONARE), conforme una Comisión que redacte una propuesta de reforma a la Ley Orgánica de la Universidad Técnica Nacional, en el sentido de que derogue, el inciso h) del Artículo 11 de la Ley.  Asimismo, en relación con el Transitorio VII in fine, se modifique, de manera que a partir del 2010, la Universidad Técnica Nacional no entre a competir con los fondos destinados constitucional y legalmente con las cuatro restantes universidades estatales de educación superior.  Que se reforme el Transitorio I de dicha Ley, y se elimine en consecuencia al Director de la Educación Superior (OPES), como miembro de la Comisión de Conformación de la Universidad Técnica Nacional.

b. Solicitar al CONARE que dicha Comisión valore la oportunidad de que de manera concomitante, se redacte una acción de inconstitucional  de las normas citadas por violación al principio de la autonomía universitaria consagrado en el Artículo 84 de la Constitución Política.
c. Comunicar.  ACUERDO FIRME. 


Con toda atención, 

MSc. Eugenio Trejos Benavides, Presidente Consejo Institucional 

Instituto Tecnológico de Costa Rica
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