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COMUNICACIÓN DE ACUERDO 
SCI-491-2008
31 de julio del 2008
	A:
	MSc. Eugenio Trejos Benavides, Rector 

	
	MAE. Marisela Bonilla, Directora de Dirección de Cooperación

	
	Lic. Carlos Segnini, Director de la Oficina de Asesoría Legal

	
	Ing. Arnoldo Rojas, Presidente del Comité de Becas

	
	Licda. Hannia Álvarez, Directora del Departamento de Recursos Humanos

	
	

	DE:
	Licda. Bertalía Sánchez, Directora Ejecutiva Secretaría del
Consejo Institucional 



	ASUNTO:
	Sesión Ordinaria No. 2568, Artículo 10, del 31 de julio del 2008. Solicitudes de modificación a la normativa interna orientadas a mejorar los procesos de redacción, revisión, aprobación y ejecución de convenios suscritos por el Instituto


Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo citado en la referencia, el cual dice:

CONSIDERANDO QUE:

1. La normativa institucional aplicable a la elaboración, negociación, aprobación y suscripción de Convenios se encuentra en distintos cuerpos normativos de la Institución.

2. La aplicación de dicha normativa ha generado discrepancias de interpretación ante presuntas carencias y/o insuficiencias.

ACUERDA:

a. Encomendar a la Dirección de Cooperación, con el apoyo de la Oficina de Asesoría Legal, formular y presentar al Consejo Institucional en un plazo de dos meses contados a partir de la entrada en vigencia de este acuerdo, un proyecto de modificación al “Reglamento para la tramitación de convenios y cartas de entendimiento” y al “Manual de Normas y Procedimientos para la Firma de Convenios en los que participe el Instituto Tecnológico de Costa Rica”, el cual contribuya lograr un adecuado trámite de redacción, revisión, aprobación y ejecución de los diferentes convenios suscritos entre el ITCR y otras universidades,  organizaciones o empresas.  

Entre otras características, el proyecto solicitado de modificación a la normativa de convenios debe presentar las siguientes novedades:

i. Actualizar la nomenclatura relacionada con la clasificación de convenios de forma tal que quede claramente establecida la diferencia entre convenios marco, convenios específicos, cartas de entendimiento, convenios de adhesión, adiciones y reformas, rescisión del convenio, responsabilidades personales y patrimoniales.
ii. Establecer un régimen de responsabilidades que defina las obligaciones que corresponden a cada una de las dependencias y funcionarios participantes en todas las etapas de aprobación y ejecución de convenios, incluido el administrador del convenio.
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iii.    Establecer un formato completo que favorezca redactar en forma correcta las cláusulas, que contenga cláusulas de exoneración de responsabilidad, responsabilidad solidaria y que contemple el régimen de sanciones ante un incumplimiento de un convenio.

iv.     Establecer la responsabilidad que tiene la Oficina de Asesoría Legal de rendir un dictamen fundamentado y profundo que sirva de insumo para la toma de decisiones en los órganos competentes.

v.    Establecer la obligación de todas las instancias involucradas en el trámite de aprobación de convenios (Consejo del Departamento promotor del convenio, Vicerrectoría de administración, Dirección de cooperación, Oficina de Planificación Institucional, Oficina de Asesoría Legal y Rectoría) de participar dentro del proceso, de acuerdo con la normativa vigente.

vi.     Establecer la obligación de la Oficina de Planificación Institucional de brindar informes semestrales al Consejo Institucional respecto a todos los convenios suscritos que involucren la erogación de fondos públicos. 

vii.    Establecer una metodología que permita realizar el refrendo o aprobación interna de todos los convenios que garantice que ese tipo de instrumentos jurídicos adquiera eficacia legal con las condiciones técnicas y legales que correspondan.

b. Solicitar al Comité de Becas presentar al Consejo Institucional en un plazo de dos meses contados a partir de la entrada en vigencia de este acuerdo, un proyecto de modificación a las políticas específicas y a la normativa institucional para el otorgamiento de becas, el cual contenga una propuesta respecto los criterios y el trámite para otorgar becas a funcionarios aspirantes a participar en programas de estudios establecidos vía convenios específicos con otras universidades nacionales o extranjeras, la cual contemple:

i. Políticas específicas o lineamientos que deben orientar el otorgamiento de becas a funcionarios del Instituto que soliciten participar en este tipo de programas.

ii. Posibles modificaciones que, el Comité de Becas considere conveniente introducir al “Reglamento de becas para el personal del Instituto Tecnológico de Costa Rica” para garantizar que, en el proceso de selección de los participantes y de otorgamiento de beneficios económicos, se tomen en cuenta al menos los siguientes aspectos:

· Los beneficios económicos otorgados a los funcionarios del Instituto candidatos a beca para participar en ese tipo de programas deban ser concedidos por el Comité de Becas.

· Los funcionarios del Instituto solicitantes de beca para participar en ese tipo de programas, cumplan todos los procedimientos y obligaciones establecidos para el resto del personal por el Reglamento de Becas.
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· Los funcionarios a quienes el Comité de Becas le apruebe una beca para participar en ese tipo de programas deban suscribir el respectivo contrato de beca.
· La convocatoria de participación permita la inscripción, en condiciones efectivas de igualdad para todos los funcionarios del Instituto que satisfagan los requisitos establecidos.

· La convocatoria de participación se realice con la adecuada anticipación y utilizando los medios oficiales de comunicación vigentes en el Instituto, incluidos los medios electrónicos disponibles los cuales tendrán carácter oficial para tal efecto, de modo que se cuente con tiempo suficiente para realizar su selección, otorgamiento de becas por parte del Comité de Becas antes de que inicie el respectivo programa de estudios. 

· En caso de que los requisitos de participación sean establecidos por la universidad que imparte el programa, el ITCR se reserve el derecho de realizar la selección de los participantes, sin perjuicio de que la universidad que imparte el programa pueda objetar, de manera fundamentada, la selección realizada por el ITCR.

iii. Posibles cláusulas que, según el Comité de Becas, conviene contemplar en la convenios específicos suscritos con otras universidades nacionales o extranjeras para el desarrollo programas formales de estudios de nivel universitario con el propósito de garantizar, al menos, el cumplimiento de las siguientes restricciones:

· Las condiciones de participación a las que quedan sujetos los funcionarios de otras universidades que participan en este tipo de programas (tales como el otorgamiento de beneficios económicos, requisitos de participación, compromisos adquiridos, verificación de condiciones, sanciones derivadas de incumplimientos, etc.), sean establecidas y exigidas conforme a las normas aprobadas por dichas universidades.

· La concesión (pago) de beneficios económicos a los funcionarios de otras universidades para participar en este tipo de programas se realice con cargo a los presupuestos de las instituciones con las cuales tales personas han suscrito contrato laboral. 

c. Comunicar.  ACUERDO FIRME. 

NOTA:  Este acuerdo obtuvo su firmeza en la Sesión No. 2571, celebrada el 14 de agosto del 2008, con la aprobación del Acta No. 2568.
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