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COMUNICACIÓN DE ACUERDO 
SCI-490-2008
31 de julio del 2008
	A:
	MSc. Eugenio Trejos Benavides, Rector 

	
	MBA. Bernal Martínez, Vicerrector Administración

	
	MBA. José Martínez, Director de la Escuela de Administración de Empresas

	
	MAE. Marisella Bonilla, Directora de la Dirección de Cooperación

	
	

	DE:
	Licda. Bertalía Sánchez, Directora Ejecutiva Secretaría del
Consejo Institucional 



	ASUNTO:
	Sesión Ordinaria No. 2568, Artículo 9, del 31 de julio del 2008. Aprobación de la ejecución del “Convenio de colaboración entre la Universidad de Valencia, el ITCR, la UCR, la UNA y la UNED”


Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo citado en la referencia, el cual dice:

CONSIDERANDO QUE:

1. Actualmente la Universidad de Valencia imparte un “Programa de Doctorado Interuniversitario en Dirección de Empresas” dirigido a preparar un grupo de aproximadamente 30 profesores de las cuatro universidades estatales nivel de doctorado en esta especialidad.

2. Este programa se imparte con fundamento en los siguientes documentos:

a. La Carta de entendimiento entre la Universidad de Valencia y el ITCR (en adelante conocida como “Carta de entendimiento”)

Documento suscrito el 30 de noviembre del 2004 entre el Dr. José Pla Barber, Director del Departamento de Dirección de Empresas de la Universidad de Valencia y el M.Sc. Eugenio Trejos, Rector del ITCR, con el objetivo de “preparar un grupo de aproximadamente 30 profesores de la Escuela de Administración de Empresas del ITCR a nivel de doctorado en Dirección de Empresas de la Universidad de Valencia” (Cláusula segunda), con una cuantía estimada de ¢ 21 millones (Cláusula octava). 

b. Convenio de Adhesión al Convenio Específico número 96 entre el ITCR, la UNA, la UCR y la UNED (en adelante conocido como “Convenio de adhesión”)

Documento suscrito el 28 de enero del 2008, por el M.Sc. Eugenio Trejos, Rector del ITCR, la Dra Yamileth González García Rectora de la UCR, el Dr. Olman Segura Bonilla, Rector de la UNA y el M.Sc. Rodrigo Arias Camacho, Rector de la UNED, con el objetivo de “formalizar la adhesión de la UCR, UNA y UNED al convenio específico que existe entre la Universidad de Valencia y el ITCR …” (Cláusula primera), con una cuantía estimada cercana a ¢ 67 millones (Cláusula décima).
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c. Convenio de colaboración celebrado entre la Universidad de Valencia, el ITCR, la UCR, la UNA y la UNED
Documento suscrito el 21 de abril del 2008 por el M.Sc. Eugenio Trejos, Rector del ITCR, la Dra Yamileth González García Rectora de la UCR, el Dr. Olman Segura Bonilla, Rector de la UNA y el M.Sc. Rodrigo Arias Camacho, Rector de la UNED, el cual tiene entre otros objetivos “Formar y desarrollar doctores de las cuatro universidades públicas costarricenses especializados en Dirección de Empresas…” (Cláusula primera)

RESULTANDO QUE:

1. En la Sesión No.  2557, del 8 de mayo del 2008, el señor Rector Eugenio Trejos Benavides presentó el “Convenio de colaboración entre la Universidad de Valencia, el ITCR, la UCR, la UNA y la UNED” para conocimiento por parte del Consejo Institucional.

2. Urgen, para el desarrollo del Programa de Doctorado en Administración de empresas, las aprobaciones y modificaciones presupuestarias derivadas de la suscripción de dicho Convenio, por parte del Consejo Institucional.

3. El Consejo Institucional analizó el Convenio de marras y lo encontró, por el fondo, acorde con los intereses institucionales.

ACUERDA:

a. Avalar el “Convenio de colaboración entre la Universidad de Valencia, el ITCR, la UCR, la UNA y la UNED” el cual está orientado a “formar y desarrollar doctores de las cuatro universidades públicas costarricenses especializados en Dirección de Empresas…”

b. Comunicar a la Administración que solo podrán percibir beneficios económicos otorgados por el ITCR (pago de matrículas y otras tasas relacionadas), para participar en programas de estudios amparados a convenios suscritos con otras universidades, aquellos funcionarios del Instituto que hayan tramitado la solicitud de esos beneficios al Comité de Becas con estricto apego a lo dispuesto por el Reglamento de becas para el personal, dicho Comité haya aprobado su concesión y hayan firmado los respectivos contratos de beca.
c. Comunicar a la Administración que no queda facultada para tramitar, por ninguna vía, la inclusión en el presupuesto institucional recursos adicionales para financiar cualquier eventual faltante de fondos para cubrir gastos realizados y/o por realizar por funcionarios y/o profesores de otras universidades nacionales estatales (UCR, UNA, UNED) que participen en el “Programa de Doctorado Interuniversitario en Dirección de Empresas”.
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En caso de que se produzca eventualmente algún faltante de fondos por estas razones, el Rector del ITCR deberá realizar las gestiones necesarias ante sus homólogos de las universidades involucradas para cubrir tales insuficiencias.

d. Comunicar.  ACUERDO FIRME. 

NOTA:  Este acuerdo obtuvo su firmeza en la Sesión No. 2571, celebrada el 14 de agosto del 2008, con la aprobación del Acta No. 2568.
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