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COMUNICACIÓN DE ACUERDO 
SCI-631-2008
18 de setiembre del 2008
	A:
	MSc. Eugenio Trejos Benavides, Rector

MBA. Bernal Martínez G., Vicerrector de Administración 

Ingra. Giannina Ortiz, Vicerrectora de Docencia
Licda. Ligia Rivas R., Vicerrectora de VIESA

Dr. Dagoberto Arias A., Vicerector de VIE 
Ing. Olger Murillo, Director de Sede Regional de San Carlos 
MBA. Ronny Rodríguez B., Director de la Oficina de Planificación Institucional

	
	

	DE:
	Licda. Bertalía Sánchez, Directora Ejecutiva Secretaría 

Consejo Institucional 



	ASUNTO:
	Sesión Ordinaria No. 2576, Artículo 8, del 18 de setiembre del 2008.  Estrategia para la definición sobre presencia ITCR en regiones del país


Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo citado en la referencia, el cual dice:

CONSIDERANDO QUE:

1. La Ley Orgánica del Instituto Tecnológico de Costa Rica establece:

 “Artículo  2 

“Su domicilio es la Ciudad de Cartago, sus principales instalaciones estarán en el Cantón Central de esa Provincia; sin embargo, podrá tener instalaciones y actividades en otros lugares del país.” 

Lo cual, faculta para desarrollar la presencia física del ITCR en otras regiones del país.

2. El Estatuto Orgánico del ITCR, en el Título 1 “FINES Y PRINCIPIOS” establece:

“Artículo 2 

c. Contribuir al mejoramiento de la calidad de vida del pueblo costarricense mediante la proyección de sus actividades a la atención y solución de los problemas priorita​rios del país, a fin de edificar una sociedad más justa.

Artículo 3 

b. La vinculación permanente con la realidad costarricense como medio de orientar sus políticas y acciones a las necesidades del país”

Podría interpretarse que el ITCR debe ser creativo para buscar todas la formas posibles para tener una vinculación efectiva con la sociedad y mejorar su calidad de vida  propiciando el desarrollo local de las regiones del país. 

3. La AIR entre las políticas generales del ITCR establece  que: 
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	Eje temático: Vinculación con sociedad externa

	11. Se consolidará una cultura de la vinculación con los sectores sociales y  productivos nacionales:

· Definiendo áreas estratégicas de trabajo que potencien el cumplimiento de los fines y principios del Instituto y refuercen su liderazgo nacional e internacional. 

· Incrementado el número de proyectos de vinculación con el sector socio productivo nacional.

· Captando una mayor cantidad de recursos externos adicionales al patrimonio y el estableciendo de convenios. 

· Brindando seguimiento y evaluación a los proyectos de vinculación con el sector socio productivo nacional, para enfocar apropiadamente los escasos recursos institucionales. 

Registrando sistemáticamente las acciones de vinculación institucionales.

	12.  Se impulsará el desarrollo de un modelo de gestión de Sedes Regionales:

· Realizando un diagnóstico del modelo de gestión de Sedes Regionales existente en el Instituto.

· Proponiendo las reformas normativas necesarias para el establecimiento de un nuevo modelo de gestión de Sedes Regionales. 

· Destinando, en la medida de las posibilidades institucionales, los recursos necesarios para implementar los lineamientos que en esta materia emanen del III Congreso Institucional.

Fomentando la desconcentración funcional y administrativa para que el personal académico y las instancias de apoyo asuman progresivamente sus competencias en las Sedes Regionales.

	13. Se propiciará la apertura de nuevas sedes regionales que permitan ampliar la oferta académica y la vinculación con sectores sociales y productivos:

· Gestionado recursos presupuestarios adicionales a los ya existentes que garanticen el desarrollo y la sostenibilidad de las nuevas sedes.

Realizando esfuerzos con otras Universidades Estatales para complementar y potenciar el desarrollo de las nuevas sedes.

	14. Se fortalecerán los procesos institucionales de regionalización universitaria:

· Realizando los estudios pertinentes para la creación de nuevas Sedes o Centros en otras áreas del país o a nivel Centroamericano. 

· Apoyando el desarrollo de la docencia la investigación y la extensión, en las regiones del país con más bajos índices de desarrollo social.

· Se favorecerán los planes, programas y proyectos que promuevan el desarrollo comunitario, impulsen a la pequeña y mediana empresa, la asesoría, la capacitación, los proyectos académicos referentes a los problemas sociales en donde el ITCR tiene Sedes o Centros.

Fortaleciendo el proceso de desconcentración paulatino de carreras y servicios del Centro Académico de San José.


Siendo clara la intención por  hacer esfuerzos en la expansión de la presencia física del ITCR en el país.
4. El Plan Nacional de la Educación Superior cuenta con un eje de desarrollo sobre regionalización universitaria como mecanismo de democratización del ingreso a las universidades.
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5. Son funciones del  Consejo Institucional (Artículo 18 del Estatuto Orgánico):  

“a.  Orientar y fiscalizar la ejecución de las Políticas Generales del Instituto y presentar anualmente a la Asamblea Institucional Representativa el informe respectivo, con el fin de que esta evalúe en qué medida las acciones realizadas por la Rectoría y sus órganos ejecutivos, han contribuido al cumplimiento de esas Políticas. 

b.  Aprobar el Plan estratégico institucional y los Planes anuales operativos, el presupuesto del Instituto, y los indicadores de gestión, de acuerdo con lo establecido en el Estatuto Orgánico y en la reglamentación respectiva.

e.  Crear, fusionar, modificar, trasladar o eliminar departamentos u otras unidades de igual o superior jerarquía, previa consulta a los órganos correspondientes

t.   Conocer el Plan Nacional de la Educación Superior con anterioridad a su aprobación por el Consejo Nacional de Rectores”

6. Se han realizado diferentes esfuerzos por el mejoramiento de la presencia física del ITCR en otras regiones del país y en la región centroamericana. 

7. Debe ser de relevante prioridad para el Consejo Institucional y el Consejo de Rectoría, el diseñar una estrategia de mediano plazo sobre cual debe ser la forma, los criterios  y los sitios donde tiene interés de impactar la sociedad costarricense con edificaciones o con programas desconcentrados de las Sedes actuales. 

8. Es necesario explorar técnica y políticamente algunas zonas del país que se han mencionado como potenciales para el desarrollo de programas desconcentrados del ITCR, con instalaciones del ITCR.

ACUERDA:
a. Declarar de interés prioritario para el Consejo Institucional, la definición de las regiones de impacto prioritario para desarrollo de programas desconcentrados del ITCR.
b. Constituir una comisión especial mixta, de cuatro personas, entre Consejo Institucional y Consejo de Rectoría, que proponga términos de referencia para la definición del  modelo y sitios de intervención del ITCR en regiones del país a través de programas formales y no formales del ITCR, programas interuniversitarios, convenios internacionales y actividades de vinculación externa, todo ello en regiones diferentes a las que actualmente cuenta con instalaciones.
Esta Comisión deberá presentar a más tardar el 30 de abril un informe de lo actuado.

c. Establecer un cronograma de  sesiones extraordinarias, ampliadas con el de Rectoría y del Consejo Institucional, una por mes, en regiones del país potenciales de desarrollo de infraestructura del ITCR, en las siguientes zonas y fechas:
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· 02 y 03 de octubre Zona Sur

· 16 octubre San Carlos (Ciudad Quesada)

· 23 octubre Limón Centro

· 04 diciembre Alajuela

Cada sesión constaría de cinco etapas:

I. Expectativas de desarrollo local (Actores locales invitados)

II. Acciones interuniversitarias vigentes (Comisión de Regionalización respectiva)

III. Acciones ITCR vigentes en el impacto local (Coordinadores de proyectos)

IV. Foro

V. Conclusiones

d. Solicitar a la Oficina de Planificación Institucional que actualice el diagnóstico del PAO 2009, para las regiones prioritarias a visitar en el 2008.

e. Solicitar a la Administración prever la reserva presupuestaria necesaria para  cubrir los gastos necesarios del circuito de sesiones extraordinarias propuesto para el 2008.

f. Comunicar. ACUERDO FIRME.
BSS/yz
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