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COMUNICACIÓN DE ACUERDO 

SCI-634-2010

02 de setiembre del 2010

	A:
	MSc. Eugenio Trejos, Rector
Mat. José Rosales Ortega, Ph.D., Presidente Directorio 
Asamblea Institucional Representativa 


	DE:
	Licda. Bertalía Sánchez, Directora Ejecutiva 

Secretaría del Consejo Institucional 


	ASUNTO:
	Sesión Ordinaria No. 2678, Artículo 12 del 02 de setiembre del 2010. Observaciones a la propuesta:  “Ejes del Conocimiento Estratégicos”, elaborada por la Comisión Análisis del acuerdo No. 2 de la sesión Plenaria del III Congreso Institucional “Modelo Organizacional del Instituto Tecnológico de Costa Rica”




Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo tomado por el Consejo Institucional, citado en la referencia, el cual dice:

CONSIDERANDO QUE:

1. La Secretaría del Consejo Institucional, recibió oficio DAIR-158-2010, de fecha 17 de junio de 2010, suscrito por el Mat. José Rosales Ortega, Ph.D., Presidente Directorio AIR, dirigido al M.Sc. Eugenio Trejos Benavides, Presidente del Consejo Institucional, en el cual transcribe el acuerdo tomado en la Sesión Ordinaria No. 230-10, del Directorio de la Asamblea Institucional Representativa, celebrada el 16 de junio de 2010, y que en el punto 1, dice:

“1.  Enviar a la Presidencia del Consejo Institucional la propuesta Ejes del Conocimiento Estratégicos para que sea conocida, analizada y discutida al seno de este Consejo” 

2. La Comisión de Planificación y Administración en reunión No. 362-2010, celebrada el 31 de agosto de 2010, revisó de forma exhaustiva la propuesta presentada por la Comisión integrada para este fin y dispone elevar la propuesta al Consejo Institucional.

ACUERDA: 

a. Enviar al Directorio de la Asamblea Institucional Representativa, las siguientes observaciones a la Propuesta de ejes de conocimiento estratégico:

i. Agregar un inciso, en el acuerdo propuesto, que diga:

“Que el órgano correspondiente según la normativa institucional, revise las Políticas Generales y Específicas, los Objetivos Estratégicos, las metas e indicadores, de forma que se garantice que los Ejes de Conocimiento Estratégico, estén reflejados en la planificación institucional y guíen el accionar del Instituto Tecnológico de Costa Rica”.

ii. Modificar el acuerdo 4, que dice:

“Estos ejes de conocimiento estratégicos, deben tener una vigencia mínima de 10 años y ser evaluados mediante indicadores de éxito al menos cada dos años”

Para que se lea de la siguiente manera:

“Estos ejes de conocimiento estratégicos, deben tener una vigencia mínima de 5 años, acorde con la planificación institucional.  El impacto del accionar del Instituto Tecnológico de Costa Rica, en cada uno de ellos debe evaluarse anualmente”.

iii. En el caso de los ejes, Agua, Energía, Hábitat, Alimentos, Industria, son sumamente amplios y concordamos en que de esta manera se deberían de plantear los ejes de conocimiento.  Sin embargo, el eje Biomedicina es muy específico, por lo que recomendamos evaluar la pertinencia y definir con mayor claridad un eje de mayor amplitud que enmarque las acciones que se quieren orientar dentro del mismo.

b. Comunicar. ACUERDO FIRME
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	ci.  Secretaría del Consejo Institucional

Vic. Administración 

VIESA 
VIE
Vic. Docencia

Centro Académico San José
	Sede Regional San Carlos 

Auditoría Interna 
Oficina de Prensa
Oficina de Asesoría Legal 
FEITEC 
Centro de Archivo y Comunicaciones
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