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SCI-120-2011
Comunicación de acuerdo 


	Para:
	MSc. Eugenio Trejos B., Rector 
Ing. Hugo Navarro, Presidente de la  Junta Directiva FUNDATEC
MAE. Luis Alejandro Garita Pacheco, Coordinador de la Comisión Especial
Licda. Elisa Solano, Directora Financiera de la Fundatec
Licda. Marjorie Gómez Chaves, Gerente del Área de Seguimiento de Disposiciones de la Contraloría General de la República

	
	

	De: 
	Licda. Bertalía Sánchez Salas, Directora Ejecutiva 
Secretaría del Consejo Institucional
Instituto Tecnológico de Costa Rica 

	
Fecha:
	
24 de febrero del 2011

	
	

	Asunto:
	Sesión Ordinaria No. 2701 Artículo 8, del  24 de febrero del 2011. Reintegro de recursos del FDI por la deuda originada en la compra del edificio de Barrio Amón, para atender Informe de la Contraloría General de la República No. DFOE-SOC-IF-75-2010, inciso h), “Mecanismos de control aplicados por ese Instituto en las actividades de vinculación externa realizadas con la coadyuvancia de la Fundación Tecnológica de Costa Rica (FUNDATEC), según acuerdo Sesión Ordinaria No. 2693, Artículo 10 del 09 de diciembre de 2010. “Conformación de Comisión Especial para que dictamine sobre posibles soluciones contables de la donación del Edificio de Barrio Amón”


Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo tomado por el Consejo Institucional, citado en la referencia, el cual dice:

CONSIDERANDO QUE:

1. El Consejo Institucional en la Sesión Ordinaria No. 2691, Artículo 9, del 25 de noviembre de 2010, acordó:

“m.	Suspender temporalmente la ejecución de los incisos b y c del acuerdo tomado en la Sesión Ordinaria No. 2555, Artículo 11, del 24 de abril de 2008: Modificación del acuerdo tomado por el Consejo Institucional en la Sesión Ordinaria No. 2538, Artículo 12, del 29 de noviembre del 2007, referente al traspaso del Edificio Barrio Amón, que dicen:

b. “Autorizar a la Junta Administrativa de la Fundación Tecnológica de Costa Rica (Fundatec), para cubrir el monto correspondiente al valor contable del terreno y edificio Barrio Amón el cual ya fue trasladado al Instituto, cuyo monto consta en la certificación entregada por Fundatec en su Oficio 538-2007, del 5 de setiembre de 2007, con recursos provenientes del Fondo de Desarrollo Institucional en un plazo de 3 años, a partir del 1° de junio del 2008, mediante una deducción de ¢34.578.804,33 por semestre. 

c. Solicitar a la Rectoría que, con base en el monto de ¢34.578.804,33 por semestre, que aplicará Fundatec para cubrir la cuenta por cobrar a los proyectos, proceda a reforzar la asignación presupuestaria, en los rubros de operación o inversión, según el respectivo plan anual operativo, a la Vicerrectoría de investigación y Extensión, a través de presupuestos ordinarios y/o extraordinarios en un período máximo de 3 años, a partir del 2009. “

2. El Consejo Institucional en la Sesión Ordinaria No. 2693, Artículo 10, del 09 de diciembre de 2010,  tomó el siguiente acuerdo:

“a.	Conformar una Comisión Especial para que dictamine sobre posibles soluciones contables de la donación del Edificio de Barrio Amón.

La Comisión estará integrada por:

· Un/a representante del Departamento Financiero Contable
· Un/a Profesor de la Escuela de Administración de Empresas con experiencia o especialidad en contabilidad (quien coordina)
· Un/a representante de la Fundatec del Área Contable
· Un/a representante de la Fundatec del Área de Auditoría

b.	Otorgar un plazo máximo al 31 de enero del 2011, para que la Comisión entregue su informe a este Órgano Colegiado.

3. La Secretaría del Consejo Institucional, recibe oficio sin referencia de fecha 31 de enero de 2011, suscrito por el MAE. Luis Alejandro Garita Pacheco, Coordinador de la Comisión Especial, Lic. Erick Morales, Auditor de la Fundatec, Licda. Elisa Solano, Directora Financiera de la Fundatec y el Lic. Roy D’Avanzo, funcionario del Departamento Financiero Contable, dirigido al Consejo Institucional, en el cual comunican la conformación de la Comisión Especial y a la cual adjuntan el informe sobre posibles soluciones contables de la donación del Edificio de Barrio Amón.  

4. El Convenio Marco de Cooperación entre el Instituto Tecnológico de Costa Rica y la Fundación Tecnológica de Costa Rica, establece el Fondo de Apoyo a la Vinculación, que en la cláusula décimo sexta, en lo que interesa dicta:

“DÉCIMO SEXTA.- Del “Fondo de apoyo a la vinculación”
FUNDATEC mantendrá en custodia y administración un fondo especial denominado “Fondo de apoyo a la vinculación”,… La utilización de los recursos depositados en este fondo se realizará de acuerdo con la normativa específica aprobada al efecto por el ITCR.
…
La FUNDATEC podrá atender con los recursos de este fondo, conforme a lo dispuesto por la normativa aprobada al efecto por la Institución, los siguientes compromisos:
a.	Porcentajes correspondientes a la FUNDATEC por los servicios de administración de actividades de vinculación externa que, no puedan ser cubiertos con el respectivo presupuesto por exigencias de los donantes o por disposición del INSTITUTO.

b.	Obligaciones a cargo de FUNDATEC, provenientes de las actividades de vinculación que no puedan ser cubiertas con los respectivos presupuestos, siempre y cuando la responsabilidad no sea atribuible a la administración dada por FUNDATEC.

c.	La prestación de los servicios legales que se requieran para el ágil y adecuado desarrollo de tales actividades. 

d.	Cualquier otro imprevisto autorizado por el Consejo Institucional.” (el resaltado no es del original)

5. La Comisión de Vinculación Externa Remunerada, en reunión extraordinaria No. 038-2011, del 21 de febrero de 2011, recibe a la Licda. Adriana Rodríguez, de la Auditoría Interna, y de la Comisión Especial a la Licda. Elisa Solano, Directora del Departamento Financiero Contable de la Fundatec, Lic.Erick Morales, Auditor Interno Fundatec y MAE. Luis Garita, de la Escuela de Administración de Empresas, con el fin de conocer con detalle el informe presentado por la Comisión Especial; en la que el Lic. Erick Morales da una breve presentación, en el que indica que a la Comisión se le encomendó realizar una propuesta sobre las posibles soluciones de la donación del Edificio de Barrio Amón; por lo que después de varios análisis, presentan tres diferentes opciones para solucionar la devolución de los pagos del edificio de Barrio Amón, los cuales son explicadas una a una, incluyendo las ventajas y desventajas de las mismas.  

Una vez analizadas las opciones la Comisión de Vinculación Externa Remunerada, concluye que la mejor opción corresponde al uso del Fondo de Apoyo a la Vinculación dado que la normativa institucional lo permite y además es la única opción que no compromete el flujo de efectivo de los proyectos, además que no pone en riesgo la vinculación que realiza la Institución por medio de la Fundatec y dispone elevar la propuesta al pleno.

SE ACUERDA:

a. Derogar el inciso m. del artículo 9 de la Sesión Ordinaria No. 2691, del 25 de noviembre de 2010: “Atención a las disposiciones para el Consejo Institucional comunicadas en el Informe de la Contraloría General de la República DFOE-SOCIF-75-2010 “Informe sobre Mecanismos de control aplicados por el ITCR en las Actividades de Vinculación Externa del ITCR con coadyuvancia de la Fundatec”, remitidas en el oficio 10532”

b. Derogar los incisos b y c del acuerdo tomado en la Sesión Ordinaria No. 2555, Artículo 11, del 24 de abril de 2008: “Modificación del acuerdo tomado por el Consejo Institucional en la Sesión Ordinaria No. 2538, Artículo 12, del 29 de noviembre del 2007, referente al traspaso del Edificio Barrio Amón”.
c. Autorizar a la Fundación Tecnológica de Costa Rica, a que:

a.1	Utilice el Fondo de Apoyo a la Vinculación (FAV), para cancelar la cuenta por cobrar a proyectos y se restituya al Instituto Tecnológico de Costa Rica el monto de ¢144.078.350 (ciento cuarenta y cuatro millones setenta y ocho mil trescientos cincuenta colones), deducido al 31 de julio del 2010 del Fondo de Desarrollo Institucional (FDI). Esta restitución debe hacerse de la forma más inmediata posible.

a.2	Rebaje mensualmente el 50% de los ingresos que se generen en el FAV, hasta cancelar los ¢63.394.476,90 (sesenta y tres millones trescientos noventa y cuatro mil cuatrocientos setenta y seis colones con noventa céntimos), para liquidar la deuda que los proyectos adquirieron con la compra del Edificio Barrio Amón.

d. Solicitar a la Administración, incluir en el próximo presupuesto extraordinario, lo correspondiente a la restitución del FDI mencionada en el inciso a.1 anterior.

e. Comunicar este acuerdo a la Contraloría General de la República.

f. Comunicar. ACUERDO FIRME.

BSS/yz
	

	

	ci.  Secretaría del Consejo Institucional
Vic. Administración 
Vic. Docencia
VIE
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FEITEC 
Centro de Archivo y Comunicaciones
Licda. Inés Patricia Mora Naranjo, Fiscalizadora, Área de Seguimiento de Disposiciones de la Contraloría General de la República 
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