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SCI-568-2011
Comunicación de acuerdo 



	Para:
	Ing. Luis Paulino Méndez B., Rector interino 
Licda. Hannia M. Durán, Jefe de Área, 
Comisión Permanente Especial de Ambiente, Asamblea Legislativa

	
	

	De: 
	Licda. Bertalía Sánchez Salas, Directora Ejecutiva 
Secretaría del Consejo Institucional
Instituto Tecnológico de Costa Rica 

	
Fecha:
	
28 de julio de 2011

	
	

	Asunto:
	Sesión Ordinaria No. 2723 Artículo 10, del 28 de julio del 2011. Pronunciamiento del Consejo Institucional sobre Proyecto de Ley “Reforma Art. 6 a la Ley No. 6797 del Código de Minería”, Expediente Legislativo No. 17.698



Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo tomado por el Consejo Institucional, citado en la referencia, el cual dice:

CONSIDERANDO QUE: 

1. La Secretaría del Consejo Institucional recibió Boleta de Comunicación, REF-359-2011 con fecha 23 de junio del 2011, suscrita por M.Sc. Eugenio Trejos Benavides, Rector, dirigida a la Licda. Bertalía Sánchez, Directora Ejecutiva de la Secretaría del Consejo Institucional, en la cual se adjunta oficio de la Asamblea Legislativa AMD-161-11, Expediente No. 17698 solicitando criterio sobre el Proyecto de Ley  Reforma del Artículo 6 del código de Minería, Ley 6797.  

2. Mediante oficio SCI-515-2011, de 29 de junio de 2011, suscrito por la Licda. Bertalía Sánchez Salas, Directora Ejecutiva de la Secretaría del Consejo Institucional, dirigido al Ing. Ronald Jiménez, Director de la Escuela de Ciencia e Ingeniería de los Materiales y a la Ing. Lilliana Gaviria, Directora de la Escuela de Ingeniería Ambiental, se les solicita emitir el respectivo criterio sobre el Proyecto de “Ley  Reforma del Artículo 6 del Código de Minería, Ley 6797”.

3. La Secretaría del Consejo Institucional, recibe oficio IA-98-2011, del 21 de julio de 2011, suscrito por la Ing. Lilliana Gaviria, Directora de la Escuela de Ingeniería Ambiental, dirigido a la Licda. Bertalía Sánchez Salas, Directora Ejecutiva de la Secretaría del Consejo Institucional, en el cual adjunta el pronunciamiento respecto al Proyecto de “Ley  Reforma del Artículo 6 del Código de Minería, Ley 6797”, que en lo conducente dice:  

“Al respecto del asunto en cuestión, remarcamos que es muy importante apoyar esta reforma al Artículo 6. Del Código de Minería, Ley 6797 dado que este tipo de actividad en el país debe ser muy controlada y personalmente creo que debe cerrarse todo tipo de explotación minera. Dentro de la propuesta a la modificación del artículo 6, sugiero que diga de la siguiente forma:

Artículo 6.-

Excepto con autorización expresa de la Asamblea Legislativa, los permisos o concesiones podrán negarse o condicionarse, de acuerdo con el análisis de los estudios sobre el impacto social y ambiental que se hagan, en los cuales participarán las comunidades afectadas, cuando tales estudios tengan relación con la salud y la seguridad de los habitantes de cualquier comunidad o área del territorio nacional. Los estudios sobre el impacto social y ambiental contemplarán un análisis del uso alternativo de la tierra en varias actividades económicas. El análisis del impacto del impacto ambiental comprenderá las distancias y las otras condiciones para cada permiso específico a que se refiere este artículo.

Los permisos o concesiones podrán negarse o condicionarse en razón del interés nacional. En caso de rescisión, el interés nacional será declarado por la Asamblea Legislativa.

Se prohíbe todo permiso de exploración y explotación para actividades mineras a cielo abierto.”

4. La Secretaría del Consejo Institucional, recibe oficio sin referencia, del 21 de julio de 2011, suscrito por el  Ing. Ronald Jiménez, Director de la Escuela de Ciencia e Ingeniería de los Materiales, dirigido a la Licda. Bertalía Sánchez Salas, Directora Ejecutiva de la Secretaría del Consejo Institucional, en el cual adjunta el criterio solicitado respecto al Proyecto de “Ley  Reforma del Artículo 6 del Código de Minería, Ley 6797”, el cual se transcribe a continuación:  

“Con respecto a la modificación de la ley 6797, me parece inconveniente que se prohíba por ley  la exploración y explotación para actividades mineras a cielo abierto y que sea solo la Asamblea Legislativa la que tenga la potestad de emitir estos permisos, ya que prevalecerían los criterios políticos sobre los criterios técnicos que son los fundamentales en este tipo de actividades. 

En primer lugar, muchas actividades mineras, de carácter estratégico para el país, se realizan bajo esta modalidad, como son la explotación de caliza para la fabricación de cemento o la explotación de agregados para la construcción (canteras), por lo de prohibirse estas actividades podrían tener un impacto importante en el costo de estos productos, afectando sobre todo a las clases más desposeídas de este país, y en general a la economía nacional por la disminución de uno de los sectores más importantes como es el de la construcción, ya afectada por la crisis de los últimos años. Existen otras actividades importantes que también pueden ser afectadas como son la fabricación de vidrio, ladrillos, cerámicos, blocks, cuyas materias primas se obtienen mediante estos procesos extractivos a cielo abierto. 

Las explotaciones mineras son de las actividades industriales más reguladas, en términos de los requerimientos que se les solicita, ya que no solo se les pide estudios de impacto sino también de recuperación ambiental. Quizás en lo que se ha fallado en Costa Rica es con respecto a los controles que debe ejercer el Estado, pero eso es un problema aparte de lo que se pretende con esta ley. En el caso de las explotaciones en zonas protegidas, de cualquier tipo de mineral, ya existen legislación al respecto y se encuentran prohibidas y solo las podrá autorizar la Asamblea Legislativa. 
 
Es evidente que cualquier actividad que ejerza el ser humano sobre la naturaleza va a tener un impacto ambiental, pero en términos de cumplimiento, existen una gran cantidad de proyectos mineros a cielo abierto, que se han desarrollado y se están desarrollando, acorde con las exigencias de la ley, donde se están desplegando actividades de recuperación ambiental, que en muchos casos dejan en mejores condiciones las zonas donde se han desarrollado, cabe mencionar Sircorsa en el valle de Coris, donde se han sustituido pastizales (aunque presenta color verde, la actividad ganadera ha tenido un gran impacto ambiental), por bosques manejables con especies de la zona.

Uno de los aspectos a analizar es la satanización que se ha hecho de las actividades mineras, en las cuales en muchos casos se ha manejado información incorrecta al respecto, y a pesar también que existen ejemplos negativos, estos no podrían limitar el aprovechamiento que los países tienen derecho de sus recursos; es como pensar que por el lamentable accidente que ocurrió en Químicos Holanda hace algunos años en Limón, o del derrame de cloro en la Empresa Irex, donde se produjo una gran contaminación, se vaya a prohibir las actividades industriales que manejen químicos. En este país se ha querido ubicar a la minería como el culpable de la problemática ambiental que vivimos, sin considerar tantas otras actividades, que en términos de impacto, ejercen mucha mayor influencia, incluidas las piñeras, ganadería extensiva, porquerizas, etc.  

Otro aspecto importante es que, aunque no está suficientemente claro en la propuesta de ley el nivel de incidencia en la toma de decisiones, se solicita que se participe a las comunidades en los análisis de impacto social y ambiental, aspecto que también considero inoportuno, ya que las comunidades siempre se ven bombardeas con informaciones de uno y otro bando, o sea por los que están a favor o en contra, y esto solo conduce a subjetividades y por lo tanto que las decisiones se tomen más por aspectos emotivos, que técnicos. 

En conclusión, considero un error que se pretenda incluir por ley una prohibición a las actividades mineral a cielo abierto, y no que se  considere cada caso, como se hace actualmente, donde existen diversos entes técnicos como SETENA, Dirección de Geología y Minas, etc., que tienen el conocimiento técnico para emitir un pronunciamiento sobre si se debe o no aprobar un proyecto extractivo.

Por último incluyo algunos conceptos y clasificaciones que pueden ayudar a entender mejor esta actividad, ya que en ocasiones  se confunden los procesos mineros con los extractivos y el porqué no se pueden utilizar otros procesos de explotación para ciertos materiales.

Las actividades mineras están estrechamente relacionadas con el desarrollo del ser humano, ya que a partir de ellas se obtienen un sinnúmero de materias primas fundamentales para la elaboración de productos que son fundamentales para la subsistencia misma del hombre en la sociedad actual. 

En estas actividades hay que diferenciar dos etapas principales que son, la explotación de los minerales o materiales industriales del subsuelo y una segunda etapa que es la extracción, cuando corresponda, de los minerales de interés presentes en ese producto extraído y convertirlo en un producto útil, como pueden ser metales o productos industriales como cerámicos, vidrios o cementos. 

En el primer caso corresponde a las actividades mineras propiamente dicho, en las cuales los minerales son extraídos de la corteza terrestre, donde se han acumulado en yacimientos debido a fenómenos geológicos, por  medio de diferentes formas de explotación,  que pueden ser a cielo abierto o en subterráneo. El tipo de explotación a utilizar va a depender de la ubicación y la forma en que se ha producido esta acumulación de mineral y el tonelaje a procesar. En este sentido el método de explotación, en la gran mayoría de los casos, obedece más a criterios de carácter técnico que de otra índole.  

La explotación a cielo abierto por lo tanto se utiliza donde los yacimientos se encuentra diseminados en una gran área y sobre todo los que se ubican cerca de la superficie, donde no es factible aplicar minera en subterráneo. Este tipo de explotación se realiza para una gran cantidad de minerales como la caliza para la fabricación de cemento, la sílice para la fabricación de vidrio, y algunos minerales metálicos como el cobre, entre otros. 

SE ACUERDA: 

a. Apoyar el Proyecto de “Ley  Reforma del Artículo 6 del Código de Minería, Ley 6797”, Expediente  Legislativo No. 17698.

b. Instar a la Comisión de Permanente Especial de Ambiente de la Asamblea Legislativa que analice y considere las recomendaciones emanadas por los entes técnicos de nuestra Institución; citados en los considerandos  3 y 4, de este acuerdo.

c. Reiterar a la Asamblea Legislativa realizar una revisión integral del Código de Minería Ley 6797, tal y como se recomendó en los acuerdos tomados en las Sesiones Nos. 2584, Artículo 9, del 30 de octubre del 2008, referente al pronunciamiento del Consejo Institucional sobre la Explotación Minera a Cielo Abierto en las Crucitas y   2657, Artículo 13, del 22 de abril del 2010, sobre la Sentencia de la Sala Constitucional a favor del Proyecto Minero Crucitas.

d. Comunicar. ACUERDO FIRME.
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