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Inicia la sesión a la 9:55 a.m., con la presencia del Ing. Alejandro Cruz, quien preside, Licda. Josefa Guzmán, Ing. Edgardo Vargas, MSc. Oscar Gamboa, MSc. Ana Rosa Ruiz, MBA. José Rafael Hidalgo, señorita Rosa Angélica Aguilar, señor Marco Vinicio Achoy, Ing. Marco Vinicio Zamora, Ing. Dennis Mora y MAE. Germán Cortés.

ARTICULO 1.
Análisis de los Objetivos y Orientaciones Institucionales de Mediano Plazo (2001-2005)
La MSc. Ana Rosa Ruiz brinda un avance en donde indica esencialmente lo siguiente:  la Comisión Especial se reunió el sábado 13 de mayo en donde se discutió sobre la visión que tiene sus miembros, la cual consiste en que se centre en las orientaciones para Plan Operativo 2001 y después pasar al plan de mediano y largo plazo o plan quinquenal. Agrega que la comisión todavía está en un proceso de análisis concreto por lo que solicita que este sea un punto único a ser analizado en el Sesión No. 2117 a fin de que la comisión pueda presentar todo el marco de presentación y que sea una discusión mucho más provechosa.  

Asimismo, solicita que para esta sesión sean invitados los(as) vicerrectores(as) de la Institución, ya que la idea que se pretende exponer es la visión con respecto al 2001 y en qué se concretiza.

Los miembros del Consejo Institucional continúan intercambiando sus puntos de vista sobre este particular.

El Ing. Edgardo Vargas considera importante tener en cuenta que se tiene en juego orientaciones aprobadas como las de investigación y las de prestación de servicios, por lo que en ese marco el Consejo Institucional está tratando de aportar las que sería importantes tener aprobadas para el 2001.  

ARTICULO 2.
Presentación de la Evaluación del PAO y Liquidación Presupuestaria de 1999

Invitados:  Licda. Ana Isabel Solano B., MBA., Vicerrectora de Administración, Dr. Carlos González Alvarado, Vicerrector de Docencia, ML. Gabriel Vargas A., Vicerrector de Vida Estudiantil y Servicios Académicos, Ing. Ricardo Aguilar D., Vicerrector de Investigación y Extensión, Lic. Roberto Gallardo, Director Oficina de Planificación Institucional, MA. Bernal Martínez, Director Sede Regional San Carlos.
El Ing. Alejandro Cruz, realiza una presentación ejecutiva sobre la Evaluación Plan Anual Operativo y la Liquidación Presupuestaria correspondientes al ejercicio económico 1999.  Para ello, menciona los siguientes puntos:  Introducción, Metodología Utilizada, Objetivos Institucionales, La Academia (Docencia e Investigación y Extensión), Sede Regional San Carlos y Apoyo a la Academia (Vida Estudiantil y Servicios Académicos y Administración).   Una vez finalizada la exposición introductoria crea condiciones para que cada una de la Vicerrectorías, así como la Dirección de la Sede Regional, realicen la presentación la evaluación de cada uno de los programas.

Programa de Docencia 

El Dr. Carlos González expone el Programa de Docencia describiendo lo siguiente: (1) Objetivo General, (2) Objetivos Específicos,  (3) Alcance de la Actividades Realizadas en las cuales se encuentran la Ampliación de la Matrícula y Nuevas opciones Académicas, Impulso a Doctorados y Becas, Educación Permanente del Docente, Programas de Posgrado y el Consejo de Estudios de Posgrado, Graduados, Otras Actividades Importantes, Procesos de Autoevaluación con miras a la Acreditación, Presupuesto para el Programa, Conclusiones y Síntesis.

Programa de Investigación y Extensión

El Ing. Ricardo Aguilar, Vicerrector de Investigación y Extensión expone el programa de su área fundamentado en el siguiente contenido: (1) Objetivo General, (2) Cumplimiento de los Objetivos (3) Presupuesto del Programa (4) Conclusiones.

Programa Sede Regional San Carlos

El MA. Bernal Martínez describe el programa relativo a la Sede Regional de San Carlos, por lo que cubre los siguientes temas: (1) Docencia, (2) Atracción y Permanencia Estudiantil y (3) Administración y Proyectos Productivos.

Programa de Vida Estudiantil y Servicios Académicos

El ML. Gabriel Vargas, Vicerrector de Vida Estudiantil y Servicios Académicos expone los siguientes puntos referentes al Programa de Vida Estudiantil y Servicios Académicos:  (1) Objetivo General, (2) Logros y (3) Observaciones.

Programa de Administración 

La Licda. Ana Isabel Solano, MBA., expone los siguientes puntos referentes al Programa de Administración: (1) Objetivo, (2) Cumplimiento de Metas por la Unidades Ejecutoras, (3) Logros del Programa de Administración y (4) Presupuesto del Programa.

NOTA:  Se retira de la sesión, el Ing. Dennis Mora a las 12:15 p.m.
El Ing. Alejandro Cruz manifiesta que al concluir la esta presentación ante el Consejo Institucional ha cumplido la última fase de poner en conocimiento de este cuerpo colegiado la evaluación del PAO y la liquidación presupuestaria de 1999, por lo que procederá a remitir formalmente los documentos correspondientes a la Contraloría General de la República.  (Se adjunta a la carpeta de esta acta fotocopia del material audiovisual utilizado durante toda la presentación).

NOTA:  Se les agradece la participación al Dr. Carlos González, Licda. Ana Isabel Solano, Ing. Ricardo Aguilar, ML. Gabriel Vargas y se retiran de la sesión.

Los detalles de este asunto se encuentran en el archivo digital correspondiente a la Sesión No. 2116.

ARTICULO 3.
Recursos adicionales para pavimentar vías en Sede Regional San Carlos

Invitados:  Lic. Eduardo Arcia, Jefe de la Oficina de Asesoría Legal, Ing. Jafeth Vargas, Director del Departamento de Administración del Mantenimiento y MA. Bernal Martínez, Director de la Sede Regional San Carlos.

El MBA. José Rafael Hidalgo presenta la propuesta “Modificación Interna pavimentación vías Sede Regional San Carlos” (adjunta a la carpeta de esta acta), elaborada en conjunto con la señorita Rosa Angélica Aguilar en su condición de miembros de la Comisión de Planificación y Administración.

NOTA:  Se les agradece la participación al Lic. Eduardo Arcia, el Ing. Jafeth Vargas, y el MA. Bernal Martínez y se retiran de la sesión.

El Ing. Alejandro Cruz somete a votación esta propuesta y se obtiene el siguiente resultado:  10 votos a favor, 0 en contra. Se somete a votación la firmeza y se obtiene 9 votos a favor, 1 en contra.

Por lo tanto, el Consejo Institucional, 

CONSIDERANDO QUE:

1. El Ministerio de Obras Públicas y Transportes (MOPT) autorizó al Ing. Rolando Herrera, Director de Planificación de Obras, para que se realice el tratamiento asfáltico de las calles de la Sede Regional San Carlos.

2. El MOPT aporta la maquinaria y la emulsión asfáltica, así como el personal profesional y los operarios calificados.

3. El ITCR debe aportar personal de la Oficina de Ingeniería para la supervisión, personal auxiliar (peones), materiales granulares y el transporte de éstos, así como el financiamiento de contratación por servicios complementarios a los realizados por el MOPT y de esta manera aprovechar la estancia de la maquinaria en la Sede Regional de San Carlos.
4. Existe una previsión presupuestaria de ¢4 041 000,00 (cuatro millones cuarenta y un mil colones), que aparece como compromiso presupuestario 1999 y se requiere adicionalmente de ¢4 000 000,oo (cuatro millones de colones) para hacerle frente al tratamiento asfáltico de las calles de la Sede Regional.

ACUERDA:
a. Aprobar una Modificación Interna, aumentando en ¢4 000.000,00 (cuatro millones de colones) de la partida  "Construcciones, adiciones y mejoras" de la Sede Regional y disminuyendo en el mismo monto la partida "Telecomunicaciones" de la Sede Regional, la que será restablecida en el próximo presupuesto extraordinario.

b. Publicar.  ACUERDO FIRME
Al respecto, el Ing. Edgardo Vargas desea que conste en actas su felicitación al MA. Bernal Martínez, a quien le ha correspondido finalizar el proceso de tratar de conseguir el dinero para llevar adelante el proyecto, así como al Lic. Roberto Gallardo por el aporte dado desde que fungió como Director de la Sede Regional.  Extiende su felicitación al Ministerio de Obras Públicas y Transportes (MOPT) al hacer este esfuerzo por hacer que la Sede Regional de San Carlos pudiera contar con calles en buen estado.

La discusión de este punto consta en el archivo digital de la Sesión No. 2116.

No habiendo más asuntos que tratar, y siendo las trece horas, se levanta la sesión.  Se deja constancia de que salvo se haya indicado por votación diferente, todos los acuerdos fueron tomados por unanimidad. 
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