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Inicia la sesión a las 8:00 am. con la presencia del Ing. Alejandro Cruz, quien preside, Ing. Marco Vinicio Zamora, MBA. José Rafael Hidalgo, MSc. Oscar Gamboa, MSc. Ana Rosa Ruiz, Ing. Edgardo Vargas, MAE.  Germán Cortés  Ing. Manuel Aguilar y señor Luis Diego García.  

CAPITULO ASUNTOS EN DISCUSIÓN

ARTICULO 1.
Admisión Estudiantil 2002

NOTA:  Se presenta a la sesión, el señor Marizini Izaguirre a las 8:05 am. 

Se inicia la discusión de la “Propuesta de Admisión Estudiantil 2001”, que había quedado presentada en la Sesión 2174 de este Consejo.

El señor José Rafael Hidalgo, da lectura al memorando AE-137-2001, enviado por la Licda. Nydia Ulett C., MBA. Presidenta del Consejo de Escuela de Administración de Empresas, dirigido a Miembros(as) del Consejo Institucional, con fecha 4 de junio del 2001, donde transcribe el acuerdo tomado por la Escuela de Administración de Empresas en Sesión Extraordinaria 10-2001, del 4 de junio del 2001, referente a la propuesta  presentada al Consejo Institucional por el Ing. Alejandro Cruz, Presidente del Consejo Institucional, en el cual se acordó:  “Solicitar al Consejo Institucional mantener el número actual de grupos y estudiantes por grupo, como tradicionalmente se han admitido; y no eliminar un grupo en la Carrera Diurna Cartago, como se propone”.

El señor Germán Cortés,  manifiesta que para tomar la decisión hace falta más información, pero si es urgente para la distribución de planes, se tomaría con la información parcial, le preocupa que si esa cantidad de gente va a ser atendida con los recursos que se cuenta actualmente, básicamente con los tiempos de la Vicerrectoría de Docencia.  En ese sentido la Comisión de Planificación tuvo una reunión con la Vicerrectora de Docencia y concluyeron que  hay una deficiencia de plazas, todavía la situación no está muy clara e incluso la propuesta de incremento de plazas para el II semestre en función de tiempos completos, tendrá que esperar un poco y estudiarse más; añade que si la Administración considera que con las plazas actuales se puede atender esa demanda estudiantil para el próximo año, se tendría que dar el apoyo a la propuesta, se debe entender la situación, se tiene un crecimiento de la población que no se ha planificado, lo importante es  poder ofrecer los cupos necesarios para que los jóvenes terminen en el tiempo estipulado, ahora si la Vicerrectoría de Docencia considera que puede mantener ese número de grupos para  el año entrante sin detrimento  de los que ya están, sugiere que se le dé el voto alternativo y que se trabaje  para ver como se sale, ya que la información que se necesitaba no ha salido, siendo urgente que se apruebe la admisión para el 2002.

El señor Diego García, manifiesta que le preocupa la situación, de tener que votar casi a ciegas, sobre todo este semestre que él tenía que concluir, la matrícula estuvo complicada para muchos estudiantes, hubo gente que no se pudo matricular, otros que sólo un curso podían matricular; prueba es que el Vicerrector de Docencia, el Dr. Carlos González tuvo que abrir cupos; luego hubo problemas con los recargos.  Le preocupa que se esté aceptando un número, cierto que hay un estudio anterior, pero lamentablemente no lo conocen y en lo personal le parece bastante elevado el número de estudiantes que se quiere admitir, asegurando que hay cupo para todos los estudiantes, sólo en el primero y segundo semestre luego se le sumaría a toda la población que demanda cursos en el Tecnológico, le preocupa bastante la situación y se vería en la obligación de votarlo en contra, pero a la vez se sentiría mal de votarla en contra, sabiendo que hay estudiantes afectados.

El señor Manuel Aguilar, expresa que en los considerandos se  menciona que la Oficina de Planificación recopiló información con respecto a las expectativas de dimensión; en segundo lugar se indica que se ha trabajado con los directores y Consejos de Escuela; el tercero habla de las políticas de la Vicerrectoría de Docencia, y volviendo al asunto de las carreras agroforestal, ha conversado con los directores respectivos y en ningún momento se le mencionó disminuir la cantidad de estudiantes, principalmente tomando en cuenta la cantidad de economía que se haría si el mismo profesor tendría que dar el mismo curso. Preocupado por esta situación se tomó la libertad de conversar con los directores preocupado, para lo cual informa que están afuera para que  ellos viertan su opinión si el Consejo Institucional lo tiene a bien y que sea una discusión transparente y se mencione dónde está el estudio concienzudo y dónde están esos números.

El señor José Rafael Hidalgo, comenta que el Consejo de Escuela de Administración de Empresas se reunió ayer en la tarde, porque están preocupados porque se está proponiendo abrir un curso menos; en primer lugar se presentó un documento  que se aprobó en ese momento y los diferentes integrantes de la Escuela manifestaron la preocupación de que la Escuela va en descenso y desconociendo cuál es el estudio realizado del por qué es necesario bajar el número de estudiantes.  Se debe tomar en cuenta que  la Carrera de Administración de Empresas es la más barata,  pues no requiere mucha inversión, además que la Institución debe crecer y no decrecer.  Agrega que  la señora Nidia Ulett, Directora de la Escuela, tiene interés de que le den audiencia para que le expliquen las razones de la disminución.

El señor Alejandro Cruz, propone que este tema sea traslado a la Comisión de Asuntos Académicos, con el fin de que conjuntamente con la señora Vicerrectora Josefa Guzmán, la Oficina de Planificación o de  otros departamentos que sean necesarios que  colaboren con la Comisión, para que sea a ese nivel que se haga una propuesta y la presenten al Consejo.

El señor Edgardo Vargas, manifiesta que con el cambio del panorama propuesto por el señor Cruz, de que la Comisión estudie la propuesta más allá de lo que se ha estudiado, le parece importante reconocer dos aspectos:  Primero que no puede concebir la propuesta de objetivos  sin estar aprobados, señala  esto para adelantar su posición con respecto a los objetivos, ya que es fundamental que deben estar definidos para después poder establecer las acciones que la Institución va a seguir en su actividad más relevante, como es la docencia es necesario que haya un amarre entre las cosas.  En este sentido se puede visualizar en la propuesta  varias intenciones, objetivos claros que se podría lograr  en función de cierta cantidad de ingresos y aumentos en otros lados, no  debe aumentar la participación de las carreras de ingeniería en función de una disminución de la Carrera de Administración, estos son los objetivos que se deben discutir y aclarar; en su opinión personal considera que la Carrera de Administración deberá disminuir los cupos  para abrirle campo a otras carreras más trascendentales, como las que brinda el Tecnológico y que ninguna otra universidad las esté impartiendo.  El segundo aspecto es que el número de admisión de estudiantes es inferior al del año pasado y debe procurarse que sea el máximo de estudiantes para poder mantener una nivelación.  

Reitera que con respecto a la propuesta, lo más pertinente es votar la propuesta en este momento, con la condición de que la Rectoría estudio lo relativo a los números y replantearla dentro de los objetivos que se están estudiando para luego traerla al Consejo, porque hay una desconexión entre la acción más grande e importante como los son los objetivos.  

Considera que lo propuesto por el señor Cruz es totalmente viable, pues la Comisión de Asuntos Académicos sí podría asumir una evaluación de una propuesta, siempre y cuando se cuente en forma previa con  un dictamen del Consejo de Docencia, ya que  toda la responsabilidad de tomar la decisión la tendría la Comisión y la señora Vicerrectora; considera que  es preferible atrasar  el asunto pero conviene que  el Consejo de Docencia discuta la propuesta, y aporten los datos pertinentes.  Les recuerda que es una responsabilidad compartida no debe ser sólo asumida por la Comisión, se debe visualizar por el Consejo de Docencia  y aceptar en las condiciones  que el señor Rector retire  la moción para que sea evaluada de esta otra forma.

NOTA:  Se presenta a la sesión, el señor Juan Carlos Coghi  a las 9:10 am. 

El señor Marco Vinicio Zamora, expresa que se debe ampliar el diálogo en el tema, si en este momento se vota la propuesta, su voto sería negativo; expresa que deja claro que el abordaje y análisis que ha hecho la señora Vicerrectora ha sido serio para atender la situación actual, pero que no rompe con el paradigma institucional y no se plantea el caso de la FUNDATEC; y cuando el señor Marzini Izaguirre mencionó este asunto el pasado viernes, la pregunta fue, compite las actividades de FUNDATEC con las responsabilidades institucionales adquiridas con los estudiantes regulares de Ley? y cuando se habla de esto se está hablando de capacidad instalada, en qué términos de recursos humanos preparados y calificados y con qué periodicidad se ocupa? de qué manera prioritaria? de qué infraestructura   en términos de aulas, laboratorio disponible?; para quién de manera prioritaria, de qué servicios en general ofrece la Institución?.  Acota que lo asombró el dato que la señora María de los Ángeles Cubas, Auditora,  ofreció cuando se refirió a 41 805 matrículas por parte de FUNDATEC , lo hace percibir de que hay un incremento en el flujo de población no sólo de personas sino de estudiantes en particular y lo hace percibir también de que hay un incremento en la demanda de los servicios institucionales.  Aclara que le parece que no sólo es un número, ese número es una cantidad de personas, es real para personas que pueden ingresar a la Institución y ejercer su derecho a la educación superior, pero también es un número real para más personas que no pueden ingresar, o sea los excluidos de la Institución.  Asimismo, advierte que de acuerdo con el principio que nada ni nadie está obligado a lo imposible, es de entender que la Institución tiene la capacidad instalada y con esta capacidad instalada tiene que armonizar la demanda, el dinamismo y la preferencia sobre otra carrera y cuando se habla de una disminución de cupos se está hablando de una disminución de personas; y que esto no es posible si no se tiene los análisis y las proyecciones completas que permitan visualizar la realidad virtual de la población estudiantil vía matrícula FUNDATEC, que es cuatro veces mayor la población del Tecnológico.

Con respecto al tema de las plazas, con qué tiempo los profesores están atendiendo la población estudiantil y si alcanza el tiempo para atender no ocho mil, sino dieciséis mil, de tal modo que si se tiene tiempo, espacio y oportunidad, considera que en este momento como un asunto de principio es difícil admitir  la reducción de personas y cupos en el tanto hay una realidad que le parece no muy transparente y que le hace percibir que hay una capacidad instalada más allá de lo aceptado por la costumbre o definición tácita, esta es una situación que requiere mayor diálogo,  consideración que debe poner estos aspectos sobre la mesa para poder tomar la decisión con un mayor conocimiento de causa.

El señor Alejandro Cruz , somete nuevamente a votación la propuesta “Propuesta de Admisión Estudiantil 2002”, elaborada por la Presidencia del Consejo Institucional, la cual fue presentada en la Sesión No. 2174 y sometida en votación en esa misma sesión, y al no alcanzar la votación requerida, se trasladó su análisis y discusión para la presente Sesión.  (Adjunta a la carpeta de esta acta).

Se somete a votación la propuesta y se obtiene el siguiente resultado:  5 votos a favor, 6 en contra.  Por tanto, la propuesta no alcanza la votación requerida para su aprobación.

El señor Alejandro Cruz, propone trasladar la propuesta antes mencionada a la Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles para que en conjunto con la Vicerrectoría de Docencia, se proponga una nueva propuesta, la cual recoja y llene las expectativas de las diferentes Escuelas y Departamentos de la Institución.  La propuesta dice:

El Consejo Institucional

CONSIDERANDO QUE:
1. La Oficina de Planificación Institucional recopiló información respecto a las expectativas de Admisión para el 2002, por parte de las carreras.

2. La Vicerrectoría de Docencia ha trabajado con los Directores y Consejos de  Escuela analizando la información que estos enviaron a la Oficina de Planificación Institucional y motivando el inicio de acciones tendientes a orientar la admisión de estudiantes hacia  poblaciones específicas. 

3. En atención a las Políticas vigentes la Vicerrectoría de Docencia está trabajando con algunas Escuelas en la definición de poblaciones meta con el objetivo de que la población que se admita a las carreras cuente con aptitud, vocación y motivación.

4. Los servicios estudiantiles y la infraestructura institucional actualmente  limitan el crecimiento significativo de la población estudiantil.

5. La Vicerrectoría de Docencia ha solicitado a las Carreras la definición de la población meta y ofrecido particular apoyo en este aspecto las Ingeniería Forestal, Administración Agropecuaria e Ingeniería en Metalurgia.

SE PROPONE 

Establecer como admisión de estudiantes para el 2002, según la siguiente distribución:

CARRERA
GRUPO
CANTIDAD

ESTUDIANTES

Ingeniería Agropecuaria Administrativa
1
25

Ingeniería Agrícola
1
40

Ingeniería en Construcción
2
70

Ingeniería Electrónica
3
120

Ingeniería Forestal
1
25

Ingeniería en Producción Industrial
2
80

Diplomado Producción Industrial (San José)
1
40

Seguridad Laboral e Higiene Ambiental
2
80

Enseñanza de la Matemática Asistida por Computadora
1
40

Ingeniería en Electromecánica
2
80

Ingeniería en Biotecnología
1
35

Ciencia e Ingeniería de los Materiales
1
25

Ingeniería en Computación
3
120

Diseño Industrial
1
40

Arquitectura y Urbanismo
1
35

Administración de Empresas Diurno
2
80

Administración de Empresas Nocturna
1
40

Administración de Empresas Centro Académico
2
70

Ingeniería en Computación San Carlos
1
30

Ingeniería en Agronomía
1
30

Administración de Empresas San Carlos
1
30

GRAN TOTAL

1135

Receso: 9:30 a 9:55 am.

La discusión de este punto consta en el archivo digital de la Sesión No. 2175
ARTICULO 2.
Presupuesto Extraordinario No. 02-2001

El José Rafael Hidalgo, presenta la propuesta “Presupuesto Extraordinario No. 02-2001”, elaborada por la Comisión de Planificación y Administración, adjunta a la carpeta de esta acta.

Se somete a votación la propuesta y se obtiene el siguiente resultado:  9 votos a favor, 0 en contra.  

NOTA:  Al momento de la votación se encuentran ausentes la señorita Ana Rosa Ruiz y el señor Marco Vinicio Zamora.

Se somete a votación la firmeza y se obtiene 10 votos a favor, 0 en contra.

NOTA:  Al momento de la votación se encuentra ausente la señorita Ana Rosa Ruiz.

Por lo tanto, el Consejo Institucional:

CONSIDERANDO QUE:

1. El Ing. Ronald Elizondo en memorando OPI-45-2001, envió a la Comisión de Planificación y Administración una propuesta de Presupuesto Extraordinario              No. 2-2001.

2. La Comisión de Planificación y Administración revisó y analizó esta propuesta y solicitó la incorporación de algunos ajustes, como la no inclusión del préstamo para atender necesidades de pago de cesantía.

3. En oficio R-224-01, el Rector Ing. Alejandro Cruz Molina, envía a la Comisión de Planificación y Administración una nueva propuesta de Presupuesto donde incorpora las sugerencias dadas por esta Comisión.

4. El origen de alguno de los ingresos no corresponde a un presupuesto extraordinario.  La utilización de fondos sin asignación, corresponde a una modificación externa y la revisión de compromisos debe esperar a la liquidación de esos compromisos.

5. El nivel de inflación del año 2000 fue de 10.25%

ACUERDA:
a. Aprobar el Presupuesto Extraordinario No. 2-2001, recomendado por la Rectoría, para la distribución de ingresos y egresos y efectuar el trámite según el procedimiento que considere la normativa de la Contraloría General de la República y los procedimientos internos establecidos para tal fin (según detalle adjunto).

b. Comunicar.  ACUERDO FIRME 

La discusión de este punto consta en el archivo digital de la Sesión No. 2175

ARTICULO 3.
Propuesta sobre Objetivos Generales y Específicos por programa para el año 2002  

Invitados(as):  Ing. Ronald Elizondo C., Director de la Oficina de Planificación Institucional, Licda. Josefa Guzmán L., Vicerrectora de Docencia, Licda. Ana Isabel Solano B., MBA., Vicerrectora de Administración, Ing. Ricardo Aguilar D., Vicerrector de Investigación y Extensión, MAE. William Vives B., Vicerrector de Vida Estudiantil y Servicios Académicos y Arq. Jorge Sancho V., Director del Centro Académico de San José.

El señor Alejandro Cruz, da la bienvenida a los representantes del Consejo de Rectoría y a la vez justifica la ausencia del MAE. Bernal Martínez G., Director de la Sede Regional de San Carlos, quién por razones de su cargo, no puede estar presente en esta sesión. Asimismo, presenta los seis grandes Objetivos Generales Institucionales para el año 2002, propuestos por el Consejo de Rectoría, los cuales se describen a continuación:  1) Fortalecer las acciones institucionales dirigidas hacia la consolidación y el equilibrio de los tres componentes de la académica  (docencia, investigación y extensión) que contribuyan al desarrollo nacional y regional; 2) Consolidar los esfuerzos institucionales dirigidos hacia la atracción, selección y admisión de estudiantes de acuerdo con los criterios de equidad y optimización de recursos; 3) Fomentar acciones dirigidas hacia la permanencia exitosa de los y las estudiantes del Instituto; 4) Fortalecer la cultura de eficiencia, planificación y coordinación de las acciones institucionales administrativas  dirigidas hacia la consolidación de la gestión académica; 5) Fortalecer el posicionamiento de liderazgo tecnológico y articulación institucional en los distintos sectores de la sociedad costarricense y 6) Fortalecer la oferta de la prestación de servicios del ITCR, en el marco de la misión institucional, renovando y consolidando proyectos oportunos y pertinentes a las necesidades de la sociedad.  El señor Cruz, informa que la Dirección Superior dentro de sus objetivos generales  tiene dos objetivos a considerar:  a) Fortalecer la cultura de eficiencia, planificación y coordinación de las acciones institucionales administrativas dirigidas hacia la consolidación de la gestión académica y b) Fortalecer el posicionamiento de liderazgo tecnológico y articulación institucional en los distintos sectores de la sociedad costarricense.  Asimismo el señor Cruz cede la palabra a cada uno (a) de los (as) vicerrectores (as), a fin de que expongan cada uno los programas a su cargo,  con sus respetivos objetivos.

Vicerrectoría de Administración 

La Licda. Ana Isabel Solano B., MBA., Vicerrectora de Administración, expone los objetivos generales y específicos de la Vicerrectoría de Administración, detalla los dos grandes objetivos generales de esta Vicerrectoría,  como son:  

· Fortalecer las acciones institucionales dirigidas hacia la consolidación y el equilibrio de los tres componentes de la académica (docencia, investigación y extensión), que contribuyan al desarrollo nacional y regional

· Fortalecer la cultura de eficiencia, planificación y coordinación de las acciones institucionales administrativas dirigidas hacia la consolidación de la gestión académica.

Centro Académico de San José

El Arq. Jorge Sancho V., Director del Centro Académico de San José, presenta los objetivos generales y específicos del Centro Académico, para lo cual detalla los objetivos generales del Centro Académico como son:  

· Fortalecer las acciones institucionales dirigidas hacia la consolidación y el equilibrio de los tres componentes de la académica (docencia, investigación y extensión), que contribuyan al desarrollo nacional y regional.

· Fortalecer el posicionamiento de liderazgo tecnológico y articulación institucional en los distintos sectores de la sociedad costarricense.

Vicerrectoría de Docencia

La Licda. Josefa Guzmán L., Vicerrectora de Docencia, expone los objetivos generales y específicos de la Vicerrectoría de Docencia dentro de la academia.  Para lo cual  detalla los objetivos generales de ésta Vicerrectoría como son:

· Fortalecer las acciones institucionales dirigidas hacia la consolidación y el equilibrio de los tres componentes de la académica (docencia, investigación y extensión), que contribuyan al desarrollo nacional y regional.

· Consolidar los esfuerzos institucionales dirigidos hacia la atracción, selección y admisión de estudiantes de acuerdo con los criterios de equidad y optimización de recursos.

· Fortalecer el posicionamiento de liderazgo tecnológico y articulación institucional en los distintos sectores de la sociedad costarricense.

· Fortalecer la oferta de la prestación de servicios del ITCR, en el marco de la misión institucional, renovado y consolidando proyectos oportunos y pertinentes a las necesidades de la sociedad.

Vicerrectoría de Investigación y Extensión 

El Ing. Ricardo Aguilar D., Vicerrector de Investigación y Extensión, expone los objetivos generales y específicos de la Vicerrectoría de Investigación y Extensión dentro de la academia.  Detalla los objetivos generales de ésta Vicerrectoría, como son:

· Fortalecer las acciones institucionales dirigidas hacia la consolidación y el equilibrio de los tres componentes de la académica (docencia, investigación y extensión) que contribuyan al desarrollo nacional y regional.

· Fortalecer la cultura de eficiencia, planificación y coordinación de las acciones institucionales administrativas dirigidas hacia la consolidación de la gestión académica.

· Fortalecer el posicionamiento de liderazgo tecnológico y articulación institucional en los distintos sectores de la sociedad costarricense.

· Fortalecer la oferta de la prestación de servicios del ITCR, en el marco de la misión institucional, renovando y consolidando proyectos oportunos y pertinentes a las necesidades de la sociedad.

Sede Regional San Carlos 

El Ing. Alejandro Cruz, Presidente del Consejo Institucional, expone los objetivos generales y específicos de la Sede Regional San Carlos dentro de la academia.  Detalla los objetivos generales de la Sede, como son:

· Fortalecer las acciones institucionales dirigidas hacia la consolidación y el equilibrio de los tres componentes de la académica (docencia, investigación y extensión), que contribuyan al desarrollo nacional y regional.

· Consolidar los esfuerzos institucionales dirigidos hacia la atracción, selección y admisión de estudiantes de acuerdo con los criterios de equidad y optimización de recursos.

· Fomentar acciones dirigidas hacia la permanencia exitosa de los y las estudiantes del Instituto.

· Fomentar la cultura de eficiencia, planificación y coordinación de las acciones institucionales administrativas dirigidas hacia la consolidación de la gestión académica.

· Fortalecer el posicionamiento de liderazgo tecnológico y articulación institucional en los distintos sectores de la sociedad costarricense.

· Fortalecer la oferta de la prestación de servicios del ITCR, en el marco de la misión institucional, renovando y consolidando proyectos oportunos y pertinentes a las necesidades de la sociedad.

Vicerrectoría de Vida Estudiantil y Servicios Académicos

El MAE. William Vives B., Vicerrector de Vida Estudiantil y Servicios Académicos, expone los objetivos generales y específicos de la Vicerrectoría de Vida Estudiantil y Servicios Académicos dentro de la academia.  Detalla los objetivos generales de ésta Vicerrectoría como son:

· Fortalecer las acciones institucionales dirigidas hacia la consolidación y el equilibrio de los tres componentes de la académica (docencia, investigación y extensión), que contribuyan al desarrollo nacional y regional.

· Consolidar los esfuerzos institucionales dirigidos hacia la atracción, selección y admisión de estudiantes de acuerdo con los criterios de equidad y optimización de recursos.

· Fomentar acciones dirigidas hacia la permanencia exitosa de los y las estudiantes del Instituto.

· Fortalecer la cultura de eficiencia planificación y coordinación de las acciones institucionales administrativas dirigidas hacia la consolidación de la gestión académica. (Documento adjunto a la carpeta de esta acta).

Analizada en forma amplia la propuesta y hechas las sugerencias a la Administración, para que realice algunos cambios, y que trabaje únicamente con metas alcanzables para el 2002, se traslada a la Comisión de Administración y Planificación para que analice la propuesta en detalle y sea presentada a este Consejo para su respetiva aprobación.

La discusión y análisis de este punto consta en el archivo digital de la Sesión No. 2175.

NOTA:  Se retiran los y las invitados(as) y se les agradece su participación.

ARTICULO 4.
Firmeza del Acuerdo de la Sesión No. 2173, Artículo 5, del 25 de mayo del 2001.  Situación de los compañeros trasladados al Régimen de Pensiones de la Caja Costarricense de Seguro Social (CCSS)
El señor Alejandro Cruz, somete a votación la firmeza del acuerdo tomado por el Consejo Institucional en Sesión No. 2173, Artículo 5, del 25 de mayo del 2001, denominado:  “Situación de los compañeros trasladados al Régimen de Pensiones de la Caja Costarricense de Seguro Social (CCSS)”.  Se somete a votación y se obtiene 10 votos a favor, 0 en contra.

NOTA:  Al momento de la votación se encuentra ausente el señor Germán Cortés.

Por lo tanto, el Consejo Institucional:

CONSIDERANDO QUE:

1. La situación de incertidumbre que viven las y los funcionarios trasladados a la CCSS repercute negativamente en el ánimo laboral y que dicha situación merece la atención directa del Consejo Institucional.

2. Las limitaciones económicas para poder hacerle frente al aumento desproporcionado en los porcentajes de cotización impuestos por la Ley 7531 del Régimen de Pensiones y Jubilaciones del Magisterio Nacional, provocó la gestión de traslado al Régimen de la CCSS de los(as) afectados.

3. El tiempo que transcurrió desde 1995, sin que el Gobierno cumpliera con las condiciones de traslado, traspaso y liquidación establecidas en la Ley 7531 y las variaciones en las condiciones para poder pensionarse con las leyes anteriores del Régimen, ha provocado que muchas y muchos compañeros realicen gestiones para que se vuelva a abrir la posibilidad de retorno al Magisterio.

4. Representantes de la AFITEC recibidos oportunamente en audiencia, instaron al Consejo Institucional a nombrar una comisión que coadyuvara con sus gestiones, en pro del bienestar de los(as) trasladados(as) a la CCSS, como complemento a la contribución institucional e identificación del señor Rector con dicha causa y al trabajo que en ese sentido, oportunamente, se le encomendó desarrollar a la Asesoría Legal del Instituto.

5. Es interés del Consejo Institucional garantizar la igualdad de oportunidades y el trato justo a sus colaboradores.

ACUERDA:
a. Manifestar la voluntad del Consejo Institucional para integrar una comisión de trabajo, tendiente a buscar soluciones para los trabajadores que enfrentan el problema del traslado al Régimen de la Caja Costarricense del Seguro Social.

b. Crear una Comisión compuesta por un miembro del Consejo Institucional, un representante de la Asociación de Funcionarios del Instituto Tecnológico de Costa Rica (AFITEC), un representante de Asociación de Profesionales del Instituto Tecnológico de Costa Rica (APROTEC) y un representante de la Rectoría, para atender la problemática de los funcionarios trasladados al Régimen de la Caja Costarricense del Seguro Social.

c. Con el propósito de que la Comisión defina sus funciones, tomará en cuenta los siguientes lineamientos:

1. Diseñará e implementará acciones tendientes a lograr que se abra la posibilidad de permitir el retorno al Régimen de Pensiones del Magisterio a aquellas personas que así lo deseen, lo mismo que quienes en definitiva estén decididos a optar por consolidar su traslado a la CCSS se les ofrezca la posibilidad  de hacerlo, además de la información y la claridad de las condiciones que deberán regir su futuro y el de sus familiares, en cuanto a invalidez, vejez y muerte.

2. Brindará el apoyo a las iniciativas para lograr que los funcionarios interesados en tener el derecho de retornar al Régimen de Pensiones del Magisterio Nacional puedan hacerlo. 

3. Respaldará las acciones para que el Gobierno de la República y la Caja Costarricense del Seguro Social, defina claramente las condiciones y los derechos que gozan los funcionarios que decidan permanecer en el Régimen de la Caja Costarricense del Seguro Social.

d. Solicitar a la Rectoría, a la Asociación de Funcionarios del Instituto Tecnológico de Costa Rica (AFITEC) y a la Asociación de Profesionales del Instituto Tecnológico de Costa Rica (APROTEC), nombrar un(a) representante en un plazo de 8 días hábiles y comunicarlo al Consejo Institucional.

e. Dar un plazo de seis meses a la Comisión, a partir de su conformación, el cual será prorrogable por un período igual, por acuerdo simple de los y las miembros(as) de la Comisión.

f. Comunicar.  ACUERDO FIRME  

ARTICULO 5.
Reglamento de Carrera Profesional

Por razones de tiempo se decide discutir  este tema en una  próxima sesión extraordinaria, la cual  se realizará el próximo martes 12 de junio.

ARTICULO 6.
Plan Integral de Acción por Jubilación  de Funcionarios  

Por razones de tiempo se decide discutir  este tema en una  próxima sesión extraordinaria, la cual  se realizará el próximo martes 12 de junio.
No habiendo más asuntos que tratar, y siendo las doce horas con cinco minutos, se levanta la sesión.  
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