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Inicia la sesión a las 8:05 am., con la presencia de la Licda. Josefa Guzmán L., quien preside, Licda. Trilce Altamirano, MBA. Adolfo Chaves, Ing. Marco Vinicio Zamora, Ing. Guido Hernández, MSc. Ana Rosa Ruiz y el señor Luis Diego García.

La Licda. Josefa Guzmán, justifica la ausencia del Ing. Oscar Gamboa, quien se encuentra participando de un seminario impartido por el INCAE.

CAPITULO ESPECIAL
ARTICULO 1.
Objetivos Generales Institucionales, Específicos y Metas por Programa para el año 2002

Invitados:  Licda. Ana Isabel Solano B., MBA., Vicerrectora de Administración, Ing. Ronald Elizondo C., Director de la Oficina de Planificación Institucional, Lic. Vicente Gómez, Vicerrector ai.,  Investigación y Extensión, MAE. William Vives B., Vicerrector de Vida Estudiantil y Servicios Académicos, Arq. Jorge Sancho V., Director del Centro Académico de San José y MAE. Bernal Martínez G., Director de la Sede Regional de San Carlos.

NOTA:  Se presenta a la sesión, el señor Germán Cortés a las 8:10 am. 

La señora Josefa Guzmán informa que a continuación el Ing. Ronald Elizondo C., Director de la Oficina de Planificación Institucional, realizará la exposición en lo concerniente a la Dirección Superior.

Programa Dirección Superior 

El señor Ing. Ronald Elizondo C., Director de la Oficina de Planificación Institucional, se refiere al área de  la Dirección Superior, la cual abarca la Rectoría, Consejo Institucional, Auditoría Interna, Programas adscritos, Asamblea Institucional Representativa y otros órganos institucionales.  Acota que en este sentido la Dirección Superior tiene un trabajo de consolidación, planificación institucional y de valoración institucional, para lo cual desde ese ángulo la Dirección Superior enfocará el trabajo en dos objetivos generales, a saber: 

1) Gestión Académica como principal función de la Institución y;  2) Articulación y Vinculación.  Desde ese ángulo dentro de la gestión académica, la preocupación va dirigida a la capacitación institucional, para lo cual, existe una meta específica que involucra la consolidación de un programa de capacitación institucional, que va a tener todas sus partes previas, diagnóstico y va a ir formándose con los diferentes programas.  

Añade que una parte muy importante en todo este proceso ha sido el Sistema de Apoyo a la toma de decisiones (SIAT) y en este sentido se ha venido avanzando y la meta es seguir consolidando este programa.  Apunta que se visualiza el trabajo del Consejo Institucional como un todo y la Articulación con este ente es muy importante para la Dirección Superior. Comenta que desde el ángulo de desconcentración administrativa de la sede, la articulación entre programas y unidades, en donde se considera muy importante y sobre esto va a trabajar la Dirección Superior con sus oficinas asesoras que es la conectividad entre sedes, en lo que se ha hecho esfuerzos muy importantes en los últimos años, pero hablar de conectividad total es otro reto que tendrá la Institución.  

Informa que durante el año próximo se debe iniciar todo lo que se refiere a la actualización reglamentaria, desde el punto de vista de los reglamentos internos que se han ido aprobando, así como las nuevas regulaciones y leyes vigentes en el país, referentes a constitucionalidad y reglamentos que tienen que ser actualizados.  Por otra parte comenta que con respecto a la parte de articulación uno de las retos más importantes es la búsqueda de recursos, para lo cual existen metas específicas ya sea para continuar y si es posible presentar lo que es el complejo tecnológico a niveles superiores para poder hacer realidad este proyecto, el cual se ha venido trabajando. Por otro lado, señala que el proceso de planificación tiene que seguir siendo apoyado, consolidado como un proceso de mucha importancia en la Institución; y por tanto, cuando se hable de planificación entenderlo como formulación, evaluación, elaboración de documentos afines, etc.  Acota que como es lógico la articulación, vinculación con los organismos nacionales e internacionales es también una de las actividades metas y prioritarias de la Dirección Superior.  

Por último, realiza la presentación de los dos grandes objetivos generales de la Dirección Superior, como son:  a) Fortalecer la cultura de eficiencia, planificación y coordinación de las acciones institucionales administrativas dirigidas hacia la consolidación de la gestión académica y b) Fortalecer el posicionamiento de liderazgo tecnológico y articulación institucional, en los distintos sectores de la sociedad costarricense; de igual forma presenta un detalle de los objetivos específicos y metas, los cuales se encuentran contemplados en el documento R-306-2001 “Objetivos Generales Institucionales, Específicos y Metas por Programa para el año 2002”.  (Documento adjunto a la carpeta de esta acta).

Programa Vicerrectoría de Docencia 

La señora Josefa Guzmán inicia su exposición señalando, que para el análisis de este tema es muy importante retomar lo que el Consejo Institucional en su oportunidad trabajó para el año 2001, enfocándolo como el año de la excelencia académica y alrededor de ésta, tener la vinculación, estudiantes, gestión.  Añade que los objetivos y metas propuestos por la Vicerrectoría de Docencia, son el resultado de un comité consultivo del Consejo de Docencia en conjunto con ella en calidad de Vicerrectora de Docencia.  Señala  que dentro de los objetivos propuestos se pueden distinguir los ejes de trabajo como son:  el estudiante, profesor, escuela o departamento académico, opciones académicas como tal, autoevaluación y acreditación y posgrado.  A la vez comenta que las metas están agrupadas  a fin de tener una idea más de conjunto y no de metas dispersas.  Indica que alrededor del eje estudiante se dividen en cuatro aspectos básicos tales como:  1) Admisión de estudiantes, en donde está muy claro el rol de la Vicerrectoría Docencia en conjunto con la Vicerrectoría de Vida Estudiantil y Servicios Académicos, con el trabajo de atracción de estudiantes, definición de población meta a fin de cumplir con las políticas específicas y la incorporación de nuevos criterios en la selección, enfocadas en seis metas específicas como son:  trabajar con al menos cinco carreras en la definición de las metas, lograr el trabajo de atracción en función de metas de tres carreras y los criterios de selección; 2) Rendimiento, en este criterio se puede entender enfocado al Rn, pero no es solamente la problemática Rn, sino elevar el rendimiento, tendiendo en cuenta que el Rn es clave y el proceso que se lleva de acreditación hace referencia a la parte de rendimiento, en donde la meta es trabajar en conjunto por lo menos en dos acciones fuertes entre la VIESA y Docencia para atender la situación Rn, las cuales se definirán después de que vengan los planes operativos por departamentos en que estarían exponiendo, además de dos acciones para atender lo referente a rendimiento específicamente en las carreras de ciencias básicas; 3) Graduación comenta que ha empezado el semestre trabajando en lo referente a una tutoría de matrícula para aquellos estudiantes candidatos a graduarse en el 2002, dado que en estos momentos los directores de escuelas conocen sus candidatos a graduarse en el 2002 y en el presente semestre los directores de carrera han estado tratando de evitar que estos estudiantes no logren graduarse en el tiempo previsto por falta de cupo o porque no se puedan matricular en algún curso, para lo cual se ha tenido un gran apoyo de parte de los departamentos de ciencias para reservar cupos especiales o ampliar cupos.  Acota que para el año 2002, se tiene programado  trabajar muy bien con este tema, a fin de tener las proyecciones de los candidatos a graduarse del año 2003 y apoyarlos con una especie de asesoría a la hora de su matrícula; y 4) Participación de estudiantes como estudiantes asistentes.  Comenta que sobre este tema se tiene preparado el fortalecimiento de la participación de los estudiantes asistentes de grado y posgrado en las diferentes actividades.  Señala que respecto al tema  del profesor, en el documento entregado aparecen una serie de metas, unas relacionadas con la actualización específica, capacitación pedagógica, evaluación y dinámica de jubilación que se está dando dentro de la Institución, para lo cual, en capacitación específica se está trabajando en definir las áreas y precisar las áreas de actualización, las cuales se estarían tomando como áreas estratégicas para el apoyo, seminarios etc.  Manifiesta que en parte de capacitación pedagógica se trabaja  para fortalecer todo lo referente a la inducción de profesores y técnicos y también con los cursos de formación pedagógica que se han venido dando, así como la duplicación de profesores capacitados para preparar cursos virtuales. 

Por último,  presenta los objetivos generales propuestos por la Vicerrectoría de Docencia, a saber:  1) Fortalecer las acciones institucionales dirigidas hacia la consolidación y el equilibrio de los tres componentes de la académica (docencia, investigación y extensión), que contribuyen al desarrollo nacional y regional; 2) Consolidar los esfuerzos institucionales dirigidos hacia la atracción, selección y admisión de estudiantes, de acuerdo con los criterios de equidad y optimización de recursos; 3) Fomentar acciones dirigidas hacia la permanencia exitosa de los y las estudiantes del Instituto; 4) Fortalecer el posicionamiento de liderazgo tecnológico y articulación institucional en los distintos sectores de la sociedad costarricense;   5) Fortalecer la oferta de la prestación de servicios del ITCR, en el marco de la misión institucional, renovando y consolidando proyectos oportunos y pertinentes a las necesidades de la sociedad. A la vez presenta un detalle de los objetivos específicos y metas de la Vicerrectoría de Docencia.  (Documento adjunto a la carpeta de esta acta). 
Programa Vicerrectoría de Investigación y Extensión 

El señor Vicente Gómez M., Vicerrector ai., de Investigación y Extensión, realiza la presentación de los objetivos generales propuestos por la Vicerrectoría de Investigación y Extensión, a saber:  1) Fortalecer las acciones institucionales dirigidas hacia la consolidación y el equilibrio de los tres componentes de la académica (docencia, investigación y extensión), que contribuyan al desarrollo nacional y regional; 2) Fortalecer la cultura de eficiencia, planificación y coordinación de las acciones institucionales administrativas dirigidas hacia la consolidación de la gestión académica; 3) Fortalecer el posicionamiento de liderazgo tecnológico y articulación institucional en los distintos sectores de la sociedad costarricense; 4) Fortalecer la oferta de la prestación de servicios del ITCR, en el marco de la misión institucional, renovando y consolidando proyectos oportunos y pertinentes a las necesidades de la sociedad.  
A la vez presenta un detalle de los objetivos específicos propuestos por la Vicerrectoría de Investigación y Extensión, así como las metas propuestas, las cuales se encuentran contempladas en el documento “Objetivos Generales Institucionales, Específicos y Metas por Programa para el año 2002”. (Documento adjunto a la carpeta de esta acta).

Programa Vicerrectoría de Vida Estudiantil y Servicios Académicos

El MAE. William Vives B., Vicerrector de Vida Estudiantil y Servicios Académicos, realiza la presentación de los objetivos generales propuestos por la VIESA para el año 2002, los cuales se describen a continuación:  1) Fortalecer las acciones institucionales dirigidas hacia la consolidación y el equilibrio de los tres componentes de la académica (docencia, investigación y extensión), que contribuyan al desarrollo nacional y regional; 2) Consolidar los esfuerzos institucionales dirigidos hacia la atracción, selección y admisión de estudiantes de acuerdo con los criterios de equidad y optimización de recursos; 3) Fomentar acciones dirigidas hacia la permanencia exitosa de los y las estudiantes del Instituto; 4) Fortalecer la cultura de eficiencia, planificación y coordinación de las acciones institucionales administrativas dirigidas hacia la consolidación de la gestión académica.  A la vez presenta un detalle de los objetivos específicos propuestos por la VIESA, así como las metas propuestas, las cuales se encuentran contempladas en el documento “Objetivos Generales Institucionales, Específicos y Metas por Programa para el año 2002”. (Documento adjunto a la carpeta de esta acta).

Programa Vicerrectoría de Administración

La Licda. Ana Isabel Solano B., MBA., Vicerrectora de Administración, realiza la presentación de los objetivos propuestos por la Vicerrectoría de Administración para el año 2002, los cuales se describen a continuación:  1) Fortalecer las acciones institucionales dirigidas hacia la consolidación y el equilibrio de los tres componentes de la academia (docencia, investigación y extensión), que contribuyan al desarrollo nacional y regional y 2) Fortalecer la cultura de eficiencia, planificación y coordinación de las acciones institucionales administrativas dirigidas hacia la consolidación de la gestión académica.  A la vez presenta un detalle de los objetivos específicos propuestos por la Vicerrectoría de Administración, así como las metas propuestas las cuales se encuentran contempladas en el documento “Objetivos Generales Institucionales, Específicos y Metas por Programa para el año 2002”. (Documento adjunto a la carpeta de esta acta).

Programa Centro Académico de San José

El Arq. Jorge Sancho V., Director del Centro Académico de San José, presenta el detalle de los dos grandes objetivos generales propuestos por el Centro Académico de San José, dentro los Objetivos Generales Institucionales Específicos y Metas para el año 2002, los cuales se describen a continuación:  1) Fortalecer las acciones institucionales dirigidas hacia la consolidación y el equilibrio de los tres componentes de la academia ( docencia, investigación y extensión), que contribuyen al desarrollo nacional y regional y 2) Fortalecer el posicionamiento de liderazgo tecnológico y articulación institucional en los distintos sectores de la sociedad costarricense.  A la vez presenta un detalle de los objetivos específicos propuestos por el Centro Académico de San José, así como las metas propuestas las cuales se encuentran contempladas en el documento “Objetivos Generales Institucionales, Específicos y Metas por Programa para el año 2002”. (Documento adjunto a la carpeta de esta acta).

El señor Diego García propone a los miembros del Consejo Institucional, que se vayan discutiendo las metas y los objetivos, programa por programa, a fin de que cada uno vaya presentado sus inquietudes y sus sugerencias en cada uno de los programas en forma separada, brindando insumos a los vicerrectores y vicerrectoras que les permita hacer las correcciones.   La propuesta es apoyada.

NOTA:  Se presenta a la sesión, el señor Álvaro Echandi en sustitución del señor Marzini Izaguirre, a  las 9:00 am. 

Receso: 9:10 a 9:30 am.

Se inicia la discusión con cada uno de los programas, en presencia de los encargados de cada Programa.  

El señor Ronald Elizondo  comenta, que desde el ángulo metodológico de acuerdo con lo que se presentó internamente, cada meta tiene que estar cuantificada, puede ser a nivel de recurso humano, inversión, o a nivel de operación; algunas de las metas que no aparecen cuantificadas se consideraron porque cuando se presente el proyecto final para la aprobación del Consejo Institucional, ya tienen que estar incluidas.  Asimismo, comenta que la Oficina de Planificación se comprometió a incluir en cada uno de los programas, lo relativo a la problemática de los  jubilados; es una meta que la Institución tiene que atender, sin embargo, no está  incluida, porque la Oficina de Planificación iba a incluir una meta a nivel de todos los programas analizando este proceso como mejoramiento continuo.

Recogiendo las observaciones y preocupaciones externadas por algunos miembros del Consejo, el señor Marco Vinicio Zamora, comenta que ha visto con alguna preocupación el planteamiento y la oferta que se hace a través del trabajo de la dirección superior y debe advertir en su modesto entender, la ausencia o debilidad de una disposición para asumir un liderazgo dinámico, proactivo y emprendedor desde el buen ejemplo en el ejercicio de la responsabilidad de la dirección superior.  

Añade que su primera observación al documento presentado, es que a su criterio falta precisión en las metas que se plantean en el aspecto de la dirección superior; falta precisión en el  cuanto a qué,  en el qué, cuándo ese qué, con cuál logro o resultado o alcance o impacto esperado; a su vez comenta que cuando se habla del fortalecimiento y consolidación de los cuatro proyectos institucionales a, b, c, se debe de definir el alcance o resultado esperado para cado uno de ellos, qué es eso, cómo se puede verificar, cómo se puede motivar y dar buen ejemplo en el entendido que se ha avanzado algo concretamente en cada uno de esos cuatro proyectos.  Seguidamente comenta que su segunda observación va en el sentido de que ve una ausencia muy delicada de tres conceptos básicos de lo que debe hacer la dirección superior, orientadora, estimuladora, motivadora con liderazgo, activa, dinámica, proactiva y emprendedora, por la ausencia de un horizonte claro sobre la proyección institucional, estos tres conceptos son el enfoque sociológico que explica más adelante, segundo la definición de agendas para las relaciones instituciones estratégicas, particularmente las relaciones sobre la consecución de recursos y presupuesto suficiente y tercero el enfoque territorial sobre cuál es el concepto de participación institucional en la Gran Area Metropolitana y en el Medio Rural del país.

Por último, resume los aspectos que le parecen omisiones en el planteamiento ofrecido, lo anterior para que sea de consideración y con el propósito de que se verifiquen, ajusten, completen, aclare, adecuen y precisen, los objetivos y las metas donde se tenga que hacer.  Acota que cuando se habla de posicionamiento institucional desde el punto de vista sociológico, para asumir liderazgo y articulación con distintos sectores de la sociedad, es importante empezar a clasificar  cuáles sectores de la sociedad deben atenderse prioritariamente, primero porque no se tiene la capacidad, ni la posibilidad de resolver los problemas tecnológicos y atender las necesidades y demandas de orden tecnológico de todos los sectores de la sociedad; pero sí se tiene la responsabilidad de priorizar, enfocar, delimitar, plantear y ser realistas, porque ese es el objetivo, y tomar posición sobre cuáles sectores son prioritarios, porque no se puede ser ni excluyente, ni exclusivo, pero sí suficientemente coherente para ser realista, concreto y específico.

Sede Regional de San Carlos 

El MAE. Bernal Martínez G., Director de la Sede Regional de San Carlos, presenta el detalle de los objetivos generales propuestos por la Sede Regional de San Carlos para ser aplicados dentro del documento de Objetivos Generales Institucionales, Específicos y Metas por Programa para el año 2002, los cuales se detallan a continuación:  1)  Fortalecer las acciones institucionales dirigidas hacia la consolidación y el equilibrio de los tres componentes de la académica (docencia, investigación y extensión), que contribuyan al desarrollo nacional y regional; 2) Consolidar los esfuerzos institucionales dirigidos hacia la atracción, selección y admisión de estudiantes de acuerdo con los criterios de equidad y optimización de recursos; 3) Fomentar acciones dirigidas hacia la permanencia exitosa de los y las estudiantes del Instituto; 4) Fortalecer la cultura de eficiencia, planificación y coordinación de las acciones institucionales administrativas dirigidas hacia la consolidación de la gestión académica; 5) Fortalecer el posicionamiento de liderazgo tecnológico y articulación institucional en los distintos sectores de la sociedad costarricense y 6) Fortalecer la oferta de la prestación de servicios del ITCR, en el marco de la misión institucional, renovando y consolidando proyectos oportunos y pertinentes a las necesidades de la sociedad.

El señor Marco Vinicio Zamora, señala que desea resaltar la percepción que tiene mucha gente en la Zona Norte con respecto al Instituto Tecnológico y en particular de la Sede, a través de contacto con actores cooperativos, políticos, dirigentes sociales y otros.  Además,  manifiesta al señor Martínez y le solicita que comparta con los otros colegas, su agradecimiento por la forma que se han venido desarrollando, con una visión integradora asumiendo una responsabilidad del quehacer institucional, tratando de ir más allá y asumiendo un liderazgo de participación más activa sobre la realidad productiva social y económica de la Zona Norte.  Sugiere que no se den por  aprobadas las metas, sino darlas por conocidas y que el Consejo de Rectoría defina la mecánica en conjunto con la Oficina de Planificación haciéndolas bajar  a cada nivel.

En el mismo sentido, la señorita  Ana Rosa Ruiz expresa  que esta discusión da señales de ser un proceso que todavía tiene que seguir depurándose.  Considera que ha sido un primer esfuerzo importante que ya fue discutido y debe continuar para ver la factibilidad de cada una de las metas, definiendo qué es lo que realmente se puede financiar con el presupuesto ordinario.

El señor Adolfo Chaves, considera que tal y como está planteado el documento, no  implica necesariamente más gastos, puede ser que hayan actividades que impliquen más gastos y otras pueden implicar menos.  Lo que se está haciendo es direccionando el uso de los recursos, con que la Institución cuenta. En su criterio, las metas deben ir más allá de lo que se espera hacer, ya que es una aspiración, el hecho de que las metas  alcancen el 70% ó 80%, no es un delito, simplemente su logro dependerá de si se cuenta o no con los recursos considera que tener metas  mucho más altas no compromete el presupuesto.  

La señora María de los Ángeles Cubas, manifiesta que se debe ver el enfoque en función de lo que debe significar una meta para un departamento, como instrumento motivador al logro de determinados resultados; y desde el punto de vista colectivo, existe una jerarquía de objetivos y metas que parte de los objetivos estratégicos.  Asimismo, sugiere que se modifique la propuesta presentada, para que la misma no diga "Dar por aprobado, sino que se sustituya por "Dar por conocido…"

En términos generales los miembros de este Consejo señalaron, que para hacer posible el cumplimiento de las metas, deben centrarse en  los siguientes aspectos:

· Incorporar las metas que el Consejo Institucional tiene hasta el momento.  Ejemplo, revisar  el accionar interno dentro de las funciones del Consejo Institucional;

· Se debe definir si las metas que no podrán ser cumplidas se mantendrán o si es preferible eliminarlas;

· Precisar un poco más algunas metas que se plantean en el alcance esperado;

· Priorizar las áreas urgentes;

· Cuantificar, en la medida de lo posible cada meta propuesta;
· Definir metas que sean tangibles y medibles, para que no quede simplemente en una serie de enunciados  que no tienen mayor fondo.

Finalmente, la señora Josefa Guzmán, presenta la propuesta “Objetivos Generales Institucionales, Específicos y Metas por Programa para el año 2002”, elaborada por la Presidencia del Consejo Institucional, adjunta a la carpeta de esta acta.

Se somete a votación la propuesta y se obtiene el siguiente resultado:  9 votos a favor, 0 en contra.  Se somete a votación la firmeza y se obtiene 8 votos a favor, 1 en contra.

Por lo tanto, el Consejo Institucional:

CONSIDERANDO QUE:
1. El Consejo Institucional en Sesión No. 2183, Artículo 6, del 26 de julio del 2001, aprobó la Modificación al Cronograma para la Formulación del Plan Anual Operativo y Presupuesto 2002, en el cual se establece la revisión y aprobación de los Objetivos Generales, Específicos y Metas por Programa del PAO-2002.

2. La Rectoría en su oficio R-306-2001, del 26 de julio del 2001, remite la Propuesta de los Objetivos Generales Institucionales, Específicos y Metas por Programa para el año 2002.

3. El proceso de Formulación del Plan Anual Operativo y Presupuesto 2002, deben contar con un marco de referencia que oriente la definición y prioriozación de actores  sociales y agentes económicos, las acciones, la asignación de recursos, cuyos objetivos y metas, dirijan las áreas estratégicas y la agenda institucional. 

ACUERDA:
a. Dar por conocido el documento “Objetivos Generales Institucionales, Específicos y Metas por Programa para el año 2002” y aprobar la continuación del proceso de Formulación del Plan Anual Operativo y Presupuesto 2002, a la luz de los Objetivos Generales, Específicos y Metas por Programa del PAO-2002, propuestos a este Consejo, los cuales se irán enriqueciendo y precisando en las siguientes etapas.  

b. Comunicar.  ACUERDO FIRME
NOTA: La discusión de este punto consta en el archivo digital de la Sesión N°  2185.

ARTICULO 2.
Pronunciamiento del Instituto Tecnológico de Costa Rica sobre conflicto del Bambuzal
La señora Trilce Altamirano, expone y da lectura la propuesta denominada: “Pronunciamiento del Instituto Tecnológico de Costa Rica sobre conflicto del Bambuzal”, elaborada por la Comisión creada en la Sesión Extraordinaria,  N° 2183, en su Artículo 2;  para el análisis y elaboración de una propuesta de pronunciamiento dirigido a la opinión pública, Consejos Universitarios de las Universidades, Asamblea Legislativa, Presidente de la República, Defensoría de los Habitantes y organizaciones sindicales y otros.   Adjunta a la carpeta de esta acta.

MOCIÓN DE ORDEN:  La señora Josefa Guzmán, al ser las 12:30 pm., somete a votación, moción de orden para ampliar el horario de la sesión en diez minutos y se obtiene 9 votos a favor y 0 en contra.  Por tanto, se aprueba.
Se somete a votación la propuesta citada anteriormente y se obtiene el siguiente resultado:  9 votos a favor, 0 en contra.  Se somete a votación la firmeza y se obtiene 8 votos a favor, 1 en contra.

Por lo tanto, el Consejo Institucional:

CONSIDERANDO QUE:

1. La Constitución Política de la República de Costa Rica, en los Artículos 21, 50 y 51 en  lo que interesa establece:

“Artículo 21:  La vida humana es inviolable.”

“Artículo 50:  El Estado procurará el mayor bienestar a todos los habitantes del país, organizando y estimulando la producción y el más adecuado reparto de la riqueza.  Toda persona tiene derecho a un ambiente sano y ecológicamente equilibrado.  Por ello, está legitimada para denunciar los actos que infrinjan ese derecho y para reclamar la reparación del daño causado.  El Estado garantizará, defenderá y preservará ese derecho.  La ley determinará las responsabilidades y las sanciones correspondientes.”

“Artículo 51:  La familia como elemento natural y fundamento de la sociedad, tiene derecho a la protección especial del Estado.  Igualmente tendrán derecho a esa protección la madre, el niño, el anciano y el enfermo desvalido.”

2. El Estatuto Orgánico del Instituto Tecnológico de Costa Rica establece los siguientes fines y principios de la Institución:

“Artículo 2, inciso c:

Contribuir al mejoramiento de la calidad de vida del pueblo costarricense mediante la proyección de sus actividades a la atención y solución de los problemas prioritarios del país, a fin de edificar una sociedad más justa.”

“Artículo 3, inciso f:

La libertad de expresión de las ideas filosóficas, científicas, políticas y religiosas de los miembros de la Comunidad del Instituto; dentro de un marco de respeto por las personas.”

3. El Sector Agropecuario, en los últimos años, se ha visto fuertemente afectado por factores internos y externos, entre ellos la disminución de los precios y de las exportaciones de café y banano.  Este contexto nos hace reflexionar sobre la necesidad de buscar alternativas de desarrollo que garanticen el derecho al trabajo y a la tierra inherentes a los(as) campesinos(as).

4. El Consejo Institucional, por medio de la prensa y de los representantes de la Asociación de Campesinos Unidos de Sarapiquí y de la Comisión de Derechos Humanos (recibidas por este Consejo en Sesión No. 2183, del 26 de julio del 2001), conoció acerca de la violencia utilizada para desalojar las familias del Bambuzal, acción en la que uno de los campesinos del lugar perdió la vida, en circunstancias aún no aclaradas.
ACUERDA:

a. Deplorar el uso de la violencia por parte de las autoridades como reacción a los problemas económicos y sociales, negándose así la posibilidad del diálogo y la concertación, como vías para la búsqueda de soluciones correctas.

b. Lamentar y rechazar el empleo de la violencia del día 16 de julio del 2001 para desalojar a las familias del Bambuzal.

c. Exigir a la Asamblea Legislativa, al Presidente de la República y a la Defensoría de los Habitantes una investigación de lo actuado por las autoridades con responsabilidad en el desalojo y las consecuencias ya conocidas.

d. Solicitar la intervención de la Defensoría de los Habitantes, en la búsqueda de una solución al conflicto del Bambuzal.

e. Solicitar al Gobierno de la República que atienda, de manera prioritaria e inmediata, las necesidades y demandas de las familias afectadas por el desalojo.

f. Hacer del conocimiento de los diferentes medios de prensa, de los(as) diputados(as), del Presidente de la República y de organizaciones sociales el pronunciamiento emitido por el Consejo Institucional del Instituto Tecnológico de Costa Rica. 

g. Comunicar.  ACUERDO FIRME 

La discusión de este punto consta en el archivo digital de la Sesión No. 2185

No habiendo más asuntos que tratar, y siendo las doce horas con cuarenta  minutos, se levanta la sesión.  Se deja constancia de que salvo se haya indicado por votación diferente, todos los acuerdos fueron tomados por unanimidad. 
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