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Inicia la sesión a las 7:40 am., con la presencia de la Licda. Josefa Guzmán, quien preside, Licda. Trilce Altamirano Marroquín, Ing. Marco Vinicio Zamora, Ing. Oscar Gamboa, MSc. MBA. Adolfo Chaves, MSc. Ana Rosa Ruiz,  señor Luis Diego García y señor Marzini Izaguirre.

CAPÍTULO DE AGENDA

ARTÍCULO 1.
Aprobación de agenda

Se somete a votación el orden del día.  Se adelanta el punto 5 como punto 4 “Informe sobre tiempo extraordinario (A cargo de la Comisión de Planificación y Administración;).  Se traslada el punto 7 al 13 “Organización jornada de trabajo del Consejo Institucional”. Se aprueba con 6 votos a favor, 0 en contra.  Por lo tanto, la agenda queda de la siguiente manera: 

1. Aprobación de agenda 

2. Aprobación de las actas Nos. la 2182, 2183 y se entrega la  2184 

3. Designación de representante del Consejo Institucional para la mesa principal del  Acto de Graduación correspondiente al  II Semestre del 2001

4. Informe sobre tiempo extraordinario (Comisión de Planificación y Administración)
5. Juramentación de  miembros titular y suplente del sector administrativo del Tribunal Institucional Electoral

6. Avance Negociación Salarial de Mediano y Largo Plazo

7. Informe de Correspondencia (documento anexo)

8. Control de Acuerdos

9. Asuntos de Rectoría

10. Propuestas de Comisiones

11. Propuestas de Miembros del Consejo Institucional

12. Varios

13. Organización jornada de trabajo del Consejo Institucional 

14. Definición de puntos de agenda para la próxima sesión

NOTA:  Se presenta a la sesión, el señor Juan Carlos Coghi a las 8:00 am. 

CAPÍTULO DE ACTAS

ARTÍCULO 2.
Aprobación del Acta No. 2182 y entrega del Acta No. 2183
Acta No. 2182

A solicitud de los y las representantes del Consejo Institucional, se traslada para próxima sesión a fin de que se incorporen las modificaciones externadas por los(as) miembros(as) del Consejo Institucional
La Licda. Bertalía Sánchez Salas, Directora Ejecutiva de la Secretaría del Consejo Institucional hace entrega del Acta No. 2183.

CAPÍTULO ASUNTOS EN DISCUSIÓN
ARTÍCULO 3.
Designación de un representante del Consejo Institucional para la mesa principal del Acto de Graduación correspondiente al II Semestre del 2001
La señora Josefa Guzmán, presenta la propuesta para la  “Designación de un representante del Consejo Institucional en la mesa principal del Acto de Graduación correspondiente al II Semestre del 2001”, elaborada por la Presidencia del Consejo Institucional , adjunta a la carpeta de esta acta.

Se somete a votación la propuesta y se obtiene el siguiente resultado:  10 votos a favor, 0 en contra.  
Por lo tanto, el Consejo Institucional:

CONSIDERANDO QUE:

Se recibió memorando VIESA-202-2001, del MAE. William Vives B., Vicerrector de Vida Estudiantil y Servicios Académicos, dirigido al Ing. Alejandro Cruz, Presidente del Consejo Institucional, con fecha 7 de junio del 2001, donde solicita la designación de un representante del Consejo Institucional para la mesa principal del Acto de Graduación correspondiente al II Semestre del 2001.

ACUERDA:
a. Nombrar al Ing. Juan Carlos Coghi Montoya, como representante del Consejo Institucional en la mesa principal del Acto de Graduación correspondiente al II Semestre del 2001, a realizarse el día 6 de setiembre del 2001, a las 3:00 pm, en el Centro de Formación Deportiva Cultural Cartago (Polideportivo).

b. Comunicar.  ACUERDO FIRME 

ARTÍCULO 4.
Informe sobre tiempo extraordinario 

La señorita Ana Rosa Ruiz informa que la Comisión de Planificación y Administración, específicamente el señor Germán Cortés, ha estado trabajando sobre los temas de Relación de Puestos y Tiempo Extraordinario, hay un primer informe del Tiempo Extraordinario con anotaciones y observaciones.  Dicho informe se distribuyó a través del correo electrónico a toda la Institución, este es un trabajo importante que contiene información financiera que debe ser considerada  de tal manera que permita al Consejo Institucional tomar decisiones sobre este tema.  Informa que  se ha solicitado a la Administración en forma insistente la información de tiempo extraordinario, pero vienen agregados y la información viene totalizada, ocasionando que el año pasado el Consejo Institucional tomara una acuerdo haciendo una reducción importante en el rubro de tiempo extraordinario, por falta de información; esto obligó a la Comisión, específicamente al señor Cortés, trabajar la información de manera que permita evidenciar qué está pasando y dónde se concentra el tiempo extraordinario.  En dicho  documento queda claro dónde se concentra  el tiempo extraordinario.  Considera que esto da algunos elementos para que el Consejo Institucional dé más lineamientos, ya que el acuerdo era muy claro en el sentido de que el monto acordado sería para todo el año, el cual debía ser distribuido durante todo el año; no obstante, al 30 de junio ya se gastó el 80% destinado en ese rubro y aún no se conoce propuesta alguna de la Administración o una solución alterna para atender el segundo semestre.   La preocupación radica en  que al Consejo Institucional no se le ha presentado ninguna propuesta y no esperan que se presente cuando ya se está en emergencia y no desean que ésta recaiga en el Consejo Institucional  porque  hizo el recorte, llama la  atención  porque se está en un momento de negociación salarial donde todo se suma.  

Informa a su vez, que la publicación ha generado reacciones de grupos de funcionarios quienes están dispuestos a hacer propuestas que colaboren con la solución.  Asimismo, algunos funcionarios preocupados han informado que la información es incorrecta, ya que el monto que se indica en el informe destinado al rubro de tiempo extraordinario en los departamentos, es utilizado en dos o tres personas únicamente, existe  disconformidad por parte de los funcionarios con respecto a una información que coloca a su departamento como el principal consumidor de horas extras, pero no son todos los funcionarios, sino algunos pocos.    Se está elaborando un informe más detallado el cual será entregado en los próximos días.

Al respecto el señor Germán Cortés comenta que el año pasado en el cierre del año 2000, se gastó entre 60 y 61 millones, suma que la Administración solicitó  para el año 2001  incrementado en un 10%, es decir  66 millones.  Posteriormente cuando se hizo el cierre se redujo el rubro de tiempo extraordinario aproximadamente a 41 millones, en el entendido de que se debían tomar las medidas para que ese dinero alcanzara durante todo el presente año; pero al llegar la ejecución a junio se dieron cuenta que ya se había gastado 33 millones.  Añade que si se había proyectado originalmente 66 millones y a junio se habían gastado 33 millones, el patrón no había cambiado; lo que motivó investigar sobre el tema y solicitarle a la Administración que se ajuste a ese momento sin necesidad de que haya que aumentar diez millones.  

Debido a que  la Administración había detectado el ritmo que llevaban, en la modificación externa II  se dio un incremento de tiempo extraordinario como parte del Presupuesto Extraordinario N° 1 y la Modificación Externa II, se incrementó en 3.8 millones en tiempo extraordinario.  Al analizar el tiempo extraordinario por dependencia se encontró que en seis Departamentos se ha gastado el 82% del rubro para tiempo extraordinario: en primer lugar está Vigilancia, en segundo lugar Transportes, en  tercer lugar Administrativo de San Carlos, en cuarto lugar San Carlos, en quinto lugar Financiero Contable y en sexto lugar Presupuesto; esto motivó que se tomara la decisión de enviar la información a toda la comunidad  para que estuviera enterada del asunto lo que ha generado algunos  reclamos, por tal razón, se solicitó a la Auditoría que los casos específicos sean desglosados por mes, sección y funcionarios, porque no se puede seguir trabajando a nivel global. A su vez añadió que se envió el resumen de la relación de puestos al Consejo Institucional para que se analice, considera que es una relación interesante con respecto a las plazas de docencia frente al grupo y si la interpretación no está incorrecta por cada tiempo completo dedicado a docencia hay 2.78 tiempos completos de apoyo a la docencia, porque también entra aquí la Administración, además hay puestos de profesor que no están impartiendo  docencia, se fue separando y sacando las unidades frente al grupo y se llegó a la relación de 2.78, lo cual es  muy alarmante y se debe analizar en este Consejo en función del Plan de Jubilados para poder ordenarla relación de puestos

La señora Josefa Guzmán manifiesta que con respecto al tema de horas extras, el Consejo de Rectoría hace quince días conoció el desglose de horas extras, el próximo lunes en el Consejo de Rectoría se reunirá para la  toma de medidas, en algunos casos ya se había tomado medidas no obstante en otros; se debe tomar la cantidad de medidas que sean necesarias para ir a una ejecución proporcional al tiempo de ejecución del Presupuesto.  En lo que respecta a la Vicerrectoría de Docencia, ésta  genera una serie de horas extras en la parte de transporte debido a las giras, como parte fuerte de la docencia.  Se revisó el plan de giras del año pasado con las del presente, y se notó que  los departamentos habían hecho varios recortes en las giras juntando giras de diferentes cursos.  Señala que ha encontrado buena disposición de los directores de cooperar,  uniendo  las giras para que en vez de salir  con dos carros pequeños, salgan con un carro grande; hay situaciones que son imposibles, porque en algunas giras se necesita un carro de doble tracción  y no se puede ir en una microbús, se necesitan las toyotonas y esto genera dos choferes con todos los cargos que corresponde.  Todas estas medidas en la  actividad académica del segundo semestre deben hacerse sin que vaya en detrimento de la misma.

Con respecto a la parte de relación de puestos, la Vicerrectoría de Docencia ha venido trabajando puliendo lo que corresponde a docencia para ver quién está ocupando cada plaza, el asunto del número de las plazas ya no es tan importante, lo importante en este momento es que los directores tengan la información manejable, sobre la  cantidad de plazas, quiénes son las personas y como están calificadas  para que la Administración les ponga el número de acuerdo al detalle  que se use a estas codificaciones.  También se está haciendo en algunas plazas con características que no corresponden a docencia, por lo cual se reunirá con la señora Vicerrectora de Administración para solicitar la transformación de algunas plazas; se analizará cuáles plazas de administración se pueden transformar a docencia.  La jubilación  es una coyuntura que permitirá mejorar la relación de plazas de apoyo a la docencia o plazas puramente  administrativas y plazas asignadas a la docencia, se esperaba que este trabajo finalizara en el primer semestre pero aún no ha salido; reconoció que la relación de puestos hace mucho tiempo está con estas anomalías, por eso se está puliendo esta relación de puestos.  Afirmó que  el trabajo que está realizando el señor Cortés es un trabajo de apoyo a la docencia.

La señora María de los Angeles Cubas manifiesta que se está hablando de varios temas relacionados, pero cada uno es un tema separado; refiriéndose específicamente al tema de tiempo extraordinario, informó que  a raíz del informe de ejecución presupuestaría la Auditoría señaló que la Institución había ejecutado cerca del 80% de la subpartida  de tiempo extraordinario.  No se debió  esperar  hasta julio o agosto para darse cuenta de esto, la información debe ser  manejada más rápidamente para ver el grado de avance de la ejecución y no esperar hasta que las cosas hayan sucedido. Históricamente es al Consejo Institucional a quien le corresponde solucionar los problemas.  El trabajo que ha hecho la Comisión Planificación y Administración es un trabajo muy importante, porque de alguna manera trabaja sobre elementos que permitan llegar a mejorar el sistema de control.  Hace un llamado de atención sobre el  nivel de detalle que se le va a dar a la gente, porque la Institución se podría ver en problemas si ponen nombres de personas, existe cierta  información que se puede considerar personal desde el punto de vista jurídico por ser confidencial.  Señaló que si hay prácticas poco sanas de la Administración, en el sentido de que haya concentración de montos altos en dos o tres funcionarios deben investigarse las causas para que no haya dudas de favorecimiento a personas.  Finalmente señaló que la Auditoria considera bien intencionado y dirigido el trabajo de la Comisión y por eso le da todo su apoyo, así  como a todos los miembros del Consejo.
La señorita Ana Rosa Ruiz solicita que conste en actas que lo mencionado por la señora Cubas es una información que efectivamente hay que manejarla con mucho cuidado, por eso no se ha mencionado ni departamentos, ni nombres de funcionarios y no se van a exponer.  Asimismo le solicita a la señora Josefa Guzmán como Rectora a.i,  que la Administración no tome medidas en contra de  funcionarios y funcionarias  que están solicitándole  a  la Comisión y al Sindicato que intervengan, pide a la Administración que este tema se resuelva siguiente los  procedimientos y atendiendo a la Convención Colectiva, y si se tiene que tomar medidas y decisiones que sean bajo un marco de respecto hacia todos y todas, esto para no  provocar un caos Institucional.  Además le solicita a la señora Guzmán como exmiembra del Consejo Institucional apoye la gestión de la Comisión de Planificación.  Todo esto por cuanto los funcionarios han manifestado ser amenazados por los jefes, reitera la solicitud de respeto a los funcionarios y funcionarias que vayan a hablar sobre tiempo extraordinario porque esta es la oportunidad de que se tomen medidas para rectificar errores.

Al respecto la señora Trilce Altamirano comenta, que le preocupa que en una Institución de educación superior la gente tenga temor de expresar sus dudas e ideas contrarias a la de compañeros o jefes, o expresar formas alternativas de realizar las cosas, esto  es preocupante y parece inconcebible y le consta que eso es así.  Por lo cual  apoya la solicitud de la señorita Ruiz siendo ésta muy válida.  El Consejo Institucional  debe garantizar que las personas que den su información, criterio o su  punto de vista, en una forma respetuosa se tomen en cuenta y no sean amenazadas.

El señor Guido Hernández solicita que conste en actas su preocupación en el sentido de que a la Comisión le ha costado mucho recopilar la información, inclusive la Comisión ha tenido que dedicarse mucho tiempo en descifrar códigos; esto refleja la posición de  la Administración y la negativa para no dar la información clara al Consejo Institucional, le preocupa esta falta de transparencia

razón del por qué  no se  facilita   información clara, acompañada de gráficos que indiquen cuál ha sido el tipo de comportamiento a través del tiempo, para que el Consejo pueda tomar decisiones con una visión más global.  Por esta razón solicita  que se le brinde a los miembros de este Consejo la información clara y cristalina, como corresponde.
NOTA:  Se presenta a la sesión, el señor Luis Diego García a las 8:35 am.. 

ARTÍCULO 5.
Juramentación de  miembros titular y suplente del sector administrativo del Tribunal Institucional Electoral
La señora Rectora a.i, Licda. Josefa Guzmán procede juramentar a las siguientes personas:  MBA. Virginia Lupita Valverde Hernández, Profesora de la Escuela de Química y al Ing. Jorge Zúñiga Guzmán, Funcionario del Centro de Cómputo, quienes estarán ocupando las plazas de titular docente y titular administrativo en el  Tribunal Institucional Electoral, cuyo texto dice:

JURAMENTACION

LA SEÑORA RECTORA:

"¿Juráis a Dios y prometéis a la Patria y al Instituto Tecnológico de Costa Rica observar y defender la Constitución y las leyes de la República, y cumplir fielmente los deberes encomendados por el Consejo Institucional?

MBA. Virginia Lupita Valverde Hernández 

"Sí, juro"

Ing. Jorge Zúñiga Guzmán

"Sí, juro"

LA SEÑORA RECTORA:
"Sí así lo hiciereis, Dios os ayude, y si no, Él, La Patria y la Institución os lo demanden".

La señora Guzmán da las gracias por tener ese espíritu de participación y haberle dado la oportunidad a este Consejo de elegirlos a ellos, quienes desinteresadamente ofrecieron su deseo de integrar el TIE.  

A su vez cedió la palabra a la señorita Virginia Valverde, quien agradeció la designación y la confianza depositada en ella, como miembra de un órgano que permite la democracia institucional.   Aprovechó para comentar que no es fácil la labor que se ha desarrollado en el Tribunal, que hay muchas cosas que se deben resolver para  contar con un Tribunal más firme en aspectos que aún no han sido consolidados, espera lograr y cumplir las metas propuestas y contar con el apoyo del Consejo Institucional, la Asamblea Institucional Representativa  y la colaboración de todos.

El señor Marco Vinicio Zamora les manifiesta que los agradecidos son los miembros del Consejo, que personas íntegras, serias y valientes como ellos, hagan el favor de levantar un órgano tan importante como es el Tribunal Institucional Electoral, ya que hace un tiempo dentro de la Institución no era posible la rotación del ejercicio a la responsabilidad del poder y eso se lo debemos justamente a la esperanza de  una democracia viva y dinámica.  Como alguien dijo alguna vez los problemas de la democracia se resuelven con más democracia y que de todos modos es la forma menos imperfecta, pero al final la mejor de todas las otras que se ha tratado de realizar.  Considera que los miembros del Tribunal tienen en sus manos la oportunidad de invertir un poquito de trabajo en la parte de información, formación y de motivación ciudadana.  Considera que las universidades tienen mucho que aportar para que la sociedad pueda levantar su perfil de participación más activa procurando ir más allá para superar la debilidad por no hacer viva la democracia en la familia y la comunidad, situación que lamentablemente se ha venido arrastrando; el tema de la educación y capacitación no está resuelto y si fuera posible apoyarnos para que puedan hacer más visible el tema de la educación política y de la formación ciudadana y de la preparación para la participación activa, en este tanto y cuanto, si la ciudadanía en general pero la universitaria en particular no se anima y prepara para asumir liderazgos políticos y sociales, cosas importantes se estarían dejando en  manos que no merecen.

Receso: 9:20 a 9:45 am.

NOTA:  Se retira por un momento de la sesión, la señorita Ana Rosa Ruiz a las 10:00 am.
ARTÍCULO 6.
Avance Negociación Salarial de Mediano y Largo Plazo
La señora Josefa Guzmán, informa que no tiene ningún aspecto relevante que informar sobre este punto, dado que para el día de hoy se tiene una reunión programada con la Asociación de Funcionarios del Instituto Tecnológico de Costa Rica (AFITEC), pero a la hora no se ha concretado la cita para la realización de dicha reunión.

ARTÍCULO 7.
Organización jornada de trabajo del Consejo Institucional
Invitados:  Ing. Ronald Elizondo C., Director de la Oficina de Planificación Institucional y MAE. Ronald Mora Esquivel, Funcionario de la Oficina de Planificación 

El señor Marco Vinicio Zamora, expresa que se dio a la tarea de elaborar algunos elementos con el propósito de hacer un planteamiento del proceso de revisión y análisis de lo que podría ser el nuevo rumbo estratégico del Consejo Institucional, a fin de que sean considerados como puntos importantes en la propuesta que se presentará el MAE. Ronald Mora Esquivel, en una próxima sesión.  El documento contempla los siguientes aspectos a considerar:  

1. Preguntas Generadoras

1.1.
¿Cuál debe ser el papel actual del Consejo Institucional?

1.2.
¿Cuáles deben ser las funciones fundamentales para modernizar el desempeño del Consejo Institucional?

2. Alcances Necesarios

2.1
Ver competencias formales del Consejo Institucional (Doc. Ref. OPI)

2.2.
Ver Comisiones:  ¿Qué deben hacer?

2.3
Ver Procesos de Trabajo:  Consultas, diálogos, participación, formulación

2.4
Ver Procedimientos Internos

2.5
Comunicación política y Equipos de Trabajo con actores, decisores,  ejecutores, institucionales y nacionales

3. Impactos de Proceso Esperados

3.1      Construcción de Imagen e Identidad en función política
3.2      Credibilidad, confianza y capacidad para tomar decisiones  trascendentales

3.3.    Relación necesaria, correcta y suficiente con la Comunidad Institucional   y Nacional (Sectores y Actores)

3.4.     Valores y criterios del desempeño

4. Algunos Ejercicios prioritarios

4.1.
Visiones Compartidas

4.2.
Escenarios deseables sobre recursos necesarios y presupuesto institucional

4.3.
Lineamientos políticas para campañas institucionales

4.4. 
Condiciones para el desempeño emprendedor de dinámicas institucionales

4.5.     Rendición de Cuentas sobre cumplimiento personal, colectivo e  institucional 

El MAE. Ronald Mora, comenta que la idea es captar  sobre los problemas existentes que impiden la eficacia y obstaculizan una excelente labor por parte del Consejo Institucional. De lo escuchado por los miembros del Consejo ha podido extraer que se pretende mejorar el rol del Consejo Institucional, para lo cual es necesario establecer claramente el objetivo, además, determinar  qué es lo que provoca un cambio; cuáles son las limitaciones  que están afectando  el quehacer de sus funciones y  cuáles son las razones por las que  desea un cambio por parte del Consejo. Para lo cual, sugiere llevar a cabo un taller de ocho horas que permita ir planteando los  problemas que asechan el quehacer del Consejo Institucional e ir viendo los resultados, a fin de evitar que éste caiga en una rutina.

La señora Guzmán señala que este tema se tendrá en punto de agenda dentro de dos semanas, para ir planteando la metodología.

NOTA:  Se retiran de la sesión los invitados y se les agradece su colaboración.

CAPÍTULO ASUNTOS DE RECTORÍA
ARTÍCULO 8.
Asuntos de Rectoría
Martes 31 de julio

· Reunión de la  Comisión de Articulación. El Consejo de Articulación está compuesto por  Rectores de las Universidades y los Decanos de los Colegios Universitarios, en esta reunión se manifestó la preocupación para que el Tecnológico cumpla con el Convenio de Articulación en lo último que se aprobó  sobre el reconocimiento de los diplomados de los Colegios Universitarios, en este sentido se tuvo una reunión con los directores de los Colegios Universitarios y Directores de Carrera de la Institución y se está preparando un documento. 

Además se está preparando una reunión con todos los profesores de las ciencias básicas a nivel de las cuatro universidades, con el objetivo de tratar que dentro de las universidades estatales reconozcan cursos básicos, a nivel de universidades ya que se tiene un nivel de calidad semejante, el traslado de una universidad a otra.  No ha sido fácil entre universidades el reconocimiento de los cursos, a nivel de los Vicerrectores de Docencia en CONARE, se promovió una reunión con los directores de las ciencias básicas de las universidades con el sentido de una sensibilización al reconocimiento de materias, ya que esto hace disminuir los gastos a nivel de las universidades.

El señor Adolfo Chaves, manifiesta que no se pudo llegar en un acuerdo entre las universidades sobre todo los cursos de ciencias básicas de laboratorio, porque los cursos del Tecnológico sólo tienen dos horas en el laboratorio y los cursos de las otras universidades generalmente tienen tres horas.  Se había hecho un estudio de pasar los laboratorios a tres horas y esto requería como diez plazas más, a pesar de que en realidad los programas eran los mismos, nada más que los estudiantes debían hacer más trabajo fuera de los cursos.  Considera que hacer presión sobre este tema, para que se analicen las reglas de reconocimiento para no llegar al mismo punto, porque se había realizado un trabajo y se llegó a la conclusión que no se podía solucionar hasta que el Tecnológico no resolviera la situación de los laboratorios.  

· Esta semana no hubo reunión en el CONARE.

· Asamblea Institucional Representativa, hoy en la tarde es la segunda sesión de la Comisión Central, donde se presentarán las redacciones de las políticas que son bastante afín,  para empezar la discusión de estas.

· Rendición de cuentas: El martes 31 de julio se envió las cartas a las respectivas municipalidades solicitando la audiencia para la presentación del informe de gestión, período 20002-2001, en calidad de presidenta del Consejo Institucional.

· Calendario Institucional:  Se están haciendo todos los trámites para una publicación del calendario institucional central.

· Proceso Acreditación:  Las citas para que  presenten el informe los directores de las Escuelas,  están entre los días  24 y 25 de setiembre.  El informe oficial no ha llegado de la Agencia Acreditadora, lo cual preocupa, porque se había previsto las vacaciones para preparar la respuesta, porque tal y como estaba el calendario se tenía que entregar la respuesta el 1 de agosto, con base en el informe oral que habían hecho y algunos otros elementos  que se tenía de la base del trabajo.  Ya está preparada la respuesta están esperando que llegue el informe oficial para ver qué aspectos  no se tomaron en el informe oral.  Las personas que participarían sería el Ing. Max Buck como director de Mantenimiento Industrial y el Ing. Gustavo Rojas, Director de la Carrera de Construcción, están buscando la ayuda del CIPET y  fondos que ha generado el departamento para que el señor Eduardo Paniagua los acompañe, porque en el informe oral y otras observaciones se tiene  la Escuela de Construcción es el que más tiene que aportar en la comparencia oral, es importante que vayan dos personas para que se apoyen entre ellos, creen que todo lo que ellos hicieron es factible, ya se está trabajando en la parte de rendimiento en las materias básicas.

· Se recibió la visita de personeros de General Electric Demesis, el 31 de julio, coordinada por CINDE, por intermedio de la señora Monique Van der Laat, cuyo objetivo era ver un poco la capacidad de formación del profesional del Tecnológico.

La señora María de los Ángeles Cubas, consulta que con respecto a la visita, cuáles son los planes de esta empresa en Costa Rica.

La señora Guzmán, responde al respecto que CINDE  los está apoyando con la  visita de las universidades para que vean la capacidad académica.
CAPÍTULO DE CORRESPONDENCIA
ARTÍCULO 9.
Informe de Correspondencia 
Se da a conocer la correspondencia recibida por la Secretaría del Consejo Institucional, la cual incluye:  

Correspondencia remitida al Presidente del Consejo Institucional:

1. AFITEC-Salarios 02-2001  Memorando del Prof. Carlos Martínez F., Secretario General de la Asociación de Funcionarios del Instituto Tecnológico de Costa Rica, dirigido al Ing. Ricardo Aguilar D., Presidente ai., del Consejo Institucional, con fecha 26 de julio del 2001, donde remite aclaraciones sobre la nota R-294-01, respecto a negociación salarial.  (SCI-416-07-01)

Se toma nota.

Correspondencia remitida al Consejo Institucional:

2. Invitación de la  Escuela de Ingeniería Forestal, dirigida al Consejo Institucional, con fecha 30 de julio del 2001, donde invitan a la presentación del Atlas Digital de Costa Rica, elaborado  por el Dr. Edgar Ortiz, dentro del marco del XXV Aniversario de la creación de esta Escuela, la cual se realizará el día miércoles 8 de agosto del 2001, a las 2:00 pm., en la Sala de Conferencias de la Biblioteca José Figueres Ferrer.  (SCI-423-07-01)

Se toma nota.  

Se solicita que se envié un reconocimiento al Dr. Ortiz Malavassi y que se le invite para que haga la presentación en una sesión de este Consejo.

3. CD-152-01  Memorando del Lic. Enrique Hernández C., Director de la Escuela de Cultura y Deporte, dirigido al Consejo Institucional, con fecha 27 de julio del 2001, donde remite Proyecto de Participación Universiada 2001, a realizarse del 22 de agosto al 2 de setiembre del 2001, en la Ciudad de Bejing en la República Popular China; para lo cual se solicita otorgar oficialidad a la delegación que representará al Instituto Tecnológico de Costa Rica y al país en general en los XXI Juegos Mundiales Universitarios en la ciudad antes mecionada.  (SCI-424-07-01)
Se toma nota y se traslada a la Comisión de Planificación  y Administración.

La Comisión solicita que esta solicitud debe venir   valorada y acompañada por una nota explícita de apoyo por parte de la VIESA.

Correspondencia recibida "con copia" al Consejo Institucional: 

4. ViDa-476-2001  Nota de la Licda. Josefa Guzmán L., Vicerrectora de Docencia, dirigida al MSc. José Andrés Masís, Director de OPES, con fecha 27 de julio del 2001, donde remite el acuerdo tomado por el Consejo Institucional en Sesión No. 2183, Artículo 5, del 26 de julio del 2001, referente a la Creación de la Carrera de Ingeniería en Materiales con grado de licenciatura y una salida lateral al bachillerato, en sustitución de la Carrera de Ingeniería en Metalurgia.  (SCI-421-07-01)

Se toma nota.

5. Copia del Acta No. 01-2001, del Consejo de Vicerrectoría de Vida Estudiantil    y Servicios Académicos, celebrada el 5 de febrero del 2001.  (SCI-418-07-01)
Copia del Acta No. 02-2001, del Consejo de Vicerrectoría de Vida Estudiantil   y Servicios Académicos, celebrada el 26 de febrero del 2001.  (SCI-418-07-01)

Copia del Acta No. 03-2001, del Consejo de Vicerrectoría de Vida Estudiantil   y Servicios Académicos, celebrada el 2 de abril del 2001.  (SCI-418-07-01)
Copia del Acta No. 04-2001, del Consejo de Vicerrectoría de Vida Estudiantil    y Servicios Académicos, celebrada el 23 de abril del 2001.  (SCI-418-07-01)
Copia del Acta No. 05-2001, del Consejo de Vicerrectoría de Vida Estudiantil   y Servicios Académicos, celebrada el 2 de mayo del 2001.  (SCI-418-07-01)
NOTA:  Se reincorpora a la sesión, la señorita Ana Rosa Ruiz a las 11:00 am.
CAPÍTULO CONTROL DE ACUERDOS

ARTÍCULO 10.
Informe Control de Acuerdos 

La Licda. Bertalía Sánchez Salas hace entrega del Informe de control de acuerdos del Consejo Institucional, a setiembre de 2001 (adjunto a la carpeta de esta acta); el cual fue revisado exhaustivamente por parte de los(as) miembros(as) del Consejo Institucional, quienes hicieron las observaciones pertinentes.  Las correcciones serán incorporadas en la actualización en  la Base del Control de Acuerdos que al respecto lleva la Secretaría del Consejo Institucional.
CAPÍTULO PROPUESTAS DE COMISIONES

ARTÍCULO 11.
Presentación de propuesta de Comisiones  

No se presentaron propuestas por parte de las Comisiones del Consejo Institucional 

CAPÍTULO DE PROPUESTAS

ARTÍCULO 12.
Presentación de propuestas por parte de los miembros 


del Consejo Institucional 

El señor Guido Hernández presenta propuesta en forma verbal, para que se nombre a un miembro(a) del Consejo Institucional, en  la Comisión Permanente de Estatuto Orgánico, a fin de integrarla plenamente;  para lo cual propone que se incluya como punto de agenda para la próxima sesión del Consejo Institucional.

CAPÍTULO VARIOS

ARTÍCULO 13.
Solicitud de invitación a la Escuela de Ingeniería Forestal para la presentación del Proyecto Atlas Digital de Costa Rica al Consejo Institucional.

El señor Juan Carlos Coghi, sugiere que se haga la presentación del Atlas Digital de Costa Rica,  ante este Consejo, comenta que  en estos casos el Consejo Institucional debería de alguna forma hacer un reconocimiento a las personas que realizan este tipo de trabajos, y al mismo tiempo solicita  invitar al Dr. Edgar Ortiz Malavassi,  para que  haga una presentación breve del Atlas Digital y así brindarle  el reconocimiento que bien merece.

La  señora Josefa Guzmán comenta al respecto, que  es cierto que  a nivel Institucional se hacen excelentes proyectos y  muy destacados y se puede correr el riesgo de ser injustos a nivel institucional; no obstante algunos trabajos  se están divulgando mucho a nivel nacional e internaciona,l como es el caso de Atlas Digital, que fue divulgado en el Programa Panorama.  En este caso vale el reconocimiento sugerido y la invitación para que haga una exposición breve de los alcances del proyecto ante el Consejo.

ARTÍCULO 14.  
Procedimiento de entrega de informes de la Auditoría  Interna

La señora María de los Angeles Cubas manifiesta que desea comunicarles, en el caso específico del informe AU-118-2001.  cuál es el trámite que corresponde a las Auditorías Internas en algunos aspectos de orden general, sobre todo por la situación especial del conflicto de intereses que por lo menos a criterio de la Auditoría existe con la Asesoría Legal de la Institución. Agrega que revisó  las circulares de la Contraloría y en la Ley Orgánica de la Contraloría General de la República encontró lineamientos dados para tramitar el informe de otro tipo.  Al mismo tiempo hace entrega de una copia del documento AU-155-2001 de los procedimientos que se deben seguir.

La señora Josefa Guzmán, comenta que le parece muy oportuna la entrega del documento a la luz del planteamiento en la sesión pasada, con respecto a que el Consejo Institucional debía proceder a atender el informe que había entregado la Auditoría Interna; la inquietud era tomar las previsiones del caso desde la Presidencia del Consejo  y desde la Rectoría.

El señor Germán Cortés comentó que en esta oportunidad  las comisiones revisarán  el informe a lo interno de cada comisión para que valoren la dimensión de los aspectos y ver cuál será la mejor forma de analizarlo.  

La señora Cubas, añade que se extrajo algunos puntos de la circular específica los cuales  podrán ayudar; básicamente hay una recomendación general dirigida al Consejo Institucional, que es la necesidad de contar con una Asesoría Legal independiente que permita analizar cada uno de los puntos desde la perspectiva legal.  Revisando la circular de la Contraloría también se encuentra en el punto 5 del documento entregado, porque es importantísimo conocer el punto de vista jurídico de cada aspecto, en cuanto al procedimiento sería el propio Consejo Institucional que lo defina, si desean encargárselo a una comisión ya constituida o si desean constituir una comisión específica para analizar este tema, cualquiera de las dos alternativas es válida.   El  Consejo  puede organizarse para analizarlo como lo desee.  Es importante tomar en cuenta la parte del artículo 66 que establece el plazo de treinta días para proceder por lo menos con las recomendaciones, pero  es importante que se vea en el Consejo Institucional la toma de alguna acción sobre esto.

El señor Guido Hernández manifiesta que en este sentido, considera que este tema debería estar como un punto de agenda para una próxima sesión.

La señora Guzmán recomienda que para la próxima sesión, ya las comisiones hayan revisado el informe,  para valorar aspectos como el punto número 5, que es para la Auditoría Interna, añade para  efectos del Consejo Institucional es necesario una asesoría legal.

La señora Cubas manifiesta que la Auditoría Interna no se ha procurado ninguna asesoría legal, porque precisamente el problema que tiene es que la Asesoría Legal de la Institución podría tener un conflicto de intereses; por eso al recomendarle al Consejo Institucional y al hacer los señalamientos le está recordando al Consejo Institucional que cada uno de los señalamientos sea valorado desde la perspectiva de una asesoría jurídica independiente, este punto es clave.

El señor Germán Cortés comenta que una de las primeras medidas que hay que tomar es mandar el documento a un asesor legal independiente y que emita criterios sobre lo que está planteando la Auditoría Interna, como la Presidenta a.i. del Consejo Institucional, está evidentemente relacionada con el tema desde la perspectiva de la Rectoría, considera que la escogencia del asesor legal externo lo haga alguna de las comisiones del Consejo Institucional, con la ayuda de la Auditoría y luego se le pase la factura de honorarios para que sea aprobada por la Administración, esto con el fin de tener una independencia total con quién se contrató y del dictamen emitido.  

La señora Guzmán comenta que esa ha sido su preocupación desde el martes pasado, y sugiere que el Consejo Institucional conforme una comisión o que asigne, porque hay que tomar decisiones lo antes posible.

La señora Trilce Altamirano manifiesta que le preocupa la situación de buscar una asesoría externa, porque no se tienen lineamientos, la Comisión de Académicos, la Comisión de Planificación o cualquier miembro preocupado por el tema, pueden ir a buscar un asesor externo, pero cuáles son los criterios para buscar el asesor externo; hasta cuánto se puede pagar; cuánto tiempo se le va a dar para que rinda el dictamen.  Se tendría que buscar el asesor externo pero con algún marco de referencia, con los requisitos mínimos en cuanto a tiempo, experiencia, costo o algún otro aspecto que oriente a todos hacia lo mismo.

La señora Cubas  manifiesta que el punto debe ser un punto de agenda para ser conocido por el Consejo Institucional, escuchar una presentación  y la naturaleza del asunto.  Lo planteado es que la selección de esta asesoría legal independiente, esté en manos de la Comisión o por lo menos la propuesta, para que el Consejo Institucional lo decida, también se podría pensar que la Comisión valore tres posibles abogados, se converse con ellos y los propongan al Consejo Institucional. Dado la importancia del tema, considera que el asesor legal que se escoja debería ser  decisión del Consejo Institucional y además explorar en cuánto al costo y el tiempo de la contratación y seguir los procedimientos de la contratación.  

Desea señalar  que es importante informar que la señora Josefa Guzmán desde su Vicerrectoría de Docencia, en conversaciones que ha establecido con ella, ha visto con preocupación el informe de la Auditoría y ha trabajado fuertemente con el afán de resolverlos, asimismo la Comisión de Lineamientos FUNDATEC ha trabajado con este tema; no es que nadie se haya preocupado, lo que ha sucedido es que son situaciones que llegaron a tal punto  a criterio de la Auditoría, que se deben tomar acciones de otra naturaleza.

ARTÍCULO 15.
Informe sobre participación de seminario en el INCAE

El señor Oscar Gamboa informa que el lunes 30 y martes 31 de julio, estuvo en el INCAE participante en un Taller de Procesos de Gerencia y Coordinación Interinstitucional para la Atención de la Pequeña y Mediana Empresa, el cual  estuvo muy interesante; se vio lo que están haciendo diferentes instituciones a nivel nacional para el apoyo de diferentes perspectivas y las universidades fueron invitadas, pero sólo el Tecnológico estuvo presente.  Se le hará entrega de la primera parte del documento y dentro de  quince días se  entregará la segunda parte, para saber qué instrumento o metodología se podría utilizar para el verdadero soporte y apoyo que las empresas requieren en Costa Rica.  Es un pilar fundamental para el desarrollo del país.

El señor Marco Vinicio Zamora comenta que se  ha venido haciendo un análisis sobre qué posibilidades tienen los sectores de la sociedad para no quedarse rezagados con el asunto de la globalización.   Dentro de los conceptos de economía social y de democratización de la economía se visibiliza como oportunidades y al mismo tiempo desafíos del desarrollo de la pequeña y mediana empresa y de la empresa cooperativa también, donde se supone que hay una base social y una mayor participación de gente, y desde este punto de vista es una posibilidad para buscar las oportunidades  de proyección institucional para lograr una  participación coherente con los mandatos estatutarios en los fenómenos económicos y productivos que están en este momento dominando en el escenario, valdría la pena aprovechando y capitalizando esta experiencia, plantear desde los técnicos conocedores bien informados, sobre este tema y sobre una política institucional alrededor del quehacer y cómo hacerse cargo de acompañar a la pequeña y mediana empresa, para que pueda participar en la economía y desde este punto vista no se queden botados, tantos empresarios que en virtud de su escala de producción y capacidad instalada están de alguna manera más vulnerables para poder soportar las exigencias que plantean las exigencias del mercado internacional.  Esto  y  el tema cooperativo, valdría la pena empezar a visibilizar, no como un tema de interés, sino como una de las áreas estratégicas dónde se tiene que hacer un gran aporte para la sociedad y para la democratización de la economía. 

ARTÍCULO 16.  
Reconocimiento al Grupo Tierra y Cosecha

El señor Diego García informa que el jueves 26 de julio tuvo la oportunidad de ir a ver el espectáculo de Tierra y Cosecha en el Teatro Nacional Melico Salazar, fue un estilo diferente ¡A LO TICO! y la presentación fue excelente.  Es una de las actividades donde el Tecnológico se destaca a través de  una actividad cultural y este evento fue a nivel nacional, el profesionalismo que desarrollaron los jóvenes fue altísimo, considera que se le debería hacer un reconocimiento y darle más apoyo a estas actividades para que desarrollen no sólo actividades académicas, sino culturales.

La señora Josefa Guzmán manifiesta que el año pasado el Festival  Tierra y Cosecha se presentó en el Gimnasio del Tecnológico y se había hablado en el Consejo Institucional que  era importante que pudiera  realizarse el Festival en un lugar donde contara con una mayor y variada audiencia de expectadores, ya que una de las partes más triste, era  que contaban únicamente con la asistencia de los mismos participantes y sus familiares.  Este evento de tres días que fue presentado en Teatro Melico Salazar, es digno de reconocer.

ARTÍCULO 17.
Solicitud de información sobre modalidad de contratación

El señor Marzini Izaguirre manifiesta, que en  una de las sesiones pasadas  le había solicitado al señor Ricardo Aguilar una información sobre las contrataciones de profesionales y todavía no la ha recibido.

ARTÍCULO 18.
Denuncia por irregularidades en el cobro de matrícula

El señor Marzini Izaguirre denuncia inconsistencias en el informe de matrícula de los estudiantes con respecto al cobro, porque dónde dice matrícula, hay un porcentaje que es para la ADERTEC y otro para la FEITEC; a  algunas personas le sale que tienen que pagar ¢323,00 a otras le aparece que tienen que pagar ¢368,00, solicita que revisen este asunto.  

Por otro lado, con respecto a la revalidación de carné, algunas personas le aparece ¢800,00 a otros ¢715,00; ya  solicitaron los datos al Departamento de Admisión y Registro sobre los costos en que incurre el departamento por revalidación de carné y la información fue: que los procedimientos habían cambiado.  La preocupación es que el carné no se ha revalidado ya que pasó mucho tiempo y no se tenía el carné y todo esto  surgió debido a  que un estudiante  hizo la observación.  Por ejemplo en su caso particular ha venido pagando carné y no tiene carné, siempre se lo han cobrado. Informa que solicitaron información a señor Vicerrector de la VIESA, MSc.  William Vives y les comentó que realmente está consciente de que el reclamo es justo, pero que él no está del todo seguro si de verdad la revalidación del carné corresponde o no,  que iba a buscar  la información para brindarla  pero todavía ésta no se ha dado.

ARTÍCULO 19.
Solicitud de oficina para miembros del Consejo Institucional

El señor Germán Cortés manifiesta,  que desde que empezaron a formar parte como miembros del Consejo Institucional, habían solicitado a la Rectoría que los ubicara en un lugar donde trabajar y todavía no los han ubicado, señala que seguirá insistiendo con esta solicitud la cual no ha sido resuelta a pesar de las reiteradas peticiones.

El señor Adolfo Chaves  manifiesta que se une a la solicitud del señor Cortés, porque ellos  necesitan un lugar donde guardar los documentos mientras estás en reuniones; además requieren un lugar dónde trabajar cuando están acá.

La señora María de los Angeles Cubas manifiesta que hay cosas buenas que a veces se dejan de hacer; señaló como ejemplo que por muchos años los  miembros del Consejo Institucional tenían una gaveta con su nombre en donde guardaban sus documentos, para no estar cargándolos cada vez que venían, pero por razones que desconoce eliminaron el mueble que se encontraba ubicada en la Sala de sesiones del Consejo,  manifiesta que se toma nota para valorar la situación de nuevo.

ARTÍCULO 20. 
Solicitud de carné para miembros externos del Consejo Institucional

El señor Germán Cortés manifiesta que reitera la solicitud del carné, el cual debe identificarlo como miembro del Consejo Institucional.  Agrega que no puede ni solicitar un libro en la Biblioteca, porque no tiene con qué identificarse.  Asimismo, otro día le sucedió que no le permitían aparcar su vehículo en el Centro Académico de San José, porque no le creían que era miembro del Consejo.

La señora Josefa Guzmán  toma nota  para  retomar el asunto.

ARTÍCULO 21.
Solicitud de aulas para la capacitación del Programa de Equidad   de Género

La señorita Ana Rosa Ruiz señala que es lamentable como en esta Institución se está viviendo dos mundos, pues es evidente que algunos tienen mucho poder económico y otros simplemente están a la deriva o en función de un presupuesto ordinario.  

Le preocupa por ejemplo el aula F04, que es un laboratorio que utilizan estudiantes regulares y profesores de la Institución, además que el LAIMI esté en condiciones tan terribles con un nivel de desactualización de equipo y cada vez el aula F04, va eliminando cada 15 días las computadoras, prácticamente van bloqueándose y cada vez se va reduciendo más el laboratorio.  Lamenta que se tenga una Institución donde haya mucho progreso, pero visualizada hacia una venta de servicios.  Aprovecha la oportunidad de que se  tiene un miembro del Consejo en la Junta Directiva de FUNDATEC y se tiene la oportunidad de tener a la señora Josefa Guzmán como Presidenta del Consejo Institucional, quien a su vez es parte de la Junta Directiva de la FUNDATEC, manifestando que  no comprende como ven la Institución en forma integrada, es decir si bien hay recursos depositados en FUNDATEC, lo principal es reforzar todas las áreas  y que todo esté caminando bien dentro de la  Institución.  Considera que el Fondo de Desarrollo a estas alturas ya debería tener algo acumulado, y que se pretende pasar ese dinero en forma urgente al Tecnológico para invertirlo en microcomputadoras.  Como miembra del Consejo, cuando llega y escucha las versiones de los que administran el LAIMI y el Laboratorio F04, de que cada día se descomponen más  computadoras y que  no se pueden usar, mientras en otro lado simplemente necesitan espacio para ir renovando su equipo y así siguen creciendo, sin poder ver el desajuste dentro de la Institución. 

Le preocupa mucho tener esta situación ya que cada vez es más difícil y está por enfrentar una situación difícil porque tiene dos grupos del Programa de Equidad de Género en el Centro Académico, uno en la mañana y otro en la tarde, y como el  Programa no está pagando alquiler, recibió una llamada diciendo que en el mes de agosto no puede utilizar el Laboratorio, porque ya se designó a un curso a nivel de FUNDATEC que sí va a pagar y que le va a retribuir  al Centro Académico un monto muy significativo.  Su preocupación radica en que el Proyecto es avalado por la Vicerrectoría de Investigación y Extensión, a nivel de extensión que se está brindando y aparte de esto, es una población que lo más que tiene es beca para la alimentación y transporte, no puede disminuir de estos rubros para pagar el alquiler de una aula.  Añade que siempre ha tratado de utilizar aulas en horarios que no están siendo utilizados por los estudiantes regulares, que son los sábados y domingos.  Por tal razón, llama la atención en cuanto a los  recursos y consulta  adónde es que van los mismos,  y por otro lado,  cuál es la  prioridad en las  actividades de la Institución.

La señora Josefa Guzmán comenta que no puede dejar pasar lo planteado por la señorita Ruiz y expresa que al iniciar su gestión, el propósito general era  la reparación de las aulas F03 y F04.  Con respecto al equipo se hizo una valoración de aquel equipo dado a las Escuelas durante el año 2000, e incluso un equipo que llegó hasta el año 2001, el cual había sido distribuido por el señor Carlos González a las Escuelas a raíz de las necesidades que éstas tenían, según estudio hecho por él. Se consideró dentro del Presupuesto 2001 partida para compra de  equipo para equipar aulas para los estudiantes, el cual está solicitado dentro del Presupuesto del  año 2001, específicamente para equipar los Laboratorios de las  F03 y F04, no obstante debido a la dinámica que siguen los procesos en la Administración Pública,  se espera que lleguen en febrero del 2002,  Apuntó que  hasta el momento no ha salido aún la licitación, fue por ello que se valoró  en lo que se invierte el equipo y a qué se debía dar prioridad; esto es responsabilidad de la Vicerrectoría de Docencia y no de la  FUNDATEC.  Se decidió que una forma de tener los laboratorios necesarios en el segundo semestre para los profesores y estudiantes, era revisando cuánto dinero se había acumulado hasta junio del Fondo de Desarrollo Institucional, para hacer una compra de equipo por la vía FUNDATEC y que ésta  diera el monto del FDI en especie; sin embargo, al presentar una propuesta ante este Consejo en ese sentido y vinculada con los recursos de la FUNDATEC,  no hubo disposición, debido a la misma preocupación alrededor de la dinámica de relación de la  FUNDATEC.   En su caso particular siempre ha dicho que el Tecnológico debe recibir lo que los proyectos aportan al FDI, más la capitalización, igualmente la Institución lo puede recibir antes y en este caso concreto, por la  urgencia de laboratorios de computadoras para el LAIMI, Laboratorios  F03 y F04,  son estos tres los  casos críticos.  En este momento lo urgente son las computadoras para estudiantes, agrega que la próxima  propuesta sería que el Consejo Institucional lo autorice.  Informa además, que tuvo una reunión con el señor Mario Arroyo, Director Ejecutivo de la  FUNDATEC, a quien le solicitó que toda solicitud que le llegue, se debe verificar que tenga el visto bueno de la Vicerrectoría de Docencia.  

Concluyó diciendo que el planteamiento que hace la señorita Ruiz no se puede dejar pasar, además existe un  compromiso institucional con un programa que si bien lo maneja una persona en particular, no está ubicado en ningún departamento y los recursos están depositados en FUNDATEC; sin embargo, el Programa de Equidad y Género de la Formación Adolescentes, es un programa del Tecnológico, por lo que debe ponerse en fila.   En particular este tema le preocupa mucho; además  el Laboratorio del LAIMI, ya que es crítico debido a que  el equipo está obsoleto y son pocas las máquinas que pueden usar los  estudiantes; los recursos que están depositados en la FUNDATEC deben ser aprovechados  en el momento oportuno.

La señora María de los Ángeles Cubas manifiesta que esto es nada más la punta del iceberg, ya conocía el problema y no se va a pagar el incendio sin resolver el problema de fondo, precisamente este tema está contemplado en el Informe de Auditoría; lo mencionado por la señorita Ruiz,  hubiese sido la motivación para presentar un resumen del informe.  Hay que saber cómo discriminar las buenas intenciones, lo que legalmente se puede hacer,  lo que se debe hacer y lo que se debe corregir.

El señor Juan Carlos Coghi, comenta que hay escuelas que tienen buenos recursos y otras no, como miembro externo nota que existen tecnológicos pequeñitos en diferentes sitios  con mayas, pareciera que en ese lugar es prohibido entrar si usted no es estudiante del Tecnológico.  Considera que esto es muy delicado, se observan edificios mejor pintados, otros sin pintura, se debe cuidar en  tener un Tecnológico más compensado en todo nivel, quizá se  debe prever un fondo de compensación en donde las áreas que producen den un aporte a la Institución como un todo y luego se reparta según su presupuesto proporcional.  Los fondos de compensación existen en otras instancias, instituciones y empresas, se debería de ir pensando en esto sobre todo para aquellas  áreas que no tienen recursos.

La señora Guzmán manifiesta que el objetivo de la Vicerrectoría de Docencia es precisamente, que algunos departamentos no evidencien que otros están en desventaja, por ello la autorización por  parte de la Vicerrectoría; el plan de inversión de los recursos para poder usar también como recurso de compensación. En este sentido las reparaciones de los  edificios A1 y B1 se hicieron con algunos de los recursos que habían en el Departamento de Administración y Mantenimiento, e incluso ellos están a la espera que ese presupuesto sea reforzado ya que  destinaron  los recursos para algo que no estaba previsto dentro de las actividades de este año y la FUNDATEC cuenta con  una reserva para apoyo de infraestructura. Considera importante usar el fondo de compensación y esto se podría acoger si realmente se tiene el plan de inversión de los recursos que generen los departamentos por venta de servicios,.

La señorita Ruiz manifiesta que este punto lo planteó, porque es también un costo de oportunidad, si la Fundación viene acumulando el Fondo de Desarrollo Institucional durante todo el año y se entrega al Tecnológico en el mes de marzo, todo lo que generó de ingresos queda en la Fundación; afirmó que es igual que pasen ¢40.000.000,00 en efectivo, o  que pasen lo que equivale ¢40.000.000,00 en microcomputadoras, lo que sucede es que si lo compra el Tecnológico no  paga el impuesto, pero si se compra por FUNDATEC, se tiene que pagar el impuesto, se pagaría pero lo que hay es un costo de oportunidad muy importante, se está ganando en tiempo y además es el mismo dinero simplemente trasformado en bienes.  Conversará con la Comisión para presentar una propuesta y considera que dada la urgencia se debería de ser flexible con respecto a los Reglamentos.

La señora María de los Ángeles Cubas manifiesta, que se puede solicitar permiso a la Contraloría cuando hay interés de flexibilizar los procesos de compra dentro de una Institución.
ARTÍCULO 22.
Informe de Prensa 

La señora Bertalía Sánchez, Directora Ejecutiva de la Secretaría del Consejo Institucional, comunica que recibió copia del Informe de Prensa correspondiente al 31 de julio del 2001, el cual ha sido circulado en el transcurso de esta Sesión.  (Documento adjunto a la carpeta de esta acta).

No habiendo más asuntos que tratar, y siendo las trece horas con diez minutos, se levanta la sesión.  Se deja constancia de que salvo se haya indicado por votación diferente, todos los acuerdos fueron tomados por unanimidad. 
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