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Se inicia la Sesión a las 8:15 a.m., con la presencia del MSc. Eugenio Trejos, quien preside, Licda. Trilce Altamirano, MBA. Adolfo Chaves, Ing. Rafael Gutiérrez señor César Bolaños y Fernán Campos.

El señor Eugenio Trejos justifica la ausencia del Ing. Abraham Bonilla y del Ing. Marco Vinicio Zamora, quienes por compromisos laborales previamente adquiridos no pueden estar presentes en esta sesión.

ASUNTO DE FONDO

CAPÍTULO ASUNTOS DE FONDO
ARTÍCULO ÚNICO.
Continuación del análisis de la propuesta “Lineamientos para la Vinculación ITCR-FUNDATEC

El señor Rafael Gutiérrez señala que los lineamientos generales se deben discutir uno por uno, dado que es el marco de referencia, o el marco general, los cuales tendrán incidencia en muchos artículos posteriores.  Añade que, cuando se concluya con los lineamientos generales, se pueden analizar los acuerdos tomados.  Por otra parte, manifiesta diferir un poco de lo planteado como marco de referencia, ya que al momento de la práctica se dan una serie de elementos que se deben de subsanar en cuanto a la futura administración de la Fundación, para lo cual a modo de ejemplo señala que cuando se habla del Plan Anual Operativo y Presupuesto, fines y principios y demás aspectos, no parecen estar contemplados los convenios con entes nacionales e internacionales, lo que sería importante adicionarlo en lo nuevos Lineamientos Fundatec. 

NOTA:  Se presenta a la sesión el señor Mario Castillo, a las 8:25 a.m. 

MOCIÓN No. 1

El señor Eugenio Trejos da lectura al Artículo No. 2 de la propuesta de la Comisión de Lineamientos.  Asimismo indica que se presenta el articulado vigente frente a la sustitutiva, la cual dice:

ARTÍCULO 2

	LINEAMIENTOS VIGENTES 
	PROPUESTA DE LA COMISIÓN 

	Los programas que atienda FUNDATEC deben ubicarse en los campos de acción de los Departamentos Académicos del ITCR (docencia, investigación, extensión y prestación de servicios), siguiendo las políticas que el ITCR establezca.


	Los programas que desarrolle el ITCR con la coadyuvancia de la Fundación, deben responder a las Políticas Generales y Específicas de la Institución,  a las metas y objetivos del Plan Operativo del ITCR y ubicarse en los campos de acción de los Departamentos Académicos (docencia, investigación, extensión y prestación de servicios).


NOTA:  Se presenta a la sesión, el señor Guido Hernández a las 8:30 a.m. 

El señor Mario Castillo comenta que antes de que se proceda a la votación de este artículo desea externar su criterio respecto al planteamiento hecho por el señor Freddy Abarca en la Sesión Extraordinaria No. 2312, donde se discutió este mismo tema, ya que la Fundación por su naturaleza puede trabajar en el sector privado propiamente con recursos privados –obviamente-, y trabajar en el ámbito público.  Considera importante incorporar dentro de la propuesta la siguiente frase “que los departamentos de apoyo a la docencia podrán establecer convenios para realizar proyectos con la codyuvancia de la FUNDATEC, siempre y cuando sean aprobados por el Consejo de Departamento y ratificados por el Consejo de Rectoría”; esto sería un filtro muy amplio de tal manera que cualquier programa o proyecto que se desarrolle en un departamento de apoyo a la academia, tendría necesariamente que ajustarse a las políticas y principios de la Institución. 

El señor Guido Hernández señala que los programas como tal deben estar adscritos a un Departamento Académico, donde ese programa puede ser que dé servicios de los Departamentos de Apoyo a la Academia, de tal modo que sean estos los que brinden el servicio pero el programa debe ser liderado por un departamento académico.  Además sugiere poner un artículo adicional, que de alguna forma regule la manera en que esos otros departamentos coadyuven. 

El señor Adolfo Chaves manifiesta su oposición a la redacción de este artículo ya que considera que se están poniendo demasiadas amarras; por el contrario, se debe abrir campos de acción de la actividad que se deriva de una actividad académica y no de la ubicación específica de los departamentos.  Añade que independientemente de si se cambia la redacción o no, se debe normar el tipo de actividad que desarrolla la Institución, que en su criterio son actividades académicas y no se trata de estar poniendo obstáculos, se trata más bien de impulsar actividades, ya que en la Institución existe mucha reglamentación y esta no será la única que definirá bajo qué normas es que las personas pueden actuar. Por esto, no votará ninguna propuesta en que se propongan este tipo de inflexibilidades. 

NOTA:  Se presenta a la sesión el señor Germán Cortés, a las 8:40 a.m. 

El señor Mario Castillo consulta: si la Editorial Tecnológica quiere establecer en algún momento un convenio con la Fundación, ¿a qué Departamento se adscribiría la venta de libros? 

El señor Guido Hernández responde que se podría hacer una excepción con la Editorial Tecnológica, esto por ser una actividad especial.

En relación con este tema, el señor Germán Cortés acota que la Fundación fue creada al amparo de la Ley de Fundaciones y que la Ley  No. 7169 fue posterior, es decir no se puede retrotraer el efecto de la Ley a la creación de la FUNDATEC, lo que se podría hacer es crear una nueva fundación al amparo de esta nueva Ley.  Esta Ley permite a las universidades crear, aparte de fundaciones, empresas, entonces para poder ser consistentes con lo que dice el Acta Constitutiva  de la Fundación , donde señala  qué puede hacer y qué no, se puede dejar tal como está, para buscar una salida y crear una empresa que sería mucho más fácil y que se dedique a todas esas cosas adicionales como la venta de servicios y productos; es decir, autorizar la apertura de una empresa que haga todo lo que Fundación no puede hacer, ya que según el planteamiento del señor Freddy Abarca, Presidente de la FUNDATEC, a la Fundación se le estaría dejando en una posición extraña, entre lo que es el derecho privado y el derecho público, lo que implicaría que la FUNDATEC tenga su contabilidad dividida, así como sus registros, y para evitar esa dicotomía debe continuar trabajando como hasta el momento en la parte académica, y crear una empresa de la Institución que sea eminentemente una Sociedad Anónima y que por lo tanto, puede actuar con el derecho privado, sin tener que estar  limitada por los aspectos públicos.

El señor Eugenio Trejos manifiesta que lo sugerido por el señor Cortés lo discutieron en el Consejo de Rectoría, y les quedó claro que mucho de lo que se aspira hacer vía FUNDATEC no es posible, porque en el Artículo 7, de la Ley de Fundaciones, dice que se constituirán por escritura pública o testamento y que el Fundador no podrá cambiar ninguna disposición constitutiva de la Fundación una vez que esta haya nacido a la vida jurídica.  Añade que el ámbito de acción está muy claro, es eminentemente académico y estatutariamente es muy claro el ámbito de acción de cuales departamentos deben desarrollar actividades dirigidas a la academia.  Comenta que las actividades de apoyo a la academia son tangenciales, nunca podrán ser medulares; por lo que considera que se puede salvar una opción para los departamentos que cubran casos como el de Admisión y Registro y la Editorial Tecnológica, pero sería por la vía de excepción. 

Modificada la redacción de la moción al Artículo 2, se incluye la siguiente frase al primer párrafo:  “Estos programas deben estar adscritos a  los campos de acción de los departamentos académicos”.  El señor Trejos lo somete a votación para que se lea de la siguiente manera y se obtiene el siguiente resultado:  2 votos a favor 6 votos en contra.  

NOTA:  Al momento de la votación se encuentra ausente el señor Rafael Gutiérrez.

La propuesta dice: 

“Los programas que desarrolle el ITCR con la coadyuvancia de la Fundación, deben contribuir al cumplimiento de los fines y principios del ITCR, responder a las Políticas Generales y Específicas de la Institución, a los planes de desarrollo institucional y a los convenios suscritos con entes nacionales e internacionales.  Estos programas deben estar adscritos a  los campos de acción de los departamentos académicos. 

Los departamentos de apoyo académico podrán colaborar con el desarrollo de los proyectos académicos que realice el ITCR con la coadyuvancia de la Fundación. Para ello se requiere que esa participación sea aprobada por el Consejo de Departamento de apoyo académico  correspondiente y ratificada por el Consejo de Rectoría”  

Los miembros del Consejo Institucional ante el resultado de la votación, solicitan al Presidente del Consejo Institucional hacer un receso, a fin de realizar algunas modificaciones de fondo y forma a la propuesta, para que sea sometida de nuevo a votación. 

Receso: 9:10  a 9:50 a.m.

El señor Eugenio Trejos somete a votación el Artículo No. 2, con la inclusión de las modificaciones externadas por los miembros del Consejo Institucional y se obtiene:  6 votos a favor, 3 votos en contra.

Por lo tanto, el Consejo Institucional acuerda que el Artículo No. 2 se lea de la siguiente manera:

“Los departamentos de apoyo académico podrán colaborar con el desarrollo de los proyectos académicos que realice el ITCR con la coadyuvancia de la Fundación. Para ello se requiere que esa participación sea aprobada por el Consejo de Departamento de apoyo  académico correspondiente y ratificada por el Consejo de Rectoría”  

El señor Adolfo Chaves solicita que conste en actas su voto en contra por considerar que se restringe mucho la actividad que el Tecnológico puede desarrollar a través de la Fundación.  

MOCIÓN No. 2

El señor Eugenio Trejos procede a la lectura del Artículo 3 propuesto por la Comisión de Lineamientos para que se lea:  

ARTÍCULO 3

	LINEAMIENTOS VIGENTES 
	PROPUESTA DE LA COMISIÓN 

	La FUNDATEC estimulará por intermedio de los Departamentos Académicos del ITCR la participación de la mayor cantidad posible de funcionarios y estudiantes en la ejecución de sus actividades y proyectos específicos. 
	El ITCR estimulará por medio de los  Consejos de Escuela o Departamento, la participación de la mayor cantidad posible de   funcionarios y estudiantes en la ejecución de los programas y proyectos  que se realicen con la coadyuvancía de la Fundación. 


El señor Germán Cortés propone una nueva redacción.

El señor Eugenio Trejos somete a votación el Artículo No. 3, el cual incluye las modificaciones externadas por los miembros del Consejo Institucional y se obtiene:  9 votos a favor, 0 votos en contra.

Por tanto, el Consejo Institucional acuerda que el Artículo No. 3 se lea de la siguiente manera:

“El ITCR estimulará por medio de sus Consejos de Escuela o Departamento, sin detrimento de sus actividades y proyectos específicos, la participación de sus funcionarios y estudiantes en la ejecución de los programas y proyectos aprobados por el ITCR, que se ejecuten con la coadyuvancia de la Fundación”
MOCIÓN No. 3

El señor Eugenio Trejos procede a la lectura de la propuesta de la Comisión de Lineamientos para que el Artículo No. 4 se lea:

ARTÍCULO 4

	LINEAMIENTOS VIGENTES 
	PROPUESTA DE LA COMISIÓN 

	En los programas llevados a cabo con FUNDATEC, los Departamentos Académicos deberán contratar preferentemente a los profesionales del ITCR.  Únicamente, mediante inopia comprobada se contratará personal externo calificado por recomendación del Director de Departamento o Coordinador de Centro respectivo.  El personal contratado será remunerado por honorarios profesionales, cuyo monto deberá fijarse conforme a su grado profesional y responsabilidad.


	El ITCR contratará preferiblemente a sus  profesionales para prestar servicios en los programas llevados a cabo con la coadyuvancía de la Fundación.  Toda contratación debe  respetar la legislación Nacional en materia laboral y la normativa establecida por CONARE. 

Los funcionarios contratados  serán, para todos los efectos, funcionarios del ITCR, con el mismo régimen de subordinación jerárquica, y con los mismos derechos y deberes. Se nombrarán a plazo fijo,  según las necesidades del programa o proyecto. 

Únicamente, mediante inopia comprobada el ITCR contratará personal externo calificado,  siguiendo los procedimientos y normativa institucional establecida.

En caso de ser necesario y,  atendiendo lo establecido en la Legislación Nacional, el personal contratado podrá ser remunerado por medio de honorarios profesionales y el monto deberá fijarse conforme a su grado profesional y responsabilidad de la tarea. 


El señor Germán Cortés comenta que la redacción del párrafo primero de este Artículo, debe estar amparado al espíritu del Artículo 44 del Convenio del CONARE.  Añade que respecto al párrafo segundo, que dice:  "Los funcionarios contratados  serán, para todos los efectos, funcionarios del ITCR, con el mismo régimen de subordinación jerárquica, y con los mismos derechos y deberes. Se nombrarán a plazo fijo,  según las necesidades del programa o proyecto”, se debe de tener en cuenta que la Fundación es un ente privado y por tanto este párrafo no tiene sentido, por lo cual propone sea eliminado.

El señor Eugenio Trejos consulta si al referirse al Consejo Nacional de Rectores (CONARE), se refiere al tiempo y medio, es decir el Artículo 44 del Convenio.  Por lo que si la respuesta es positiva, se debe respetar a cabalidad, ya que esa es una de las cosas que se habló en la Contraloría General de la República y señaló que era a discreción del Instituto Tecnológico de Costa Rica tenerlo o no. 

La señora Trilce Altamirano señala que este es un tema que se debe discutir bastante para poder ponerse de acuerdo, porque en las asesorías que se tuvo con el Dr. Manrique Jiménez, dijo que para todos los efectos, el Instituto Tecnológico de Costa Rica está realizando sus programas y proyectos con la coadyuvancía de la Fundación, por lo que no se puede disfrazar u ocultar que el patrono sigue siendo el Instituto Tecnológico de Costa Rica, y que se está valiendo de este mecanismo para realizar de manera más expedita sus proyectos o programas y,  con base en esto se escribió este lineamiento.  En realidad se debe valorar si se cumple la normativa del Consejo Nacional de Rectores (CONARE), y, si no se cumple, qué consecuencias tendría. 

El señor César Bolaños manifiesta que en el caso de los cursos de inglés no le queda claro cómo se haría, ya que se están contratando profesores que no tienen ninguna relación con el Instituto Tecnológico de Costa Rica, para dar cursos en Guanacaste y otros lugares. Asimismo, presenta dudas respecto al Convenio del Consejo Nacional  de Rectores (CONARE), señalando que si se dedica más de tiempo y medio,  debe limitarse la dedicación exclusiva.

El señor Mario Castillo aclara que si se trabaja en un lugar y se pasa de tiempo y medio, esto significaría  que tendría que trabajar 16 horas al día, cosa que es difícil. 

Los miembros del Consejo Institucional consideran conveniente que se presente a la sesión en calidad de invitada, la Directora de la Oficina de Asesoría Legal, a fin de que realice las aclaraciones del caso.

NOTA:  Se presenta a la sesión la Licda. Martha Calderón, a las 10:35 a.m., en calidad de invitada.  

El señor Eugenio Trejos le informa sobre la discusión generada en relación con el tiempo de servicio de los funcionarios del Instituto Tecnológico de Costa Rica y que a su vez brindan sus servicios a la Fundación.

La señora Martha Calderón manifiesta que, a solicitud de los miembros del Consejo Institucional, analizó lo relacionado con el dictamen de la Contraloría General de la República, y está de acuerdo con los criterios que se expresan en el mismo, a excepción del Régimen Laboral, que es precisamente el que está en discusión. Los funcionarios del Instituto Tecnológico de Costa Rica que participan dentro de programas de la Fundación no tendrán ningún problema, porque se está dentro de un régimen de jerarquías. Lo que sí debe hacerse es velar porque no haya superposición horaria, en todo caso se debe determinar hasta dónde alcanzan las restricciones del Régimen de Dedicación Exclusiva; el asunto es con aquellos que la Fundación contrata externamente para que brinden esos cursos.  Añade que estos funcionarios vienen exclusivamente a prestar servicios para ese programa o curso en particular, por eso se establece que su nombramiento es a plazo fijo, lo que pasa es que si se aplica el régimen de los funcionarios del Instituto Tecnológico de Costa Rica, se deben aplicar condiciones diferentes que no deberían darse, ya que una cosa son los funcionarios que han sido contratados dentro de la Institución y que además de eso prestan sus servicios para los programas de Fundación, y otra cosa son los funcionarios que se contratan porque hay vacío entre los profesores para poder cubrir esos cursos y que deben ser contratados externamente. Si estas personas se introducen dentro de la relación laboral propia del Instituto Tecnológico de Costa Rica, primeramente, se están introduciendo nuevos funcionarios a la Institución por mecanismos colaterales, lo que revertirá en dedicación exclusiva, y perfectamente pueden acogerse a este régimen según el mismo Reglamento, y así una serie de  beneficios adicionales que se estarían necesariamente aplicando en la Normativa Institucional en estas condiciones. Por eso, no está de acuerdo con el dictamen del señor Manrique Jiménez, Asesor Legal Externo en ese punto concreto, pero los demás criterios externados por la Contraría General de la República fueron muy atinados. 

El señor Eugenio Trejos consulta: respecto al tiempo y medio, como es el caso de los  profesores que ya tienen un cuarto de tiempo adicional que es lo normal, y que luego quieran dar un curso de maestría, ¿a quiénes se les pasaría el tiempo y medio por la forma de cálculo? ¿Se pueden tener formas regulares, aunque los funcionarios sean de planta (cursos formales o que por su modalidad impliquen una mayor disposición de dedicación de tiempo)? 

La señora Martha Calderón indica que se debe partir del alcance de la subordinación jurídica al que está sujeto el trabajador; esta no va más allá de su jornada de trabajo, y no se puede llegar a disponer del tiempo del trabajador fuera de su jornada de trabajo. Por supuesto hay que velar porque no haya superposición de horarios, pero ¿Qué hace el trabajador? ¿Labora o no labora en su tiempo libre? ¿Decide trabajar de noche? ¿Decide trabajar los fines de semana? Eso es decisión propia, y la Institución no puede limitarlo. En ese sentido, tal vez sería más importante llegar a determinar hasta dónde alcanza la subordinación con excepción de la gente que tiene firmados los contratos de Dedicación Exclusiva, porque en esos casos hay precisamente la firma de un contrato, hay un reconocimiento porcentual que obedece a esa obligación adicional que está asumiendo el trabajador de comprometer su tiempo libre a no brindarle los servicios a otra institución, pero a un programa de la Institución misma, no está segura de que quepa la prohibición de una dedicación exclusiva.

El señor Mario Castillo manifiesta que si el Instituto Tecnológico de Costa Rica contrata los profesionales para prestar servicios en los programas formales con la coadyuvancia de la Fundación, para delimitar los dos campos, sugiere incluir la palabra “formales”. El problema está en decidir cómo se contratará a la gente que no está dentro de los programas formales y si los contrata el Instituto Tecnológico de Costa Rica o la Fundación.

La señora Trilce Altamirano aclara que los programas formales son los que conducen a la obtención de un grado académico y que esos programas han sido aprobados por el Consejo Nacional de Rectores (CONARE), refiriéndose a los programas docentes, pero se tienen otros programas que son formales y no son de impartición de lecciones, como lo es la investigación y la extensión, que por no ser docentes no pasan por CONARE, pero sí pasan por las instancias institucionales.  Si se dice que aquello que es académico y aprobado por los Consejos de Escuela y por las Vicerrectorías es formal, es institucional también, por lo que  debe hacerse una distinción en ese sentido.  Por otra parte, resalta que en la Universidad Nacional (UNA) tienen un reglamento para lo que es compra de bienes y servicios, un procedimiento de contratación de servicios técnicos y profesionales y también tienen un reglamento para lo que es el procedimiento para la contratación laboral de personal administrativo y para la contratación de personal académico, vía FUNA para la Universidad Nacional (UNA) y todo esto lleva la firma del Rector. 

El señor Mario Castillo propone una nueva redacción para afinar y hacer un reglamento específico para la contratación de personal mediante la Fundación, ya que están dando sus lineamientos generales. 

La señora Trilce Altamirano solicita a la señora Martha Calderón la colaboración en la redacción de una propuesta para establecer un lineamiento general, que les lleve a un reglamento, pero que les deje esa claridad de que habrá distintos tipos de contrataciones y que estará normado por un Reglamento exclusivo.

NOTA:  Se retira de la sesión el señor Fernán Campos, a las 11:20 a.m. 

La señora Martha Calderón aclara que entendió que se estaba hablando de todos los funcionarios que fueran contratados para desarrollar el programa, pero al momento de dar lectura al párrafo tercero le parece que se aplica a los funcionarios del Instituto Tecnológico de Costa Rica y que adicionalmente participan en el desarrollo del programa, pero si dentro del personal interno del Instituto Tecnológico de Costa Rica no hay personal capacitado o gente interesada, entonces se puede contratar externamente a través de la Normativa de la Institución, sólo que se les puede pagar por medio de honorarios profesionales, es decir, en este último párrafo se le está excluyendo de la regulación laboral interna del Instituto. Por lo que propone una nueva redacción de manera que se lea:  “Los profesionales que prestarán sus servicios en los programas llevados a cabo con la coadyuvancía de la Fundación serán seleccionados preferiblemente entre los funcionarios del ITCR, brindarán sus servicios dentro del régimen laboral del ITCR en el plazo que las necesidades del programa o proyecto demanden”  

El señor Germán Cortés señala que la forma de la redacción sobre la forma como se contraten y a quién contrate la Institución no tendrá que ver nada; simplemente se deben dar los Lineamientos, sobre lo que se le está pidiendo a la Fundación.

NOTA:  Se retira de la sesión la señora Martha Calderón, a las 12:00 md., y se le agradece su participación.

Los miembros del Consejo Institucional acogen la redacción presentada por la señora Martha Calderón y en consecuencia el señor Eugenio Trejos somete a votación el Artículo No. 4, y se obtiene:  7 votos a favor, 0 en contra.

NOTA:  Al momento de la votación se encontraban ausentes la señora Trilce Altamirano y el señor Germán Cortés. 

Por tanto, el Artículo No. 4 queda  de la siguiente manera:

 “Los profesionales que prestarán sus servicios en los programas del ITCR llevados a cabo con la coadyuvancía de la Fundación, serán seleccionados preferiblemente entre funcionarios del Instituto, en el plazo y las necesidades que el programa o proyecto demande.”

MOCIÓN No. 4

El señor Eugenio Trejos procede a la lectura de la propuesta de la Comisión de Lineamientos para que se incluya un párrafo segundo al Artículo No. 4, para que se lea de la siguiente manera:

ARTÍCULO 4

El funcionario que requiera utilizar tiempo dentro de su jornada ordinaria de trabajo,  para dar cumplimiento a un contrato o convenio firmado por  el ITCR, deberá realizar el arreglo de horario correspondiente ante el Director de Departamento Académico respectivo, quien lo notificará al Departamento de Recursos Humanos y a la Vicerrectoría respectiva o Director de Sede o Centro Académico, según corresponda, para realizar los ajustes pertinentes.  El arreglo de horario debe ser presentado al Departamento de Recursos Humanos, previo a la firma del contrato o convenio,  y no posterior a la misma.

Los miembros del Consejo Institucional acuerdan por unanimidad, que este párrafo sea considerado como un artículo aparte seguido del Artículo 4.

MOCIÓN No. 5

El señor Eugenio Trejos somete a votación el  Artículo No. 4 Bis, y se obtiene:  8 votos a favor, 0 votos en contra.

NOTA:  Al momento de la votación se encontraba ausente el señor Germán Cortés. 

Por tanto, el Consejo Institucional acuerda que el Artículo No. 4 BIS se lea de la siguiente manera:

ARTÌCULO 4 BIS NUEVO

Los funcionarios que participen en los programas que desarrolle el ITCR con la coadyuvancía de la FUNDATEC y requieran utilizar tiempo dentro de su jornada ordinaria de trabajo, deberán realizar, previamente a su participación en el programa, un arreglo de horario, el cual debe contar con la aprobación del Director de Departamento respectivo, quien lo notificará al Departamento de Recursos Humanos y a la Vicerrectoría respectiva o Director de Sede o Centro Académico, según corresponda.  

MOCIÓN No. 6

El señor Eugenio Trejos procede a la lectura de la propuesta de la Comisión de Lineamientos para que el Artículo No. 5, se lea de la siguiente manera:

Los Departamentos Académicos tendrán la responsabilidad de vincular en sus actividades con FUNDATEC a funcionarios que hayan obtenido al menos una calificación de 85, en la evaluación de su desempeño en el puesto, en el semestre anterior.

Receso: 12:10 a 1:10 p.m.

Después de analizada la propuesta, los miembros del Consejo Institucional acuerdan por unanimidad, que este artículo sea trasladado al reglamento atinente al tema.

MOCIÓN No. 7

El señor Eugenio Trejos procede a la lectura de la propuesta de la Comisión de Lineamientos para que el Artículo No. 6, párrafo primero, se lea de la siguiente manera:

ARTÍCULO 6

	LINEAMIENTO VIGENTE 
	PROPUESTA DE LA COMISIÓN 

	Para la contratación de los funcionarios del ITCR que presten servicios a través de la FUNDATEC, privarán los siguientes criterios:


	Todas las contrataciones laborales que realice el ITCR en coadyuvancia con la Fundación, serán regidas por lo estipulado  en el reglamento de contratación laboral que para tal efecto elaborarán y aprobarán la Fundación y el ITCR de común acuerdo.


Los miembros del Consejo Institucional presentan observaciones de fondo a la propuesta planteada por la Comisión de Lineamientos Fundatec.

El señor Eugenio Trejos somete a votación el Artículo No. 6, párrafo primero, la cual incluye las modificaciones externadas por los miembros del Consejo Institucional y se obtiene:  8 votos a favor, 0  en contra. Por tanto, el texto dirá:

“Todas las contrataciones laborales que se  realicen para la ejecución de los programas del ITCR con la coadyuvancia de la Fundación se regirán por lo estipulado  en el reglamento de contratación laboral que para tal efecto se apruebe.”

NOTA:  Al momento de la votación se encontraba ausente el señor Germán Cortés. 

El señor Eugenio Trejos somete a votación el Artículo No. 6, párrafo segundo de los lineamientos vigentes, el cual dice: “Calidad en la prestación del servicio al usuario.”, dado que la Comisión de Lineamientos Fundatec no tiene propuestas al respecto. 

Los miembros del Consejo Institucional deciden por unanimidad, no realizar modificaciones a este párrafo, pero que se utilice en la reformulación del reglamento vigente o políticas en la prestación de servicios.

NOTA:  Al momento de la votación se encontraba ausente el señor Germán Cortés. 

El señor Eugenio Trejos somete a votación el Artículo No. 6, párrafo tercero de los Lineamientos vigentes, el cual dice: 
“Igualdad de oportunidades en función de la experiencia y formación para la participación de los funcionarios como candidatos para la prestación del servicio.”

Los miembros del Consejo Institucional deciden no avalar la propuesta presentada por la Comisión, pero permiten que se utilice en la reformulación del reglamento vigente sobre este tema. 

MOCIÓN No. 8

NOTA:  Se reincorpora a la sesión el señor Germán Cortés a la 1:30 p.m.

El señor Eugenio Trejos procede a la lectura de la propuesta de la Comisión de Lineamientos para que el Artículo No. 7, se lea de la siguiente manera: 

ARTÌCULO 7

	LINEAMIENTO VIGENTE 
	PROPUESTA DE LA COMISIÓN 

	Los departamentos académicos tendrán la responsabilidad de utilizar prioritariamente los espacios e infraestructura del ITCR en las actividades que se lleven a cabo por medio de FUNDATEC, siempre y cuando estas no interfieran negativamente con las labores académicas ordinarias programadas de antemano.

En el caso que el volumen de uno o varios proyectos, o actividades conjuntamente amerite una desconcentración de funciones, la Fundación establecerá una unidad administrativa para que atienda las necesidades en particular.


	Los departamentos académicos tendrán la responsabilidad de utilizar, preferiblemente, los espacios e infraestructura del ITCR en las actividades que se lleven a cabo con la coadyuvancia  de la Fundación, siempre y cuando se firme previamente un convenio entre las partes y, esas actividades no interfieran con las labores académicas programadas de antemano.

Eliminar 

La contrapartida institucional, usualmente, se hace por el tiempo de dedicación que destinan sus funcionarios en ese proyecto; así como también, el uso de laboratorios, instalaciones, equipo y otros servicios


NOTA:  Se retira de la sesión el señor Mario Castillo, a la 1:45 p.m. 

El señor Rafael Gutiérrez presenta observaciones a la propuesta de la Comisión de Lineamientos sobre la redacción del Artículo 7, ya que en su criterio es álgido el punto.  Asimismo, consulta sobre lo que pasaría en caso de no hacerlo.  

El señor Guido Hernández sugiere que se redacte de la siguiente manera: “todas las contrataciones laborales que se realicen para la realización de proyectos en coadyuvancia con la Fundación, será regida por el Reglamento de Contratación Laboral que para tal efecto se elabore” 

El señor Eugenio Trejos somete a votación el Artículo No. 7, el cual incluye las modificaciones externadas por los miembros del Consejo Institucional.  Asimismo, se decide que este artículo sea utilizado en la reformulación del reglamento vigente sobre este tema, el párrafo segundo de los lineamientos vigentes sea eliminado y el párrafo tercero propuesto por la Comisión de Lineamientos también sea eliminado.  Se somete a votación  y se obtiene:  8 votos a favor, 0 votos en contra.

Por tanto, el Consejo Institucional acuerda que el Artículo No. 7, se lea de la siguiente manera:

Los departamentos académicos  utilizarán preferiblemente, los espacios físicos infraestructura, equipo, mobiliario del ITCR en los programas que se lleven a cabo con la coadyuvancia  de la Fundación, siempre y cuando estos programas no interfieran con las labores académicas programadas de antemano. 

      La regulación general para el uso de espacio físico, infraestructura, equipo, mobiliario, así como el modelo de costos correspondiente, serán parte del convenio ITCR- FUNDATEC que para tal efecto se firme. 

MOCIÓN No. 9

NOTA:  Se retira de la sesión el señor Germán Cortés, a la 1:55 p.m. 

El señor Eugenio Trejos procede a dar lectura de la propuesta de la Comisión de Lineamientos para que el Artículo No. 8 se lea de la siguiente manera:

“Todos los proyectos deberán contar con un Coordinador o Investigador responsable, y estar adscritos a un Departamento Académico o a un Centro de Investigación.”

Los miembros del Consejo Institucional realizan modificaciones de fondo y forma a la propuesta.

Seguidamente el señor Eugenio Trejos somete a votación la propuesta para que el Artículo No. 8 se lea según lo indicado.  Dicha propuesta contiene las modificaciones externadas por los miembros del Consejo Institucional y se obtiene 7 votos a favor, 0 en contra.

Por tanto, el Consejo Institucional acuerda que el Artículo No. 8 se lea de la siguiente manera:

Los programas que desarrolle el ITCR con al coadyuvancia de la Fundación  deberán contar con un Coordinador o Investigador responsable.

MOCIÓN No. 10

El señor Eugenio Trejos procede a dar lectura de la propuesta de la Comisión de Lineamientos para que el Artículo No. 9 se lea de la siguiente manera:

“Todos los proyectos y actividades deberán establecer convenios entre el ITCR y el organismo externo y, entre el ITCR y la Fundación, de acuerdo con las prácticas institucionalmente establecidas.”
El señor César Bolaños manifiesta que el pasado miércoles se llevó a cabo en el auditorio el plenario de asociaciones, donde hubo una apelación sobre los lineamientos, específicamente en relación con las instalaciones físicas utilizadas por la Fundación.  En conversación con algunos de los miembros de las Asociaciones de Estudiantes de diversas carreras, se manifestó la necesidad de tener ese estudio que anteriormente habían solicitado los representantes estudiantiles, ante este Consejo, los señores Mazinni Izaguirre y Álvaro Echandi, exrepresentantes estudiantiles ante el Consejo Institucional, de los costos de las aulas y cuál es el valor real que aporta la FUNDATEC; por ello, sienten el compromiso de que antes que se concluya con el Reglamento se debe contar en ese estudio; en caso contrario tanto el señor Fernán Campos como él no estarían ratificando estos Lineamientos. 

Como complemento de lo manifestado anteriormente, la señora Trilce Altamirano expone que ha quedado pendiente la ejecución de un acuerdo del Consejo Institucional, donde se le solicitó a la Administración que hiciera el cálculo del costo del uso de las instalaciones del Instituto Tecnológico de Costa Rica, no sólo aulas, sino laboratorios, auditorios y demás, para efecto de que cuando se hicieran esos convenios entre la Fundación y el Tecnológico, que a la Fundación se le cobrara lo justo, pero que el Instituto Tecnológico de Costa Rica recibiera lo justo por el préstamo de esos servicios.  En algún momento en la Comisión de Lineamientos  recibió el cálculo del costo de hora-aula, pero el estudio venía incompleto, pues no satisfizo las expectativas de los estudiantes respecto a lo solicitado.  

El señor Adolfo Chaves aclara que cuando se habla de convenio es solo uno que firmará el Instituto Tecnológico de Costa Rica con la Fundación para el uso de aulas y cosas de ese tipo, porque en el desarrollo de las actividades será difícil estar firmando convenios para los diferentes préstamos de instalaciones.  Por otra parte, manifiesta que se debe tener mucho cuidado en ciertas situaciones respecto al convenio, a saber:  entre los elementos importantes que tiene la Fundación, está aprovechar los costos fijos de los proyectos que se tienen acá y en algunos momentos queda ociosa la infraestructura o algunos servicios, lo que permite que algunas actividades sean rentables. 

NOTA:  Se retira de la sesión el señor Adolfo Chaves, a las 2:10 p.m. 

El señor Guido Hernández propone una Moción para que la redacción de este artículo se lea de la siguiente manera, y fue avalado por unanimidad.

“Los programas que desarrolle el ITCR con la coadyuvancia de la Fundación  deberán establecer convenios entre el ITCR y la Fundación.

En el caso de que los programas que desarrolle involucren a un tercero, deberá establecerse un convenio entre el ITCR, la Fundación y  el organismo externo, de acuerdo con las prácticas institucionalmente establecidas.”
Seguidamente, el señor Eugenio Trejos somete a votación la propuesta del Artículo No. 8, la cual contiene las modificaciones externadas por los miembros del Consejo Institucional y se obtiene 6 votos a favor, 0 en contra. Por tanto, se aprueba con el texto arriba descrito.

MOCIÓN No. 11

El señor Eugenio Trejos procede a dar lectura a la propuesta de la Comisión de Lineamientos para que el Artículo No. 10 se lea de la siguiente manera:

ARTÍCULO 10 

“El Instituto Tecnológico de Costa Rica, como sujeto fundador, promoverá la reforma correspondiente, a fin de que el Director Ejecutivo de la Fundatec sea nombrado  por un período de cuatro años, teniendo la posibilidad de ser reelecto según los resultados de la evaluación de su trabajo.”

Se discute la propuesta ampliamente, ya que los miembros del Consejo Institucional presentan algunas dudas respecto a la redacción de la propuesta  y debido a que no hay consenso para tomar una decisión deciden trasladar la votación de este Artículo para la próxima sesión del Consejo Institucional, a realizarse en día 24 de octubre en la Sede Regional San Carlos, a fin de que se analice el tema a profundidad y se presenten las observaciones del caso.
No habiendo más asuntos que tratar y siendo las catorce horas con quince  minutos, se levanta la sesión. 
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