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DE:
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ASUNTO:

Pago por ampliación de jornada
A partir de la reunión realizada el pasado lunes 1 de febrero con un grupo de funcionarios del sector de apoyo a la academia a los que no se les ha pagado lo correspondiente a la ampliación de jornada del año 2005, con la información recopilada en esa reunión y con el análisis de la normativa institucional la Asesoría Legal considera lo siguiente:

I. Descripción de la situación:

1. Durante varios años a estos funcionarios se les hizo el pago correspondiente en tiempo oportuno, como “ampliación de jornada” en algunos casos y como “horas extra” en otros.

2. El año pasado, por “problemas legales” se les hizo el pago al final del año, en forma retroactiva.

3. Se trata de un grupo de aproximadamente ocho funcionarios, que trabajan de 5 a 7 pm. todos los días y también laboran durante los cursos de verano, en un apoyo imprescindible para los cursos de química y otros. Es una labor que se realiza permanentemente durante todo el semestre.

4. Es una actividad ordinaria, permanente y continua de apoyo a la academia.

5. Es una actividad en la que está involucrado un sector específico y delimitado de trabajadores administrativos de apoyo a la academia.

De lo anterior se deriva lo siguiente:
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A. Se trata de un trabajo adicional –en términos de tiempo- de los mencionados funcionarios, requerido por la Institución, por lo cual de su ejercicio nace la obligación institucional de remunerarlo.

B. Por tratarse de tareas ordinarias, permanentes y continuas debe descartarse que se pague como horas extra, las cuales son definidas por la Contraloría como aquellas requeridas para tareas y actividades de carácter excepcional y discontinuo.

C. Por el tipo de horario que implican (dos horas de 5 a 7 pm.) la posibilidad de abrir nuevas plazas para cubrir estas tareas atenta evidentemente contra los principios de razonabilidad y de eficiencia.

Nos quedan entonces dos alternativas: la ampliación de jornada y el recargo de funciones. En cuanto al recargo de funciones, el Lic. Jimmy González, especialista en Derecho Laboral de la Docencia, lo define de la siguiente forma: 

“Los recargos de funciones surgen de la necesidad de atender determinadas tareas docentes, técnico docente, administrativo-docente y puramente administrativas... cuya ejecución es imprescindible para el buen funcionamiento de los centros educativos, pero que por escasez de plazas en el presupuesto asignado, o sencillamente porque las tareas no ameritan un recurso a tiempo completo, se le recargan a un servidor que esté dispuesto a asumirlas, sin dejar de desempeñar sus funciones ordinarias...”

La II Convención Colectiva, en su artículo 41, establece que aquellos trabajadores docentes o administrativos a quienes “se les recarguen funciones administrativas o académicas, serán remunerados adicionalmente en la suma correspondiente, de acuerdo con la reglamentación que apruebe el Consejo Institucional, a propuesta de la Junta de Relaciones Laborales. “ Cabe agregar que este artículo de la Convención tiene plena vigencia y ni siquiera está entre los cuestionados por la Acción de Inconstitucionalidad.

En el AUDI-143-2002, al informar de la reunión sostenida con funcionarios de la Contraloría General de la República sobre aspectos relacionados con el término “recargo” se dice lo siguiente:

“... si bien es cierto la relación de puestos del ITCR para el periodo 2002 contiene un componente salarial llamado “recargo de funciones”, la exposición planteada tanto por la Auditoría Interna como por la Vicerrectoría de Docencia conduce a determinar que el concepto no se ajusta a la realidad de las necesidades de contratación y estas corresponden a ampliaciones de jornada, que requieren de una plaza específica para ser utilizadas.”

De lo anterior se desprende que una diferencia de fondo entre recargo de funciones y ampliación de jornada estriba en que la ampliación requiere “de una plaza específica para ser utilizada”, en cambio el recargo se da en ausencia de plazas o “porque las tareas no ameritan un recurso a tiempo completo”.  Pero, por otra parte, el recargo se da dentro 
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de la jornada ordinaria: no es un recargo en términos de tiempo de servicio, sino en términos de tareas y funciones. 

En conclusión: la situación bajo análisis presenta características que hacen descartar su reconocimiento salarial como pago de horas extra o de recargo de funciones, calificando, en cambio, como ampliación de jornada. Los casos en los que, de manera eventual –es decir, de manera excepcional y en forma discontinua- alguno de los funcionarios sea requerido para trabajar fuera de la jornada ordinaria, o bien durante algún fin de semana, esto debe ser pagado como horas extra.

Cordialmente.

CEBA/sga

C.c.  Miembros Consejo Institucional

Ref.:  Ampliación jornada laboratoristas

