Que imperen el diálogo 
y la concertación

La Constitución Política de la República de Costa Rica consagra la inviolabilidad de la vida humana y señala que el Estado procurará el mayor bienestar para todos los habitantes, organizando y estimulando la producción y el más adecuado reparto de la riqueza.  Además, la familia, como elemento natural y fundamentado de la sociedad, tiene derecho a la protección especial del Estado, e igualmente, tienen derecho a esa protección la madre, el niño, el anciano y el enfermo desvalido.

Entre los fines del Instituto Tecnológico de Costa Rica, por otra parte, está el de contribuir al mejoramiento de la calidad de vida del pueblo costarricense mediante la proyección de sus actividades a la atención y solución de los problemas prioritarios del país, a fin de edificar una sociedad más justa.

También es uno de los fines del Instituto Tecnológico de Costa Rica la libertad de expresión de las ideas filosóficas, científicas, políticas y religiosas de sus miembros, en un marco de respeto por las personas.

Es por ello que el Consejo Institucional del Instituto Tecnológico de Costa Rica deplora la violencia con que fueron desalojadas las familias del Bambuzal el 16 de julio anterior, donde perdió la vida uno de los campesinos del lugar, en circunstancias aún no aclaradas..

También lamenta la negativa al uso del diálogo y la concertación como medios para la búsqueda de las soluciones correctas.

Además, exhorta a la Asamblea Legislativa, al Presidente de la República y a la Defensoría de los Habitantes una investigación de lo actuado por las autoridades, y solicita la intervención de la Defensoría en la búsqueda de una solución al conflicto.

Finalmente, el Consejo Institucional del Instituto Tecnológico de Costa Rica solicita al Gobierno de la República atender de manera prioritaria e inmediata las necesidades de las familias afectadas por el desalojo.
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