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I. Introducción 
El presente informe de Labores de la Comisión de Estatuto Orgánico, corresponde al Segundo  Semestre de 2014 y se presenta en cumplimiento del Artículo 17 y 19 del Reglamento del Consejo Institucional, contiene los temas tratados, dictaminados y en proceso de análisis.
La Comisión estuvo integrada por las siguientes personas:

Lic. William Buckley Buckley, Coordinador 
Lic. Jorge Carmona Chaves

MSc. Alexander Valerín Castro
Sr. Esteban Chacón Solano, quien concluyó su periodo de nombramiento el   19 de setiembre de 2014)
M.Sc. Jorge Chaves Arce. Integrante a partir del  6 de agosto, según Acuerdo de la Sesión No. 2879, Art 15.

Srta. María José Araya (A partir del 01 de octubre de 2014)

NOTA: La Sra. María Estrada Sánchez, quien participa en su condición de invitada, a partir del 01 de julio de 2014. 
Secretaria de apoyo:   Srta. Ana Patricia Mata Castillo
Durante el II Semestre del 2014, se realizaron 22 reuniones ordinarias  según consta en las minutas de la No.  151 a la 172 y algunas otras reuniones en conjunto con otras Comisiones
La Comisión se reúne los días martes de 8:00 a.m. a 12:00 a.m. 
La Comisión de Estatuto Orgánico tiene entre otras funciones, elaborar las propuestas relacionadas con las reformas estatutarias, que se originen de acuerdos aprobados por la Asamblea Institucional Representativa, cuando estos sean competencia del Consejo Institucional. Así como la elaboración de propuestas de creación, eliminación y modificación de reglamentos institucionales en el ámbito de su competencia. 
II. Resumen Ejecutivo

Temas en los cuales la CEO tuvo una dedicada  participación:
Figura del Subauditor Interno

Tema solventado con la aprobación de los Lineamientos para la sustitución del Auditor Interno en ausencias temporales.

Pendiente remitir propuesta a la AIR sobre el tema de Subauditor, con el propósito de que se modifique el Estatuto Orgánico.
Código de Ética
Finalmente en el mes de diciembre de 2014 el Consejo Institucional aprueba el Código de Ética, basado en normas de conducta de todo funcionario público.

Sobre el Código de Ética hubo pronunciamientos divergentes: algunos opinaron que este debe contener sólo principios y valores, otros abogan por incluir sanciones en el mismo, mientras que otros consideraron innecesario contar con un nuevo Código bajo el argumento de que en el Tecnológico existen normativa que recoge las normas de conducta.  Esta Comisión es del criterio de que el Código de Ética debe contener las normas de sana convivencia y las conductas que se espera de los miembros de la comunidad del TEC y es en esa línea que se trabajó el mismo, rescatando lo que se considera importante de cada una de las sugerencias hechas por los distintos entes y opiniones personales formuladas.

No obstante, lo anterior, una vez que fue puesto en conocimiento de toda la comunidad, se recibe un Recurso de Revisión  del mismo, presentado por la Escuela de Matemática, el cual fue secundado por varias personas mediante correo electrónico.
Se retomará el tema  para lo que corresponda.

Reglamento del uso de celulares

Se llamó a consulta a la Sra. Asesora Legal para conocer su criterio sobre algunos aspectos que nos inquietaban sobre el particular. Escuchado su parecer, se consideró conveniente revisar otros reglamentos y es así como se consultó entre otros el del CATIE y el del INCOFER de donde se extrajo información valiosa a los fines perseguidos y en un breve tiempo se tendrá el documento definitivo. 

Adquisición y otorgamiento, uniformes y otras prendas de vestir a funcionarios
Se ha trabajado sobre el mismo, tomando como insumo un informe presentando  por una Comisión a la que se le encargó la tarea. Se encontró inconsistencias y confusión, toda vez que se empieza por regular la adquisición de prendas de vestir y se termina hablando de uniformes  y de su uso.  Se considera que se debe separar ambos temas. En la actualidad se trabaja en esa línea.
Otros Reglamentos en análisis y que han ocupado tiempo en el quehacer de la Comisión:
· Reglamento Carrera profesional Docente

· Reglamento contra el Hostigamiento Sexual en el ITCR

· Formulación y Revisión de la Normativa Reglamentaria

· Revisión de Propuesta Resolución de Recurso de Revocatoria del acuerdo de la AIR (Posgrado)

· Solicitud de Aprobación de Iniciativa de Creación del Reglamento Institucional para la no Discriminación por Orientación Sexual e Identidad de Género

· Criterio sobre Proyecto de Ley “Código de normas de conducta del Servidor Público”. Expediente No. 19.092.
· Modificación de los Lineamientos para la Contratación de Auditorías Externas (Operativa y Financiera) y Propuesta Manual de Procedimientos para la atención y seguimiento de los Informes de Auditoría Interna, Contraloría General de la República y Auditorías Externas

· Procedimiento para el Manejo de la Información Confidencial por parte de los colaboradores de la Auditoria Interna.

· Propuesta de RETO
III. Lista de temas vistos por reunión
	No. REUNIÓN
	FECHA
	TEMAS

	151-2014
	15 de julio, 2014
	1. Revisión Propuesta Sub-auditor

Se discute la respuesta a esta consulta por parte del DAIR, enfocándose en el Artículo 9 del Estatuto Orgánico, el cual “Define la integración de la Asamblea Institucional Representativa”. Leyendo el artículo se confirma lo expuesto.

El señor Jorge Carmona sugiere retirar el artículo 9 y enviárselo a la AIR. 
Se recibe al señor Isidro Álvarez para informarle del oficio DAIR y consultarle sobre el mismo.

Disponen responderle a la AIR sobre el inciso b 1.que por el hecho de ser un informe sobre el cual no se toma una decisión, no va a hacer un obstáculo y no depende de una decisión posterior, y en el inciso b2. Puede ser nombrado por el periodo de ausencia  podría ser inclusive hasta 89 días, se considera además que lo más apropiado es que sea nombrado por el Consejo Institucional y no por el jerarca de la institución.
2. Código de Ética
Se llega a la conclusión que la Institución carece de este Código y que es necesario contar con el mismo. 

Se recibe a la señora Bertalía Sánchez Salas, Directora Ejecutiva de la Secretaría del Consejo Institucional para consultarle si existen evidencias de éste Código. 

La señora Bertalía Sánchez informa que sí hay antecedentes del Código de Ética, existió un Código que fue elaborado por profesores filósofos de la Escuela de Ciencias Sociales, sin embargo, nunca fue aprobado, por lo que el C.I. solicita a la Rectoría la elaboración del mismo, y esta presentó un primer borrador; la Comisión lo revisó exhaustivamente y llegaron a la conclusión que había que reestructurarlo para incluir un  apartado de sanciones. Posteriormente se elaboró otro segundo documento incluyendo sanciones en el mismo;  no obstante, al enviarlo a consulta de la comunidad algunos opinaron que no debía contener sanciones, por lo cual de nuevo fue reestructurado eliminando las sanciones y en su lugar se elaboró un Código de principios y normas de conducta que debe seguir  todo individuo o funcionario público. 

	152-2014
	22 de julio 2014
	1. Reglamento Uso de Celulares. Se recibe la visita de la señora Grettel Ortiz, Directora de la Oficina de Asesoría Legal, quien explica  que los celulares fueron otorgados a los jerarcas  como incentivo laboral que algunas empresas les facilitan a los empleados para tener comunicación, control y como una motivación para que los trabajadores se sientan con presencia y permanencia en la empresa, añade que esta es una  herramienta de trabajo y se había estilado que en las universidades las altas autoridades ejecutivas recibieran un celular con derecho a usarlo,  indicándoles que este tenía un monto establecido; no obstante, luego se determinó que había gente que pasaba de ese monto y  es cuando surgen los problemas por lo que se vio la necesidad de reglamentar el uso de los mismos.  El señor Alexander Valerín se compromete revisar la propuesta y presentarla a la Comisión de Estatuto Orgánico. Continúa en revisión.
2. Reglamento Carrera profesional Docente

Se dispone dividir la revisión del mismo.

· El señor Jorge Carmona y el señor Alexander Valerín revisarán  la parte correspondiente de apoyo a la academia.
· El señor William Buckley, la señora María Estrada y el señor Jorge Chaves revisaran  la parte del docente.

3. Reglamento contra el Hostigamiento Sexual en el ITCR

El señor William Buckley dispone responderle a la señora Claudia Madrizova,  que sobre este tema ella solicitó que el mismo se retirara, se le debe hacer referencia al bullying, y que en cuanto al aspecto de los estudiantes se debe tomar en cuenta algo específico para ello y no regularlo.



	153-2014
	29 de julio 2014
	1. Formulación y Revisión de la Normativa Reglamentaria (Invitada: MAU Tatiana Fernández, Directora OPI)

El propósito de la invitación fue conversar sobre inquietudes que se habían presentado en el seno del C.I. sobre los reglamentos que se envían por parte de la Comisión de Estatuto Orgánico  a la OPI.

La señora Tatiana Fernández solicita ver los puntos en forma individual, empezando con lo que cita el acuerdo que aprueba el Consejo Institucional sobre reglamentos. La señora Yafanny Monge, realiza la presentación de los diferentes artículos e incisos que se han enviado a consulta relacionada con los reglamentos que puedan ser modificaciones, creaciones, derogatorias, estudios de antecedentes y otros. Además solicitó enviar un correo a la comunidad explicando lo del Artículo 12 del Reglamento de Normalización, para que conozcan el nuevo procedimiento y no continúen remitiendo  los reglamentos a la OPI y procedan como debe ser.

	154-2014
	05/08/2014
	1. Reglamento Carrera profesional Docente

Se vuelve a revisar el Reglamento


	155-2014
	13/8/2014
	

	
	
	Revisión de Propuesta Resolución de Recurso de Revocatoria del acuerdo de la AIR (Posgrado)

Se procede a revisar la propuesta y se agregan algunas observaciones.

Se dispone circular la propuesta entre los miembros de la Comisión para que remita las observaciones que correspondan. (y en qué concluye este tema, mejor indique ese asunto)
1. Reglamento de Uniformes y Vestuario

El señor William Buckley señala que este tema se dividió en dos partes: los uniformes y adquisición de prendas de vestir.  Hace referencia a que se entiende por uniforme la vestimenta distintiva y accesorios necesarios que el ITCR establece para uso de sus funcionarios, y suministrados de forma gratuita a los funcionarios que así se determine que deben utilizarlo.  

Se señala que la otra parte sobre prendas de seguridad según el Reglamento, será trabajado por el señor Jorge Chaves, debido a su conocimiento en esta área.  Amplía que en el momento en que el señor Chaves presente la información se incorporará en un solo documento. Continúa en estudio.
2. Reglamento Carrera profesional Docente 
Queda pendiente la segunda reunión con el señor Freddy Ramírez y el señor Marvin Castillo, integrantes de la Comisión Especial para que informen sobre los principales cambios con respecto al Reglamento anterior para centrar el análisis.  


	156
	12/8/2014
	

	
	
	1. Revisión de Propuesta Resolución de Recurso de Revocatoria del acuerdo de la AIR (Posgrado)

Se recibe la visita del señor Eduardo Arcia e informó que había un dictamen de la Procuraduría donde resuelve que el Rector sí puede delegar asumiendo su responsabilidad.

El señor Alexander Valerín externó que en la Constitución Política dice cómo gobernar y acota que se envíe acuse de recibo de la nota a la AIR, en la cual se les diga que están abocados a la elaboración de una propuesta para la AIR. 


	157
	26/8/2014
	

	
	
	1. Reglamento de Carrera Profesional Docente (Invitados:  Ing. Freddy Ramírez e Ing. Marvin Castillo)

Se recibe la visita del señor Marvin Castillo y del señor Freddy Ramírez, para comentar sobre el  producto y los primeros cambios que presenta esta normativa. Explican ampliamente sobre las categorías de los catedráticos, poscatedráticos y funcionarios asociados, también se refirieron a la valoración de los libros y artículos.
El señor Freddy Ramírez solicita a la Comisión de Estatuto Orgánico, una reunión de trabajo para presentar en forma detallada cuáles son las modificaciones porque es poco el tiempo para reflejar un trabajo de más de dos años, hay que estar muy informado de este Reglamento para entenderlo, compararlo y analizarlo.

Se dispone hacer otra reunión en otra fecha.


	158
	2/9/2014
	

	
	
	Solicitud de Aprobación de Iniciativa de Creación del Reglamento Institucional para la no Discriminación por Orientación Sexual e Identidad de Género

Se discute sobre el tema donde la  mayoría de los integrantes de la Comisión de Estatuto Orgánico coinciden en que se debe  ser contrario a cualquier tipo de discriminación, no es necesario hacer un Reglamento para cada tema, se puede unificar en uno solo.

Una vez discutido el tema se dispone invitar a la señorita María José Araya, Representante de la FEITEC,  a la próxima reunión de la Comisión de Estatuto Orgánico para conversar sobre este tema.

1. Disciplinario del ITCR

Se dispone reunirse con el Eduardo Arcia y la señora Bertalía Sánchez, los lunes por la mañana, para revisar la propuesta entregada por el Lic. Arcia, para continuar con la respectiva revisión, subirlo al pleno para enviarlo a consulta de la AFITEC.  Tema bastante adelantado.



	159
	9/9/2014
	1. Solicitud de Aprobación de Iniciativa de Creación del Reglamento Institucional para la no Discriminación por Orientación Sexual e Identidad de Género

En esta fecha se reciben a las señoritas: María José Araya, estudiante y representante del Consejo Institucional y a. Shirley Aragón, de la Oficina de Equidad de Género

El  motivo de la invitación es para oír de viva voz  sobre el Reglamento de Discriminación.
La señorita Shirley Alarcón hace una presentación sobre la historia del Reglamento Institucional para la no Discriminación por Orientación Sexual e Identidad de Género, se refiere a los temas que cubre el Reglamento: 

Una vez  discutido ampliamente el tema, se dispone elaborar una propuesta, y tomar una decisión si se basan la  propuesta presentada para hacer un reglamento o se avocan a formarlo. Reglamento del uso de celulares

	160
	16/9/2014
	1. Punto Único-Reunión de Trabajo “Reglamento Carrera profesional Docente” 
En esta fecha se reciben a los señores  Marvin Castillo y Freddy Ramírez para continuar con el trabajo de este tema.

El señor Freddy Castillo hace la presentación sobre la propuesta de modificación, externa que en los últimos días han encontrado algunas cosas que no fueron consideradas por lo que las incorporaron.

Mencionan puntos fuertes como lo son el tema de artículos, topes en años, dar los pasos a catedráticos cuando vienen de otra universidad, pasar rubros que no estaban incorporados, hablar de catedrático y doctorado y posgrado no está incluido.

Una vez discutido el tema se dispone hacer una nueva reunir de trabajo para continuar con el tema e invitarlos a un foro del Consejo Institucional.

	161
	30/9/2014
	

	
	
	1. Criterio sobre Proyecto de Ley “Código de normas de conducta del Servidor Público”. Expediente No. 19.092.

La Comisión de Estatuto Orgánico solicitó les trasladaran este proyecto para dar su criterio al respecto ya que se trataba de un tema que se estaba viendo en la Comisión.

El señor William Buckley informa que el proyecto para cada institución incluye una comisión de ética. El proyecto específicamente señala quienes quedan regidos por él y para no dejar dudas indica las universidades en forma explícita y señala que sería una barbaridad que ellos como universidad no se diga que están sujetos a este, más ahora que les están dando más dinero.  Da lectura a algunas anotaciones que realizó sobre los artículos del proyecto y cuestionamientos que hay que hacer sin estar en contra del proyecto, como por ejemplo el parentesco con tercer grado de consanguinidad, considera que es muy largo. 

Se discute ampliamente sobre el proyecto para dar su criterio.

2. Modificación de los Lineamientos para la Contratación de Auditorías Externas (Operativa y Financiera) y Propuesta Manual de Procedimientos para la atención y seguimiento de los Informes de Auditoría Interna, Contraloría General de la República y Auditorías Externas.

Este punto fue trasladado fue  trasladado  por la Comisión de Planificación y Administración, a la Comisión de Estatuto Orgánico, se analizará para ver su relación con esta Comisión. Sigue pendiente de agendar.

	162
	03/10/2014
	

	
	
	1. Invitación al señor Carlos Alba Solé, Oficial de Seguridad 
Se le invitó para que se  refiriera  a la carta que envió a esta Comisión, sobre una consulta haciendo observaciones al nuevo uniforme del cuerpo de vigilancia. La Comisión de Estatuto Orgánico dentro de sus funciones establecidas por el Estatuto Orgánico, esta velar por la buena marcha de la Institución y la atención a quejas y sugerencias que les soliciten.
El señor Carlos Alba externa que su preocupación y la de otros compañeros se centra en el diseño de los nuevos uniformes de los oficiales, le llama la atención porque ellos han usado siempre un uniforme sencillo,  a tono con la universidad,  son colores pacifistas que reflejan una actitud más sumisa, y no con colores que expresan una represaría, considera que los colores de este nuevo uniforme no van con la ideología e idiosincrasia de esta universidad, cree que es un uniforme con diseños militares que atentan hasta con la autonomía universitaria. 

Se le informa que en cuanto a lo que compete a la Comisión, se iba a ser una indagación para ver cómo fue que se implementó esto para tomar una posición al respecto y responderle la nota debidamente, la Comisión debe velar por el buen funcionamiento de la Institución; le solicitan un compás de espera para que el asunto no vaya más allá sin coartar su libertad, para que les dé tiempo para hacer las averiguaciones necesarias y le estarán respondiendo.
En otro asunto de cosas el señor William Buckley se refiere al recurso de amparo presentado por el señor Alba y se tenía la inquietud al respecto, cuando vieron el recurso de amparo por la red eso causó la impresión general de que el recurso había sido declarado con lugar, cuando en realidad fue acogido para su estudio y cuando circuló por el correo ya la Sala se había pronunciado en contra del recurso y eran dos situaciones diferentes, la acogida para el estudio y la declaración ulterior que hizo la Sala y eso provocó confusión y mucha gente de la Institución se dio cuenta de que el recurso no había sido acogido, y de alguna manera la Institución expuso que  eso internamente se pudo haber arreglado sin ventilar externamente y eso fue un perjuicio para la Institución. Se le consultó en qué medida no pudo haberse resuelto internamente.

El señor Carlos Alba reconoció su error y los asume, explicó que acudió a la Sala porque en la Institución no son escuchados y no es la primera vez.
Se le externó que con ese aporte que hizo en aras de esa armonía que debe existir en todo lugar de trabajo, indagarían con el señor Vives sobre qué curso ha tomado las gestiones que ha hecho ante él e indagar hasta donde a la Comisión le corresponde.

El señor Carlos Alba dijo que va a dar el voto de confianza a la Comisión para resolver esto, porque él ya tiene lista la denuncia contra el señor William Vives, considera que en la Institución hay personas muy capaces para resolver esto pero si le ponen ojos ciegos y oídos sordos él tiene que acudir a otras instancias.

	163
	14/10/2014
	

	
	
	1. Preocupación planteada  por los conserjes sobre la privatización de los  conserjes 
La señora María Estrada comentó sobre los conserjes interinos, quienes le habían dicho que querían conversar con la Comisión, ya que ellos manejan la versión que quieren privatizar lo que es conserjería como lo están haciendo en San Jose. Añade que los que tienen esta preocupación son los interinos y los que tienen la situación clara son los que vienen del Centro Académico.
El señor William Buckley menciona que los que están en propiedad no tienen por qué temer nada, porque no les afecta. Considera que es mejor afinar el tema primero, sugiere conversarlo con el señor William Vives.

	164
	20/10/2014
	

	
	
	Punto Único  Conversatorio con el MBA. William Vives, Vicerrector de Administración, sobre caso del Señor Carlos Alba, Oficial de Seguridad.

Se realizó una reunión extraordinaria de la Comisión de Estatuto Orgánico, para tratar el tema  presentado por el señor Carlos Alba, ya que el señor William Vives tenía su agenda llena para asistir a las sesiones ordinarias de la Comisión.

Se le informa al señor Vives sobre la visita a la Comisión del  señor Carlos Alba para escucharle sobre todas estas inquietudes, se le informa que también se le menciona sobre el recurso de amparo, se le aclaró que había incurrido en un error porque la Sala Cuarta ya lo había rechazado, de igual forma el señor Alba aceptó su error e informó que se tuvo que ir a la vía judicial porque aquí se le habían cerrado las puertas e incluso tenía preparado otro recurso porque aún no ha tenido respuesta a sus preguntas. Además había recibido amenazas de compañeros y superiores.

El señor William Vives expone que en cuanto al uniforme de los vigilantes se había conversado con el señor Julio Calvo de que existía una preocupación de darle ese distingo a todo el cuerpo de seguridad ya el uniforme por sí mismo tiende a tener un respeto  que se le debe guardar a los oficiales de seguridad y se dieron a la tarea de buscar no solo en términos de colores, sino también  de comodidad para los oficiales, ropa cubridora ya que  ellos están expuestos bajo sol y agua y se pensó que fuera fresca para cuando hace calor y caliente para el frio.
Agrega que se conversó con la Comisión de Imagen para revisar los colores y diseño planteado y su retroalimentación se les presentó a los oficiales para que tuvieran conocimiento y  recibir sugerencias; en el Consejo de Departamento se presentó por lo que sí fue presentado previo a su compra.

Explica que el asunto con el señor Carlos Alba en relación con muchas otras cosas,  es de larga data.

Se le dice al señor Vives que esto lo hacen porque en la Comisión deben velar por el trato justo de los funcionarios según el Estatuto Orgánico. Saben que esto tiene su cola y es bastante complicado pero harán lo justo para el buen funcionamiento de la Institución

Una vez expuesto el tema ampliamente, el señor William Vives finaliza diciendo que le dio orden al señor Esteban Quesada y al señor Florencio Prendas,  que si algún oficial tiene algún aporte que pagar por arreglos al uniforme, la Administración se hace cargo.

	165
	21/10/2014
	

	
	
	1. Plan de Trabajo de la Auditoría Interna

Se recibe el oficio AUDI-191-2014 Memorando con fecha de recibido 08 de octubre de 2014, suscrito por la Máster Adriana Rodríguez Zeledón, Auditora Interna a.i., dirigido al Dr. Julio Calvo Alvarado, Presidente del Consejo Institucional, y trasladado a esta Comisión, en el cual solicita información como insumo para la definición del Plan de Trabajo 2015.

En razón de lo anterior, interesa conocer si el Consejo Institucional tiene especial interés en que se evalúe alguna de las áreas, programas, actividades o procesos institucionales, a efecto de apoyar la futura toma de decisiones dirigidas a lograr la óptima utilización de los recursos o propiciar el cumplimiento de los objetivos institucionales.
Una vez discutido el tema se acota hacer un solo documento de las ideas, unirlas y entregar un solo memorando.

El señor William Buckley da lectura a un artículo sobre auditoría académica del Perú.

2. Visita de Adriana Álvarez (Coordinadora de la Comisión de la AIR)

La invitación fue para conversar sobre las comisiones que forma el DAIR y con mucha frecuencia, en lo cual no hay pertinencia o razón de ser. Se Informa que lo que pretenden es concientizarlos de estas cosas que se dan, ya que es relativamente nueva de estar en la Institución. Se dice que la Comisión RETO tenía como objetivo reformar el Estatuto Orgánico en su gran mayoría y dejarlo con lo más básico y es importante que ella esté enterada de dónde nacen esas cosas que suceden.

La señorita Adriana Álvarez comenta que de las primeras cosas  que se habló en esa Comisión era ver qué tema ya lo estaba trabajando la Comisión RETO y que la comisión en la que ella está, tenía que trabajarlo.

Se dice que  se trata  de ver la pertinencia de los principios de dicha Comisión, la temática que se estaba abordando y que en su tiempo había una comisión, y una de las consultas al Directorio era si se iba a seguir trabajando con esas comisiones, se hizo la respectiva solicitud pero aún no tienen respuesta.

La señorita Adriana Álvarez agrega que el objetivo es no tanto la cantidad de gente sino, que la gente esté informada, que tenga criterio.

La señora María Estrada le dice que no dude si tiene alguna duda o algún insumo que necesite, en  el Consejo hay personas con mucha experiencia que le pueden ayudar.

3. Modificación al Artículo 54 del Estatuto Orgánico (Invitado Marvin Castillo)

Se recibe al señor Marvin Castillo explica que esto inicia después de escuchar a unos compañeros de escuelas que cuentan con una cantidad muy grande de participantes en el Consejo de Escuela, cuando se pasa de 50 personas se hace difícil de manejar y otro problema que se presenta son las plazas de investigación, cuando se contrata a alguien para trabajar como investigador, esto es parte de las plazas y les invitan a los consejos lo que ha hecho que los consejos de docencia, que debería ser de la parte de docencia, vayan personas que no tengan un amplio conocimiento en esta área. Adicionalmente a esto se  contratan profesores para dar un curso y con este ya tienen el 50% que se requiere para ir al Consejo, además aunque tienen ese derecho no asisten a los consejos. Agrega que los investigadores con solo una nota que envíen al Consejo se pueden excusar de asistir al mismo y esto es un arma de doble filo porque cuando le conviene no asisten y cuando hay procesos de elección importantes sí les conviene. La conformación es 16 definidos, indefinidos 13 y 8 estudiantes.

Se revisa la propuesta enviada por el señor Marvin Castillo. 

Una vez expuesta la propuesta se dispone revisarla a fondo para subirla al pleno.

4. Procedimiento para el Manejo de la Información Confidencial por parte de los colaboradores de la Auditoría Interna.

El señor William Buckley solicita la presencia de la señora Bertalía Sánchez, Directora Ejecutiva del Consejo Institucional, para consultarle qué es lo que está pendiente de este punto.

La señora Bertalía Sánchez explica que está pendiente es la aprobación del Reglamento de Manejo de Información Confidencial.

El señor Alexander Valerín dice que ya la señora Tatiana Fernández, de la OPI,  lo había enviado, cree que lo que está mal es el nombre, sería Reglamento del manejo de Información Confidencial. Se encuentra aún en revisión. 


	166
	28/10/2014
	1. Recibimiento Comisión RETO para ver el tema de “Propuesta de Modificación al Estatuto Orgánico”.
Se recibe a los señores(as): Álvaro Amador, Rolando Fournier, Señora Eva Meza, señora Sonia Varga.

El objetivo de la invitación es para conversar sobre el producto final del análisis e implementación de este esfuerzo tan grande de la Institución y que no vaya a un Congreso porque este no fue el espíritu. 

El señor Rolando Fournier, Coordinador de la Comisión RETO, se refiere en primer lugar a la nota enviada por el DAIR que contempla dos vertientes: La primera es que ellos dicen que la Comisión RETO ni el Directorio tienen la facultad de ampliar el plazo establecido de un mes para la consulta, sin embargo, están recibiendo consultas por lo complejo del documento, entienden que es una necesidad que les den más plazo a la gente para esto. 

El segundo punto es informar que ellos están hasta el 31 de diciembre y ahí acaba su labor, el documento menciona un acuerdo del Consejo Institucional donde les informan que las plazas asignadas a RETO gozan de condición presupuestaria hasta el 31 de diciembre del 2014. Explica que ellos lo que no quieren es que amplíen el plazo para después no tener la excusa de que necesitan revisar las observaciones y todo termine el 31 de diciembre. 

En tercer punto el DAIR hizo una solicitud a la Asesoría Legal, indicando que la Comisión es redactora y no de análisis y lo que haga RETO hay que darle procedencia  en una AIR y si se da la procedencia se nombraría una comisión nombrada por el DAIR y si no se da la procedencia se entierra el asunto, añade que la Asesoría Legal les dio la razón. 

Externa que el DAIR amparado por el Reglamento, tiene potestades casi iguales que el Consejo Institucional los dos formando comisiones y el DAIR quieren llevar el asunto del Estatuto a un VI Congreso. Agrega que están a punto de tener un Estatuto más moderno, lo que necesitan es hacer los ajustes necesarios para aprobarlo en la Asamblea, pero tienen esos obstáculos y quieren que la Comisión de Estatuto Orgánico les ayude en qué términos pueden redactar eso. 

El señor William Buckley externa que la Comisión de Estatuto Orgánico debe conversar con la señora Grettel Ortiz, sobre este dictamen.
En otro punto la señora Eva Meza consulta que en el caso del señor Rolando Fournier se acoge a la pensión en febrero, quien actualmente está como Coordinador y como ya queda liberado de funciones del TEC, podría colaborar con la Comisión RETO más tiempo, el Rector les dijo que se lo planteará  a la Comisión de Estatuto Orgánico porque tienen duda si él podría seguir trabajando ad-honoren y si podría seguir ocupando el puesto de coordinador o si no puede.
El señor Jorge Chaves responde que hay salidas hay profesores honoríficos que se podría aplicar a este caso, él podría hablar con el Director de Construcción y ahí iniciar un proceso. Habría que revisar el Reglamento de Categorías Honoríficas.

	167
	4/11//2014
	1. Se recibe traslado del oficio DAIR-215-2014 Memorando con fecha de recibido 24 de octubre de 2014, suscrito por el M.E.T. Daniel Villavicencio Coto, Presidente Directorio AIR, dirigido al Ing. Rolando Fournier, Coordinador Comisión RETO-EO, con copia al Dr. Julio Calvo Alvarado, Presidente del Consejo Institucional, en el cual se refiere a ampliación del plazo a la consulta de propuesta de la Comisión RETO-EO enviada a la comunidad institucional, la cual no puede ser atendida las solicitudes de órganos que comprometan el cumplimento de acuerdo tomado por la AIR y que provoque una extensión del trabajo de RETO, sabiendo que no se cuenta con presupuesto para mantener nombrados los funcionarios en la Comisión. 
Se recuerda que  el DAIR le había respondido al Comité Técnico de la Comisión RETO, que dicha comisión no tenía potestad para  hacer una ampliación de plazo que era un mes y nada más, lo otro era que si se ampliaba el plazo se iba a requerir más tiempo y se iba a alargar, pero la Comisión de Planificación y Administración le había dicho que había una anuencia para ver si se podía hacer una modificación.

La Comisión de Estatuto Orgánico solicita la presencia de la señora Grettel Ortiz, y le explican que  el motivo de la invitación es para  analizar sobre el asunto de RETO, quienes vinieron a la comisión a exponer sobre el producto realizado y viene una segunda etapa que es recoger los insumos. Existe una situación en cuanto a la naturaleza de la Comisión RETO, hay dudas en cuanto a qué si es una comisión redactora o de análisis. Tienen entendido que legal tiene un criterio en cuanto a eso y quisieran escuchar su opinión.

Se le explica que RETO lo que quiere es una ampliación de tiempo, se les había ampliado hasta diciembre, según el DAIR dice que se está procediendo según el artículo 6 del Estatuto Orgánico y los de la Comisión RETO se ven más bien en el artículo 7, considera que es fácil de resolver. Creen que lo más sano sería que recibido los insumos se proceda con las propuestas pero según el artículo 7 del Reglamento de Estatuto Orgánico.

La señora Grettel Ortiz explica que este tema ha sido algo engorroso, añade que el enredo de la AIR suscita  cuando en la propuesta se habla de una comisión redactora y  en la cinta se escucha claramente cuando se aprueba una comisión diferente, donde además de la comisión que iba a ser el análisis, en esa votación se habla de hacer una comisión redactora y así queda. Supone que el error vino en la redacción pero así se votó y así se les dictaminó, cuando se habló con la Comisión RETO ellos llegan desilusionados porque ellos están trabajado y haciendo todo como a la vez, un trabajo integral porque así lo entendieron, no se percataron que en la AIR se llevara una comisión diferente y en ese camino se dio un criterio.

El señor Julio Calvo se incorpora a la Comisión y recalca que en ninguna parte del reglamento se habla de una comisión redactora. Consulta a la señora Grettel Ortíz qué se puede hacer al respecto.

La señora Grettel Ortiz aconseja que la Comisión de Estatuto Orgánico le envíe a ella la consulta al respecto para ver cómo se arregla este asunto.

	168
	11/11/2014
	1. En esta fecha se trabajó en el código de ética


	169
	18/11/2014
	

	
	
	1.  Se discute la nota Asesoría Legal-674-2014 Memorando con fecha de recibido 14 de noviembre de 2014, suscrito por la MSc. Grettel Ortiz, Directora de  la Oficina de Asesoría Legal, dirigido al Lic. William Buckley, Coordinador, Comisión de Estatuto Orgánico, en el cual da respuesta al oficio SCI-874-2014, donde se solicita criterio jurídico referente a la naturaleza de la Comisión RETO-EO (de procedencia o de análisis) 

Se discute la respuesta de Asesoría Legal y se dispone elevar una propuesta a la AIR, donde básicamente se declare a RETO como una comisión de análisis.

2. Recibimiento del Lic. Isidro Álvarez para conversar sobre el tema Auditorías Internas, Externas y Contralorías.

El señor Isidro Álvarez informó que las recomendaciones de la Auditoría van por dos caminos: 
El primero recordar que hay una propuesta de  manual pendiente, en la cual la Auditoría participó como asesora y el talón de Aquiles es el seguimiento de recomendaciones y en este sentido es el  manual en que se dan recomendaciones para la administración activa, quien debe asumir la responsabilidad en atención a esas disposiciones.
La segunda es la responsabilidad de la Auditoría que es  informar al superior jerarca sobre el grado de cumplimiento o el grado de atención de esas recomendaciones, presentar un informe al jerarca es un insumo a la Administración para plantear esa propuesta de mejora y no es de la Auditoría darles seguimiento a esas recomendaciones eso le toca a la Administración. Añadió que quieren abordar a la Administración con ésta propuesta con dos argumentos que son: Un manual y una plataforma.


	170
	25/11/2014
	

	
	
	1. Reglamento de Normalización

El señor Jorge Chaves había dicho en la Comisión de Asuntos Académicos, que lo que se quería con este tema era que en lugar de que los reglamentos fueran a la Oficina de Planificación Institucional, fueran mejor a la Oficina de la Asesoría Legal. Lo anterior porque sería un doble camino. 

	171
	2/12/2014
	

	
	
	1. Reglamento de Normalización

El señor Jorge Carmona considera que debe haber alguna potestad para que cuando salga  un reglamento, este contenga esa esencia que quieren impregnarle, cree que debe haber descripción para efectos de poder hacer la consulta a la Oficina de Planificación Institucional para que siga el trámite correspondiente al reglamento como tal.

2. Propuesta de RETO
Se continúa con la revisión de la propuesta, la señora María Estrada considera que si se deja sistemático nuevamente van a entrar en conflicto con el método científico y todas las ingenierías o áreas no van por esa línea, hay que mejorar esos párrafos. Agregarle conocimiento tecnológico, educativo, científico. 

Una vez discutido el tema, el señor Jorge Carmona considera que se deben pulir las definiciones  de academia en forma global y visional lo que es investigación, extensión y docencia y agregar la pertinencia correspondiente, esto debe ir en academia. 

	172
	9/12/2014
	1. Propuesta de RETO
Se continúa con revisión de la propuesta, la señora María Estrada considera que si se deja sistemático nuevamente van a entrar en conflicto con el método científico y todas las ingenierías o áreas no van por esa línea, hay que mejorar esos párrafos. Agregarle conocimiento tecnológico, educativo, científico. 

Una vez discutido el tema, el señor Jorge Carmona considera que se deben pulir las definiciones  de academia en forma global y visional lo que es investigación, extensión y docencia y agregar la pertinencia correspondiente, esto debe ir en academia


TEMAS DICTAMINADOS Y FISCALIZACIÓN DE CUMPLIMIENTO DE LAS POLÍTICAS RELACIONADAS CON LA TEMÁTICA DE LA COMISIÓN 
Como parte de la función de fiscalización de las Políticas Generales que le corresponde al Consejo Institucional, la Comisión de Estatuto Orgánico  analizó y dictaminó los temas que dieron origen a los siguientes acuerdos, los cuales están más ampliamente expuestos en la sección de asuntos dictaminados  y que contribuyen en gran medida al cumplimiento de Políticas Generales, como se muestra en el siguiente cuadro:

	TEMA
	SESIÓN
	POLÍTICAS GENERALES

	1. Nombramiento de dos integrantes de la Comisión Permanente de Estatuto Orgánico del Consejo Institucional para que integren la Comisión que analizará la viabilidad de modificar el Artículo 25 del Estatuto Orgánico, con el fin de ampliar el nombramiento del Rector de 4 a 6 años y sin posibilidad de reelegirse en dos períodos consecutivos, así como cualquier normativa relacionada con el tema


	El Consejo Institucional aprobó en Sesión Ordinaria No. 2881, Artículo 9, del 20 de agosto de 2014
	

	2. Nombramiento de dos integrantes de la Comisión Permanente de Estatuto Orgánico del Consejo Institucional, para integrar la Comisión que analizará la normativa relacionada con las facultades que se le otorgan a la Asamblea Institucional Representativa y al Consejo Institucional, para modificar e interpretar el Estatuto Orgánico, con el fin de definir un único órgano facultado para estas acciones


	El Consejo Institucional aprobó en Sesión Ordinaria Sesión Ordinaria No. 2881, Artículo 8, del 20 de agosto de 2014, 

	

	3. Resolución del Recurso de Revocatoria contra el acuerdo de la Sesión Ordinaria No.  2872,  Artículo 7, del  11 de  junio del 2014 “Modificación del inciso b. del Artículo 50 Bis del Estatuto Orgánico”; segunda discusión, según Reglamento del Consejo Institucional, Artículo 76
	El Consejo Institucional aprobó en Sesión Ordinaria No. 2882, Artículo 9, del 27 de agosto de 2014 


	

	4. Código de Ética del Instituto Tecnológico de Costa Rica


	El Consejo Institucional aprobó en Sesión Ordinaria No. 2898, Artículo 8, del 10 de diciembre de 2014


	


ASUNTOS DE TRÁMITE

1. Reglamento Disciplinario
Se está en el análisis de la primera propuesta de éste Reglamento.
2. Reglamento del uso de celulares 

El señor Alexander Valerín está trabajando en este tema.
3. Adquisición y otorgamiento  uniformes y otras prendas de vestir a funcionarios  

Se está trabajando en la parte de uniformes o de Reglamento? de la Escuela de Seguridad e Higiene ocupacional.  
4. Reglamento Docente 
Está pendiente una segunda reunión de Trabajo con la Comisión de éste Reglamento

5. Revisión de Propuesta de Solicitud de Modificación del Artículo 54 del Estatuto Orgánico, sobre Integración del Consejo de Departamento de cada Departamento Académico.

Está pendiente la propuesta de este Artículo. 
TEMAS TRASLADADOS CONJUNTAMENTE POR LA COMISIÓN DE PLANIFICACIÓN Y ADMINISTRACIÓN A LA COMISIÓN DE ESTATUTO ORGÁNICO 

Mediante memorando SCI-659-2013, del 8 de agosto de 2013, suscrito por el Ing. Alexander Valerín, Coordinador de la Comisión de Planificación y Administración, hace el traslado formal de los siguientes Reglamentos, los cuales en el II semestre están pendientes de revisión por la Comisión de Estatuto Orgánico, con el objetivo de que  sean agendados en esa Comisión y que  inviten  a los integrantes de la CoPa.
	NOMBRE DEL TEMA
	SEGUIMIENTO

	1. Modificación de los Lineamientos para la Contratación de Auditoría Externas (Operativa y Financiera) y Propuesta Manual de Procedimientos para la atención y seguimiento de los Informes de Auditoría Interna, Contraloría General de la República y Auditorías Externas


	En la Sesión No. 2803, Artículo 9, del 13 de febrero 2013,  se conformó una Comisión Especial para que elaborara una propuesta de Reglamento de Auditorías Externas y actualizara el Manual de Procedimientos para la atención de informes de auditorías internas y externas y de la Contraloría General de la República.  El plazo de entrega de la propuesta vencía el miércoles 27 de febrero de 2013.  Se otorgó  una prórroga, según   acuerdo  No. S 2813,  Artículo 9, del 17 de abril de 2013, la cual venció el  30 de julio de 2013. 

El plazo de la entrega de la propuesta vence el 30 de julio de 2013.  La Comisión Especial la Coordina  la Licda. Sonia Astúa. 



	2. Reglamento Normas que regulan la responsabilidad en caso de accidentes


	La Comisión de Planificación y Administración, recibió este Reglamento en reunión No. 264-2010, del 14 de setiembre de 2010, y dispuso que se considere para ser revisado en las Comisiones Especiales, 

En la reunión de la  Comisión de Planificación y Administración, No. 527-2013, del 16 de mayo de 2013, la señora Grettel Castro consultó al señor Marcel Hernández, Vicerrector de Administración si hay una Comisión que esté trabajando sobre el  Reglamento citado. Agregó que el nombre tiende a producir confusiones ya que pareciera que es un tema sobre accidentes en general, competencia de la Comisión de Calidad de Vida, sin embargo, es sólo respecto de la norma sobre accidentes de tránsito con vehículos del TEC.  Agregó que tiene los dictámenes de los entes correspondientes, sin embargo, si el Reglamento de Transporte está en revisión debería incorporarse como un Capítulo del mismo y no como un Reglamento aparte.

El señor Marcel Hernández expresa que dentro de la Comisión de la Vicerrectoría no se ha generado ningún reglamento en ese sentido, sin embargo la Oficina de Planificación está elaborando un dictamen relacionado por lo que hará la consulta  respectiva e informará a la Comisión de Planificación.    

Este es un pendiente de la Administración, por lo que se recomienda consultar a la OPI por el estado del dictamen del  mencionado Reglamento. 



	3. Reglamento de Carrera Administrativa y de Apoyo a la Academia
	En reunión de la Comisión de Planificación y Administración No. 510-2013, del 21 de febrero de 2013 se recibió oficio OPI-123-2013 de 12 de febrero de 2013, suscrito por la MAU. Tatiana Fernández Martín, Directora, Oficina de Planificación Institucional, dirigido al Dr.  Julio C. Calvo Alvarado, Presidente, Consejo Institucional, en la cual se remitieron observaciones a la propuesta de modificación al “Reglamento de Carrera Administrativa y de Apoyo a la Academia.” 

En reunión de la Comisión de Planificación y Administración No. 516-2013, del 04 de abril de 2013, se recibieron como invitados de la Comisión a la TAE. Beatriz Bonilla y al Sr. Mario Villalobos, integrantes de la Comisión de Carrera Administrativa y de Apoyo a la Academia quienes expusieron ampliamente sobre la Propuesta de Reglamento en mención.

Los integrantes de la Comisión de Planificación y Administración iniciaron el análisis de la propuesta.

En la reunión de la Comisión de Planificación No. 535-2013 del 13 de junio de 2013, se recibió oficio CCAAA-03-2013  del 05 de junio del 2013, suscrito por la T.A.E. Beatriz Bonilla, Presidenta de la Comisión de Carrera Administrativa y Apoyo a la Academia, dirigido a la Licda. Jenny Zúñiga, de la Oficina de Planificación Institucional, con copia a la Comisión de Planificación y Administración, en la cual adjunta Propuesta de Modificación Integral al Reglamento de  Carrera Administrativa y de Apoyo a la Academia.  

Se envió oficio SCI-462-2013 el 07 de junio de 2013, suscrito por la B.Q. Grettel Castro Portuguez, Coordinadora  de la Comisión de Planificación y Administración, dirigido a la TAE. Beatriz Bonilla, Presidenta de la Comisión de Carrera Administrativa y de Apoyo a la Academia, en el cual solicita informar  a esa Comisión  si van a retirar la Propuesta de Modificación Integral al Reglamento de  Carrera Administrativa y de Apoyo a la Academia, esto con el fin de no seguir analizándola si va a ser sustituida por los mismos proponentes, en razón de la que Comisión tiene en análisis una propuesta  de modificación integral remitido por la Oficina de Planificación Institucional, oficio OPI-123-2013.

Se dispuso esperar que ingrese la nueva propuesta con el dictamen por parte de la Oficina de Planificación Institucional.

	4. Reglamento Carrera profesional
	Pendiente

Tema en análisis conjunto con la Comisión de Asuntos Académicos. Se trata en las reuniones de Asuntos Académicos.  

	5. Informe de resultados de las acciones de vinculación y educación continua realizadas por el Centro de Transferencia Tecnológica y Educación Continua
	Se está a la espera del informe que brinde el Consejo Económico Asesor para definir si se van a crear más Centros de Transferencia y si se participará en otras zonas de interés. 

El Consejo Asesor comenzó a sesionar el 25 de abril del 2013,  es importante dar  seguimiento por la  importancia del tema.

El informe fue entregado en diciembre de 2014.

	6. Propuesta normativa para crear una reglamentación integrada sobre el tema de la incorporación de profesores jubilados, visitantes, ad-honorem, entre otros.
	Se envió oficio SCI-185-2013,  con fecha 05 de marzo de 2013, suscrito por la B.Q. Grettel Castro Portuguez, Coordinadora  de la Comisión de Planificación y Administración, dirigido al M.Sc. Jorge Chaves, Coordinador de la Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles, en el cual le informa que la Comisión se abocó al análisis de la priorización de temas y en vista de que los siguientes puntos están siendo tratados de forma conjunta en la Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles  se dispone solicitarle que cuando los mismos sean analizados  en el seno de la Comisión que coordina, se invite a la Comisión de Planificación y Administración: 

· Propuesta normativa para crear una reglamentación 
· integrada sobre el tema de la incorporación de profesores jubilados, visitantes, ad-honorem.
· Tema que se encuentra pendiente

	7. Modificación a las condiciones de la categoría del investigador(a) Consolidado (a) del ITCR
	Se envió oficio SCI-185-2013  con fecha 05 de marzo de 2013, suscrito por la B.Q. Grettel Castro Portuguez, Coordinadora  de la Comisión de Planificación y Administración, dirigido al M.Sc. Jorge Chaves, Coordinador de la Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles, en el cual le informa que la Comisión se abocó al análisis de la priorización de temas y en vista de que los siguientes puntos están siendo tratados de forma conjunta en la Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles  se dispone solicitarle que cuando los mismos sean analizados  en el seno de la comisión que él coordina se invite a la Comisión de Planificación y Administración: 


V.  Conclusiones y Recomendaciones 

En el período comprendido entre julio y diciembre de 2014, la Comisión celebró  22 sesiones ordinarias y extraordinarias, contando casi siempre con la totalidad de sus miembros, con las salvedades del caso, en las que se dieron las justificaciones de rigor. Igualmente se tuvo el concurso de invitados especiales, como lo fue la Ing. María Estrada Sánchez, en virtud de su amplio conocimiento de la materia.
Dada la proliferación de reglamentos que hay en la institución y la lista de pendientes que datan de fechas muy remotas, se inició un trabajo de depuración, actualización y priorización. Para ello se contó con el trabajo que ejecuta un profesional, contratado a partir del día 4 de agosto del 2014.
El trabajo realizado lo fue en un ambiente de respeto y armonía que permitió los consensos necesarios para la toma de acuerdos y de aprobación de la normativa sometida a conocimiento del pleno.
Se reitera lo positivo y altamente conveniente la centralización en una sola Comisión del estudio, revisión y propuesta de la normativa, toda vez que se va creando cierta experticia que facilita la metodología de trabajo y el efectivo logro producto del  mismo, sin perjuicio que en casos particulares se pueda acudir al criterio de otras comisiones o de instancias internas, e incluso de personas versadas en las diversas temáticas que se estén analizando.

Responsable: _______________________________

                       Lic. William Buckley Buckley, Coordinador
Comisión Estatuto Orgánico 
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