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REFERENCIA:
Atención al Oficio No. 17429 de la Contraloría General de la República
Para los fines consiguientes, me permito remitir el acuerdo tomado por el Consejo Institucional del Instituto Tecnológico de Costa Rica, en la Sesión Ordinaria No. 2496, Artículo 9, del 25 de enero del 2007, en atención al oficio N° 17429 de la Contraloría General de la República “Informe No. DFOE-SOC-60-2006, sobre el Presupuesto Ordinario y Plan Anual Operativo del Instituto Tecnológico de Costa Rica”; el cual en lo conducente dice:
CONSIDERANDO QUE:
1. La Secretaría del Consejo Institucional, con fecha 20 de diciembre del 2006, recibió oficio No. 17429 de la Contraloría General de la República, en el cual remite Informe No. DFOE-SOC-60-2006, sobre el Presupuesto Ordinario y Plan Anual Operativo del Instituto Tecnológico de Costa Rica, correspondiente al ejercicio económico del 2007, que se aprueba por la suma de ¢18.680.815,5 miles.

2. En el apartado 2, inciso 2.3. Plan Anual Operativo, del informe citado, se emiten las siguientes observaciones: 

“2.3. PLAN ANUAL OPERATIVO

De la revisión efectuada al Plan Anual Operativo de 2007, se determinó lo siguiente:
a) El Plan Anual Operativo de 2007, se encuentra vinculado con el Plan Nacional de la Educación Superior 2006 -2010 (PLANES), a la altura del plan de acción relacionado con los 5 ejes estratégicos del PLANES: (1) pertinencia e impacto, (2) calidad, (3) cobertura y equidad, (4) ciencia, tecnología e innovación y (5) gestión.
b) Al igual que se indicó en la revisión del plan operativo anual de 2005 y 2006, para el año 2007 tampoco se define el producto y servicio en función de las metas que se quieren alcanzar, aspecto que incumple las regulaciones establecidas en la circular N° 827011, en cuanto a que el producto y servicio deben estar estrechamente relacionado con la magnitud de la meta y, en concordancia con los objetivos y fines institucionales
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c) Respecto del diagnóstico institucional, se presenta la misma situación encontrada en el plan de 2006 ya que no fue posible determinar los temas relacionados con la validación de los problemas detectados en el análisis, aspecto que dificulta realizar una óptima formulación de los objetivos y las metas, ya que no se puede determinar, con precisión y un grado razonable de certeza, las causas de los obstáculos encontrados.
d) En el plan operativo anual de 2007, no se han corregido los aspectos señalados en los incisos b) y c) anteriores, a pesar de que en el oficio SCI-767-2005 del 9 de diciembre de 2005, del Consejo Institucional, comunica, que en la sesión N° 2445 del 1 de diciembre de 2005, se acordó "Solicitar a la Rectoría que por intermedio de la Oficina de Planificación Institucional presente, al 19 de enero de 2006, un plan de trabajo en el que se comprometa hacer los ajustes pertinentes, con el fin de corregir las inconsistencias apuntadas (...) referentes al enfoque del diagnóstico (...)" Además, con oficio SCI-030-2006 del 26 de enero de 2006, se informó del acuerdo tomado en la sesión N° 2449 del 26 de enero de 2006, referente a "Solicitar a la Rectoría hacer entrega de la información de forma complementada, en los términos solicitados por la Comisión de Planificación y Administración, con el fin de dar cumplimiento a las disposiciones contenidas en el Oficio No 15067, de la Contraloría General de la República, (...)".
3. Asimismo, en el Apartado 4, se emiten las siguientes disposiciones dirigidas al Consejo Institucional: 

“4. DISPOSICIONES

AL CONSEJO INSTITUCIONAL 

a) Remitir, a más tardar el 26 de enero de 2007, copia del acuerdo que tome ese órgano colegiado en relación con lo señalado en este Informe.

b) Girar las instrucciones a quien corresponda con el fin de adoptar las medidas correspondientes, que resuelvan, las incongruencias en la determinación del producto y servicio y en el enfoque del diagnóstico, para lo cual se concede un plazo hasta el 30 de marzo de 2007, según lo señalado en los incisos b), c) y d) del punto 2.3. de este Informe.”
4. El Consejo Institucional en la Sesión No. 2495, celebrada el 21 de diciembre del 2006, trasladó dicho Informe a la Comisión de Planificación y Administración para que fuera analizado y atendido.

5. La Comisión de Planificación y Administración, en reunión celebrada el 23 de enero del 2007, conoció y analizó el informe citado y dispuso solicitar a la Rectoría girar instrucciones a las instancias correspondientes para subsanar las inconsistencias señaladas por el ente contralor.
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6. La Secretaría del Consejo Institucional, con fecha 24 de enero del 2007, recibió memorando OPI-002-2007, suscrito por el Ing. Max Buck R., Director de la Oficina de Planificación Institucional, dirigido al M.Sc. Eugenio Trejos Benavides, Presidente del Consejo Institucional, en el cual remite informe en atención al punto 2.3 incisos b y c. Oficio No. 17429 de la Contraloría General de la República respecto al Plan Anual Operativo.  En el mismo informa sobre lo que técnicamente se ha hecho  en atención a las observaciones al Informe del PAO de 2005 y 2006, en relación con la validación del “FODA”  y sus debilidades,  y  sobre el “Producto-Servicio” y su relación con la metas.

ACUERDA: 
a. Solicitar al señor Rector, que con fundamento en el Informe remitido por la Oficina de Planificación Institucional, mediante el oficio OPI-002-2007, de 23 de enero del 2007, presente una propuesta sobre la aplicación de las medidas adoptadas y de aquellas que estén pendientes,  a más tardar el 22 de marzo del 2007, para cumplir con las observaciones señaladas por la Contraloría General de la República, en el Oficio No. 17429 sobre la aprobación del Presupuesto Ordinario y el Plan Anual Operativo del Instituto Tecnológico de Costa Rica, correspondiente al ejercicio económico de 2007.

b. Remitir este acuerdo a la Contraloría General de la República.
a. Comunicar. ACUERDO FIRME.
Le saluda muy atentamente,


M.Sc. Eugenio Trejos Benavides, 



Presidente del Consejo Institucional 


Instituto Tecnológico de Costa Rica

Ref:. Tec/datos/Berta acuerdos/2007/2496- Nota a la CGR atención al Informe sobre los resultados del Estudio del Presupuesto Ordinario del ITCR para el año 2007, remitido por la CGR mediante Oficio No. 17429
