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SCI-435-2014
Comunicación de acuerdo 



	Para:
	Dr. Julio Calvo Alvarado, Rector 
Ing. Luis Paulino Méndez, Vicerrector de Docencia
Lic. Roy D’Avanzo, Director Departamento Financiero Contable
Dra. Hannia Rodríguez, Directora Departamento Recursos Humanos
Licda. Kattia Calderón, Directora Departamento de Aprovisionamiento


	De: 
	Licda. Bertalía Sánchez Salas, Directora Ejecutiva 
Secretaría del Consejo Institucional
Instituto Tecnológico de Costa Rica 

	
Fecha:
	
18 de junio de 2014

	
	

	Asunto:
	Sesión Ordinaria No. 2873 Artículo 9, del 18 de junio de 2014.  Autorización de pago de viáticos, tiquetes aéreos, seguro médico y gastos de representación, al Dr.  Julio C.  Calvo Alvarado, del 09 al 14 de julio de 2014, para que acompañe a los estudiantes del Tecnológico  en la etapa final del Concurso Internacional Solar Decathlon-Europe 2014, por realizarse en los jardines de Versalles en Francia, del 14 de junio al 20 de julio del año en curso y participe en la premiación prevista para el 12 de julio


Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo tomado por el Consejo Institucional, citado en la referencia, el cual dice:

CONSIDERANDO QUE:

1. El Consejo de Rectoría en la Sesión No.  20-2013, Artículo 4, celebrada el día 17 de junio del 2013, resolvió:

“Declarar de Interés Institucional el evento denominado:  “El TEC en el Solar Decathlon–Europe 2014: Tropika”, el cual se realizará en el periodo que comprende del 11 de marzo del 2013 al 31 de agosto del 2014, todo de conformidad con las normas Generales para la Declaratoria de Eventos de Interés Institucional del ITCR y con el acuerdo tomado en la Sesión Ordinaria No. 01-2013, artículo 14 del 30 de enero del 2013, según memorando VIE-460-2013 del Consejo de la Vicerrectoría de Investigación y Extensión, y con fundamento en los oficios VIE-461-2013 de la Vicerrectoría de Investigación y Extensión, el oficio DFC-895-2013 del Departamento Financiero Contable y el oficio OPI-297-2013, de la Oficina de Planificación Institucional, supra indicados en los considerandos de la presente resolución”

2. El Gobierno de la República de Costa Rica, en la Gaceta No.  160 ,del 22 de  agosto del 2013 acordó:

“DECLARAR DE INTERÉS PÚBLICO LA PARTICIPACIÓN
DE COSTA RICA EN EL SOLAR DECATHLON EUROPE
2014 (SDE 14), MEDIANTE LA REPRESENTACIÓN
DEL EQUIPO DEL INSTITUTO TECNOLÓGICO
DE COSTA RICA (TEC TEAM)
Artículo 1º—Con fundamento en el artículo 8 de la Ley de Promoción del Desarrollo Científico y Tecnológico, Nº 7169, se declara de interés público “La participación de Costa Rica en el Solar Decathlon Europe 2014 (SDE 14), mediante la representación del equipo del Instituto Tecnológico de Costa Rica (TEC TEAM)”, que se llevará a cabo en la ciudad de Versalles, Francia, durante el mes de junio de 2014.
Artículo 2º—Se insta a las entidades públicas y privadas, para que en la medida de sus posibilidades y dentro de la normativa jurídica vigente, contribuyan con el aporte de recurso humano, económico, logístico y técnico para la exitosa realización de la actividad mencionada.
Artículo 3º—Rige a partir de su publicación.
Dado en la Presidencia de la República.—San José, a los veintisiete días del mes de junio del dos mil trece.
LAURA CHINCHILLA MIRANDA.—El Ministro de Ciencia, Tecnología y Telecomunicaciones, José Alejandro Cruz Molina.—1 vez.—O. C. N° 17593.—Solicitud Nº 2559.—C- 48050.—(IN2013052825).”

3. La Secretaría del Consejo Institucional recibe oficio R-545-2014, con fecha de recibido 16 de junio de 2014, suscrito por el Dr.  Julio Calvo, Rector, dirigido a la Licda.  Bertalía Sánchez, Directora Ejecutiva de la Secretaría del Consejo Institucional, en el cual solicita someter a consideración y aprobación por parte de las personas miembros del Consejo Institucional, permiso con goce de salario y pago de viáticos en el exterior de acuerdo a la Tabla de la Contraloría General de la República, tiquetes aéreos, impuestos de salida de ambos países, transporte interno, otros seguros y gastos de representación; para asistir a la etapa final del concurso Internacional Solar Decathlon-Europe, 2014 por realizarse en los Jardines de Versalles en Francia del 14 de junio al 20 de julio del año en curso.  Dado que la premiación del evento está prevista para el 12 de julio, considera de suma importancia que los estudiantes estén acompañados de una autoridad institucional.  (Ver Anexo 1)

4. Asimismo, informa que el M.Sc.  Luis Paulino Méndez Badilla, Vicerrector de Docencia, fungirá como Rector Interino, del 09 al 14 de julio del 2014.

5. Mediante correo electrónico recibido el 16 de junio de 2014, el estudiante Bryan Navarro Centeno, Team Leader TEC Team, Solar Decathlon Europe 2014, solicita al Consejo Institucional, autorizar la visita del Dr.  Julio C.  Calvo Alvarado, Rector, para que participe en el acto de clausura del Solar Decathlon Europe 2014, Versalles Francia; por considerar que es de suma importancia contar con la presencia del Rector en tan importante evento. 

SE ACUERDA:

a. Autorizar el permiso con goce de salario al Dr.  Julio César Calvo Alvarado, Rector, del 09 al 14 de julio de 2014, para que asista a la etapa final del concurso Internacional Solar Decathlon-Europe 2014, por realizarse en los jardines de Versalles en Francia del 14 de junio al 20 de julio del año en curso y los acompañe en la premiación del evento previsto para el 12 de julio del presente año.

b. Autorizar el pago de viáticos al Dr.  Julio César Calvo Alvarado, Rector, del 09 al 14 de julio, para que asista a la etapa final del concurso Internacional Solar Decathlon-Europe 2014, por realizarse en los jardines de Versalles en Francia del 14 de junio al 20 de julio del año en curso; por un monto de $5315, desglosados de la siguiente manera:


	Centro de Costo y objeto de gasto
	Monto

	5101-1111-0001 objeto de gasto 1530 (tiquetes aéreos, impuestos de salida de los países y transporte interno)
	$2500 (tiquete aéreo $1850, impuestos de salida $29 y $621 transporte interno )

	5101-1111-0001 objeto de gasto 1540 (Viáticos en el exterior de acuerdo a la Tabla de la Contraloría General de la República) 
	$2425

	5101-1111-0001 objeto de gasto
1619 (otros seguros) 
	$90

	5101-1111-0001 objeto de gasto 1730 (gastos de representación)
	$300

	TOTAL
	$5315




c. Comunicar.  ACUERDO FIRME.


Palabras Clave: Autorización - Pago de Viáticos – Solar Decathlón Europe – 2014









BSS/apmc


	ci.  Secretaría del Consejo Institucional
Oficina Asesoría Legal 
Auditoría Interna (Notificado a la Secretaria vía correo electrónico)
AIR

	Comunicación y Mercadeo 
Centro de Archivo y Comunicaciones
FEITEC









ANEXO 1


R-545-2014 

MEMORANDO

PARA:        Licda. Bertalía Sánchez, Directora Ejecutiva
                   Secretaría del Consejo Institucional 

DE:	  Dr. Julio Calvo Alvarado 
                     Rector 

FECHA:      13 de junio del 2014 

ASUNTO:   Autorización de viaje a   Francia  
                   (pago tiquetes aéreos, viáticos, seguro médico  y gastos de representación)

Mucho le agradeceré se sirva someter a consideración y aprobación por parte de las personas miembros del Consejo Institucional, mi participación en  la etapa final del concurso Internacional Solar Decathlon-Europe 2014 por realizarse en  los jardines de Versalles en Francia del  14  de junio al 20 de julio del año en curso.  Dado que la  premiación del evento está prevista para el 12 de julio, solicito el  permiso  con goce de salario del 10 al 14 de julio inclusive, ya que considero  de suma importancia que   los estudiantes estén acompañados de una autoridad institucional.  

La participación del ITCR en la versión Solar Decathlon 2014, se enmarca dentro de la misión y visión del Instituto Tecnológico de Costa Rica,  que establecen el interés institucional de consolidarse como institución de educación superior universitaria, centrado en el desarrollo de ciencia y tecnología y comprometido con la formación integral de capital humano y con clara orientación hacia el emprendedurismo, la innovación, la sostenibilidad y la vinculación con los sectores sociales y productivos.  Este proyecto da cumplimiento también a los ejes de conocimiento estratégicos y ejes transversales del TEC. 

El Solar Decathlon Europe es una competencia internacional en la cual equipos formados por estudiantes universitarios compiten para diseñar, construir y operar casas que funcionan únicamente con energía solar.  Un proyecto académico de esta índole nunca ha sido realizado en el ITCR.  La participación en este evento impone un reto de desarrollo y articulación académica entre las áreas de investigación, docencia y administración y un reto de vinculación entre la academia, el sector privado y el gubernamental.

El Consejo de Rectoría en la Sesión No. 20-2013, artículo 4, celebrada el día 17 de junio del 2013, resolvió:  

“Declarar de Interés Institucional el evento denominado: “El TEC en el Solar Decathlon–Europe 2014: Tropika”, el cual se realizará en el periodo que comprende del 11 de marzo del 2013 al 31 de agosto del 2014, todo de conformidad con las normas Generales para la Declaratoria de Eventos de Interés Institucional del ITCR y con el acuerdo tomado en la Sesión Ordinaria No. 01-2013, artículo 14 del 30 de enero del 2013, según memorando VIE-460-2013 del Consejo de la Vicerrectoría de Investigación y Extensión, y con fundamento en los oficios VIE-461-2013 de la Vicerrectoría de Investigación y Extensión, el oficio DFC-895-2013 del Departamento Financiero Contable y el oficio OPI-297-2013, de la Oficina de Planificación Institucional, supra indicados en los considerandos de la presente resolución”

El Gobierno de la República de Costa Rica, en la  Gaceta Nº 160 del 22 de  agosto del 2013 acordó:  
“DECLARAR DE INTERÉS PÚBLICO LA PARTICIPACIÓN 
DE COSTA RICA EN EL SOLAR DECATHLON EUROPE 
2014 (SDE 14), MEDIANTE LA REPRESENTACIÓN 
DEL EQUIPO DEL INSTITUTO TECNOLÓGICO 
DE COSTA RICA (TEC TEAM) 
Artículo 1º—Con fundamento en el artículo 8 de la Ley de Promoción del Desarrollo Científico y Tecnológico, Nº 7169, se declara de interés público “La participación de Costa Rica en el Solar Decathlon Europe 2014 (SDE 14), mediante la representación del equipo del Instituto Tecnológico de Costa Rica (TEC TEAM)”, que se llevará a cabo en la ciudad de Versalles, Francia, durante el mes de junio de 2014. 
Artículo 2º—Se insta a las entidades públicas y privadas, para que en la medida de sus posibilidades y dentro de la normativa jurídica vigente, contribuyan con el aporte de recurso humano, económico, logístico y técnico para la exitosa realización de la actividad mencionada. 
Artículo 3º—Rige a partir de su publicación. 
Dado en la Presidencia de la República.—San José, a los veintisiete días del mes de junio del dos mil trece. 
LAURA CHINCHILLA MIRANDA.—El Ministro de Ciencia, Tecnología y Telecomunicaciones, José Alejandro Cruz Molina.—1 vez.—O. C. N° 17593.—Solicitud Nº 2559.—C- 48050.—(IN2013052825).

El 21 de diciembre 2012 se recibió nota oficial del Solar Decathlon- Europa-France 2014 (SDE) y del Centre Scientifique et Technique du Bâtiment (CSTB), comunicando que el equipo del ITCR fue seleccionado como uno de los 20 contendores a nivel mundial para participar en la edición 2014 que se llevará a cabo en Versalles, Francia.

A continuación se detalla los recursos que requiero para atender mi participación y los centros de costo de donde se tomarán:  

	Centro de Costo y objeto de gasto
	Monto

	5101-1111-0001 objeto de  gasto 1530 (tiquetes aéreos, impuestos de salida de los países y  transporte interno)
	$2000 (tiquete aéreo $1850, impuestos de salida $29 y $121 transporte interno )

	5101-1111-0001 objeto de gasto 1540 (Viáticos en el exterior de acuerdo a la Tabla de la Contraloría General de la República) 
	$2000

	5101-1111-0001 objeto de gasto
1619 (otros seguros) 
	$90

	5101-1111-0001 objeto de gasto 1730 (gastos de representación)
	$300



Finalmente me permito comunicarles  que el  M.Sc. Luis Paulino Méndez Badilla, Vicerrector de Docencia,  asumirá la Rectoría en forma interina del  10 al 14 de julio inclusive del 2014.   

Gracias por la atención.

JC-sc

Ref.:  R-545-2014  Autorización viaje a Francia y Alemania
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