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SCI-061-2016
Comunicación de acuerdo 


	Para:
	Dr. Julio Calvo Alvarado, Rector 
Ing. Luis Paulino Méndez, Vicerrector de Docencia
MBA. Humberto Villalta, Vicerrector de Administración
Dra. Paola Vega, Vicerrectora de VIE
Dra. Claudia Madrizova, Vicerrectora VIESA
M.Sc. Edgardo Vargas, Director Sede Regional San Carlos
Arq. Marlene Ilama, Directora Centro Académico de San José
Máster Xinia Alfaro, Directora Centro Académico de Alajuela
Lic. Roxana Jiménez, Directora Centro Académico de Limón
MAU. Tatiana Fernández, Directora Oficina de Planificación Institucional
MBA. Harold Blanco, Director del Departamento de Recursos Humanos
Dra. Lilliana Harley, Funcionaria Departamento Trabajo Social y Salud


	De: 
	Licda. Bertalía Sánchez Salas, Directora Ejecutiva 
Secretaría del Consejo Institucional
Instituto Tecnológico de Costa Rica 

	
Fecha:
	
17 de febrero de 2016

	
	

	Asunto:
	Sesión Ordinaria No. 2959, Artículo 8, del 17 de febrero de 2016.  Atención de solicitud planteada por la Dra. Lilliana Harley, sobre la existencia de una norma expresa que le permita al Director de un Departamento, prohibir a un grupo de funcionarios el uso de los teléfonos celulares y de escritorio durante las horas laborales 


Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo tomado por el Consejo Institucional, citado en la referencia, el cual dice:

CONSIDERANDO QUE:

1.  El Estatuto Orgánico, en el Artículo 18, inciso k, dice:

“k.  Velar por el trato justo a todos los miembros de la comunidad del Instituto”

2. La Secretaría del Consejo Institucional, recibe oficio sin referencia, con fecha de recibido 21 de octubre de 2015, suscrito por la Dra. Lilliana Harley, Médica del Departamento de Trabajo Social y Salud, dirigido al Dr. Julio C. Calvo, Presidente del Consejo Institucional, en el cual le solicita, que en calidad de Presidente del Consejo Institucional, le indique si existe una norma expresa que le permita al Director de un Departamento, prohibir a un grupo de funcionarios el uso de los teléfonos celulares y de escritorio durante las horas laborales.

3. En la Sesión No. 2945 del Consejo Institucional, celebrada el 28 de octubre de 2015, el Consejo Institucional conoce en el apartado de correspondencia, el oficio suscrito por la Dra. Harley y se traslada a la Comisión de Estatuto Orgánico para el respectivo dictamen. 

4. La Comisión de Estatuto Orgánico en la reunión No. 204-2015, celebrada el 4 de noviembre del 2015, conoce el oficio suscrito por la Dra. Harley y dispone elaborar una propuesta para para dar la respuesta que corresponde a la solicitud de la Dra. Harley.

5. El señor William Buckley, Coordinador de la Comisión de Estatuto Orgánico se avocó a elaborar el siguiente informe:

“INFORME A LA COMISION DE ESTATUTO ORGANICO
CASO: Doctora Harley Jiménez. Memorando fechado 19 de octubre de 2015, trasladado a  la Comisión el día 28 de octubre del 2015.
Para dar respuesta al Memorando de referencia, es menester hacer algunas consideraciones acerca de la potestad de dirección patronal y el uso de los medios de comunicación.
El patrono o su representante, en el caso del ITCR el superior jerárquico, posee la potestad de vigilar y comprobar el fiel desempeño de las labores del funcionario a que le obliga su contrato de trabajo dentro de límites razonables, de suerte que cualquier medida que se intente instaurar debe obedecer a una necesidad objetiva y ser proporcional con el fin a que está  dispuesta, de forma tal que no se convierta en un ambiente de acoso laboral. (Véase sobre el particular, la sentencia número 172-2011 de las once horas cinco minutos del 18 de febrero de 2011 de la Sala Segunda de la Corte Suprema de Justicia).
Tratándose  de  uso de los medios que la tecnología ha puesto al servicio de la población, ha de tenerse mucho cuidado en lo que  a regulación de su uso comporta en el entorno laboral, pues la realización de una llamada o recibo de una, eventualmente puede significar la vida o la muerte de una persona, de ahí que una prohibición indiscriminada de:
“Queda terminantemente prohibido el uso de teléfonos celulares o de escritorio durante el tiempo en que se esté realizando un procedimiento o atendiendo a un paciente sea médico, psicológico, odontológico o de nutrición, exceptuado el teléfono de emergencias (911)”, la consideró inconveniente y contraria a la razonabilidad que guía los actos administrativos.
Lo anterior no significa de modo alguno menoscabo a la potestad de dirección patronal en aras del logro del orden y la eficiencia en el desempeño de las funciones. A lo que se apela es, que las decisiones de las jefaturas no caigan en el campo del abuso de poder o la arbitrariedad. Perfectamente los jefes pueden instruir a sus subalternos, en el sentido de que los instrumentos proporcionados por el patrono, deben utilizarse para los fines a que están normalmente destinados y por otra parte, que el uso de los dispositivos móviles personales, está restringido a cuestiones estrictamente necesarias o de urgencia, prohibiéndose cualquier tipo de abuso, bajo pena de aplicar la respectiva corrección disciplinaria en mérito de la conducta desplegada.
No omito manifestar, que no existe norma expresa que prohíba el uso de teléfono fijo o de celulares en el ITCR. Cualquier consideración sobre el particular, nos remite a lo que preceptúa el Código de Trabajo en sus numerales 18, 19, 71 y 72, en armonía con el 81 inciso i), que en lo que interesa indican:  i) cuando el trabajador, después de que el patrono lo aperciba por una vez, incurra en las causales previstas por los incisos a), b), c), d) y e), del artículo 72.  
Basado en lo antes reseñado, corresponde dar respuesta a la doctora Harley Jiménez, lo que dejo a criterio de la Comisión.
Quedo a la orden para cualquier aclaración o adición de lo que viene dicho.

William Buckley Buckley”

6. La Comisión de Estatuto Orgánico en reunión No. 208-2016, del 19 de enero de 2016, revisó la propuesta, solicitándole al señor William Buckley, ampliar  los artículos mencionados del Código de Trabajo, con el fin de que la respuesta quede más clara. 

7. El señor William Buckley, detalla a continuación los Artículos del Código de Trabajo, que menciona en su informe, los cuales dicen:

“Artículo 18.  Contrato individual de trabajo, sea cual fuere su denominación, es todo aquel en que una persona se obliga a prestar a otras sus servicios o a ejecutarle una obra, bajo la dependencia permanente y dirección inmediata o delegada de ésta, y por una remuneración de cualquier clase o forma. 
Se presume la existencia de este contrato entre el trabajador que presta sus servicios y la persona que los recibe. 

Artículo 19.  El contrato de trabajo obliga tanto a lo que se expresa en él, como a las consecuencias que del mismo se deriven según la buena fe, la equidad, el uso, la costumbre o la ley. 

En los contratos de trabajo agrícolas, por precio diario, el patrono, en las épocas de recolección de cosechas, está autorizado a dedicar al trabajador a las tareas de recolección, retribuyéndole su esfuerzo a destajo con el precio corriente que se paga por esa labor. En tal caso, corren para el trabajador todos los términos que le favorecen, pues el contrato de trabajo no se interrumpe. 

Artículo 71.  Fuera de las contenidas en otros artículos de este Código, en sus Reglamentos y en sus leyes supletorias o conexas, son obligaciones de los trabajadores: 
· a) desempeñar el servicio contratado bajo la dirección del patrono o de su representante, a cuya autoridad estarán sujetos en todo lo concerniente al trabajo; 
· b) ejecutar éste con la intensidad, cuidado y esmero apropiados, y en la forma, tiempo y lugar convenidos. (El destacado no es del original) 
· c) restituir al patrono los materiales no usados y conservar en buen estado los instrumentos y útiles que se les faciliten para el trabajo; es entendido que no serán responsables por deterioro normal ni del que se ocasione por caso fortuito, fuerza mayor o defectuosa construcción; 
· d) observar buenas costumbres durante sus horas de trabajo; 
· e) prestar los auxilios necesarios en caso de siniestro o riesgo inminente en que las personas o intereses del patrono, o algún compañero de trabajo estén en peligro, nada de lo cual le dará derecho a remuneración adicional; 
· f) someterse a reconocimiento médico, sea al solicitar su ingreso al trabajo, o durante éste a solicitud del patrono, para comprobar que no padecen alguna incapacidad permanente o alguna enfermedad profesional, contagiosa o incurable; o a petición de un organismo oficial de Salubridad Pública o de Previsión Social, con cualquier motivo; 
· g) guardar rigurosamente los secretos técnicos, comerciales o de fabricación de los productos a cuya elaboración concurran directa o indirectamente, o de los cuales tengan conocimiento por razón del trabajo que ejecuten; así como de los asuntos administrativos reservados, cuya divulgación pueda causar perjuicios al patrono; y 
· h) observar rigurosamente las medidas preventivas que acuerden las autoridades competentes y las que indiquen los patronos, para seguridad y protección personal de ellos o de sus compañeros de labores, o de los lugares donde trabajan.
 
Artículo 72.  Queda absolutamente prohibido a los trabajadores: 
· a) abandonar el trabajo en horas de labor sin causa justificada o sin licencia del patrono; (El subrayado no es parte del original)
· b) hacer durante el trabajo propaganda político-electoral o contraria a las instituciones democráticas de país, o ejecutar cualquier acto que signifique coacción de la libertad religiosa que establece la Constitución en vigor; 
· c) trabajar en estado de embriaguez o bajo cualquier otra condición análoga; 
· d) usar los útiles y herramientas suministrados por el patrono, para objeto distinto de aquel a que están normalmente destinados; y 
· e) portar armas de cualquier clase durante las horas de labor, excepto en los casos especiales autorizados debidamente por las leyes, o cuando se tratare de instrumentos punzantes, cortantes o punzocortantes que formaren parte de las herramientas o útiles propios del trabajo. 

La infracción de estas prohibiciones se sancionará únicamente en la forma prevista por el inciso b) del artículo 81, salvo el último caso en que también se impondrá la pena a que se refiere el artículo 154 del Código de Policía. 

Artículo 81.  Son causas justas que facultan al patrono para dar por terminado el contrato de trabajo:
i) cuando el trabajador, después de que el patrono lo aperciba por una vez, incurra en las causales previstas por los incisos a), b), c), d) y e), del artículo 72”

8. Si bien, se colige de todo lo anterior, cuales son los deberes y prohibiciones de los trabajadores en el ejercicio de sus funciones, merece dejar sentado que cada situación debe analizarse pormenorizadamente por sus particularidades, de modo que se pueda establecer si cupiere la aplicación de alguna medida correctiva que se ajuste al mérito de las circunstancias. 

9. La Comisión de Estatuto Orgánico en la reunión No. 211-2016, celebrada el 9 de febrero de 2016, analiza el Informe completo, elaborado por el señor William Buckley y dispone elevar la propuesta al Consejo Institucional.

SE ACUERDA:

a. Responder a la Dra. Lilliana Harley que no existe norma expresa que prohíba el uso de teléfono fijo o de celulares en el ITCR.  Cualquier consideración sobre el particular, nos remite a lo que preceptúa el Código de Trabajo en sus numerales 18, 19, 71 y 72, en armonía con el 81 inciso i). 
 
b. Indicar a la Administración, que prohibir terminantemente el uso de teléfonos celulares o de escritorio, se considera inconveniente y contrario a la razonabilidad que debe guiar los actos administrativos y cada situación debe de verse de forma particular de acuerdo a lo que preceptúa el Código de Trabajo en los numerales indicados en el punto anterior.

c. Comunicar.  ACUERDO FIRME.


Palabras Clave: Solicitud -Dra. Harley- uso-celulares y de escritorio – en horas laborales 
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