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SCI-516-2016
Comunicación de acuerdo 

	Para:
	Ing. Luis Paulino Méndez, Rector a.i.
M.Eng. Carlos Alberto Ulloa, Director Escuela Biología
Ing. Luis Paulino Méndez, Vicerrector de Docencia
M.E.T. Marvin Santos Varela A., Presidente del Tribunal Institucional Electoral 


	De: 
	Licda. Bertalía Sánchez Salas, Directora Ejecutiva 
Secretaría del Consejo Institucional
Instituto Tecnológico de Costa Rica 

	
Fecha:
	
31 de agosto de 2016

	
	

	Asunto:
	Sesión Ordinaria No. 2987, Artículo 11, del 31 de agosto de 2016.   Respuesta a solicitud de interpretación del Artículo 58 del Estatuto Orgánico del ITCR, relacionado con los requisitos para ser Director de Departamento y Coordinador de Unidad de Departamento




Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo tomado por el Consejo Institucional, citado en la referencia, el cual dice:

RESULTANDO QUE:

1. El Estatuto Orgánico del ITCR, en su Artículo 18, inciso c, establece:

“Artículo 18 

Son funciones del Consejo Institucional: 
…..

c. Modificar e interpretar el Estatuto Orgánico dentro del ámbito de su competencia y de acuerdo con los procedimientos establecidos al efecto en este Estatuto Orgánico”.

2. Asimismo, en sus Artículos 141 y 142, prescribe:
“Artículo 141: 
El Consejo Institucional solo podrá realizar reformas e interpretaciones al Estatuto Orgánico relacionadas con órganos que se encuentren bajo su jerarquía, siempre que tales reformas e interpretaciones no invadan el ámbito de competencia exclusiva de la Asamblea Institucional Representativa.
Las reformas e interpretaciones al Estatuto Orgánico aprobadas en firme por el Consejo Institucional dentro del ámbito de su competencia, entrarán en vigencia un día hábil después de su publicación”.

Artículo 142:

“Las iniciativas de reforma e interpretación al Estatuto Orgánico tramitadas por el Consejo Institucional, cuyo alcance se encuentre dentro de su ámbito de competencia, serán estudiadas por una comisión permanente de este último.
El dictamen de la Comisión Permanente de Estatuto Orgánico del Consejo Institucional deberá comunicarse a la comunidad del Instituto por lo menos veinte días hábiles antes de que se inicie su discusión en el Consejo Institucional, para que los interesados puedan analizarlo y enviar las observaciones que estimen pertinentes.
Este tipo de reformas e interpretaciones al Estatuto Orgánico deberá ser aprobada por el Consejo Institucional en dos sesiones ordinarias y con al menos el voto afirmativo de las dos terceras partes de sus miembros.
El Consejo Institucional, aún dentro del ámbito de su competencia, no podrá realizar modificaciones ni interpretaciones a las reformas al Estatuto Orgánico aprobadas por la Asamblea Institucional Representativa, antes de que transcurran dos años de su entrada en vigencia”.

3. La Secretaría del Consejo Institucional, recibe el oficio EB-431-2016, del 25 de mayo de 2016, suscrito por el M.Eng. Carlos Alvarado Ulloa, Director de la Escuela de Biología, dirigido al Dr. Julio Calvo Alvarado, Presidente del Consejo Institucional, en el cual solicita la interpretación del Artículo 58 del Estatuto Orgánico, en los siguientes términos:

“Artículo 58

Para ser Director de Departamento se requiere:

a. Poseer título profesional universitario afín a la actividad del Departamento.
b. Estar nombrado por tiempo indefinido.
c. Laborar para la Institución con jornada de al menos medio tiempo.
d. Haber laborado, a medio tiempo o más, por lo menos dos años para el Instituto.
e. Contar con al menos dos años de experiencia comprobada en labores relacionadas con la actividad del Departamento”

“De acuerdo con lo anterior, específicamente el inciso b., (tener nombramiento a tiempo indefinido), tomado de forma independiente, no hace referencia al porcentaje de nombramiento, siendo así que el funcionario(a) que desee optar por estos cargos puede tener cualquier fracción de nombramiento, siempre y cuando este sea por tiempo indefinido o en propiedad. Así podría ser tiempo completo, medio tiempo, tres cuartos, un cuarto, o cualquier fracción que haya sido otorgada de forma indefinida.

Luego se hace referencia al requisito relacionado con la jornada laboral dentro de la Institución (inciso c.: laborar con una jornada de al menos medio tiempo). Tomado igualmente de forma independiente, este inciso no hace referencia a si ese nombramiento de al menos medio tiempo, corresponde a tiempo definido o indefinido, por lo que podría ser cualquiera. Esto implica, desde un análisis personal, que este inciso no necesariamente es vinculante con el inciso b., indicado en el párrafo anterior. El inciso b. se refiere al tipo de nombramiento (indefinido) y el inciso c., a la jornada laboral (medio tiempo o más).

Por otro lado el inciso d., se refiere a un aspecto de antigüedad dentro de la institución, fijada en este caso en dos años, pero sí es explícito en indicar que esos dos años debieron ser por medio tiempo o más. 

En consulta verbal realizada al Tribunal Electoral Institucional (TIE), se me ha indicado que, cuando se reciben las postulaciones para el cargo de Director, se valora que los postulantes posean nombramiento indefinido y que este sea al mismo tiempo en una jornada de al menos medio tiempo, lo cual significa que el TIE toma como vinculantes los incisos b. y c. indicados. 

Desde mi punto de vista, los incisos b. y c., no deben considerarse como vinculantes porque el Estatuto Orgánico no lo especifica ni indica así. Considerar los incisos b. y c. vinculantes, brinda una situación más limitada para los postulantes. A manera de ejemplo, supongamos un(a) funcionario(a) que labora a tiempo completo para una Escuela determinada del Instituto, con un título afín a ella, desde hace más de dos años, pero que, de ese nombramiento, un 25% es en propiedad y 75% es de forma interina. Desde el punto de vista del TIE, ese funcionario(a) no tendría el derecho de postularse, pero desde mi análisis, sí lo tendría (cumple con el inciso b. al tener nombramiento indefinido y con el c. al laborar por medio tiempo o más, y por supuesto, cumpliendo con el resto de requisito del Artículo 58).

De esta forma, solicito formalmente que se brinde un criterio legal desde el punto de vista electoral, en donde se interprete la relación que existe entre los incisos b. y c. del Artículo 58 de nuestro Estatuto Orgánico, para ser Director de Departamento, de forma tal que se aclare su dependencia (o independencia) y que explícitamente se indique si un(a) funcionario que tenga menos de medio tiempo en propiedad puede o no optar por ser Director de Departamento, si cumple con los demás requisitos establecidos por el Estatuto Orgánico.

De igual forma, solicito que se interprete en la misma línea, los incisos a. y b. del Artículo 58 pero para ser Coordinador de Unidad de Departamento y del artículo 17 del “Reglamento de creación, modificación y eliminación de unidades en departamentos del ITCR", los cuales indican los mismos requisitos: a. Tener nombramiento a tiempo indefinido, y b. Laborar para la Institución con jornada de al menos medio tiempo”.

CONSIDERANDO QUE:
1. En reuniones de la Comisión de Estatuto Orgánico No. 224-2016, del 07 de junio de 2016;  429-2016, del 9 de agosto de 2016 y 431-2016 de 24 de agosto de 2016, se discutió ampliamente la solicitud y la Comisión concluye que el Artículo 58 no requiere interpretación, porque dichos incisos no son mutuamente excluyentes, los incisos del Artículo 58 constituyen una lista de requisitos que debe cumplir en su totalidad, todo aquel candidato que aspire al puesto, por lo tanto se puede dar el caso que un candidato cuente con un nombramiento de tiempo indefinido menor  a 50%, siempre y cuando cumpla con el resto de la lista de los requisitos. 
  
La enunciación tácita de requisitos que se señala en el numeral 58 del Estatuto Orgánico, deben ser reunidos sin excepción por el funcionario interesado en ocupar una Dirección de Departamento (Académico), por lo que se dispone elevar la siguiente propuesta al pleno. 

SE ACUERDA: 
a. Responder al señor Carlos Alvarado Ulloa, Director de la Escuela de Biología, a la solicitud planteada en el oficio EB-431-2016, del 25 de mayo de 2016, sobre la interpretación del Artículo 58 del Estatuto Orgánico del ITCR, que éste no requiere interpretación, debido a que los incisos de este artículo, son la lista de requisitos que debe cumplir en su totalidad todo aquel candidato que aspire al puesto, por lo tanto se puede dar el caso de que un candidato cuente con un nombramiento indefinido menor al 50%, siempre y cuando cumpla con el resto de la lista de requisitos.  

b. Notifíquese este acuerdo también al Tribunal Institucional Electoral.

c. Comunicar.  ACUERDO FIRME. 


BSS/ars
	
	
	
	
	

	ci.  Secretaría del Consejo Institucional
Vicerrectoría de Administración
VIE
VIESA
Sede Regional San Carlos
Centro Académico de San José
Centro Académico Limón
Centro Académico Alajuela
OPI
	Oficina Asesoría Legal)
Auditoría Interna (Notificado a la Secretaria vía correo electrónico)
Comunicación y Mercadeo 
Centro de Archivo y Comunicaciones
FEITEC
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