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SCI-389-2015
Comunicación de acuerdo 


	Para:
	Dr. Julio Calvo Alvarado, Rector
Lic. William Buckley, Coordinador de la Comisión Especial de análisis y propuesta de una Reforma Integral al Reglamento de Convivencia y Régimen Disciplinario de los y las Estudiantes del Instituto Tecnológico de Costa Rica



	De: 
	Licda. Bertalía Sánchez Salas, Directora Ejecutiva 
Secretaría del Consejo Institucional
Instituto Tecnológico de Costa Rica 

	
Fecha:
	
24 de junio de 2015

	
	

	Asunto:
	Sesión Ordinaria No. 2924, Artículo 8, del 24 de junio de 2015.  Prórroga presentada por la Comisión Especial que analiza una propuesta de Reforma Integral al Reglamento de Convivencia y Régimen Disciplinario de los y las Estudiantes del Instituto Tecnológico de Costa Rica, conformada en Sesión Ordinaria No. 2872, Artículo 11, del 11 de junio de 2014



Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo tomado por el Consejo Institucional, citado en la referencia, el cual dice:

CONSIDERANDO QUE: 

1. El Artículo 18, inciso f del Estatuto Orgánico del Instituto Tecnológico de Costa Rica, prescribe:

“Artículo 18 

Son funciones del Consejo Institucional: 

a.  …

f.  Aprobar, promulgar y modificar los reglamentos generales necesarios para el funcionamiento del Instituto, así como los suyos propios, excepto aquellos que regulen el funcionamiento de la Asamblea Institucional Representativa y del Congreso Institucional
Los reglamentos que regulan la materia electoral deben ser consultados al Tribunal Institucional Electoral antes de su aprobación en firme. El Tribunal Institucional Electoral contará con diez días hábiles para pronunciarse.

2. El Reglamento del Consejo Institucional, en sus artículos 13 y 26, señalan:




“Artículo 13 
Para el estudio de los asuntos que debe resolver el Consejo Institucional derivado de sus funciones estatutarias tendrá tres Comisiones Permanentes: Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles, Comisión de Planificación y Administración y Comisión de Estatuto Orgánico. Además, contará con Comisiones especiales para la atención de asuntos específicos.

Artículo 26 
Las personas que coordinan las Comisiones Especiales serán los responsables de presentar a la Comisión Permanente del Consejo Institucional a la que le fue asignada el asunto, el dictamen o proyecto respectivo dentro del tiempo señalado por el Órgano. Sin embargo, antes del vencimiento del plazo la Comisión Permanente respectiva podrá ampliarlo hasta por un 50% del tiempo establecido, siempre y cuando medie justa causa.

Si el plazo excede del 50%, original deberá de elevarse al Consejo Institucional. Las solicitudes de prórroga deben remitirse en el respectivo formulario.”

3. El Consejo Institucional en la Sesión Ordinaria No. 2872, Artículo 11, del 11 de junio de 2014, tomó el acuerdo denominado: “Modificación de los artículos 3, 5 y 25 del Reglamento de Convivencia y Régimen Disciplinario de los y las Estudiantes del Instituto Tecnológico de Costa Rica, y Conformación de una Comisión Especial que analice y proponga una reforma a este Reglamento”, y que dice:

“a. …

b. Conformar una Comisión Especial para que analice y proponga una Reforma Integral al Reglamento de Convivencia y Régimen Disciplinario de los y las Estudiantes del Instituto Tecnológico de Costa Rica.  Dicha Comisión estará conformada por:

· Un miembro de la Comisión de Estatuto Orgánico del Consejo Institucional, quien coordinará.
· Un representante de la VIESA.
· Un representante del DEVESA.
· Un representante estudiantil, designado por la FEITEC.
· Un representante de la Vicerrectoría de Docencia.
· Un representante de la Vicerrectoría de Administración. 

c.   Solicitar a la Comisión Especial presentar la propuesta recomendativa al Consejo Institucional, a más tardar el 31 de octubre del 2014.”

4. El Consejo Institucional en la Sesión Ordinaria No. 2911, Artículo 7, del 25 de marzo de 2015, acordó lo siguiente:

“a.  Otorgar la prórroga al 9 de junio del 2015, solicitada por la Comisión Especial para que analice y proponga una Reforma Integral al Reglamento de Convivencia y Régimen Disciplinario de los y las Estudiantes del Instituto Tecnológico de Costa Rica, en cumplimiento del acuerdo del Consejo Institucional, Sesión Ordinaria No. 2872 Artículo 11, del 11 de junio de 2014.

b. Comunicar.  ACUERDO FIRME.”

5. La Secretaría del Consejo Institucional, con fecha de recibido 2 de junio de 2015, recibió Formulario de Solicitud de Prórroga, suscrito por el Lic. William Buckley, Coordinador de la Comisión Especial para revisar el Reglamento de Convivencia y Régimen Disciplinario de los y las estudiantes, dirigido al Consejo Institucional, en el cual manifiesta que en virtud de que la Licda. Xinia Artavia Granados, quien representaba a la Sede Regional San Carlos en la Comisión Especial, fue nombrada en un puesto en la Sede Central, y en su lugar se nombró a la MSc. Xinia Guerrero Araya, quien se incorporó a la Comisión el pasado 28 de mayo del año en curso, asimismo, el representante estudiantil se incorporó hasta el 23 de febrero de este año.  Integrada en pleno la Comisión, se ha estimado de forma unánime, que el trabajo que falta por efectuar tendrá una duración de al menos seis meses más a partir de junio del presente año,  por lo que, solicita una prórroga al 11 de diciembre del 2015, fecha en que se estaría entregando el producto final. 

6. La Comisión de Estatuto Orgánico en reunión realizada el martes 23 de junio de 2015, según consta en la Minuta No. 190-2015, conoce la solicitud de prórroga y las respectivas justificaciones presentadas por la Comisión Especial.  Se dispone elevar la propuesta de prórroga. 


SE ACUERDA:

a. Otorgar la prórroga al 11 de diciembre del 2015, solicitada por la Comisión Especial de análisis y propuesta de una Reforma Integral al Reglamento de Convivencia y Régimen Disciplinario de los y las Estudiantes del Instituto Tecnológico de Costa Rica, según acuerdo del Consejo Institucional, Sesión Ordinaria No. 2872, Artículo 11, del 11 de junio de 2014.

b. Comunicar.  ACUERDO FIRME.


PALABRAS CLAVE:  Prórroga – Comisión Especial – Reglamento Convivencia – Estudiantes         

BSS/cmpm
	ci.  Secretaría del Consejo Institucional
Vicerrectoría Administración
Vicerrectoría de Docencia
VIE
VIESA
Centro Académico de Limón
Sede Regional San Carlos
Centro Académico San José
Sede Interuniversitaria Alajuela
	OPI
Oficina Asesoría Legal
Auditoría Interna (Notificado a la Secretaria vía correo electrónico)
Comunicación y Mercadeo 
Centro de Archivo y Comunicaciones
FEITEC
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