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SCI-570-2015
Comunicación de acuerdo 


	Para:
	Dr. Julio Calvo Alvarado, Rector
Ing. Luis Paulino Méndez B., Vicerrector de Docencia
Dra. Claudia Madrizova Madrizova, Vicerrectora VIESA
Ing. Geovanni Rojas Rodríguez, Director  del Departamento de Admisión y Registro



	De: 
	Licda. Bertalía Sánchez Salas, Directora Ejecutiva 
Secretaría del Consejo Institucional
Instituto Tecnológico de Costa Rica 

	
Fecha:
	
10 de setiembre de 2015

	
	

	Asunto:
	Sesión Ordinaria No. 2936, Artículo 13, del 9 de setiembre del 2015.  Nota de Corte Institucional para admisión de estudiantes en el año 2016 


Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo tomado por el Consejo Institucional, citado en la referencia, el cual dice:

CONSIDERANDO QUE: 

1. El Reglamento de Admisión del Instituto Tecnológico y sus reformas, establece lo siguiente:

“Artículo 8 
El puntaje de admisión será el resultado de combinar porcentualmente las calificaciones de la Educación Diversificada definidas por la Institución y la calificación del examen de admisión. La nota de corte será el puntaje de admisión mínimo para poder ser elegible en el proceso de admisión de la Institución.

La distribución de los porcentajes de los componentes del puntaje de admisión y la nota de corte serán fijados cada año por el Consejo Institucional, con base en la recomendación técnica hecha por el Comité de Examen de Admisión, el cual primero presentará su propuesta al Consejo de Docencia, para que éste remita su pronunciamiento al Consejo Institucional”.

2. La Secretaría del Consejo Institucional recibió el oficio ViDa-563-2015, con fecha de recibido 31 de agosto de 2015, suscrito por el Ing. Luis Paulino Méndez B., Vicerrector de Docencia, dirigido al Dr. Julio Calvo, Presidente del Consejo Institucional, con copia al Ing. Jorge Chaves, Coordinador de la Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles, en el cual remite Comunicado de Acuerdo, Sesión Ordinaria 06-2015, Artículo 5, inciso a, del 26 de agosto de 2015, sobre la  propuesta de Nota de Corte para el año 2016, el cual señala:

“Considerando que durante los últimos tres años:

· De los estudiantes matriculados en el TEC, el 25% de ellos, obtuvo una nota de admisión que se ubica en el rango de 500 a 550 puntos.
· De las 31 carreras que ofrece el TEC, la nota de corte de 14 de ellas se encuentra entre 500 y 550 puntos.
· El promedio de aprobación de los estudiantes cuya nota de admisión se encuentra en el rango de 500 a 550, es mayor al 75% en el primer año.
· La deserción de estudiantes cuya nota de admisión se ubica en el rango de 500 a 550, es del 10% durante el primer año.

Se propone:

Recomendar al Consejo Institucional que: 

·  Mantenga la nota de corte para el año 2016 en 500 puntos.
· Autorice al señor Rector a disminuir hasta un mínimo de 450 puntos la nota de corte, para las carreras que lo soliciten. 

Acuerdo firme y unánime”

3. La Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles en Reunión No. 478-2015, del 04 de setiembre de 2015, analizó la solicitud y revisó el documento “Análisis para la propuesta de Nota de Corte para ingresar en el año 2016”, por lo que se dispuso elevar la siguiente propuesta al Consejo Institucional.


SE ACUERDA:

a. Aprobar una Nota de Corte de 500 puntos para Admisión de estudiantes en el año 2016.

b. Autorizar al Rector a disminuir hasta 450 puntos la Nota de Corte, para aquellas carreras que por sus características lo soliciten.

c. Comunicar.  ACUERDO FIRME.
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