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SCI-808-2011
Comunicación de acuerdo 



	Para:
	Dr. Julio Calvo A, Rector

	
	MAE. Marcel Hernández, Vicerrector de Administración 
Ing. Luis Paulino Méndez, Vicerrector de Docencia
Dra. Claudia Madrizova, Vicerrectora de Vida Estudiantil 
MS.c. Edgardo Vargas, Director Sede Regional San Carlos 
MSc. Marlene Ilama, Directora Centro Académico San José
Dr. Julio Calvo, Director ai. Oficina de Planificación
MAE. Ma. Auxiliadora Navarro, Directora Depto. Financiero Contable
Ing. Saúl Fernández, Director Oficina de Ingeniería 


	De: 
	Licda. Bertalía Sánchez Salas, Directora Ejecutiva 
Secretaría del Consejo Institucional
Instituto Tecnológico de Costa Rica 

	
Fecha:
	
20 de octubre del 2011

	
	

	Asunto:
	Sesión Ordinaria No. 2738, Artículo 13, del  20 de octubre del 2011. Liberación de modificaciones presupuestarias que fueron condicionadas en la Modificación Presupuestaria No. 03-2011, aprobada en Sesión Ordinaria No. 2733, Artículo 7, del 22 de setiembre de 2011



Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo tomado por el Consejo Institucional, citado en la referencia, el cual dice:

CONSIDERANDO QUE: 

1. El Consejo Institucional en Sesión Ordinaria No. 2733, Artículo 7, del 22 de setiembre de 2011, aprobó la “Modificación Presupuestaria No. 03-2011 y modificaciones de los Planes 2011, de Infraestructura, Mantenimiento, Equipamiento (Tecnologías de Información y Equipamiento) y Capacitación y Becas”, condicionando algunas modificaciones en sus incisos g) y h), que dicen:

g. “Condicionar las siguientes modificaciones, documentos numerados 615: Mejoramiento del Nivel de Publicación, 632: Partidas Institucionales VIE, 640: Escuela de Electrónica, 642: Departamento de Trabajo Social y Salud, 644: Departamento de Recursos Humanos, 650: Nuevas Tecnologías de Información y Acceso, 653: Dirección de Vicerrectoría de Administración, 684: Restaurante Institucional, hasta que se presente un documento con la ampliación de las justificaciones y sean analizadas por el Consejo Institucional.

h. Condicionar la ejecución del presupuesto disponible por ¢558,776 otorgado mediante la modificación ya aplicada, documento No. 541, a la Comisión de Salud Ocupacional, hasta que se analice una ampliación de la justificación que asegure que el o los profesionales competente sean los que dictaminen de la necesidad del empleo de los productos anti estrés”.

2. La Secretaría del Consejo Institucional, recibe oficio PAO-OPI-339-2011, del 11 de octubre de 2011, suscrito por la MAU. Tatiana Fernández Martín, Directora de la Oficina de Planificación Institucional y el MAE. Marcel Hernández, Vicerrector de Administración, dirigido al Dr. Julio Calvo Alvarado, Presidente del Consejo Institucional, en el cual remiten la ampliación de las justificaciones solicitadas por el Consejo Institucional, en Sesión Ordinaria No. 2733, Artículo 7, del 22 de setiembre de 2011, en incisos g y h.

3. En reunión de la Comisión de Planificación y Administración No. 432-2011, del 14 de octubre de 2011, analizó y revisó las justificaciones remitidas, siendo consenso de esta Comisión:
· que las ampliaciones de las justificaciones, consignadas en el oficio del considerando anterior, son suficientes para liberar los condicionamientos, y 
· que si bien la justificación de la Comisión de Salud Ocupacional es suficiente para liberar el condicionamiento de la ejecución del presupuesto disponible por ¢558,776 otorgado mediante la modificación ya aplicada, documento No. 541, es la preocupación de que la Comisión de Salud Ocupacional esté realizando labores que podrían no estar acorde con sus funciones, por lo que es conveniente que esto se retome en la Comisión de Calidad de Vida o la Comisión Especial que elabora una propuesta que, entre otros tópicos incluye la interrelación de los diferentes programas y actividades en materia ambiental, de seguridad laboral y salud ocupacional,  que se desarrollan en la Institución y sugerencia de las funciones y la ubicación organizacional de una instancia que se encargue de los temas ambientales, de seguridad laboral y salud ocupacional de la Institución.  Por lo que la Comisión dispone elevar la propuesta al pleno del Consejo Institucional.

ACUERDA:

a. Liberar el condicionamiento de las modificaciones presupuestarias que fueron condicionadas en el inciso g. del acuerdo de la Sesión del Consejo Institucional No. 2733, Artículo 7, del 22 de setiembre de 2011,  “Modificación Presupuestaria No. 03-2011 y modificaciones de los Planes 2011 de Infraestructura, Mantenimiento, Equipamiento (Tecnologías de Información y Equipamiento) y Capacitación y Becas”, correspondientes a los documentos que se detallan a continuación:

a.1. No. 615, Mejoramiento del Nivel de Publicación
a.2. No. 632, Partidas Institucionales VIE
a.3. No. 640, Escuela de Electrónica
a.4. No. 642, Departamento de Trabajo Social y Salud
a.5. No. 644, Departamento de Recursos Humanos



a.6. No. 650, Nuevas Tecnologías de Información y Acceso
a.7. No. 653, Dirección de Vicerrectoría de Administración
a.8. No. 684, Restaurante Institucional

b. Liberar el condicionamiento de la Ejecución del Presupuesto disponible por ¢558,776,00 otorgado mediante la modificación ya aplicada, documento No. 541, de la Comisión de Salud Ocupacional, establecido en el inciso h. del acuerdo de la Sesión del Consejo Institucional No. 2733, Artículo 7, del 22 de setiembre de 2011.

c. Solicitar a la Administración, realice las gestiones necesarias para que se puedan ejecutar los recursos liberados en este acuerdo

d.  Comunicar. ACUERDO FIRME.








BSS/vvl
	
	

	ci.  Secretaría del Consejo Institucional
Dirección Centro Académico San José
Vic. Docencia
VIESA
VIE
Lic. Florencio Prendas, Director 
Departamento Administración de Mantenimiento

	Ing. Alfredo Villarreal, Director Centro de  Cómputo
Dirección Sede Regional San Carlos
Auditoría Interna 
Oficina de Comunicación y Mercadeo
Oficina de Asesoría Legal 
FEITEC 
Centro de Archivo y Comunicaciones
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