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SCI-176-2012
Comunicación de acuerdo 


	Para:
	Dr. Julio C. Calvo A, Rector

	
	Licda. Inés Patricia Mora N, Fiscalizadora Área de Seguimiento de Disposiciones
Contraloría General de la República
Licda. Marjorie Gómez, Gerente Área de Seguimiento de Disposiciones,
Contraloría General de la República


	De: 
	Licda. Bertalía Sánchez Salas, Directora Ejecutiva 
Secretaría del Consejo Institucional
Instituto Tecnológico de Costa Rica 

	
Fecha:
	
08 de marzo del 2012

	
	

	Asunto:
	Sesión Ordinaria No. 2755, Artículo 11, del 08 de marzo del 2012. Respuesta a oficio No. 01154, DFOE-SD-0185 de la Contraloría General de la República “Informe a la Contraloría General de la República sobre acciones del Consejo Institucional para cumplir recomendaciones del Informe DFOE-SOC-IF-75-2010, sobre mecanismos de control aplicados por el Instituto en las actividades de vinculación remunerada externa en coadyuvancia de la FundaTEC”



Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo tomado por el Consejo Institucional, citado en la referencia, el cual dice:

CONSIDERANDO QUE:

1. La Cláusula décimo sexta del Convenio Marco entre el Instituto Tecnológico de Costa Rica y la Fundación Tecnológica, dice:

“DÉCIMO SEXTA.- Del “Fondo de apoyo a la vinculación”

FUNDATEC mantendrá en custodia y administración un fondo especial denominado “Fondo de apoyo a la vinculación”, al cual deberá transferir, mensualmente, todos los intereses generados por los fondos propios de las actividades de vinculación externa que administra y que son propiedad del INSTITUTO. La utilización de los recursos depositados en este fondo se realizará de acuerdo con la normativa específica aprobada al efecto por el ITCR.
 
FUNDATEC queda facultada para invertir los recursos depositados en el “Fondo de apoyo a la vinculación” dentro de las posibilidades bursátiles y/o financieras del Sistema Bancario Nacional, siempre y cuando no ponga en peligro la liquidez del fondo y honre oportunamente las obligaciones derivadas de este convenio. 

La FUNDATEC garantiza al INSTITUTO que realizará, con la mayor diligencia, el control adecuado y confiable de los recursos transferidos al “Fondo de apoyo a la vinculación”.  FUNDATEC deberá informar mensualmente al INSTITUTO sobre el estado financiero de este fondo.  
Por la administración y custodia de los recursos depositados en el “Fondo de apoyo a la vinculación”, la FUNDACIÓN percibirá el porcentaje establecido en la normativa vigente aprobada por el INSTITUTO para el manejo administrativo de las actividades de vinculación externa.

La FUNDATEC podrá atender con los recursos de este fondo, conforme a lo dispuesto por la normativa aprobada al efecto por la Institución, los siguientes compromisos:

a. Porcentajes correspondientes a la FUNDATEC por los servicios de administración de actividades de vinculación externa que, no puedan ser cubiertos con el respectivo presupuesto por exigencias de los donantes o por disposición del INSTITUTO.

b. Obligaciones a cargo de FUNDATEC, provenientes de las actividades de vinculación que no puedan ser cubiertas con los respectivos presupuestos, siempre y cuando la responsabilidad no sea atribuible a la administración dada por FUNDATEC.

c. La prestación de los servicios legales que se requieran para el ágil y adecuado desarrollo de tales actividades. 

d. Cualquier otro imprevisto autorizado por el Consejo Institucional.”

2. El artículo 95 de la Ley 7169, Ley de Promoción del Desarrollo Científico y Tecnológico dice:

“Artículo 95: Se deberá establecer un procedimiento para que los recursos recaudados por venta de servicios sean canalizados en forma ágil y efectiva a los propios entes de investigación que los generaron, con el propósito de asegurar la disponibilidad oportuna de estos fondos y la continuidad de las actividades científicas y tecnológicas. 
Cuando se trate de venta de servicios en los centros universitarios, los fondos se invertirán a criterio de las autoridades universitarias, sin detrimento alguno de la autonomía que los caracteriza.”

3. La Secretaría del Consejo Institucional recibe el 16 de febrero del 2012, oficio No. 01154, DFOE-SD-0185, con fecha 06 de febrero del año en curso, suscrito por la Licda. Inés Patricia Mora Naranjo, Fiscalizadora, Contraloría General de la República, dirigida a la Licda. Bertalía Sánchez Salas, Directora Ejecutiva de la Secretaría del Consejo Institucional, con copia al Dr. Julio Calvo Alvarado, Rector, Instituto Tecnológico de Costa Rica, mediante el cual solicita información complementaria sobre el cumplimiento de las disposiciones b),c), d), e), f), g) y h) del aparte 4.3 del informe No.  DFOE-SOC-IF-75-2012, y que dice:

“…Solicitud de información complementaria sobre el cumplimiento de las disposiciones b), c), d), e), f), g) y h) del aparte 4.3 del informe No. DFOE-SOC-IF-75-2010. 
Para que lo haga de conocimiento de los señores miembros del Consejo Institucional, en la sesión inmediata siguiente al recibo de este oficio, me refiero al oficio No. 10532 (DFOE-SOC-1196) del 29 de octubre de 2010, mediante el cual se remite a ese órgano colegiado copia del informe No. DFOE-SOC-IF-75-2010, sobre los mecanismos de control aplicados por el Instituto Tecnológico de Costa Rica en las actividades de vinculación externa realizadas con la coadyuvancia de la Fundación Tecnológica de Costa Rica. 
Al respecto, es de interés de esta Área de Fiscalización contar con la información que se detalla en la tabla adjunta a este oficio, en la cual se indica, para cada disposición, la información requerida para acreditar su cumplimiento. 
Mucho le agradeceré, remitir a esta Área de Seguimiento de Disposiciones en un plazo de diez días hábiles contados a partir de la recepción de este oficio por parte del Consejo Institucional, la información solicitada para cada una de las disposiciones detalladas en la tabla anexa, haciendo referencia a las acciones llevadas a cabo de manera clara y concisa para cada uno de esos literales. 
 
	Disposición 
	Requerimiento 

	4.3.b) Ordenar a las Vicerrectorías y a las Escuelas u otras unidades operativas que desarrollen programas y proyectos en el marco del vínculo remunerado existente con FUNDATEC, cumplir con el principio de programación contenido en la Ley de la Administración Financiera de la República No. 8131, de manera que los presupuestos de dichos programas o proyectos contengan una definición clara de los objetivos, las metas y los productos que se pretenden alcanzar, para posibilitar así el control de la ejecución y el proceso de toma de decisiones encaminado a asegurar el logro de los objetivos de investigación y desarrollo tecnológico que suponen su diseño y puesta en operación. La orden que se emita en cumplimiento de esta disposición deberá ser comunicada a esta Contraloría General a más tardar el 3 de agosto de 2011. Al respecto véase el comentario 2.1.1 b) de este informe. (El resaltado no corresponde al original) 
	Mediante oficio No. SCI-963-2010, recibido en esta Contraloría el 29 de noviembre de 2010, se informa que en sesión ordinaria No. 2691 realizada el 25 de noviembre de 2010, artículo 9, ese Consejo giró instrucciones a las Vicerrectorías que tienen unidades operativas que desarrollan actividades de vinculación remunerada externa con la coadyuvancia de FUNDATEC, para que a partir del 2011 los presupuestos de programas y proyectos se vinculen expresamente con la planificación y el principio de programación contenido en la Ley de la Administración Financiera de la República y Presupuestos Públicos No. 8131. Asimismo, con oficio No. SCI-524-2011 del 29 de junio de 2011, se comunicó el acuerdo de la sesión ordinaria No. 2720 de esa misma fecha, artículo 9, mediante el cual se informa que los detalles en la planificación institucional se están incluyendo en la formulación del año 2012. 
En relación con esta disposición, interesa conocer si como parte de la implementación de la planificación a partir del presente año, los presupuestos de programas y proyectos se vinculan expresamente con la planificación y el principio de programación. Asimismo, si se ajustó el formato para la presentación del presupuesto, y éste incluye el detalle de los objetivos, metas y productos de programas y proyectos, de conformidad con lo establecido en la Ley No. 8131. 

	4.3.c) Emitir instrucciones concretas a las Vicerrectorías, Escuelas u otras unidades operativas que desarrollan programas y proyectos en el marco del vínculo remunerado que se mantiene con FUNDATEC, para que se realicen evaluaciones sobre el desarrollo de estos, en los términos exigidos por los Lineamientos 4 y 37, de forma tal que se posibilite la medición del desempeño y la toma de decisiones necesaria para asegurar el cumplimiento no solo de los objetivos y metas de esos programas y proyectos, sino lo que es más importante, el logro de los fines de la Ley de Promoción del Desarrollo Científico y Tecnológico, No. 7169. Las instrucciones que se emitan en cumplimiento de esta disposición, deberán ser comunicadas a esta Contraloría General a más tardar el 28 de febrero de 2011. Al respecto, véase el comentario 2.1.3. a) de este informe. (El resaltado no corresponde al original)
	Como parte del seguimiento realizado por esta Área de Fiscalización a la implementación de la disposición emitida, en relación con las instrucciones giradas por ese Consejo Institucional, se solicita remitir evidencia de las evaluaciones sobre el desarrollo de los programas y proyectos en el marco del vínculo remunerado que se mantiene con FUNDATEC, llevadas a cabo por parte de las unidades operativas correspondientes.”

	
	4.3.d) Ordenar a las Vicerrectorías, Escuelas u otras unidades operativas que desarrollan programas y proyectos en el marco del vínculo remunerado que se mantiene con FUNDATEC, la realización a más tardar el 15 de febrero de 2011, de un análisis pormenorizado de los proyectos a su cargo que se mantienen cerrados o inactivos, con el propósito de que, si resulta procedente, se solicite formalmente su liquidación y el traslado de los eventuales remanentes al ITCR en cumplimiento de lo establecido por el artículo 95 de la Ley de Promoción del Desarrollo Científico y Tecnológico No. 7169. La orden que se emita en cumplimiento de esta disposición, deberá ser comunicada a esta Contraloría General a más tardar el 30 de noviembre de 2010 y el resultado del análisis solicitado deberá ser remitido a más tardar el 28 de febrero de 2011. Al respecto, véase el comentario 2.1.3. b) de este informe. (El resaltado no corresponde al original) o de lo establecido por el artículo 95 de la Ley de Promoción del Desarrollo Científico y Tecnológico No. 7169. La orden que se emita en cumplimiento de esta disposición, deberá ser comunicada a esta Contraloría General a más tardar el 30 de noviembre de 2010 y el resultado del análisis solicitado deberá ser remitido a más tardar el 28 de febrero de 2011. Al respecto, véase el comentario 2.1.3. b) de este informe. (El resaltado no corresponde al original) 



	Según lo informado en oficio No. SCI-963-2010 del 11 de noviembre, recibido el 29 de noviembre de 2010, en el cual se transcribe el acuerdo de la sesión ordinaria No. 2691 del 25 de noviembre de 2010, artículo 9, ese Consejo Institucional giró instrucciones a los Directores de las Escuelas y Departamentos para que se realice un análisis de las actividades que se mantienen cerradas o inactivas y se proceda con el cierre y la liquidación correspondiente a más tardar a diciembre 2010, y se presente a ese Consejo un informe de las liquidaciones que correspondan a más tardar el 31 de enero de 2011.
Al respecto, interesa se remita la documentación en la que conste el análisis solicitado en esta disposición, así como de la liquidación realizada y evidencia del traslado de los remanentes correspondientes, en caso de determinarse su procedencia.

	4.3.e) Dictar acuerdo mediante el cual se solicite a FUNDATEC el traslado de los recursos del Fondo de Apoyo a la Vinculación (FAV) a las arcas del ITCR, que no se utilizarán en el periodo 2011, en cumplimiento de lo que dispone el artículo 95 de la Ley de Promoción del Desarrollo Científico y Tecnológico No. 7169. Con ese propósito deberá solicitarse a las Vicerrectorías, Escuelas u otras unidades operativas que desarrollan programas y proyectos en el marco del vínculo remunerado, remitir a FUNDATEC una estimación para el periodo 2011 de los recursos que podrían requerirse de ese Fondo para atender las eventuales contingencias de los programas y proyectos de acuerdo con lo estipulado en la cláusula décimo sexta del Convenio Marco de Cooperación en el ITCR y la FUNDATEC. El acuerdo que se dicte en cumplimiento de esta disposición, deberá ser comunicado a esta Contraloría General a más tardar el 30 de noviembre de 2010. Asimismo, los resultados de la estimación de los recursos requeridos que se realice al cierre del presente ejercicio con su respectiva justificación, así como, los comprobantes del traslado de los recursos al ITCR, en caso de que corresponda, deberán ser comunicados a más tardar el 28 de febrero de 2011. Al respecto, obsérvese el comentario 2.2 de este informe. (El resaltado no corresponde al original)
	Con oficio No. SCI-1006-2010 del 9 de diciembre de 2010, conoce que el Consejo Institucional, en artículo 8 de la sesión ordinaria 2693 de esa misma fecha, se acuerda comunicar a esta Contraloría que la Institución está trabajando lo correspondiente a la normativa del FAV, de acuerdo con el Transitorio 13 del Reglamento, el Consejo Institucional dispone de nueve meses a partir de la aprobación.
Asimismo, se tramita una ampliación de plazo mediante oficio No. SCI-166-2011 del 11 de marzo de 2011, complementado con oficio No. SCI-296-2011 del 14 de abril de 2011 al 28 de junio del 2011, ampliación que fue concedida.
Una vez transcurrido el plazo respectivo para realizar los ajustes respectivos, se requiere contar con el comprobante de traslado de recursos del Fondo de Apoyo a la Vinculación (FAV) a las arcas del Instituto, así como de la estimación para el período que corresponda, según las acciones llevadas a cabo por ese Instituto, de los recursos que podrían requerirse de ese Fondo para atender las eventuales contingencias de los programas y proyectos de acuerdo con lo estipulado en la cláusula 16° del Convenio Marco de Cooperación entre el ITCR y la FUNDATEC, realizada por las Vicerrectorías, Escuelas u otras unidades operativas que desarrollan programas y proyectos en el marco del vínculo remunerado.

	4.3.f) Dictar acuerdo mediante el cual se solicite a FUNDATEC que a partir del cierre del ejercicio económico finalizado al 31 de diciembre de 2011, se realice una liquidación anual de los recursos que se administran en el Fondo de Apoyo a la Vinculación de forma tal que se mantengan bajo ese mecanismo de administración solo las sumas estrictamente necesarias para el cumplimiento de sus objetivos y se trasladen a las arcas del ITCR aquellos recursos remanentes, en cumplimiento de lo que dispone el artículo 95 de la Ley de Promoción del Desarrollo Científico y Tecnológico No. 7169. El acuerdo que se dicte en cumplimiento de esta disposición, deberá ser comunicado a esta Contraloría General a más tardar el 30 de noviembre de 2010. Al respecto, obsérvese el comentario 2.2 de este informe. (El resaltado no corresponde al original)
	Con oficio No. SCI-963-2010 recibido el 29 de noviembre de 2010, se remite el acuerdo de la sesión ordinaria No. 2691 del 25 de noviembre de 2010, artículo 9, en el cual se informa que la institución se encuentra trabajando lo correspondiente a la normativa del FAV, y de acuerdo con el Transitorio 13 del Reglamento, el Consejo dispone de nueve meses a partir de la aprobación del mismo.
Por otra parte, con oficio No. SCI-524-2011 del 29 de junio de 2011 se informó sobre el acuerdo de la sesión ordinaria No. 2720 de esa misma fecha, artículo 9, en el que se indica que en cuanto a la liquidación anual de los recursos que se administran en el FAV, este aspecto se encuentra regulado en el Reglamento para la Vinculación Remunerada Externa del Instituto Tecnológico de Costa Rica con la coadyuvancia de FUNDATEC y por ende, se ejecutará en diciembre 2011.
De acuerdo con la información suministrada por ese Instituto, se solicita remitir copia de la liquidación anual de los recursos que se administran en el FAV, al 31 de diciembre de 2011, así como evidencia del traslado de los remanentes a las arcas del Instituto.

	4.3.g) Ordenar a las Vicerrectorías, Escuelas u otras unidades operativas que actúan en el marco del vínculo remunerado, que procedan a gestionar el traslado al ITCR de los recursos que resulten remanentes de los programas o proyectos bajo su responsabilidad, con estricto apego al procedimiento establecido en el artículo 33 del nuevo Reglamento para la Vinculación Remunerada Externa del Instituto Tecnológico de Costa Rica con la coadyuvancia de la FUNDATEC (anterior Lineamiento 42) y en cumplimiento de lo que establece el artículo 95 de la Ley No. 7169. La orden que se emita en cumplimiento de esta disposición, deberá ser comunicada a esta Contraloría General a más tardar el 30 de noviembre de 2010. Asimismo, el detalle del traslado de remanentes que se realice al cierre del presente ejercicio deberá ser comunicado a más tardar el 28 de febrero de 2011. Al respecto, obsérvese el comentario 2.3 de este informe. (El resaltado no corresponde al original)
	Mediante oficio No. SCI-963-2010 recibido en esta Contraloría el 29 de noviembre de 2010, se informa sobre el acuerdo tomado en la sesión ordinaria No. 2691 del 25 de noviembre de 2010, artículo 9, en el cual se instruye a las unidades correspondientes para que se realice el análisis de las actividades, programas y proyectos y que una vez aplicado el citado artículo 33, informen lo correspondiente. Asimismo, se les solicita presentar a ese Consejo un informe de lo solicitado al 31 de enero de 2011. Además, se solicita a FUNDATEC que los recursos que resulten remanentes de la liquidación de excedentes, según lo indicado en el art. 33, se trasladen al FDU de las unidades operativas que lo generaron y se presente un informe al Consejo de las mencionadas liquidaciones a más tardar el 31 de enero de 2011.
Al respecto, se solicita a ese Consejo remita el detalle del traslado de remanentes realizado al cierre del ejercicio 2010, así como el comprobante de ingresos del Departamento Financiero del Instituto Tecnológico de Costa Rica en el que se muestre los remanentes trasladados por los diferentes programas y proyectos a su cargo.
En caso de que la información requerida deba ser suministrada por la Administración del Instituto tal y como se indica en las notas SCI- 524-2011 y SCI-525-2011 del 29 de junio del 2011, procedo a remitir copia de esta solicitud de información al Dr. Julio César Calvo Alvarado, Rector de ese Instituto.

	4.3.h) Dictar acuerdo mediante el cual se exija a FUNDATEC el reintegro de ¢144.078.350,00, correspondientes a la retención improcedente del FDI por la presunta deuda originada en la compra del edificio de Barrio Amón, dinero que deberá ser incorporado al presupuesto institucional para financiar la continuidad de las actividades de investigación y desarrollo tecnológico en los términos que demanda la Ley No. 7169. Para acreditar el cumplimiento de esta disposición, el Consejo Institucional deberá remitir copia del acuerdo solicitado a más tardar el 30 de noviembre de 2010, e informar sobre el reintegro efectivo de dicha suma, a más tardar el 28 de febrero de 2011. Al respecto, véase lo señalado en el comentario 2.4 de este informe. (el resaltado no pertenece al original)
	En relación con esta disposición, mediante oficio No. FundaTEC-169-2011 del 9 de marzo de 2011 la Directora Ejecutiva de esa Fundación informa que se realizó el pago correspondiente a la restitución del FDI por un monto de ¢144.078.350,00, movimiento que fue registrado contablemente el 2 de marzo de 2011.
Sobre el particular, interesa a esta Área de Fiscalización que se informe si ese Consejo conoció sobre el reintegro efectivo de la suma respectiva al FDI, y de ser así, remitir el acuerdo correspondiente.



4. Tal y como se cita en la Cláusula XVI del  Convenio Marco de Cooperación entre el ITCR y la FUNDATEC, el FAV se creó para que la Fundatec lo mantuviera en custodia y administración con el propósito de cubrir compromisos de las acciones de vinculación del ITCR y que por su naturaleza no son fácilmente previsibles si no se tiene un histórico de al menos unos tres años de utilización. Es importante resaltar que este Fondo no se usó por mucho tiempo debido a que no se había aprobado la reglamentación respectiva, la cual se aprobó en la Sesión Ordinaria 2719, del 23  de junio del 2011. (Ver adjunto) Ante tal panorama se considera necesario generar la experiencia en el uso del fondo antes de tomar decisiones sobre los posibles traslados de remanentes. 

5. La Secretaría del Consejo Institucional recibió nota REF-85-2012, de 23 de febrero de 2012, con fecha de recibido 24 de febrero 2012, suscrita por el Dr. Julio Calvo A., Rector, dirigida al Consejo Institucional, en la que para lo que corresponda, adjunta la Resolución de la Sala Constitucional Exp.11-007916-0007-CO, de 21 de febrero de 2012, en la cual se da curso a la acción de Inconstitucionalidad presentada por el MSc. Eugenio Tejos, ex Rector del ITCR,  para  que se declaren inconstitucionales los oficios DFCO-SOC-1196 y DFOE-SOC-IF-75-2010, emitidos por la Contraloría, sobre “Estudio en el ITCR sobre mecanismos establecidos en la actividad de vinculación externa remunerada que se tiene con la FUNDATEC, por considerarlos contrarios a los artículos 84 y 85 de la Constitución Política.

6. La Comisión de Vinculación Externa Remunerada, en las reuniones No. 056-2012, del 20 de febrero del 2012, y No. 057-2012, del 5 de marzo de 2012, se avocó a la revisión del oficio 01154-DFOE-SD-0185, y dispuso dar respuesta a la Contraloría General de la República.

ACUERDA:

a. Responder a la División de Fiscalización Operativa y Evaluativa de la Contraloría General de la República, el oficio 01154, DFOE-SD-0185, recibido el 16 de febrero del 2012, “Solicitud complementaria sobre el cumplimiento de las disposiciones b),c), d), e), f), g) y h) del aparte 4.3 del informe No.  DFOE-SOC-IF-75-2012”, lo siguiente:

a.1. Con respecto de los requerimientos de los apartados 4.3.b, 4.3.c, 4.3.d y 4.3.g estos fueron redirigidos a los señores vicerrectores y se reitera respetuosamente a ese Órgano Contralor el acuerdo del Consejo Institucional de la Sesión 2720, artículo 9 y que fue comunicado en oficio SCI-519-2011, del 29 de junio de 2011, y que en lo que corresponde indica:
“…De requerirse un informe específico sobre las acciones administrativas ejecutadas por la Rectoría y las Vicerrectorías es necesario que la Contraloría dirija una solicitud específica a la Administración,…”

Sin embargo, en aras de una oportuna respuesta, la Comisión de Vinculación Externa Remunerada, envió oficio SCI-119-2012, del 20 de febrero del 2012, por medio de la Secretaría del Consejo Institucional, convocando a los Vicerrectores y Director de Sede Regional, a la Sesión Ordinaria No. 2752, del 23 de febrero del 2012, con el propósito de intercambiar criterios respecto de lo cumplido y lo no cumplido, así como los inconvenientes y los temas en proceso de ejecución; todo con el fin de que den respuesta a lo que corresponde de las disposiciones del Informe DFOE-SOC-IF-75-2010, de la Contraloría General de la República.

a.2 En referencia a los apartados 4.3.e y 4.3.f

a.2.1 Aclarar respetuosamente que según el Reglamento para la vinculación remunerada externa del Instituto Tecnológico de Costa Rica con la coadyuvancia de la FUNDATEC, la Fundación debe entregar a la Rectoría, un informe semestral del Fondo de Apoyo a la Vinculación (FAV). El informe correspondiente al segundo semestre de cada año debe incluir la liquidación anual.  Sin embargo, según el considerando 4, al no existir información histórica del uso del FAV, la Institución no ha tomado ninguna decisión para el traslado de los remanentes.  Se considera que el traslado podría descapitalizarlo y desequilibrar los fondos correspondientes.  Como se evidencia en la cláusula décimo sexta del Convenio Marco,  este Fondo tiene un sentido de soporte a la vinculación y además, brinda un respaldo financiero para eventuales contingencias de las acciones de vinculación que el ITCR desarrolla con la coadyuvancia de la Fundatec.

a.2.2.De conformidad con el Artículo 95 de la Ley de Promoción del Desarrollo Científico y Tecnológico, el Consejo Institucional y las autoridades institucionales discrepan de la recomendación formulada en el oficio DFOE-SD-0185, pues precisamente al mantenerlo en custodia y administración de la Fundatec como un Fondo, asegura la disponibilidad oportuna de estos recursos para las unidades que los generaron y asegura la continuidad de las actividades científicas y tecnológicas, que precisamente es lo que se persigue en dicho artículo.  Además, cuando el Consejo Institucional aprobó el Convenio Marco y los artículos que reglamentan el uso del FAV, en el ejercicio de su autonomía, vertió criterio sobre en qué se invertirán esos Fondos, según lo establece la mencionada Ley. 

[bookmark: _gjdgxs]a.3. En relación con la disposición 4.3.h, el Consejo Institucional conoció de dicho traslado en los oficios Fundatec-169-2011 y Fundatec-156-2011, en  la Sesión No. 2704, Art. 3,  del 17 de marzo de 2011, en el apartado de correspondencia, punto 14, en donde se informa al respecto.  Sobre este punto en particular se decide tomar nota y adjuntar copia al expediente respectivo, según consta en el acta de la mencionada Sesión. No se consideró procedente tomar acuerdo alguno, pues se trataba de un oficio de la FUNDATEC para la Contraloría y con copia al Consejo informando y por tanto, el Consejo Institucional se dio  por satisfecho al conocer del traslado. 

b. Comunicar. ACUERDO FIRME
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