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SCI-893-2012
Comunicación de acuerdo 


	Para:
	Dr. Julio C. Calvo A,  Rector 
MAE. Marcel Hernández, Vicerrector de Administración 
Dra. Claudia Madrizova, Vicerrectora de Vida Estudiantil y Serv. Académicos
MAE. MA. Auxiliadora Navarro, Directora Departamento Financiero Contable
Lic. Isidro Álvarez Salazar, Auditor Interno


	De: 
	Licda. Bertalía Sánchez Salas, Directora Ejecutiva 
Secretaría del Consejo Institucional
Instituto Tecnológico de Costa Rica 

	
Fecha:
	
07 de noviembre del 2012

	
	

	Asunto:
	Sesión Ordinaria No. 2792 Artículo 11, del 07 de noviembre del 2012. Atención oficio AUDI-AD-012-2012, relacionado con la aplicación del Acuerdo del Consejo Institucional Sesión Ordinaria 2716, Artículo 9, del 10 de junio del 2011. “Administración del Taller Infantil Psicopedagógico del Tecnológico (TIPTEC) y Asignación de Recursos Presupuestarios para el II semestre del 2011”




Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo tomado por el Consejo Institucional, citado en la referencia, el cual dice:

CONSIDERANDO QUE:

1. Entre el Instituto Tecnológico de Costa Rica y la Asociación Taller Infantil Psicopedagógico del Tecnológico existe un Convenio desde 1994, que se ha prorrogado y modificado por medio de addenda hasta el 2016, en que se comprometen a desarrollar de manera conjunta y de acuerdo con las posibilidades de ambas instituciones, un proyecto de educación y cuido de los hijos de los funcionarios y estudiantes del ITCR, para lo cual entre otras responsabilidades el ITCR asume el compromiso de aportar anualmente en especie el equivalente a un monto que se incrementa anualmente con la inflación, y que se presupuestará en el ITCR.

2. El Consejo Institucional en la Sesión Ordinaria No. 2716, Artículo 9, del 10 de junio del 2011.  “Administración del Taller Infantil Psicopedagógico (TIPTEC) y Asignación de recursos presupuestarios para el II semestre de 2011”, en los incisos b, c y d, acordó lo siguiente:

b. “Solicitar a la Administración hacer las previsiones presupuestarias necesarias a fin de darle contenido presupuestario a esta transferencia para el II semestre de 2011.

c. La decisión de continuar financiando el Taller Infantil en el año 2012, será tomada por este Consejo una vez analizada y aprobada la propuesta de administración que se haga con base en las consideraciones siguientes:
· los resultados del estudio de productividad y el análisis del mismo 
· una propuesta de mejora para la operación del Taller Infantil para el año 2012.
· la presentación, por parte de la Junta de la Asociación ATIPTEC, del informe de las acciones concretas ejecutadas para mejorar la matrícula para el año 2012 y sus resultados.
· una propuesta de presupuesto para ese año.
Esta propuesta deberá ser presentada al Consejo a más tardar el 21 de octubre de 2011. 

d. Solicitar a la administración tomar la previsión de incluir un monto estimado para el Taller Infantil en el presupuesto 2012, cuya ejecución quedará condicionada a lo estipulado anteriormente”.

3. La Secretaría del Consejo Institucional recibió oficio R-0730-2012, del 26 de julio de 2012, suscrito por el Dr.  Julio Calvo, Rector, dirigido a la BQ.  Grettel Castro, Coordinadora de la Comisión de Planificación y Administración, en el cual adjunta el Informe del Taller Infantil,  Dicho documento fue conocido por el Consejo de Rectoría en la Sesión No. 27-2012, Artículo 1, del 23 de julio del 2012.

4. La Comisión de Planificación y Administración, en reunión No. 475-2012 del 31 de julio de 2012, recibe a la señora Ana Ruth Vílchez, de la Junta Directiva de la Asociación del  Taller Infantil, la cual presenta el informe del Taller Infantil, que contiene la proyección de ingresos 2012-2015 y un plan de mejora.  Los miembros de la Comisión le solicitaron a la señora Vílchez que se incluya dentro del informe diferentes alternativas para subsanar el porcentaje que queda en rojo para los años 2013 y 2014, la revisión del Convenio, así como opciones para bajar gastos y se presentara al Consejo de Rectoría, para su aval.

5. La B.Q. Grettel Castro Portuguez, Coordinadora de la Comisión de Planificación y Administración, en el punto de seguimiento de acuerdos de la Sesión Ordinaria No. 2787, del 10 de octubre de 2012, según consta en el acta, informó entre otros, que les habían presentado una propuesta sobre la Administración del TIPTEC, la cual fue analizada en la Comisión, en la misma  se presentaban algunas acciones de mejora y se requería que se modificara el Convenio existente, el cual respalda la relación del TEC con la Asociación Taller Infantil.

6. La Secretaría del Consejo Institucional, recibe informe de advertencia,  AUDI-AD-012-2012, del 26 de octubre de 2012, suscrito por el Lic. Isidro Álvarez Salazar, Auditor Interno, dirigido al Dr. Julio Calvo Alvarado, Presidente del Consejo Institucional, en el cual manifiesta lo siguiente:

“El informe de seguimiento de acuerdos del  Consejo Institucional del mes de setiembre 2012,  incluye el acuerdo tomado en la Sesión Ordinaria N°2716, Artículo 9, del 10 de junio del 2011, que refiere a la aprobación de una solicitud de presupuesto extraordinario que presentó la Asociación del Taller Infantil Psicopedagógico del Tecnológico, en adelante ATIPTEC, para el  segundo semestre del 2011.
En esa oportunidad el Consejo Institucional acordó asignar los recursos e incluir un monto estimado  para el Taller Infantil en el presupuesto 2012, cuya ejecución quedó condicionada a la presentación y análisis de un informe sobre alternativas de administración del Taller Infantil y un estudio de productividad y análisis del mismo. 

A pesar de que el acuerdo del Consejo Institucional estableció como plazo de entrega de dicho informe el 21 de octubre del 2011,  el mismo fue presentado al Consejo Institucional hasta el 26 de julio del 2012, luego de varias solicitudes de prórroga. (el resaltado no es del original)

El acuerdo mencionado, entre otros, señala:

“…b.”. Solicitar a la Administración hacer las previsiones presupuestarias necesarias a fin de darle contenido presupuestario a esta transferencia para el II semestre de 2011.

c. 	La decisión de continuar financiando el Taller Infantil en el año 2012, será tomada por este Consejo una vez analizada y aprobada la propuesta de administración que se haga con base en las consideraciones siguientes:
· los resultados del estudio de productividad y el análisis del mismo 
· una propuesta de mejora para la operación del Taller Infantil para el año 2012.
· la presentación, por parte de la Junta de la Asociación ATIPTEC, del informe de las acciones concretas ejecutadas para mejorar la matrícula para el año 2012 y sus resultados.
· una propuesta de presupuesto para ese año.

Esta propuesta deberá ser presentada al Consejo a más tardar el 21 de octubre de 2011. 

d. 	Solicitar a la administración tomar la previsión de incluir un monto estimado para el Taller Infantil en el presupuesto 2012, cuya ejecución quedará condicionada a lo estipulado anteriormente.”[footnoteRef:0] [0:  Acuerdo Consejo Institucional, Sesión 2719, Artículo 9, del 10 de junio del 2011.
] 


Al respecto, se verificó que las partidas asignadas a los períodos 2011 y 2012, fueron ejecutadas, en un 100% para el año 2011 y un 69,13% al 30 de junio del 2012.

Es evidente, que los incisos c, y d, del acuerdo referido anteriormente no se atendieron tal como lo dispuso el Consejo Institucional, pues el informe se entregó nueve meses después de vencido el plazo y no se ha analizado.[footnoteRef:1]  (el resaltado no es del original). [1:  En la correspondencia de la Sesión 2790, del 24 de octubre del 2012, el Consejo Institucional recibió copia de la nota R-1054-2012, mediante la cual la Dra. Claudia Madrizova M., en calidad de Rectora a.i., solicita al Vicerrector de Administración revisar el informe presentado por la ATIPTEC, analizar la viabilidad y razonabilidad de los requerimientos y la disponibilidad presupuestaria para su atención, con el propósito de que sea avalada por el Consejo de Rectoría y remitida al Consejo Institucional.
] 


Aunque hay evidencia de reiteradas advertencias por parte de la Secretaría de Actas del Consejo Institucional para que se atendiera el acuerdo, el informe respectivo no fue entregado oportunamente y los recursos de la partida fueron utilizados con anterioridad a la presentación de éste.

Sobre la modificación  presupuestaria utilizada para dar contenido presupuestario a la subpartida “6414 Transferencias al Sector Privado”, que fue aprobada para atender el acuerdo del Consejo Institucional  2716, Artículo 9, del 11 de octubre del 2011, la Auditoría Interna había indicado[footnoteRef:2] : [2: 3 AUDI-134-2011, del 24 de junio del 2011. AUDI/AS-006-2011“Observaciones a la Modificación No. 2 al Presupuesto Ordinario 2011” 


] 


“De los documentos aportados, con esta solicitud se atiende el acuerdo del Consejo Institucional de la Sesión 2716, Artículo 9, del 10 de junio del 2011, en el cual se aprueba la transferencia por el monto citado, para gastos de operación y salarios por la suma de ¢15,373213.00 y ¢13,885,863.00, respectivamente. En cuanto a la procedencia legal y facultad del Instituto para realizar transferencias de recursos a entes privados, entiende esta Auditoría Interna que ese Consejo Institucional contó con dictámenes correspondientes, principalmente, sobre la idoneidad que como ente privado tiene la ATIPTEC para administrar fondos públicos y a lo indicado por la Contraloría General de la República en el oficio No. 010551, del 29 de agosto de 1996  y las disposiciones de la Circular No. 14299.

ADVERTENCIA:

En razón de lo expuesto, se solicita  atender la siguiente advertencia:

· 	Solicitar a la Administración concluir, a la brevedad posible, el análisis de la información solicitada respecto a la administración de la ATIPTEC, a efecto de sustentar la toma de decisiones en relación con la asignación presupuestaria para la ATIPTEC, la cual debería incluir lo correspondiente al año 2013.

· 	Revisar, atendiendo el procedimiento establecido en el Capítulo VIII de la Segunda Convención Colectiva de Trabajo y sus reformas, las actuaciones administrativas que dieron origen a la ejecución presupuestaria de la partida asignada para el funcionamiento de la ATIPTEC, desatendiendo el condicionamiento fijado por el Consejo Institucional para su ejecución.  

En este análisis, ante una eventual responsabilidad administrativa, debe considerarse lo dispuesto en el capítulo correspondiente de la Ley de la Administración Financiera y Presupuestos Públicos N° 8131.

· 	Solicitar a la Administración, para al menos los dos últimos períodos presupuestarios, un informe sobre el estado de la atención de los acuerdos del Consejo Institucional relacionados con partidas presupuestarias cuya ejecución haya estado condicionada al cumplimiento de algún requisito, a efecto de tener seguridad de que lo acordado haya sido atendido”.


7. 	La Comisión de Planificación y Administración, en reunión No. 497-2012, del 01 de noviembre de 2012, revisa en su apartado de correspondencia el oficio mencionado en el considerando anterior, ante lo cual invitan al señor Julio Calvo, Rector y a la Licda. Sonia Astúa, Asistente de Rectoría, con el fin de conocer el cumplimiento por parte de la Administración del acuerdo de la Sesión 2716, Artículo 9, del 10 de junio del 2011, quienes manifiestan que la Rectoría está trabajando en la presentación del informe con las modificaciones que la Comisión de Planificación y Administración, había solicitado el día de la presentación del mismo. No hay claridad si el presupuesto condicionado correspondía a lo derivado del Convenio vigente o a presupuesto adicional, que había venido solicitándose al Consejo Institucional. Se revisó la correspondencia y los pendientes de la Comisión y no se encontró ninguna solicitud de prórroga como menciona el Informe de Auditoría, tampoco concuerda la afirmación que hace la Auditoría al indicar que el informe entregado por la administración no había sido analizado, pues como se indica en los considerandos 3 y 4, este fue analizado en el seno de la Comisión y se hicieron observaciones que debían ser valoradas de nuevo por el Consejo de Rectoría, por lo que la Comisión dispone elevar la propuesta al pleno del Consejo Institucional.

ACUERDA:

a. Solicitar a la Administración que determine si hubo desatención del acuerdo del Consejo Institucional tomado en la Sesión Ordinaria No. 2716, Artículo 9, del 10 de junio de 2011, inciso d.

En caso de existir incumplimiento, proceder como corresponde e informar al Consejo Institucional sobre el resultado de la gestión. 

b. Comunicar. ACUERDO FIRME.
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