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SCI-1037-2012
Comunicación de acuerdo 

	Para:
	Dr. Julio C. Calvo A, Rector
Comisión Ciencia Tecnología y Educación Asamblea Legislativa
MSc. Ileana Moreira, Directora Escuela de Biología
 

	De: 
	Licda. Bertalía Sánchez Salas, Directora Ejecutiva 
Secretaría del Consejo Institucional
Instituto Tecnológico de Costa Rica 

	
Fecha:
	
05 de diciembre del 2012

	
	

	Asunto:
	Sesión Ordinaria No. 2796 Artículo 17, del 05 de diciembre del 2012.   Pronunciamiento del Consejo Institucional sobre la Reforma de la Ley No. 771, creada el 25 de octubre de 1949, Ley Orgánica del Colegio de Microbiólogos de Costa Rica, Expediente Legislativo No. 17.537


Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo tomado por el Consejo Institucional, citado en la referencia, el cual dice:


CONSIDERANDO QUE:

1. La Secretaría del Consejo Institucional, recibe oficio EB-932-2012, del 05 de diciembre de 2012, suscrito por la M.Sc. Ileana Moreira González, Directora de la Escuela de Biología, dirigido a la Licda. Bertalía Sánchez Salas, Directora Ejecutiva de la Secretaría del Consejo Institucional, en el cual adjunta el pronunciamiento del Consejo de Escuela de Biología del Instituto  Tecnológico de Costa Rica, respecto a la Reforma de la Ley No. 771, creada el 25 de octubre de 1949, Ley Orgánica del Colegio de Microbiólogos de Costa Rica., Expediente Legislativo No. 17.537, aprobado por el Consejo Extraordinario No. 34-2012, del 5 de diciembre de 2012, que en lo conducente dice:

“Considerando que:
· La Biotecnología reúne una extensa multiplicidad de tecnologías, en la cual coinciden disciplinas básicas y aplicadas tales como: agricultura, microbiología, genética, veterinaria, genómica, proteómica, bioinformática, nanobiotecnología, ciencias forenses, biología y sectores industriales como el farmacéutico, alimentario y energético. 

· Según el Plan Nacional de Ciencia, Tecnología e Innovación 2011-2014, por Biotecnología  se entiende “la actividad multidisciplinaria que comprende la aplicación de los principios científicos y de la ingeniería al procesamiento de materiales por agentes biológicos para proveer bienes y servicios. Los agentes biológicos pueden ser células microbianas, animales, vegetales y enzimas. Se entiende por bienes,  cualquier producto industrial –como alimentos o bebidas– obtenido a través de la transformación de un insumo o materia prima; y por servicios, a aquellos vinculados a la purificación de aguas y tratamiento de efluentes”.

· El Consejo Nacional de Rectores (CONARE)  aprobó el 15 de octubre de 1996, el programa de bachillerato en Ingeniería en Biotecnología (Sesión 27-96, artículo 6), en el Instituto Tecnológico de Costa Rica.  El inicio lectivo tuvo lugar el I semestre de 1997.

· La Carrera de Ingeniería en Biotecnología en su grado de Bachillerato, se encuentra acreditada desde 2007 ante SINAES y actualmente se está a la espera de la resolución sobre el proceso de re acreditación.

· El plan de estudios de la carrera de Ingeniería en Biotecnología, en su grado de Bachillerato  ha sido modificado en estos 15 años para responder  a las necesidades profesionales del mercado. Con estos cambios se han potenciado el aprendizaje continuo, el espíritu emprendedor, la capacidad de resolver problemas mediante el desarrollo de la investigación y el carácter proactivo de jóvenes educandos, quienes han comenzado a hacer un aporte sustancial al desarrollo científico, tecnológico y social de Costa Rica. 
· El Consejo Nacional de Rectores aprobó en 2011, el inicio  de la carrera de Ingeniería en Biotecnología en su grado de Licenciatura en el Instituto Tecnológico de Costa Rica. 

· Las áreas de trabajo donde se desempañan los ingenieros en biotecnología son: biotecnología ambiental, control biológico, biotecnología vegetal, bioprocesos, biología molecular, control de calidad, microbiología industrial, biomedicina, entre otros.

· Costa Rica apoyó en el año 2000 las metas del Proyecto Milenio, propuestas por las Naciones Unidas. Para alcanzar estos fines se deben implementar una serie de opciones estratégicas en ciencia, tecnología e innovación y dentro de estas opciones se señala a la Biotecnología como una herramienta esencial, para alcanzar un mejor desarrollo de nuestras sociedades.

· El presente gobierno de la República (2010-2014) ha ubicado a la Biotecnología como un área prioritaria, en los Planes Nacionales de Desarrollo y de Ciencia, Tecnología e Innovación.

· La comisión especial del Poder Ejecutivo conformada de acuerdo al inciso a), artículo 21 bis de la Ley N° 7210, Ley del Régimen de Zonas Francas y sus reformas, definió en su sesión extraordinaria del 12 de noviembre de 2010, una serie de “sectores estratégicos”, dentro de los cuales se encuentra la: Industria farmacéutica y biotecnología (inciso g).
· La  medicina actual tiene una fuerte base tecnológica, debido a lo cual es indispensable la participación y enfoque multidisciplinario para responder a los desafíos y necesidades presentes en el ámbito de la salud. De tal manera que, adicionalmente a los profesionales de ciencias médicas, un nutrido y variado grupo de científicos y tecnólogos participan activamente en la prevención, tratamiento y seguimiento de enfermedades, discapacidades y lesiones. Dentro de éstos profesionales se encuentran los Ingenieros en Biotecnología graduados por el  ITCR.
· El pronóstico  en la salud progresa en forma muy acelerada, de tal forma que se predice que  cerca del 80% de enfermedades se podrán detectar antes que aparezcan los síntomas.  Lo anterior será posible, entre otros, por el desarrollo y utilización de métodos de diagnóstico moleculares, en los cuales  participan equipos  multidisciplinarios, dentro de ellos se encuentran los ingenieros en biotecnología. 
· La reforma de la ley nº 771 no fue consultada a la Escuela de Biología del ITCR por ninguna instancia, ni medio.

· Las ramas de las especialidades de microbiología, señaladas en el artículo 8 de la supradicha reforma, sobrepasan por mucho el ámbito profesional del Microbiólogo Químico Clínico.  Definido éste en el artículo 40 de la Ley General  de Salud.

· La reforma de la ley nº 771 responde al entorno de una Costa Rica de mediados del SXX, con pocas profesiones vigentes y no a la compleja realidad laboral actual. De tal modo que el ejercicio profesional en un área tan extensa y compleja como es la Biotecnología, quedaría supeditado a la asociación a un Colegio Profesional, dedicado a una menor área profesional, tal es el caso de la Microbiología, Clínica Química. 

· La reforma propuesta retrasaría y limitaría sensiblemente la inversión en investigación y desarrollo y por ende el desarrollo científico y tecnológico de nuestro país, al obligar a contratar solo profesionales asociados al Colegio de Microbiólogos y Químicos Clínicos y al no contemplar la oferta laboral existente, creada en base a las necesidades actuales del país. 

· La propuesta restringiría la actividad académica de las Universidades y el campo laboral de aquellos especialistas en el área biotecnológica, atentando con el derecho al trabajo de estos profesionales.

Acuerda:
· Rechazar la reforma de la ley nº 771, creada el 25 de Octubre de 1949, Ley Orgánica del Colegio de Microbiólogos de Costa Rica. Expediente legislativo 17.537.

· Comuníquese de inmediato al Consejo Institucional del ITCR”.

2. El Consejo Institucional  en la Sesión No. 2796, conoció la mencionada propuesta de reforma a la Ley y en particular los artículos modificados 8 y 9, y consideró que las ramas de especialidad no son de competencia exclusiva de los Profesionales en Microbiología.





ACUERDA: 

a. Pronunciarse en contra del Proyecto de “Ley Reforma de la Ley No. 771, creada el 25 de octubre de 1949, Ley Orgánica del Colegio de Microbiólogos de Costa Rica, Expediente Legislativo No. 17.537”

b. Comunicar. ACUERDO FIRME
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