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SCI-1048-2013
Comunicación de acuerdo 


	Para:
	Dr. Julio Calvo Alvarado, Rector
Ing. Luis Paulino Méndez, Vicerrector de Docencia	
Lic. Walter Sequeira, Vicerrector a.i. de Administración
Dr. Milton Villarreal, Vicerrector VIE
Dra. Claudia Madrizova, Vicerrectora VIESA
M.Sc. Edgardo Vargas, Director Sede Regional San Carlos
Arq. Marlene Ilama, Directora Centro Académico de San José
Lic. Wilberth Mata, Director Centro Académico de Limón
MAU. Tatiana Fernández, Directora de la Oficina de Planificación Institucional
Ing. Alfredo Villarreal, Director del Centro de Cómputo
Ing. Saúl Fernández, Director de la Oficina de Ingeniería
Ing. Manuel Centeno, Director del Departamento de Mantenimiento
Dra. Hannia Rodríguez, Directora del Departamento de Recursos Humanos


	De: 
	Licda. Bertalía Sánchez Salas, Directora Ejecutiva 
Secretaría del Consejo Institucional
Instituto Tecnológico de Costa Rica 

	
Fecha:
	
 13 de noviembre de 2013

	
	

	Asunto:

	Sesión Ordinaria No. 2847 Artículo 10, del 13 de noviembre de 2013.  Planes Tácticos 2014: Plan de Capacitación y Becas, Plan de Equipamiento, Plan de Infraestructura, Plan de Renovación y Adquisición de Equipo Computacional y el Plan de Mantenimiento



Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo tomado por el Consejo Institucional, citado en la referencia, el cual dice:

CONSIDERANDO QUE:
1. El Reglamento del Proceso de Planificación Institucional y Normas de Operación del Consejo de Planificación Institucional, establece en el Artículo 9:

“Artículo 9 Seguimiento y evaluación
El seguimiento y la evaluación del proceso de planificación institucional consiste (sic) en la verificación del cumplimiento de los siguientes aspectos: 

a. Plan estratégico institucional 
El seguimiento del Plan Estratégico Institucional deberá realizarlo por el Consejo de Planificación con el apoyo y direccionamiento técnico de la Oficina de Planificación Institucional, al menos una vez al año. De considerarlo necesario, ese órgano colegiado deberá formular las propuestas de modificación al Plan Estratégico Institucional con el fin de que el Consejo Institucional las apruebe, y notifique a la comunidad institucional, los ajustes correspondientes a cada nivel.
b. Planes tácticos
El seguimiento de los planes tácticos deberá ser realizado, al menos una vez al año, por la dependencia o dependencias responsables, con el apoyo y direccionamiento técnico de la Oficina de Planificación Institucional, las cuales deberán formular las propuestas de cambio en los planes que estimen necesarias, con el fin de que el Consejo Institucional las apruebe, y notifique a la comunidad institucional, los ajustes correspondientes a cada nivel.
c. Plan Anual Operativo Institucional
Los responsables el seguimiento de los resultados del Plan Anual Operativo serán los encargados de cada programa. La evaluación y el seguimiento serán realizados por la Rectoría con el apoyo de la Oficina de Planificación Institucional. La evaluación será sometida a conocimiento del Consejo Institucional.”
2. La Secretaría del Consejo Institucional, recibe el oficio R-1036-2013, con fecha de recibido 15 de octubre de 2013, suscrito por el Dr. Julio Calvo Alvarado, Rector, dirigido al Ing. Alexander Valerín, Coordinador de la Comisión de Planificación y Administración, en el cual adjunta los Planes Tácticos 2014, para el trámite correspondiente.    Informa además, que el Consejo de Rectoría dio por conocidos y avalados dichos Planes,  en la Sesión No. 38-2013, Artículo 1, del 28 de octubre de 2013. (Ver anexo 1)
3. La Comisión de Planificación y Administración, en reunión No. 555-2013, celebrada el 07 de noviembre de 2013, recibe a la M.A.U. Tatiana Fernández, a la Licda. Mercedes Mora  y al Lic. José Antonio Sánchez, de la Oficina de Planificación Institucional; la Lic. Rebeca Salazar Araya, Secretaria Ejecutiva del Comité de Becas, M.A. Ulises Rodríguez, Director del CEDA, al Ing. Saúl Fernández, Director Oficina de Ingeniería y a los  Ings. Manuel Centeno y Carlos Rodríguez, del Departamento de Mantenimiento;  quienes realizan la exposición de los Planes Tácticos 2014. 
Los miembros de la Comisión presentan observaciones, entre las cuales se citan las siguientes:
· Hay  una consecución de recursos que el TEC debe abocarse a buscarlos, para suplir las necesidades, de forma tal que el Plan no quede solo plasmado en un documento.
· Es importante socializar los Planes con la Comunidad Institucional con el fin de que en cada uno de los Programas se vean reflejados en las diferentes acciones que solicitan.  Por lo que, se recomienda que la Oficina de Planificación publique un detalle de cada uno de los Planes en el sitio Web de esa Oficina.
· Como un indicador importante para saber si son eficientes en la forma en que se están utilizando los recursos, es prudente que al finalizar el año 2013, se haga una revisión  sobre  las obras que se dejaron de hacer,  así como aquellas adicionales, lo que permite conocer si pueden abarcar más, recalendarizando las obras faltantes  como  prioridad uno para el próximo año.
. 
Expuestas las observaciones y aclaradas  las dudas, se dispone elevar la propuesta al Consejo Institucional, por realizarse el miércoles 13 de noviembre de 2013.

SE ACUERDA:
a. Aprobar los siguientes Planes Tácticos 2014:  Plan de Capacitación y Becas, Plan de Equipamiento, Plan de Infraestructura, Plan de Renovación y Adquisición de Equipo Computacional y el Plan de Mantenimiento,   presentados mediante el  oficio R-1036-2013. (Doc. Anexos).

b. Solicitar a la Administración que a partir del Informe de Ejecución de los Planes Tácticos 2013, presente el detalle de las acciones realizadas, acciones adicionales, así como un detalle de las que no se pudieron  atender  y de las medidas que se implementarán, para poder atenderlas en el corto plazo. Dicho informe deberá ser presentado a más tardar el último día hábil de febrero de cada año.

c. Comunicar.  ACUERDO FIRME. 


Palabras clave:  Planes -  tácticos 2014  -  Capacitación y Becas -  Equipamiento - Infraestructura -  Adquisición Equipo Computacional - Mantenimiento
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