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	Asunto:
	Sesión Ordinaria No. 3006, Artículo 12, del 25 de enero de 2017.  Consulta a la comunidad institucional sobre el Reglamento para la gestión de los Activos Bienes Muebles e Inmuebles y otros Activos, propiedad del Instituto Tecnológico de Costa Rica 



Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo tomado por el Consejo Institucional, citado en la referencia, el cual dice:
RESULTANDO QUE:

1. El Estatuto Orgánico del Instituto Tecnológico de Costa Rica, establece en su artículo 18, inciso f, lo siguiente: 

“Son funciones del Consejo Institucional:

…

f.  Aprobar, promulgar y modificar los reglamentos generales necesarios para el funcionamiento del Instituto, así como los suyos propios, excepto aquellos que regulen el funcionamiento de la Asamblea Institucional Representativa y del Congreso Institucional.

2. El Consejo Institucional en la Sesión Ordinaria No. 2152, Artículo 6, del 01 de diciembre del 2000, aprobó el Reglamento para la Administración de Activos Muebles, Inmuebles y otros activos sujetos a depreciación o amortización, publicado en la Gaceta No. 111, del 26 de marzo del 2001. 

3. El Consejo Institucional en la Sesión Ordinaria No. 2903, Artículo 11, del 11 de febrero del 2015, acordó:  

“a. Conformar una Comisión Especial para que analice y proponga una Reforma Integral al Reglamento para la Administración de Activos Muebles, Inmuebles y otros Activos, de la siguiente manera:

-
El Máster Jorge Carmona Chaves, Representante de la Comisión de Planificación y Administración, quien la coordina.

-
Un representante del Departamento de la Administración del Mantenimiento, nombrado por el Director.

-
Dos representantes del Departamento Financiero Contable: Uno de la Unidad de Contabilidad, y otro de la Unidad de Presupuesto.

-
Un representante de la Dirección Administrativa de la Sede Regional San Carlos, nombrado por la Dirección Administrativa de la Sede.

-
Un representante de la Oficina de Planificación Institucional.

-
Un representante estudiantil nombrado por la FEITEC.

Esta Comisión Especial podrá solicitar la asesoría que corresponda, en materia de su competencia, a la Auditoría Interna.

b.
Solicitar a la Comisión Especial presentar la propuesta recomendativa a la Comisión de Planificación y Administración, a más tardar el 31 de agosto de 2015.

c.  ACUERDO FIRME.”

CONSIDERANDO QUE:

1. La Secretaría del Consejo Institucional recibe oficio SCI-785-2015, con fecha de recibido 08 de diciembre de 2015, suscrito por el Ing. Jorge Arturo Carmona Chaves, Coordinador de la Comisión Especial para elaborar una propuesta de Reglamento para la administración de Activos Muebles, Inmuebles y otros Activos, dirigido al Dr. Julio Calvo Alvarado, Presidente del Consejo Institucional, en el cual, en cumplimiento del acuerdo tomado por el Consejo Institucional, Sesión No. 2903, Artículo 11, del 11 de febrero de 2015, remite la propuesta denominada “Modificación Integral al Reglamento para la gestión de los activos bienes muebles e inmuebles y otros activos, propiedad del Instituto Tecnológico de Costa Rica”. (Anexo 1)

2. El Consejo Institucional en la Sesión No. 2952, en el Informe de Correspondencia, conoce el oficio supracitado y lo traslada a la Comisión de Planificación y Administración para su respectiva revisión. 

3. La Comisión de Planificación y Administración en reunión No. 659-2015, realizada el 15 de diciembre de 2015 conoce el Informe presentado por la Comisión Especial, adjunto al oficio SCI-785-2015, y dispone agendarlo para la próxima reunión con el fin de que el Ing. Jorge Carmona, en su calidad de Coordinador de la Comisión Especial, realizara la presentación del documento.
4. La Comisión de Planificación y Administración en las reuniones No. 660 y 661-2016, realizadas el 26 de enero y 02 de febrero de 2016, respectivamente, conoce la Propuesta Modificación Integral al Reglamento para la gestión de los activos bienes muebles e inmuebles y otros activos, propiedad del Instituto Tecnológico de Costa Rica,  la cual fue presentada por el Ing. Jorge Carmona. En estas reuniones los integrantes de la Comisión realizan sus observaciones y se dispone que el señor Bernal Martínez y el señor Alexander Valerín harán una revisión de la propuesta con el fin de integrar los cambios sugeridos. 

5. En diversas reuniones de la Comisión de Planificación y Administración, se discute el tema; en la reunión No. 708-2017, realizada el 24 de enero de 2017, se concluye con la revisión y se dispone elevar la propuesta al Consejo Institucional para someter a Consulta de la comunidad institucional el “Reglamento para la Administración de Activos Muebles, Inmuebles y otros Activos”. 

SE ACUERDA:

a. Someter a consulta a la comunidad institucional, el siguiente Reglamento para la gestión de los activos bienes mueves e inmuebles y otros activos, propiedad del Instituto Tecnológico de Costa Rica, a más tardar el 10 de febrero  de 2017.
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CAPÍTULO I

DISPOSICIONES GENERALES

Artículo 1.
Del Tipo de reglamento y su Alcance

Este reglamento es de carácter general y es de acatamiento obligatorio para todos los custodios y responsables de las dependencias de la institución, organizaciones y actividades, en donde se haga uso de los activos propiedad del Instituto Tecnológico de Costa Rica (ITCR), para el logro de sus objetivos.

Artículo 2. 
Objetivo general 

Normar la gestión de los activos, bienes muebles e inmuebles y otros activos, propiedad del Instituto Tecnológico de Costa Rica.

Artículo 3.
Objetivos Específicos 

a) Definir las responsabilidades que adquieren los directores o encargados de toda dependencia organizacional del ITCR y custodios de la administración y uso de los activos.

b) Normar la incorporación, operación y desincorporación de los diferentes bienes, muebles e inmuebles y otros activos. 

c) Definir el proceso de gestión de los activos bienes muebles e inmuebles y otros activos, propiedad del Instituto con mayor nivel de autogestión.  

Artículo 4.
Definiciones

Para este Reglamento se establecen las siguientes definiciones: 

Acta de Donación: Es el documento mediante el cual se legaliza un acto de donación de bienes que realice la Institución o bien reciba.
Activo: Objeto que tiene valor real o potencial para el ITCR.   El objeto puede ser tangible o intangible. Generalmente se refieren a bienes muebles, inmuebles y biológicos, que posea la Institución.

Activo biológico: Están compuestos por los vegetales y animales vivientes utilizados en las actividades institucionales. 

Activos fijos capitalizables: Se considerarán aquellos bienes cuyo valor mínimo de adquisición no sea menor a lo establecido anualmente para este fin; el cual se actualizará según el índice de inflación oficial del año anterior, su vida útil es mayor a un año.  Este se adquiere para su uso y funcionamiento en la operación normal de la Institución o en la prestación de servicios al público en general.  Estos bienes están sujetos a revaluación, depreciación, amortización o agotamiento, según corresponda. 

Activo de Control: Activo que por su bajo valor monetario, no califica como activo fijo capitalizable, pero al cual se le asigna una identificación para su control y verificación de existencia.
Activos fijos intangibles: Son todos aquellos bienes propiedad de la Institución, representativos de franquicias, privilegios u otros similares, incluyendo los anticipos por su adquisición, que no son bienes tangibles ni derechos contra terceros, y que expresan un valor cuya existencia depende de la posibilidad futura de producir ingreso. Incluyen, entre otros, los siguientes: derechos de propiedad intelectual; patentes, marcas, licencias, alquileres, activos digitales, derechos de uso, licencias. Estos activos están sujetos a amortización o plusvalía según corresponda.

Activos fijos tangibles: Son todos aquellos bienes muebles e inmuebles que tienen dentro de sus características masa corporal, volumen y normalmente están sujetos a depreciación, agotamiento o plusvalía según corresponda.

Bien inmueble: Son bienes que no son sujetos de transportar por ser terreno o lo que a él se adhiere en calidad de mejoras. 

Bien mueble: Todo tipo de activo transportable que tenga utilidad para el desarrollo de las funciones laborales o la prestación de servicios al público, tales como mobiliario, equipo, maquinaria, instrumentos y herramientas o cualquier bien que este sujeto a depreciación.

Conformidad: Cumplimiento de un requisito.

Compra de activos: Proceso por el cual la Institución incorpora activos por medio de la normativa establecida para tal efecto.  

Custodio: Funcionario responsable por el uso, manejo, cuido y salvaguarda de un activo.

Desincorporación de un activo: Proceso por el cual se elimina un activo de los registros financieros producto de una donación, venta, pérdida o destrucción. 

Depreciación: Cargos para registrar el gasto por uso de un activo, el cual disminuye el valor en libros del activo a lo largo de su vida útil estimada.

Desarrollo, construcción y fabricación de activos: Proceso por el cual la institución elabora internamente activos a solicitud de las instancias institucionales que lo requieran. 
Destrucción de bienes: Acto mediante el cual se procede a eliminar físicamente aquellos bienes que por sus condiciones de obsolescencia o deterioro obligan a la Institución a dejarlo fuera de circulación y uso definitivo, así como a eliminarlo del registro correspondiente.

Donación: Es la transmisión gratuita de un activo institucional a favor de alguien que lo acepta, así como también los activos a favor de la institución de alguien que los ofrece. Por tanto, es el traspaso de activos sin contraprestación. 

Encargado de Control de Activos: Funcionario designado por el Director de Escuela o Departamento, representante legal de las organizaciones internas o el encargado de cualquier instancia institucional, según corresponda, al que se le encomienda el control de los activos. 

Fabricación de bienes muebles: Elaboración de bienes muebles por las unidades internas de la Institución, a solicitud de las instancias institucionales que requieran del bien.

Funcionario: Toda persona física que presta a la Institución sus servicios materiales, intelectuales o de ambos géneros, en virtud de un contrato de trabajo, expreso o implícito, escrito, individual.

Gestión de activos: Actividad coordinada de la institución para obtener valor a partir de los activos. 
Incorporación de activos: Es el proceso mediante el cual se incorpora un activo a los controles institucionales a partir de la compra, donación, desarrollo (Construcción-Fabricación) y reproducción.
Mejoras capitalizables: Se considerará mejora capitalizable toda aquella erogación que provoquen el alargamiento de la vida útil y/o la calidad del activo, siendo lo anterior, independiente del costo o monto de la erogación.

Organizaciones Internas: Son todas aquellas organizaciones de funcionarios(as) o estudiantes del ITCR que cuentan con personería jurídica propia, pero que para su funcionamiento reciben algunos beneficios (recursos, donaciones y servicios) de parte de la Institución. Su funcionamiento lo realiza dentro de las instalaciones pertenecientes al ITCR.

Otros activos: Se clasifican dentro de otros activos todos aquellos bienes que no pudieron ser clasificados en las categorías anteriores (patentes, licencias, derechos, semovientes, acciones y otros).

Parte interesada: Persona u organización que puede afectar, ser afectada o percibir que es afectada por una decisión o actividad 

Pérdida de activo: Ausencia física permanente del activo que obliga a la administración a sacarlo de los registros correspondientes. 

Plaqueo: Asignar una identificación a cada activo, el cual será su identificación durante la vida útil y dentro de la aplicación de activos fijos.

Proceso: Conjunto de actividades interrelacionadas o que interactúan que transforman los elementos de entrada en elementos de salida. 

Reproducción: Proceso por el cual la Institución incorpora un activo biológico producto del nacimiento de animales o plantas generados en el esfuerzo conjunto del hombre y la naturaleza.

Requisito: Necesidad o expectativa establecida, generalmente implícita u obligatoria. 

Responsable del activo: Persona responsable ante las Autoridades Institucionales de controlar y fiscalizar un conjunto de activos.

Retiro de activos: Excluir de los registros contables institucionales algún activo que previamente haya seguido los trámites reglamentarios, autorizados y respectivos, por donación, venta, pérdida o destrucción.  

Sistema de gestión de activos: conjunto de herramientas para la gestión de activos cuya función es la de implementar la política de la administración de activos para la consecución de los objetivos institucionales. 

Traslado interno de activos: Acción formal que practican los responsables de Escuelas o Departamentos para trasladar activos entre las instancias institucionales de conformidad con los procedimientos establecidos.

Trazabilidad de bienes: La trazabilidad de bienes consiste en un conjunto de medidas, acciones y procedimientos que permiten registrar e identificar cada activo desde su origen hasta su ciclo de vida final.

Venta: Acción de traspasar a otra persona física o jurídica la propiedad de los activos de la Institución a cambio de una retribución económica, conforme normativa vigente.

Vida del activo: Período desde la creación o adquisición del activo hasta el fin de la vida del mismo.

CAPITULO II

GESTIÓN DE ACTIVOS

Artículo 5.
De los activos controlables 

Corresponderá a la Vicerrectoría de Administración, por medio del Departamento Financiero-Contable, calcular e informar sobre la actualización del valor de los activos controlables, a más tardar en el mes de febrero de cada año. 

CAPITULO III

DEL PROCESO DE INCORPORACIÓN
Artículo 6.
De la incorporación de Activos 
Todo activo del ITCR deberá ser incorporado a los controles institucionales por medio de la gestión de compra, acto de donación, fabricación, desarrollo o construcción y por medio de la reproducción para los activos biológicos. 

Artículo 7.
De la identificación de los Activos 
Todo activo propiedad del ITCR debe ser debidamente identificado de acuerdo con los procedimientos establecidos para tal fin, y será responsabilidad del Departamento de Aprovisionamiento en conjunto con los entes técnicos involucrados. 
Artículo 8.
De la asignación de responsabilidad
Todo activo propiedad del ITCR debe ser asignado a un responsable para su adecuada administración.  Éste a su vez será el custodio de los mismos siempre y cuando no le asigne la custodia a otro funcionario.

Artículo 9.
De la asignación de custodia
Todo responsable de un activo propiedad del ITCR, lo podrá dar en custodia a un funcionario para su uso.  Este custodio, a partir de ese momento tendrá y asumirá la responsabilidad del mismo, sometiéndose al procedimiento establecido para su debido control.

Artículo 10.
De las obligaciones de uso e informe de eventos

El responsable y el custodio, asumirá plena responsabilidad sobre el activo asignado.  Estará obligado a conservarlo, utilizarlo en forma adecuada y solamente para el ejercicio propio de sus labores. Deberá informar cualquier daño, pérdida u obsolescencia del activo a quien le asignó la responsabilidad o custodia del mismo, mediante el procedimiento establecido para tal fin.

En caso de los activos biológicos, también se deberá informar en el tiempo establecido la reproducción o deceso de estos. 

Artículo 11.
De la Compra de activos 
El responsable de este proceso es el Departamento de Aprovisionamiento en su adquisición y el Departamento de Financiero Contable del registro correspondiente, una vez que la unidad ejecutora o centro funcional lo haya solicitado. 

Artículo 12.
Del Desarrollo, la construcción y fabricación de activos

La Oficina de Ingeniería y el Departamento de Administración del Mantenimiento una vez finalizadas las obras (terminada la confección, fabricación o desarrollo de un activo), serán los responsables según corresponda, de informar en un plazo de tres días hábiles al Departamento de Aprovisionamiento para la identificación del activo y al Departamento de Financiero Contable para su registro y clasificación. 

Artículo 13.
De la Reproducción

Los encargados de los departamentos académicos que tengan bajo su responsabilidad activos biológicos para la docencia, la investigación y la extensión, deberá en un plazo no mayor de tres días hábiles después de la respectiva identificación, informar al Departamento de Financiero Contable para su registro y clasificación. 

Artículo 14.
De la Donación 

El Consejo Institucional será el responsable de aceptar y otorgar las donaciones de activos e informar a los Departamentos de Aprovisionamiento y Financiero Contable para el respectivo tramite. 
CAPITULO IV

DEL PROCESO DE OPERACIÓN

Artículo 15.
Del Responsable de Activos

El director o encargado de toda dependencia organizacional del ITCR, tendrá la responsabilidad directa sobre el control de los activos asignados a la misma para el cumplimiento de sus funciones, así como respetar los mecanismos de control establecidos por los  Departamentos de Financiero Contable y Aprovisionamiento, que salvaguarden la integridad de los mismos.

Artículo 16.
De la Custodia

El director o encargado de toda dependencia organizacional del ITCR, obligatoriamente asignará, por el medio formal correspondiente, (formulario o sistema), la custodia de los activos a los funcionarios de su dependencia, para el desempeño de sus labores.  

Artículo 17.
De la responsabilidad del custodio

El custodio velará por la seguridad, uso y cuido de los activos, e informará de acuerdo al procedimiento establecido al superior jerárquico o encargado respectivo: el robo, extravío, daño o la transferencia de la custodia a lo interno de la dependencia del activo.

Artículo 18.
De los Traslados

El director o encargado de toda dependencia organizacional del ITCR, podrá realizar el traslado de un activo a otra dependencia a través del procedimiento establecido, y el responsable a partir de ese momento, será el director o encargado de la dependencia solicitante. 

Artículo 19.
De los Préstamos

El director o encargado de toda dependencia organizacional del ITCR, podrá realizar un préstamo de un activo a un Director(a), representante legal de las organizaciones internas o al encargado(a) de cualquier instancia institucional, sin que implique transferencia de las responsabilidades que le señale este reglamento o el procedimiento respectivo; prevaleciendo siempre el principio de que éstos últimos son corresponsables por la custodia y el uso del mismo.

En caso de que el préstamo se realice a entes públicos debe mediar la autorización del rector o de la persona a quién éste delegue, siempre y cuando con el uso del mismo, logre alcanzar los objetivos propuestos y que éstos no se antepongan a los objetivos institucionales.  Para entes privados debe existir un convenio específico entre partes.

Artículo 20.
De la comunicación del traslado o préstamo de activos

Todo traslado o préstamo de un activo que ha sido dado en custodia, debe ser previamente comunicado oficialmente por parte del director o encargado de la dependencia, al custodio. 

 Artículo 21.
De la trazabilidad de los activos.

Los directores o encargados de toda dependencia organizacional del ITCR deberán, de acuerdo al procedimiento establecido, realizar el levantamiento de todos los activos de la dependencia a su cargo, al menos una vez al año e informará al superior inmediato y al Departamento Financiero-Contable o sus homólogos en las sedes, los resultados obtenidos a través del medio destinado para este fin.  Los activos que se someterán a este proceso serán aquellos que aún tengan un valor en libros en los registros Contables, es decir, los que aún no se hayan depreciado contablemente en su totalidad.
Artículo 22.
De los hallazgos del levantamiento de activos.
Todo levantamiento de activos realizado por el director o encargado de una dependencia organizacional del ITCR, debe registrar y reportar, de acuerdo a lo establecido en el artículo anterior, la condición actual de los activos, sea esta: en uso, desuso, obsoletos, en mal estado, extraviado u otra, de acuerdo con los plazos establecidos en el procedimiento correspondiente. (el procedimiento debe detallar las acciones a seguir de acuerdo al estado del activo) 
Artículo 23.
De los levantamientos de activos.
El Departamento Financiero-Contable o su homólogo en las sedes, hará de una forma aleatoria, de acuerdo al procedimiento establecido, la verificación de los levantamientos realizados por los directores o encargados de toda dependencia organizacional del ITCR, detallando las acciones realizadas según hallazgos, en el informe correspondiente. 

Adicionará a este control aquellos activos que según registros estén siendo utilizados y no tengan valor en libros, para efectos de corroborar su existencia.
CAPITULO V

DEL PROCESO DE MANTENIMIENTO

Artículo 24.
De los responsables del proceso de mantenimiento 

Serán responsables del proceso de mantenimiento los departamentos de: Aprovisionamiento, Financiero Contable, Mantenimiento y la Oficina de Ingeniería, en el ámbito de su competencia.  

Artículo 25.
Del plan del mantenimiento preventivo.

Los directores o encargados de toda dependencia organizacional del ITCR deberán, confeccionar un plan de mantenimiento preventivo de todos los activos que están bajo su responsabilidad, el cuál deberá ser enviado al Departamento de Administración de Mantenimiento o su homólogo en las Sedes, para su incorporación en el Plan de Mantenimiento y Renovación Institucional.

Artículo 26.
Del cumplimiento del plazo de mantenimiento preventivo.

Todo custodio de activo, deberá reportar al director o encargado de la dependencia organizacional del ITCR a que éste pertenece, el vencimiento del plazo para el mantenimiento preventivo de los activos a su cargo.

Artículo 27.
Del reporte de mantenimiento correctivo.

Todo custodio de activos, deberá reportar al director o encargado de la dependencia organizacional del ITCR a que este pertenece, el daño o mal funcionamiento de los activos bajo su custodia y éste a la vez lo hará, de acuerdo al procedimiento establecido, ante el Departamento de Administración de Mantenimiento o su homólogo en las Sedes, para su valoración y reparación en caso de que corresponda. 

Artículo 28.
Del tiempo de respuesta para el mantenimiento correctivo.

El Departamento de Administración de Mantenimiento o su homólogo en las Sedes, deberá en un plazo no mayor de tres días hábiles, entregar el reporte de la valoración o reparación de los activos reportados, por el director o encargado de la dependencia organizacional que así lo hiciese. 

Artículo 29.
Del aumento del valor de un activo 

Cuando un director o encargado de una dependencia organizacional del ITCR, realice una mejora de un activo, éste se hará responsable de su capitalización de acuerdo con las políticas contables y el procedimiento establecido. 

CAPITULO VI

PROCESO DE DESINCORPORACIÓN 

Artículo 30.
Del proceso de desincorporación de un activo 

Cuando una dependencia organizacional del ITCR determine que un activo no tiene utilidad funcional para su dependencia, deberá buscar el criterio técnico del ente competente, para determinar el estado real del mismo y trasladar el activo al Departamento de Aprovisionamiento o su homólogo en las Sedes, para la desincorporación respectiva, de acuerdo con el procedimiento establecido. 

Artículo 31.
De la desincorporación de un activo

El Departamento de Aprovisionamiento, cuando medie criterio técnico de que un activo ya no tiene utilidad funcional, procederá mediante los mecanismos establecidos institucionalmente, a realizar la respectiva desincorporación.

Artículo 32.
Del retiro de activos 

El Departamento de Aprovisionamiento deberá retirar a través del procedimiento establecido, el activo que por su estado se declare inservible, no puede ser objeto de reparación ni mejora y su valor de rescate es cero. 

Artículo 33.
Para la donación de un activo 

El Consejo Institucional será el responsable de autorizar las donaciones de activos que el Departamento de Aprovisionamiento realice, siempre y cuando el criterio técnico determine que es funcional y no satisface una necesidad institucional; y se realice a entes públicos o sin fines de lucro para fines didácticos, conforme a la Ley No. 6106 y al Artículo 155 del Reglamento de la Contratación Administrativa de la República.
Artículo 34.
De la venta de un activo

El Departamento de Aprovisionamiento en coordinación con el Departamento de Financiero Contable, podrá realizar la venta de un activo y a través del procedimiento respectivo conforme a las normas de la Ley Administración Financiera de la República y el Reglamento de la Contratación Administrativa, siempre y cuando el criterio técnico determine que no puede ser utilizado a nivel institucional por sus condiciones o atendiendo una directriz institucional. 

Artículo 35.
De los activos biológicos 

Los Directores o encargados de toda dependencia organizacional del ITCR, que tengan bajo su custodia activos biológicos, podrán realizar en coordinación con el Departamento de Aprovisionamiento y Financiero Contable, donaciones y ventas de los mismos en cumplimiento con las condiciones estipuladas en los artículos 32 y 33 de este reglamento.  En caso de desecho, este deberá reportar en un plazo no menor a las 24 horas de ocurrido el suceso, al Departamento Financiero Contable o en su defecto al Departamento Administrativo de la Sedes Regionales y Centros Académicos para su respectivo registro. 
Artículo 36.
De los activos inmuebles 

Ante un acuerdo del Consejo Institucional de la demolición de un bien inmueble, la Oficina de Ingeniería deberá informar al Departamento Financiero Contable, con un mes de anticipación del acto, para el respectivo registro a ajustes contable.  

Cuando se retire un activo mueble para su desincorporación (venta, donación o destrucción) deberá realizarse conforme a lo que establezca el Reglamento a la Ley “Control de la Propiedad, Planta y Equipo”

CAPÍTULO VII

DISPOCISIONES FINALES

Artículo 37.
De las sanciones 

Todos los funcionarios del ITCR como custodio de los activos, están obligados a acatar la normativa vigente, haciéndose acreedor tanto de las prerrogativas en el uso del activo como de las responsabilidades y sanciones que se generen de la no aplicación de este Reglamento, de acuerdo con la II Convención Colectiva de Trabajo y sus Reformas, de la Ley de Administración Pública y de la Ley de Administración Financiera.

Si se determina responsabilidad por parte del funcionario responsable o custodio del activo, con el debido proceso, se actuará conforme a lo estipulado en la Ley de Administración Pública y Ley de Administración Financiera de la República.
Artículo 38.
De las disposiciones 

Los Directores y encargados de toda dependencia organizacional del ITCR, así como los custodios de los activos institucionales, deberán conocer y aplicar las disposiciones internas que las Unidades Administrativas correspondientes dispongan en materia de activos. 

Artículo 39.
Del incumplimiento 

Lo no previsto en este Reglamento será resuelto por el Rector de acuerdo a lo dispuesto en la normativa interna y externa vigente. En aquellos casos especiales por su naturaleza legal, se tendrá previo dictamen de la Oficina de Asesoría Legal para su debida autorización. 

Artículo 40.
De la vigencia del Reglamento 

Este Reglamento rige a partir de la publicación en la Gaceta y deroga el Reglamento para la administración de activos muebles, inmuebles y otros activos sujetos a depreciación y amortización, aprobado en la Sesión No. 2152, art. 6, del 1 de diciembre del 2000, publicado en la Gaceta 111, del 26 de marzo del 2001.
CAPITULO VIII

TRANSITORIOS

Transitorio I

A partir de la aprobación de este reglamento, la Vicerrectoría de Administración en un plazo no mayor de seis meses, deberá elaborar o actualizar los diferentes procedimientos que se indican en este reglamento o para la puesta en marcha de este Reglamento.

Transitorio II

La Administración en un plazo no mayor de seis meses deberá elaborar un diagnóstico y desarrollar la herramienta (sistema) que permita la aplicación de este Reglamento. 

Una vez que se cuente con el sistema y su respectiva capacitación, los responsables de cada dependencia asignarán la custodia de los activos en un plazo de un mes calendario. 
Transitorio III

El Departamento de Recursos Humanos en un plazo no mayor a seis meses estandarizará la función de “custodio” en el manual de puestos vigente. 
b. Comunicar.  ACUERDO FIRME. 
Palabra clave:   Consulta - Propuesta-Reglamento de Activos   
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