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COMUNICACIÓN DE ACUERDO 

SCI-521-2009
13 de agosto del 2009

	A:
	MSc. Eugenio Trejos B., Rector 

	
	Licda. Maureen Ballestero V., Jefa de Área, Comisión Permanente Especial de Ambiente, Asamblea Legislativa

	
	

	DE:
	Licda. Bertalía Sánchez, Directora Ejecutiva 
Secretaría del Consejo Institucional

	
	

	ASUNTO:
	Sesión Ordinaria No. 2622, Artículo 10, del 13 de agosto del 2009. Pronunciamiento del Consejo  Institucional sobre el Proyecto de Ley: “Adición del inciso e) al artículo 19 de la Ley Forestal Nº 7.575”, Expediente Nº 17.206, remitido por la Comisión Permanente Especial de Ambiente de la Asamblea Legislativa 



Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo citado en la referencia, el cual dice:

CONSIDERANDO QUE:

1. La Secretaría del Consejo Institucional recibió con fecha 26 de junio del 2009, la Boleta de Comunicado Ref-456-09, suscrita por el Dr. Dagoberto Arias Aguilar, Rector, a.i., dirigido a la Licda. Bertalía Sánchez Salas, Directora Ejecutiva de la Secretaría del Consejo Institucional, en la cual adjunta el oficio de la Asamblea Legislativa AMB-43-2009, en el que solicita emitir criterio del Proyecto “Adición del inciso e) al artículo 19 de la Ley Forestal N°7575”, expediente N°17.206.

2. Mediante oficio SCI-448-2009, con fecha 18 de junio del 2009, la Licda. Bertalía Sanchez Salas, Directora Ejecutiva de la Secretaría del Consejo Institucional, traslada al Ing. Julio Calvo, Director de la Escuela de Ingeniería Forestal, el Proyecto denominado: “Adición del inciso e) al Artículo 19 de la Ley Forestal N°7575”, expediente N°17.206, remitido por la Comisión Permanente Especial de Ambiente de la Asamblea Legislativa, para que esta Escuela se pronuncie respecto al Proyecto citado y tomarlo como insumo en la elaboración del Pronunciamiento por parte del Consejo Institucional ante la Asamblea Legislativa.

3. La Secretaría del Consejo Institucional recibió el Oficio FO-398-2009, con fecha 27 de julio del 2009, suscrito por el Ph.D. Julio C. Calvo Alvarado, Director  de  la  Escuela  de  Ingeniería  Forestal, en   el  que  transcribe  el 
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acuerdo tomado por el Consejo de Escuela en la Sesión ordinaria No. 24-2009, celebrada el 27 de julio del 2009, y emiten criterio respecto al Proyecto de Ley “Adición del inciso e) al artículo 19 de la Ley Forestal N°7575”, expediente N°17.206”, el cual dice:
“Considerando: 
Que la justificación que contiene el Proyecto de Ley No 17.206 no contiene elementos técnicos biológicos, físicos y ambientales  que demuestren la necesidad de efectuar una modificación al artículo 19 de Ley Forestal 7575. Toda la justificación aportada lo es en elementos económicos, sin considerar los elementos naturales que son los que hacen que la actividad turística sea la actividad primordial en áreas con cobertura boscosa.
Que la propuesta que hace el proyecto 17.206, utiliza como único elemento definitorio para el desarrollo, el que se permita el cambio de uso en el 10% del área boscosa de un inmueble.  Esto significaría que de hecho se podría eliminar la vegetación total, cualquiera que ésta sea (bosque primario, bosques en desarrollo, bosque secundario, manglares, robledales, yolillales, bosques intervenidos, entre otros) de un 10% del área total de bosque del inmueble en cuestión lo cual no es conveniente. La legislación actualmente existente no limita la posibilidad del desarrollo turístico en áreas con cobertura boscosa y este elemento de 10% lo único que haría es introducir un tope que no considera la estructura de la vegetación, ni las condiciones topográficas del área que se impacta con el desarrollo turístico, lo cual podría resultar contra producentes, para el mismo desarrollo turístico.
Que en el artículo 19 de la Ley Forestal 7575 actualmente vigente en sus incisos a, b, c y d, no contiene una limitante para el desarrollo turístico en aquellas áreas con cobertura boscosa y por el contrario, la propuesta del proyecto 17.206 define un tope de área susceptible al cambio de uso sin considerar elementos propios del bosque tales como, estructura horizontal y vertical del bosque, composición florística, presencia de rocosidad, pendiente del terreno, en general aspectos del clima como precipitación,  fragmentación del bosque en unidades ecológicamente no viables para garantizar los ciclos biológicos de las especies animales y vegetales que allí habitan y todos ellos son el objeto de interés del turismo por lo que no resulta objetivo el obviarlos.
Que la propuesta de cambio presentada, deja la duda si el 10% del área que es susceptible al cambio de uso contempla todas las perturbaciones posibles como parte del desarrollo turístico, como por ejemplo: zonas verdes o jardines, aceras, caminos primarios de acceso, senderos, plataformas 
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de observación, accesos a canopy, bodegas, lavanderías, lagunas de oxidación, restaurantes y habitaciones, salas de juegos, recreación, piscinas, jacuzzis, área de parqueo, entre otros. Estos elementos mencionados sí son de absoluta relevancia considerar, en razón de todos los posibles impactos directos e indirectos que sobre el ecosistema se producirían a la hora de construir y utilizar infraestructura turística. Por el contrario, la legislación actualmente vigente sí considera estos impactos y con los mecanismos de aprobación existentes, se podría permitir un desarrollo turístico acorde con las capacidades biofísicas que el área boscosa permita.
Que la eventual modificación del artículo 19 vendría a fomentar la fragmentación de los bosques ya de por sí bastante fragmentados por actividades humanas anteriores. La introducción de un porcentaje de usar hasta un diez por ciento (10%) del suelo del área total de la propiedad, tiene implicaciones importantes. Si lo que se desea es autorizar el cambio de uso del bosque, debe normarse con claridad, para que se entienda que lo que se permitirá es eliminar o prescindir el bosque para dedicarlo a otro uso como infraestructura turística. Debe garantizarse racionalidad y proporcionalidad, la variable área total del inmueble no garantiza esta condición, pues puede darse varias segregaciones en una finca madre que harían cambiar el uso a un alto porcentaje del inmueble original, y por esta vía ir desapareciendo la cobertura boscosa de una forma solapada. 
Que permitir ese cambio de uso hasta de un 10% de las áreas boscosas, sin más instrumento que un inventario, es un riesgo muy alto pues deja abierta opciones que permitan la pérdida de bosques en el país, a costa de una actividad tan lucrativa como es el turismo. Un inventario forestal sólo caracteriza desde el punto de vista dasométrico la masa forestal. Esta disposición excluye la necesidad de valorar los demás componentes del ecosistema bosque (pe. suelo, topografía, hidrología, biodiversidad, otros). A nivel nacional hay otra normativa legal ambiental a considerar (Ley de Manejo y Conservación de Suelos, Ley del Ambiente, Ley Biodiversidad, Ley de Aguas, Principios, Criterios e Indicadores de sostenibilidad,  otras), por lo cual un inventario no es suficiente para que la Administración otorgue una autorización para cambio de uso del suelo. Además, es importante tomar en cuenta que donde se van a dar mayormente estos cambio de uso, va a ser en zonas costeras, las que son de por si, muy frágiles.
Que introducir conceptos nuevos, como “áreas boscosas” y “áreas forestales” sin definirlos, en este sentido es importante recordar que,  la Ley Forestal 7575, artículo 3, inciso d) define lo que es “bosque”. Por tanto cabría preguntarse, ¿Son términos equivalentes?  Estos conceptos son muy importantes, pues el artículo 19  de  la  Ley  Forestal prohíbe el cambio de uso 
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del suelo, introducir términos diferentes da confusión.  Por otra parte, es importante indicar  que  la Ley  Forestal  7575  es  novedosa en conceptos, por ejemplo el de “ecosistema boscoso”, el cual está definido en forma holística en el inciso c) del artículo 3, es un concepto de bosque como unidad espacial, y no como unidad registral  que pareciera entenderse en el proyecto de Ley 17.206. 
Que no es adecuado declarar automáticamente de conveniencia nacional, las fincas que acá se están denominando “fincas boscosas”. La conveniencia nacional otorga facultades especiales vía excepción, tal es el caso de la corta de árboles en las áreas de protección que establece el Artículo 33 de la  ley Forestal, porque se requiere hacer una obra o infraestructura de interés nacional, tales como un puente, una planta hidroeléctrica, por poner solo dos ejemplos.  Una declaratoria de conveniencia nacional, debe estar antecedida de una valoración de los beneficios sociales contra los costos socio ambientales. Por tanto, cada declaratoria de conveniencia debe darse en forma específica, para que con base en los componentes biofísicos por afectar y los beneficios esperados con el proyecto,  permitan establecer que el costo ambiental es menor que los beneficios. Esto no podría aplicarse de manera general para todas las fincas que cumplan la denominada condición de ser “fincas boscosas”.
Por lo tanto:
El Consejo de la Escuela de Ingeniería Forestal acuerda, oponerse en todos sus alcances a la propuesta presentada por el Diputado Carlos Federico Tinoco Carmona bajo el expediente No 17.206, por no demostrar con argumentos técnicos biológicos, físicos y ambientales que la propuesta presentada  beneficie al sector turismo, a los bosques y a la sociedad costarricense. Se reafirma que la legislación actual Ley Forestal 7575, en su artículo 19, ya permite el desarrollo turístico en armonía con la naturaleza.  
Adicionalmente, el Consejo de la Escuela de Ingeniería Forestal del Instituto Tecnológico de Costa Rica, considera importante que cualquier consulta sobre temas ambientales sean evaluados y analizados en un contexto global y en este sentido llama la atención para que si fuera posible la Comisión Especial de Ambiente de la Asamblea Legislativa pueda analizar este expediente junto con otros como el expediente 17.211, el cual también se refiere al tema de proyectos turísticos pero en áreas silvestres protegidas”. 

4. La Presidencia del Consejo Institucional acoge en todos sus extremos el pronunciamiento emitido por el Consejo de Escuela de Ingeniería Forestal y eleva la propuesta al Consejo Institucional para su conocimiento y aprobación. 
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5. De  acuerdo a la misma Ley Forestal 7575, y la Ley de Aguas 276, se establece que existen zonas inalienables de protección boscosa alrededor de fuentes de agua, que protegen estos sectores del bosque que no son considerados en la propuesta de modificación del Artículo 19 de esta Ley. 

6. Introducir una regulación de permitir en un porcentaje que se pueda modificar el uso del suelo para esos fines, pone en riesgo el bosque y va en detrimento de todas las políticas de protección y reforestación establecidas por el Estado para la protección de la biodiversidad localizada en esos territorios.

ACUERDA:

a. Oponerse en todos sus alcances a la propuesta presentada por el Diputado Carlos Federico Tinoco Carmona, que se tramita bajo el expediente No 17.206, por no demostrar con argumentos técnicos biológicos, físicos y ambientales que la propuesta presentada beneficie al sector turismo, a los bosques y a la sociedad costarricense. 

b. Reafirmar que la legislación actual “Ley Forestal 7575”, en su Artículo 19, ya permite el desarrollo turístico en armonía con la naturaleza.  

c. Instar a la Comisión Especial de Ambiente de la Asamblea Legislativa, que esta Institución considera importante que cualquier consulta sobre temas ambientales sean evaluados y analizados en un contexto global y se pueda analizar este expediente junto con otros, como el expediente 17.211, el cual también se refiere al tema de proyectos turísticos pero en áreas silvestres protegidas. 

d. Comunicar. ACUERDO FIRME.




BSS/apmc
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	VIE
	VIESA

	
	Ing. Julio Calvo, Director de la Escuela de Ingeniería Forestal
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