COMUNICACIÓN DE ACUERDO 

SCI-499-2000

13 de octubre del 2000

	A:
	RECTORÍA

	
	Dr. Carlos González Alvarado, Vicerrector de Docencia 

	
	Ing. Ronald Elizondo, Coordinador CEDA

	
	

	DE:
	Ing. Alejandro Cruz Molina, Presidente del Consejo Institucional



	ASUNTO:
	Sesión No. 2141, Artículo 11, del 13 de octubre del 2000.  Modificación Artículo 6 del Convenio de Articulación y Cooperación de la Educación Superior Estatal de Costa Rica


Para los fines consiguientes, le transcribo el acuerdo citado en la referencia.  Este acuerdo dice:

CONSIDERANDO QUE:

1. El Convenio de Articulación y Cooperación de la Educación Superior Estatal de Costa Rica, establece en su Artículo 6:

"Las Instituciones de Educación Superior Universitaria Estatal aceptarán los grados de diplomados otorgados por los Colegios Universitarios y la ECAG, con el fin de que los graduados de dichas instituciones puedan continuar estudios de grado superior en las carreras a las que los diplomados indicados den acceso, previa realización de estudios y definición de criterios.  Estos estudiantes no tendrán que rendir pruebas académicas adicionales para tales efectos y su incorporación solo dependerá de las regulaciones del cupo existente para el nivel de ingreso que se determina."

2. La experiencia de reconocer curso por curso realizado en ciertas áreas por algunas instituciones no ha sido exitosa.

3. Existe un real interés por parte de las instituciones participantes por hacer efectivo un verdadero proceso de articulación entre ellas.

4. El Dr. Carlos González, Coordinador de la Comisión Técnica Interinstitucional, Universidades Estatales-Colegios Universitarios ha planteado ante este Consejo la necesidad y conveniencia de que se establezca el reconocimiento del grado de diplomado emitido por los Colegios Universitarios, el Centro de Investigación y Perfeccionamiento de Educación Técnica (CIPET) y la Escuela Centroamericana de Ganadería (ECAG) en aquellos programas, a nivel universitario, en los cuales existe este nivel como salida lateral.
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5. Es importante que la articulación que se plantea a nivel de la Educación Superior sea realmente de provecho para quienes aspiran continuar estudiando.

ACUERDA:

a. Proponer una modificación al Artículo 6 del Convenio de Articulación y Cooperación de la Educación Superior Estatal de Costa Rica, para que se lea:
"Artículo 6

El grado de diplomado otorgado por los Colegios Universitarios, el CIPET y la ECAG, son reconocidos por las Instituciones de Educación Superior Universitaria Estatal.  Lo anterior con el fin de que los graduados de dichas instituciones puedan continuar estudios de grados superior en las carreras a las que los diplomados indicados den acceso, previa realización de estudios y definición de criterios.  Estos estudiantes no tendrán que rendir pruebas académicas adicionales para tales efectos y su incorporación solo dependerá de las regulaciones del cupo existente para el nivel de ingreso que se determina."

b. Proponer la incorporación de los siguientes aspectos en el Convenio de Articulación y Cooperación de la Educación Superior Estatal de Costa Rica:
b.1.  Las Instituciones de Educación Superior Universitaria Estatal reconocerán los grados de diplomados otorgados por los Colegios Universitarios, la Escuela Centroamericana de Ganadería y el Centro de Investigación y Perfeccionamiento de Educación Técnica en aquellos programas que contemplan este grado como una salida lateral.  Para los programas que no contemplan el diplomado como salida lateral, la Institución podrá reconocer a un graduado de un diplomado otorgado por los Colegios Universitarios, la Escuela Centroamericana de Ganadería y el Centro de Investigación y Perfeccionamiento de Educación Técnica, el conjunto de créditos obtenidos, por una cantidad de créditos de la carrera que el interesado desea continuar.  La unidad académica responsable del programa establecerá el número de créditos y cursos que debe aprobar, posterior al diplomado, para obtener el grado.

b.2.
Las unidades académicas deben fortalecer acciones de cooperación con el fin de promover un desarrollo conjunto del quehacer académico interinstitucional en aquellas áreas de interés común.
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b.3.
Las unidades académicas de las Universidades Estatales, responsables de áreas que no se encuentren contempladas en la articulación curricular, podrán proceder al reconocimiento de cursos aprobados por Egresados con Diplomado en los Colegios Universitarios, CIPET y la ECAG, según la normativa vigente. 
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