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COMUNICACIÓN DE ACUERDO 

SCI-226-99

23 de abril de 1999

A:
Ing. Ronald Elizondo, Rector ai.







DE:
MBA. Viria Brenes Alvarado, Directora Secretaría del Consejo Institucional

 

ASUNTO:
Sesión No. 2053, Artículo 3, inciso d, i, j, q, r, del 22 de abril de 1999.  Informe de Correspondencia

Para los fines consiguientes, le transcribo el punto de correspondencia, citado en la referencia, el cual dice:

Trasladar a la Rectoría:

d.
DCA-069-99 Memorando de la Arq. Marlene Ilama M., Directora Centro Académico San José, dirigido al Ing. Ronald Elizondo, Presidente del Consejo Institucional a.i, con fecha 12 de abril de 1999, en el cual solicita aprobación para que el Arq. Jorge Sancho Víquez, el Arq. Gilberto Palomar Avilés y su persona, conformen la Comisión de Espacio Físico del Centro Académico, con el objetivo de dar seguimiento técnico al proceso de expansión o remodelación de las instalaciones, de forma que dicha Comisión funcione como asesora a la Dirección; asimismo reforzar el trabajo de la Oficina de Ingeniería, dado el conocimiento que tienen de la realidad del Centro y como profesionales especializados en la materia.  (SCI-198-4-99)  

i.
AU-63-99 Memorando de la MA. María de los Ángeles Cubas, Auditora Interna, dirigido al Consejo Institucional, con fecha 15 de abril de 1999, con información sobre la “Problemática cambio de milenio, Sistemas Computacionales”.  (SCI-205-4-99) 

j.
CONG. No. 02 Copia de nota del Ing. Dennis Mora, Coordinador Equipo Técnico y Científico, del Colegio de Ingenieros Tecnólogos, dirigido al Ing. Alejandro Cruz, Rector, con fecha 8 de abril de 1999, en el cual solicita que el Consejo Institucional se convierta en coorganizador del Congreso de Ingeniería y Tecnología para el Desarrollo, que se realizará los días 8, 9 y 10 de setiembre, proporcionando el apoyo académico, científico y coadyuvando en el área financiera y logística.  Asimismo cree adecuado que el Consejo Institucional nombre dos o más personas, para que se integren a la organización del evento, para obtener así una eficiente y ejecutiva comunicación.  (SCI-206-4-99) 
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q.
AFITEC-072-99 Copia memorando del Prof. Celso Vargas, Secretario General Adjunto Asociación de Funcionarios del ITCR, dirigido la Auditoría Interna, con fecha 20 de abril de 1999, en el cual formula una serie de preguntas relacionadas con el proyecto “Pequeñas Comunidades Inteligentes”.  (SCI-218-4-99)

r. AFITEC-075-99 Memorando del Prof. Celso Vargas, Secretario General Adjunto Asociación de Funcionarios del ITCR, dirigida al Ing. Ronald Elizondo, Presidente ai., Consejo Institucional, con fecha 21 de abril de 1999, en el cual adjunta criterio sindical sobre equiparación salarial, para conocimiento del Consejo Institucional. (SCI-219-4-99) 

u.
Memorando de la MBA. Nydia Ulett., Directora Escuela de Administración de Empresas, dirigida al Ing. Ronald Elizondo, Presidente ai., Consejo Institucional, en el cual solicita autorización para establecer un sistema de cursos alternos mediante la Fundación Tecnológica, de tal forma que los estudiantes puedan matricularse en aquellas materias que por diversas razones no han obtenido cupo.  (SCI-183-4-99)
vba/dpr
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23 de abril de 1999

A:
Licda. Josefa Guzmán, Coordinadora


Comisión Asuntos Académicos




DE:
MBA. Viria Brenes Alvarado, Directora Secretaría del Consejo Institucional

 

ASUNTO:
Sesión No. 2053, Artículo 3, inciso h, ñ, o, p, del 22 de abril de 1999.  Informe de Correspondencia

Para los fines consiguientes, le transcribo el punto de correspondencia, citado en la referencia, el cual dice:

Trasladar a la Comisión de Asuntos Académicos:

h.
DC-148-99 Memorando de la MSc. Lilliana Abarca, Directora Dirección de Cooperación, dirigido al Ing. Alejandro Cruz, Presidente Consejo Institucional, con fecha 15 de abril de 1999, en el que se adjunta el “Convenio entre el Instituto Tecnológico de Costa Rica y la Fundación Tecnológica de Costa Rica para el Programa Maestría en Sistemas Modernos de Manufactura”, para aprobación de firma por parte del Consejo Institucional, el cual cuenta con los dictámenes de la Asesoría Legal y el Departamento Financiero Contable.  (SCI-204-4-99)  (documento en su poder)
ñ.
DC-150-99  Memorando de la MSc. Lilliana Abarca G., Directora Dirección de Cooperación, dirigido al Ing. Ronald Elizondo, Presidente ai., Consejo Institucional, con fecha 19 de abril de 1999, en el cual adjunta “Convenio entre el Instituto Tecnológico de Costa Rica y la Fundación Tecnológica de Costa Rica para implementar un Programa de Educación Continuada y Licenciatura en Ingeniería en Construcción”, para aprobación de firma por parte del Consejo Institucional, el cual cuenta con los dictámenes de la Asesoría Legal y el Departamento Financiero Contable.  (SCI-211-4-99) (documento en su poder)
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o.
DC-151-99  Memorando de la MSc. Lilliana Abarca G., Directora Dirección de Cooperación, dirigido al Ing. Ronald Elizondo, Presidente ai., Consejo Institucional, con fecha 19 de abril de 1999, en el cual adjunta “Convenio entre el Instituto Tecnológico de Costa Rica y la Fundación Tecnológica de Costa Rica para implementar un Programa de Diplomado en Electrónica”, para aprobación de firma por parte del Consejo Institucional, el cual cuenta con los dictámenes de la Asesoría Legal y el Departamento Financiero Contable.  (SCI-212-4-99) (documento en su poder)
p.
DC-152-99  Memorando de la MSc. Lilliana Abarca G., Directora Dirección de Cooperación, dirigido al Ing. Ronald Elizondo, Presidente ai., Consejo Institucional, con fecha 19 de abril de 1999, en el cual adjunta “Convenio entre el Instituto Tecnológico de Costa Rica y la Fundación Tecnológica de Costa Rica para implementar un Programa de Licenciatura en Ingeniería Agropecuaria Administrativa”, para aprobación de firma por parte del Consejo Institucional, el cual cuenta con los dictámenes de la Asesoría Legal y el Departamento Financiero Contable.  (SCI-213-4-99) (documento en su poder)
vba/dpr
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