COMUNICACIÓN DE ACUERDO 

SCI-331-99

22 de junio de 1999

	A:
	Ing. Alejandro Cruz, Rector

	
	Licda. Ana Isabel Solano B., MBA., Vicerrectora de Administración

	
	Bach. Miguel Solano Siles, Director Departamento Financiero Contable 

	
	Licda. Tatiana Fernández Martín, Directora Oficina de Planificación Institucional 

	
	

	DE:
	MBA. Viria Brenes Alvarado, Directora Secretaría del Consejo Institucional



	ASUNTO:
	Sesión No. 2066, Artículo 12B, del 17 de junio de 1999.  Observaciones a los procedimientos para las Modificaciones Internas


Para los fines consiguientes, le transcribo el acuerdo citado en la referencia.  Este acuerdo dice:

CONSIDERANDO QUE:

1. El Consejo Institucional requiere información que le permita definir lineamientos para la formulación y control de la ejecución del plan presupuesto.

2. El Consejo Institucional en Sesión No. 2042, Artículo 20, aprobó un procedimiento para la revisión de las solicitudes de modificación antes de su aprobación.

3. La Comisión ha estado revisando y presentando al Consejo Institucional, durante estos meses de 1999, las modificaciones internas.

4. La Comisión de Administración y Finanzas revisó en coordinación con el Departamento Financiero Contable las justificaciones de la Modificación Interna 2-99, la cual permitió observar y proponer los siguientes lineamientos:

Solicitud de equipamiento FUNDATEC

A través del centro de costo denominado: Donaciones de FUNDATEC se están realizando modificaciones que implican lo siguiente:

· Este centro de costo forma parte del Programa Fondos Restringidos es decir los gastos deben ser financiados por:  donaciones, venta de bienes y servicios o fondo de investigación y extensión.  Los gastos deben responder a los ingresos disponibles.
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· Se solicita una modificación (Solicitud 180) y es prácticamente autorizar la compra de equipo por un monto de 17 millones de colones cuando a nivel de ingresos no existen fondos generados en 1999.

· Se solicita una modificación (Solicitud 178) para compra de equipo de laboratorio por 800 mil colones.

· En el centro de costo: Donaciones FUNDATEC existe un déficit a diciembre de 1998 de aproximadamente 16 millones, el cual está pendiente de entrar.

Lineamiento:  los gastos en el Programa Fondos Restringidos debe aplicarse a ingresos reales y disponibles ya sea respaldado por el fondo de investigación y extensión, donaciones ingresadas o ingresos registrados de venta de bienes y servicios, excepto los Programas de Producción y que cuentan con su propio procedimiento.

Justificación de las modificaciones

Por ausencia o calidad de la justificación

· En la Solicitud 179, de la Sede Regional San Carlos, requiere la  modificación para la compra de discos duros dañados, compra de mueble y empastador de resortes, no obstante, la modificación del presupuesto va a equipo de computación (160 mil colones), gastos dentro del país (120 mil colones) y otros combustibles (200 mil colones).  Es decir, la justificación no es congruencia con la distribución de presupuesto.

En general, las justificaciones son pobres y en particular, cuando son de partidas significativas. Por ejemplo, se está financiando un sistema de vigilancia por cuatro millones.  Esto es un proyecto de desarrollo y debe estar contemplado en el plan.  Esto no es una simple modificación.

Por la razón de ser del centro de costo

· Existen solicitudes que están modificando partidas que son fundamentales para realizar la actividad que ofrecen y financiar partidas de operación, éstas son:
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· La Solicitud 139 disminuye la partida Productos Alimenticios para Semovientes (610 mil colones) para financiar Consultorías y Honorarios (120 mil colones), Maquinaria y Equipo de Producción (100 mil colones) equipo computacional (140 mil colones) y otras partidas.

· La Solicitud 169 toma de la partida Semillas 539,500 colones para financiar 870 mil colones de Otros Servicios No Personales.

Por pertinencia de la modificación

· Existen solicitudes (por ejemplo: 148) que deberían ser catalogadas como Proyecto de Desarrollo:

· Toma 3 millones de colones de la partida de Equipo de Comunicación (considerada por el Director de la Sede Regional de San Carlos como Partida para la Seguridad Institucional) de Servicios Generales de la Sede Central para aplicarla a partidas de operación y mejorar el sistema de vigilancia de la Sede Regional de San Carlos.

· Se toma los recursos del Programa de Administración para un proyecto del Programa de la Sede Regional de San Carlos.

· Se toma de la partida de equipamiento para construir una casetilla de vigilancia en la entrada de la Sede Regional y (Solicitud: 154 de 1 millón de colones).

Lineamiento:

Toda modificación debe justificarse en función del plan e indicarse la meta a la cual se está aportando.

Toda modificación que constituye un proyecto importante (proyecto de desarrollo) para algún programa debe ser registrado en el programa que corresponde.

Evaluar el tipo de modificación que realizan los centros de costo para detectar problemas en la estimación de presupuestos.
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Partidas institucionales

Se están tomando partidas institucionales para financiar presupuesto de operación:

· La partida de Mantenimiento (en las diferentes áreas:  Maquinaria, Edificios, etc.) es utilizada para cubrir necesidades de operación.

· La partida de Productos Alimenticios es otra que se tomó para reforzar operación (Solicitud 157  por 375 mil colones).

· La partida de Electricidad es otra que se toma (Solicitud 153:  para comprar un aire acondicionado y se justifica como Equipos Varios por 2.2 millones de colones).

· La partida de Equipamiento se toma para una remodelación (Solicitud: 154 de 1 millón de colones).

Lineamiento:  ninguna partida institucional puede utilizarse para financiar presupuesto de operación a menos que sean partidas complementarias. Ejemplo solicitud 161:  remodelación o mantenimiento por productos químicos.

Modificaciones irrelevantes

Una modificación (Solicitud 144) de 600 colones de alquileres de equipo electrónico a productos alimenticios para personas.

Lineamiento: no se tramitan montos inferiores a 5 mil colones en una sola solicitud.

Origen de las modificaciones

Existen modificaciones (90,89,88,87,86) que son de fondos que tienen contenido presupuestario, se refiere a la partida de Consultorías y Honorarios de la Vicerrectoría de Docencia con un monto aproximado de 21 millones de colones.  La modificación es para trasladar de la partida señalada a los departamentos que hacen uso de ésta.
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Lineamiento:  Revisar el procedimiento que se está utilizando y evitar el trámite de modificación interna, con el fin de que los/as directores/as presenten a la Vicerrectoría de Docencia los nombres de los/as profesores/as que ofrecieron las consultorías y el monto y se les gire directamente de la Vicerrectoría y evitar el trámite intermedio.

Comportamiento de las partidas

Se observa como algunas partidas no parecen ser utilizadas por los centros de costo, ejemplo, Otros Alquileres.  Lo que provoca una forma de reforzar presupuesto de operación.

Lineamiento:  Revisar el comportamiento de las partidas por centro de costo con el fin de asignar los montos en las partidas que son efectivamente utilizadas por éstos.

ACUERDA:

a. Solicitar que el trámite de las Solicitudes 178 y 180 sean atendidas una vez que exista contenido real de ingresos.

b. Solicitar a la Rectoría que las observaciones y lineamientos recomendados por la Comisión de Administración y Finanzas sean revisadas y proponer, según corresponda las modificaciones al manual que se está elaborando para las modificaciones internas y que está en manos de dicha Comisión.

c. Publicar.  ACUERDO FIRME
VBA/dpr

	c.    Auditoría Interna

	Asesoría Legal 

	VIESA

	VIE

	Vicerrectoría de Docencia 

	Sede Regional San Carlos

	Centro Académico

	FEITEC

	Unidad de Presupuesto


