COMUNICACIÓN DE ACUERDO 

SCI-477-99

3 de setiembre de 1999

	A:
	Ing. Alejandro Cruz, Rector

	
	Presidente del Consejo Institucional 

	
	

	DE:
	MSc. Marco Anderson Espinoza, Director Ejecutivo

Secretaría del Consejo Institucional

 

	ASUNTO:
	Sesión No. 2078, Artículo 3, incisos a, b, f, v, z, i1, j1, del 2 de setiembre de 1999.  Informe de Correspondencia


Para los fines consiguientes, le transcribo el punto de correspondencia, citado en la referencia, el cual dice:

Trasladar a la Presidencia del Consejo Institucional:
a.
Memorando del Ing. Carlos Badilla Corrales, Presidente Directorio de la AIR, dirigido al Ing. Alejandro Cruz, Presidente Consejo Institucional, con fecha 20 de agosto de 1999, quien transcribe el acuerdo tomado por el Directorio de la AIR, en Sesión AIR-3-98, del 20 de agosto de 1999, en relación son una solicitud de “Informe de ausencias” de miembros del Consejo Institucional, a fin de hacerlo del conocimiento de los asambleístas, antes de la realización de la asamblea.  (SCI-542-8-99)
z.
DAI-068-99 Memorando del Arq. Gilberto Palomar, Coordinador Carrera DAI, dirigido al Ing. Alejandro Cruz, Presidente Consejo Institucional, con fecha 30 de agosto de 1999, en el cual solicita incluir en agenda del Consejo Institucional, el proyecto Escuela de Arquitectura y Urbanismo, el cual se encuentra en análisis de las respectivas comisiones.  (SCI-568-8-99)

i1.
EIPI-306-99 Memorando del Ing. Carlos Espinoza, MBA., Director Escuela de Ingeniería en Producción Industrial, con fecha 31 de agosto de 1999, en el cual transcribe el acuerdo firme de la sesión ordinaria 22-99 del Consejo de Escuela de Ingeniería en Producción Industrial, para su presentación al Consejo Institucional, en relación con una condonación del préstamo efectuado por FUNDATEC a la Escuela de Ingeniería en Producción Industrial.  (SCI-577-8-99)
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j1.
AL-210-99 Memorando del Lic. Víctor Jiménez, Asesor Legal, dirigido al MSc. Marco Anderson, Director Ejecutivo Secretaría del Consejo Institucional, con fecha 31 de agosto de 1999, quien envía dictamen sobre memorando SCI-449-99, referente a que la Srta. Jessica Obando, miembro del TIE, se le autorice el retiro del Tribunal, por razón de estudio.  (SCI-578-8-99)

Trasladar a la Rectoría:

b.
FUNDATEC-1132-99 Nota del Lic. Mario Arroyo Jiménez, MBA., Director Ejecutivo, dirigida al Ing. Alejandro Cruz, Presidente Consejo Institucional, con fecha 24 de agosto de 1999, quien transcribe el acuerdo de la Junta Directiva, en Sesión 03-99, el cual dice:  “Solicitar un arbitraje al Consejo Institucional, para que se pronuncie en definitiva sobre el tema del saldo del déficit de la Escuela de Mantenimiento Industrial”.  (SCI-543-8-99)

f.
Nota del MAE. Germán Cortés, miembro Consejo Institucional, dirigido al Ing. Alejandro Cruz, Presidente del Consejo Institucional, con fecha 25 de agosto de 1999, en la cual reitera su solicitud de entrega de documentos expuestos, de los parámetros de proyección utilizados, cuando la Administración presentó una Proyección Financiera de la Institución para los próximos cinco años, en consideración al Nuevo Convenio FEES.  Lo anterior con la finalidad de comenzar el análisis de la misma en la Comisión de Planificación y Administración.  (SCI-547-8-99)
v.
Nota del Arq. Jorge Sancho Víquez, Miembro Comisión Escuela de Arquitectura y Urbanismo, dirigida al MSc. Marco Anderson, Director Ejecutivo Consejo Institucional, con fecha 27 de agosto de 1999, en la cual solicita una reunión para conversar con la Comisión del Proyecto Escuela de Arquitectura y Urbanismo, del Centro Académico de San José, para el día 3 de setiembre, a las 10:00 am., día en que se reúne “la Comisión Académica y demás miembros que trabajan para la Institución”, por lo que quedan a la espera de su respuesta, para el día y hora en que mejor le convenga.  (SCI-565-8-99)
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