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SCI-320-2000


Cartago, 4 de agosto del 2000

Señor

Belisario Solano Solano

Secretario Comisión Asuntos Sociales

Asamblea Legislativa

Estimado señor:

Para los fines consiguientes, me permito transcribir el acuerdo tomado por el Consejo Institucional del Instituto Tecnológico de Costa Rica, en su Sesión No. 2129, Artículo 3, del 4 de agosto del 2000, sobre el proyecto:  “Ley sobre el acceso a la red (Internet)”, publicado en el Alcance No. 35 de la Gaceta No. 100, del 25 de mayo del 2000, el cual dice:
"CONSIDERANDO QUE:

1. La Secretaría del Consejo Institucional recibió el 28 de julio del 2000, nota del Dip. Belisario Solano Solano, Secretario Comisión Asuntos Sociales, de la Asamblea Legislativa, donde consulta el criterio de la Institución en relación con el proyecto “Ley sobre el acceso a la red (Internet)”, publicado en el Alcance No. 35 de la Gaceta No. 100, del 25 de mayo del 2000.

2. El Consejo Institucional conoció dictamen legal AL-193-2000, con fecha 3 de agosto del 2000, el cual recoge lo siguiente:

a. Mediante los principios de universalidad, libertad y solidaridad, brindar el derecho a los costarricenses para acceder libremente a la Red de Internet. 

b. Establece la inviolabilidad del computador personal y el domicilio electrónico y garantiza la privacidad y el secreto de las comunicaciones electrónicas.

c. Garantiza la seguridad informática y previene contra los contenidos nocivos para los menores de edad, promoviendo la creación de códigos éticos.

d. Prevé que los Poderes Públicos desarrollen planes de alfabetización digital para escolares, jóvenes, mayores y discapacitados.
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e. Promueve el acceso gratuito a la red en los Centros Educativos de Primaria, Secundaria, Universitaria y en las Bibliotecas Públicas en el ámbito urbano y en el medio rural.

f. Prevé un fondo específico para Instituciones, Universidades, Empresas y Entidades dedicadas a la investigación, al desarrollo y a la innovación de las tecnologías de la infocomunicación.

g. La Administración Pública pondrá la Red, gratuitamente a disposición de los costarricenses, documentación, resoluciones, legislación y normativas así como toda aquella información que no vulnere ningún derecho o garantía fundamental.

h. El Proyecto será de gran provecho para la población costarricense y ante todo el acceso gratuito otorgado a las universidades y bibliotecas públicas, beneficiando de este modo al Instituto Tecnológico de Costa Rica; no obstante, representa un enorme costo económico para todo el país.

i. El citado Proyecto no viola la autonomía ni establece cargas económicas para la Institución.
ACUERDA:

a. Manifestar a la Comisión de Asuntos Sociales de la Asamblea Legislativa, nuestro total apoyo y satisfacción en la aprobación del Proyecto Ley sobre el acceso a la red "INTERNET”.

b.
Comunicar.  ACUERDO FIRME

Agradezco su atención, cordialmente,


Ing. Alejandro Cruz Molina, Rector 


Presidente del Consejo Institucional

c.
Archivo
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