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COMUNICACIÓN DE ACUERDO 

SCI-559-2007

20 de setiembre del 2007

	A:
	M.Sc. Eugenio Trejos B., Rector 

	
	Máster Giannina Ortíz Q., Vicerrectora de Docencia

	
	Licda. Ligia Rivas R., Vicerrectora de Vida Estudiantil y Servicios Académicos

	
	Máster Bernal Martínez G., Vicerrector de Administración 

	
	Dr. Dagoberto Arias A., Vicerrector de Investigación y Extensión 

	
	

	
	

	DE:
	Licda. Bertalía Sánchez S., Directora Ejecutiva

Secretaría del Consejo Institucional 



	ASUNTO:
	Sesión Ordinaria No. 2528, Artículo 10, del 20 de setiembre del 2007. Creación y modificación de plazas financiadas con Fondos provenientes del Fondo Estatal de la Educación Superior (FEES)


Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo citado en la referencia, el cual dice:
CONSIDERANDO QUE:

1. La Secretaría del Consejo Institucional, con fecha 21 de agosto del 2007, recibió el oficio R-623-2007, suscrito por el MSc. Eugenio Trejos, Rector, dirigido Máster Sonia Barboza, Coordinadora de la Comisión de Planificación y Administración, en el cual remite la propuesta “Creación de plazas 2008”. 
2. La Comisión de Planificación y Administración del Consejo Institucional emite el oficio SCI 484 2007 con fecha 24 de agosto del 2007, en el cual solicita un estudio de sostenibilidad presupuestaria durante la vigencia del FEES, así como la relación del crecimiento de plazas contra el crecimiento de la población estudiantil.
3. La Secretaría del Consejo Institucional, con fecha 30 de agosto del 2007, recibió el oficio VAD 444-2007, suscrito por el MAE Bernal Martínez Gutiérrez, Vicerrector de Administración, dirigido a la Máster Sonia Barboza, Coordinadora de la Comisión de Planificación y Administración, en el cual adjunta el estudio que demuestra la sostenibilidad presupuestaria por el incremento de las plazas solicitadas.
4. La Secretaría del Consejo Institucional, con fecha 30 de agosto del 2007, recibió el oficio ViDa 1008-2007, suscrito por el Ing. Jorge Chaves, Vicerrector a.i. de Docencia, dirigido a la Máster Sonia Barboza, Coordinadora de la Comisión de Planificación y Administración, en el cual informa sobre la relación del crecimiento de las plazas versus crecimiento de la población estudiantil, indicando que se prevé un crecimiento estudiantil del 19,02% con respecto al 2007 
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5. La Secretaría del Consejo Institucional, con fecha 6 de setiembre del 2007, recibió el oficio R 702 2007, suscrito por el M.Sc. Eugenio Trejos, Rector, dirigido a la Máster Sonia Barboza, Coordinadora de la Comisión de Planificación y Administración, en el cual remite la sustitución de la propuesta de creación de plazas Nuevas 2008. 
6. La Comisión de Planificación y Administración del Consejo Institucional, según consta en la Minuta No. 217-07, 2.5 TC adicionales.CONARE al ITCR por un monto de 150 millones de colones, se pod

































analizó la propuesta “Creación y renovación de plazas” y dispuso solicitar a la Rectoría, según oficio SCI 524 2007 con fecha 7 de setiembre, información complementaria para la justificación de las plazas que se solicitan crear a partir del periodo 2008. 
7. La Secretaría del Consejo Institucional, con fecha 13 de setiembre del 2007, recibió el oficio R-734-2007, suscrito por el Dr. Dagoberto Arias, Rector a.i., dirigido a la  Máster Sonia Barboza, Coordinadora de la Comisión de Planificación y Administración, en el cual remite la información solicitada sobre la propuesta “Creación de plazas financiadas con Fondos provenientes del FEES”.
8. Del análisis realizado, la Comisión de Planificación y Administración recomienda: rechazar la creación de las plazas siguientes:
a) Una plaza de Analista de Sistemas CF2440, Categoría 23, de 12 meses, jornada de 100%, equivalente a un tiempo completo, adscrita al Centro de Cómputo. Por cuanto se deben conocer los resultados del acuerdo de la Sesión No. 2523 del Consejo Institucional, Artículo 12: “Definición de la unidad responsable de hacer los estudios técnicos para la creación de plazas, así como del procedimiento, métodos e instrumentos a utilizar para la determinación y justificación de  la necesidad de las mismas”. 
b) Una plaza de Ingeniero(a), CF2443, Categoría 23, de 12 meses, jornada de 50%, equivalente a 0.5 de tiempo completo, adscrita a la Oficina de Ingeniería. Por cuanto, según las justificaciones brindadas, son para atender las diferentes obras que se realizan tanto en Cartago, como en el Centro Académico de San José y la Sede Regional de San Carlos, para lo cual se está avalando una plaza para la Oficina de Ingeniería y una para la Sede Regional de San Carlos. Se considera que la realización de obras son procesos temporales en la Institución.
c) Una plaza de Director de Departamento, CF2446, Categoría 23, de 12 meses, jornada de 100%, equivalente a un tiempo completo, adscrita a la Oficina de Prensa. Por cuanto la Oficina de Prensa, adscrita como oficina asesora a la Rectoría, debe presentar un plan que demuestre una estrategia a seguir para que plantee un modelo de imagen institucional. Por lo que, además debe validarse su función estratégica en ese ámbito. 
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d) Una plaza de Asesor Legal, CF2466, Categoría 23, de 12 meses, jornada de 100%, equivalente a un tiempo completo, adscrita a la Oficina de Asesoría Legal, destacada en el Departamento de Recursos Humanos. Por cuanto la Rectoría tiene un equipo humano capaz de brindar la asesoría legal que requiere ese departamento.
e) Una plaza de Secretaria(o) Ejecutiva(o) 1, CF2457, Categoría 9, de 12 meses, jornada de 50%, equivalente a 0.5 de tiempo completo, adscrita al Programa de Educación Técnica. Por cuanto, está pendiente la definición del programa.
f) Una plaza de Profesional en Salud 2, CF2485, Categoría 23, de 12 meses, jornada de 50%, equivalente a 0.50 de tiempo completo, adscrita al Departamento de Trabajo Social y Salud. Por cuanto la Institución ha dedicado recurso humano para abarcar el trabajo en esa materia.

g) Una plaza de Trabajador (a) Social, CF2486, Categoría 23, de 12 meses, jornada de 50%, equivalente a 0.50 de tiempo completo, adscrita a la Dirección VIESA. Por cuanto, se considera que lo requerido es susceptible de ser contratado para ese fin específico.
9. Como resultado del análisis la Comisión de Planificación y Administración recomienda aprobar con carácter temporal la creación de algunas plazas, en las cuales deben realizarse estudios de carga de trabajo por puesto, unidad, escuela o departamento, según corresponda, las cuales están sujetas a la definición de lo acordado en la Sesión No. 2523 del Consejo Institucional, Artículo 12: “Definición de la unidad responsable de hacer los estudios técnicos para la creación de plazas, así como del procedimiento, métodos e instrumentos a utilizar para la determinación y justificación de  la necesidad de las mismas” se dispuso:
“a.
Solicitar a la Rectoría la integración de un grupo de trabajo, que proponga cuál debe ser  la unidad responsable de hacer los estudios técnicos que sirvan de sustento a la creación de plazas, sean académicas o administrativas, así como la propuesta de trabajo debidamente estructurada en actividades, y tiempos para contar con el procedimiento, métodos e instrumentos que utilizará el Instituto en la determinación y justificación de las necesidades asociadas a la creación de plazas.  


La propuesta de trabajo debe considerar como fecha límite para el desarrollo y formalización del procedimiento, el mes de marzo de 2008.  

b.
Solicitar a la Rectoría comunicar al Consejo Institucional sobre la conformación del grupo de trabajo, a más tardar el 30 de agosto de 2007.

c.
Comunicar.  ACUERDO”.
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10. La Comisión de Planificación y Administración, después de un extenso proceso de análisis, dispuso elevar al pleno del Consejo Institucional la propuesta “Creación de plazas financiadas con fondos provenientes del Fondo de la Educación Superior (FEES”.

ACUERDA: 
a. Crear para el año 2008 en el Programa 1 Administración, Dirección Superior, 5 plazas equivalentes a 3.75 tiempos completos, distribuidas de la siguiente manera:

· Una plaza temporal de Analista de Sistemas CF2511, Categoría 23, de 12 meses, jornada de 100%, equivalente a un tiempo completo, adscrita al Centro de Cómputo.
· Una plaza temporal de Analista de Sistemas, CF2441, Categoría 23, de 12 meses, jornada de 25%, equivalente a 0.25 de tiempo, adscrita al Centro de Cómputo.

· Una plaza temporal de Arquitecto(a), CF2444, Categoría 23, de 12 meses, jornada de 100%, equivalente a un tiempo completo, adscrita a la Oficina de Ingeniería.

· Una plaza temporal de Planificador, CF2445, Categoría 23, de 12 meses, jornada de 50%, equivalente a 0.5 de tiempo completo, adscrito a la Oficina de Planificación Institucional.

· Una plaza permanente de Secretaria(o) Ejecutiva(o) 1, CF2447, Categoría 9, de 12 meses, jornada de 100%, equivalente a un tiempo completo, adscrita al Programa de Equidad y Género.

b. Aumentar de manera permanente la jornada de la plaza de Asesor Legal, CF2396, Categoría 23, de 12 meses, jornada de 50% a 100%, equivalente a medio completo adicional, adscrita al Consejo Institucional.

c. Crear en el Programa 1 Administración, Vicerrectoría de Administración, 10 plazas nuevas equivalentes a 10.30 tiempos completos, distribuidas de la siguiente manera:

· Una plaza temporal de Asistente en Mantenimiento o Artes Gráficas (Electricista), CF2479, Categoría 9, de 12 meses, jornada de 100%, equivalente a un tiempo completo, adscrita al Departamento de Administración de Mantenimiento.
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· Una plaza temporal de Analista en Proveeduría y Administración de Bienes, CF2480, Categoría 23, de 12 meses, jornada de 100%, equivalente a un tiempo completo, adscrita al Departamento de Aprovisionamiento.

· Una plaza temporal de Asistente de Administración 2, CF2442, Categoría 10, de 12 meses, jornada de 100%, equivalente a un tiempo completo, adscrita al Departamento de Financiero Contable.

· Una plaza permanente de Auxiliar de Cocina, CF2449, Categoría 1, de 12 meses, jornada de 100%, equivalente a un tiempo completo, adscrita al Departamento de Servicios Generales.

· Una plaza permanente de Auxiliar de Cocina, CF2450, Categoría 1, de 12 meses, jornada de 100%, equivalente a un tiempo completo, adscrita al Departamento de Servicios Generales.

· Una plaza permanente de Oficial de Seguridad, CF2448, Categoría 4, de 12 meses, jornada de 100%, equivalente a un tiempo completo, adscrita al Departamento de Servicios Generales.

· Una plaza permanente de Oficial de Seguridad, CF2451, Categoría 4, de 12 meses, jornada de 100%, equivalente a un tiempo completo, adscrita al Departamento de Servicios Generales.

· Una plaza permanente de Oficial de Seguridad, CF2509, Categoría 4, de 12 meses, jornada de 100%, equivalente a un tiempo completo, adscrita al Departamento de Servicios Generales.

· Una plaza temporal de Analista de Personal, CF2467, Categoría 23, de 12 meses, jornada de 100%, equivalente a un tiempo completo, adscrita al Departamento de Recursos Humanos.

· Una plaza permanente para Conserje, CF2510, Categoría 3, de 12 meses, jornada de 100%, equivalente a un tiempo completo, adscrita al Departamento de Servicios Generales.

· Aumentar temporalmente la jornada de la plaza de Analista de Personal, CF0093, Categoría 23, por doce meses, en 30%, equivalente a 0.30 de tiempo completo, y adscrita en el Departamento de Recursos Humanos para realizar funciones relacionadas con el Comité de Becas.

d. Crear en el Programa 2 Docencia, 24 plazas nuevas equivalentes a 20 tiempos completos, distribuidas de la siguiente manera:
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· Una plaza permanente de Profesor (a), CF2452, Categoría 23, de 12 meses, jornada de 100%, equivalente a un tiempo completo, adscrita a la Dirección de Vicerrectoría.

· Una plaza permanente de Profesor (a), CF2453, Categoría 23, de 12 meses, jornada de 100%, equivalente a un tiempo completo, adscrita a la Dirección de Vicerrectoría.

· Una plaza permanente de Profesor (a), CF2454, Categoría 23, de 12 meses, jornada de 50%, equivalente a 0.5 de tiempo completo, adscrita a la Dirección de Vicerrectoría.

· Una plaza permanente de Profesor (a), CF2455, Categoría 23, de 12 meses, jornada de 100%, equivalente a un tiempo completo, adscrita a la Dirección de Vicerrectoría (Ingeniería en Diseño Industrial).

· Una plaza permanente de Profesor (a), CF2456, Categoría 23, de 12 meses, jornada de 100%, equivalente a un tiempo completo, adscrita a la Dirección de Vicerrectoría (Ingeniería en Diseño Industrial).

· Una plaza permanente de Asistente Académico Administrativo 2, CF2458, Categoría 10, de 12 meses, jornada de 50%, equivalente a 0.5 de tiempo completo, adscrita a la Escuela de Biología.

· Una plaza permanente de Secretaria(o) Ejecutiva(o) 1, CF2459, Categoría 9, de 12 meses, jornada de 50%, equivalente a 0.5 de tiempo completo, adscrita a la Escuela de Matemática.

· Una plaza permanente de Profesor (a), CF2460, Categoría 23, de 12 meses, jornada de 100%, equivalente a un tiempo completo, adscrita a la Dirección de Vicerrectoría (Carrera de Gestión del Turismo Sostenible).

· Una plaza permanente de Profesor (a), CF2461, Categoría 23, de 12 meses, jornada de 50%, equivalente a 0.5 de tiempo completo, adscrita a la Dirección de Vicerrectoría (Carrera de Gestión del Turismo Sostenible).

· Una plaza permanente de Secretaria(o) Ejecutiva(o) 1, CF2462, Categoría 9, de 12 meses, jornada de 50%, equivalente a 0.5 de tiempo completo, adscrita a la Dirección de Vicerrectoría (Carrera de Ingeniería Ambiental).

·  Una plaza permanente de Profesor (a), CF2463, Categoría 23, de 12 meses, jornada de 100%, equivalente a un tiempo completo, adscrita a la Dirección de Vicerrectoría (Carrera de Ingeniería Ambiental).
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· Una plaza permanente de Asistente Académico Administrativo 2, CF2464, Categoría 10, de 12 meses, jornada de 50%, equivalente a 0.5 de tiempo completo, adscrita a la Escuela de Química, destacada en la Carrera de Ingeniería Ambiental.

· Una plaza permanente de Profesor (a), CF2465, Categoría 23, de 12 meses, jornada de 100%, equivalente a un tiempo completo, adscrita a la Dirección de Vicerrectoría (Carrera de Ingeniería Ambiental).

· Una plaza permanente de Profesor (a), CF2468, Categoría 23, de 12 meses, jornada de 100%, equivalente a un tiempo completo, adscrita a la Dirección de Vicerrectoría (Ingeniería en Computación).

· Una plaza permanente de Profesor (a), CF2469, Categoría 23, de 12 meses, jornada de 100%, equivalente a un tiempo completo, adscrita a la Dirección de Vicerrectoría (Ingeniería en Computación).

· Una plaza temporal de Profesor (a), CF2470, Categoría 23, de 12 meses, jornada de 50%, equivalente a 0.5 tiempo completo, adscrita al Programa de Educación Técnica.

· Una plaza permanente de Profesor (a), CF2471, Categoría 23, de 12 meses, jornada de 50%, equivalente a 0.5 de tiempo completo, adscrita a la Dirección de Vicerrectoría (Ingeniería en Electromecánica). 

· Una plaza permanente de Profesor (a), CF2472, Categoría 23, de 12 meses, jornada de 100%, equivalente a un tiempo completo, adscrita a la Dirección de Vicerrectoría (Ingeniería en Electrónica).

· Una plaza permanente de Profesor (a), CF2473, Categoría 23, de 12 meses, jornada de 100%, equivalente a un tiempo completo, adscrita a la Dirección de Vicerrectoría (Ingeniería en Electrónica).

· Una plaza permanente de Profesor (a), CF2474, Categoría 23, de 12 meses, jornada de 100%, equivalente a un tiempo completo, adscrita a la Dirección de Vicerrectoría (Ingeniería en Electrónica).

· Una plaza permanente de Profesor (a), CF2475, Categoría 23, de 12 meses, jornada de 100%, equivalente a un tiempo completo, adscrita a la Dirección de Vicerrectoría (Ingeniería en Producción Industrial).

· Una plaza permanente de Profesor (a), CF2476, Categoría 23, de 12 meses, jornada de 100%, equivalente a un tiempo completo, adscrita a la Dirección de Vicerrectoría (Ingeniería en Producción Industrial).
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· Una plaza permanente de Profesor (a), CF2477, Categoría 23, de 12 meses, jornada de 100%, equivalente a un tiempo completo, adscrita a la Dirección de Vicerrectoría (Licenciatura en Administración de Tecnologías de Información).

· Una plaza permanente de Profesor (a), CF2478, Categoría 23, de 12 meses, jornada de 100%, equivalente a un tiempo completo, adscrita a la Dirección de Vicerrectoría (Licenciatura en Administración de Tecnologías de Información).

e. Crear en el Programa 3 VIESA, 7 plazas equivalentes a 5.5 tiempos completos, distribuidas de la siguiente manera:

· Una plaza temporal de Técnico en Administración, CF2507, Categoría 16, de 12 meses, jornada de 50%, equivalente a 0.5 de tiempo completo, adscrita al Departamento de Admisión y Registro.

· Una plaza temporal de Asistente de Administración 2, CF2508, Categoría 10, de 12 meses, jornada de 50%, equivalente a 0.5 de tiempo completo, adscrita a la Dirección VIESA.

· Una plaza temporal de Asistente en Bibliotecología 2, CF2481, Categoría 8, de 12 meses, jornada de 100%, equivalente a un tiempo completo, adscrita a la Biblioteca José Figueres, destacada en el Centro Académico de San José.

· Una plaza temporal de Técnico en Bibliotecología, CF2482, Categoría 16, de 12 meses, jornada de 100%, equivalente a un de tiempo completo, adscrita a la Biblioteca José Figueres.

· Una plaza permanente de Profesor(a), CF2483, Categoría 23, jornada de 100%, equivalente a un tiempo completo, adscrita a la Escuela de Cultura y Deporte.

·  Una plaza permanente de Profesor (a), CF2484, Categoría 23, de 12 meses, jornada de 50%, equivalente a 0.50 de tiempo completo, adscrita a la Escuela de Cultura y Deporte.

· Una plaza permanente de Profesional en Salud, CF2487, Categoría 23, de 12 meses, jornada de 100%, equivalente a un tiempo completo, adscrita al Departamento de Trabajo Social y Salud.

f. Crear en el Programa 4 VIE, 8 plazas nuevas permanentes equivalentes a 8 tiempos completos, distribuidas de la siguiente manera:
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· Siete plazas de Profesor (a), CF2488, CF2489, CF2490, CF2491, CF2492, CF2493, CF2494, Categoría 23, de 12 meses, jornada de 100%, equivalente a un tiempo completo cada una, adscrita a la Vicerrectoría de Investigación y Extensión para proyectos de investigación y extensión.

· Una plaza de Oficial de Proyectos, CF2495, Categoría 23, de 12 meses, jornada de 100%, equivalente a un tiempo completo, adscrita a la Vicerrectoría de Investigación y Extensión.

g. Crear en el Programa 5 San Carlos, 7 plazas equivalentes a 5.50 de tiempos completos, distribuidas de la siguiente manera:

· Una plaza temporal de Ingeniero (a), CF2499, Categoría 23, de 12 meses, jornada de 50%, equivalente a 0.5 de tiempo completo, adscrita a la Dirección Administrativa.

· Una plaza permanente de Profesor (a), CF2500, Categoría 23, de 12 meses, jornada de 100%, equivalente a un tiempo completo, destacada en la Carrera Administración de Empresas (Nocturna).

· Una plaza permanente de Profesor (a), CF2501, Categoría 23, de 12 meses, jornada de 100%, equivalente a un tiempo completo, destacada en la Carrera Administración de Empresas (Nocturna).

· Una plaza temporal de Secretaria(o) Ejecutiva(o) 1, CF2502, Categoría 9, de 12 meses, jornada de 50%, equivalente a 0.5 de tiempo completo, destacada en la Carrera de Turismo Rural.

· Una plaza permanente de Profesor (a), CF2503, Categoría 23, de 12 meses, jornada de 100%, equivalente a un tiempo completo, adscrito al DEVESA.

·  Una plaza permanente de Asistente Académico Administrativo 2, CF2505, Categoría 10, de 12 meses, jornada de 50%, equivalente a 0.5 de tiempo completo, destacada en la Escuela de Ingeniería en Agronomía.

· Una plaza permanente de Profesor (a), CF2506, Categoría 23, de 12 meses, jornada de 100%, equivalente a un tiempo completo, destacada en el Programa de Licenciatura de la Carrera Administración de Empresas (Nocturna).

h. Aumentar de manera permanente la jornada de la plaza de Asesor Legal, CF2433, Categoría 23, por doce meses, en 25%, equivalente a 0.25 de tiempo completo y adscrita a la Dirección de la Sede Regional San Carlos.
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i. Solicitar a la Administración, a través de su  Departamento de Recursos Humanos, proceder a adecuar el código utilizado para cada plaza según los incisos a, b, c, d, e, f, g y h de este acuerdo; e informar en un lapso de 15 días respecto a la codificación definitiva.

j. Comunicar.  ACUERDO FIRME. 
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