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COMUNICACIÓN DE ACUERDO 

SCI-627-2007

25 de octubre del 2007

	A:
	M.Sc. Eugenio Trejos B., Rector 

	
	Lic. Jacinto Brenes, Presidente de la Junta Directiva de la Fundatec

	
	

	DE:
	Licda. Bertalía Sánchez S., Directora Ejecutiva

Secretaría del Consejo Institucional 



	ASUNTO:
	Sesión Ordinaria No. 2533, Artículo 10, del 25 de octubre del 2007. Traspaso del Edificio Barrio Amón


Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo citado en la referencia, el cual dice:
CONSIDERANDO QUE:

1. El Consejo Institucional en la Sesión No. 2265, Artículo 11, del 14 de noviembre del 2002, acordó, entre otros,  lo siguiente:

“a. Solicitarle a la Junta Directiva de la Fundación Tecnológica de Costa Rica, proceder a traspasar el edificio de Barrio Amón a nombre del Instituto Tecnológico de Costa Rica, en los siguientes 30 días.
…”
2. El Consejo Institucional en la Sesión No. 2277,  Artículo 15, del 6 de marzo del 2003, acordó, entre otros, lo siguiente:

“a.  Solicitar a la Junta Administrativa de la Fundación Tecnológica de Costa Rica, proceda a finiquitar el trámite de traspaso del Edificio de Barrio Amón, al Instituto Tecnológico de Costa Rica, a la mayor brevedad posible.

…”
3. El Consejo Institucional en la Sesión No. 2285, Artículo 16, del 24 de abril del 2003, acordó, entre otros, lo siguiente:

“a.  Aceptar la donación del Edificio de Barrio Amón, adquirido por la Fundación Tecnológica de Costa Rica para el Instituto Tecnológico de Costa Rica, según documentos adjuntos

…”
4. El Consejo Institucional en la Sesión Ordinaria No. 2367, Artículo 13, del 1 de julio del 2004, acordó lo siguiente:
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“a. Ordenar a la Administración iniciar una investigación que permita determinar el origen de los fondos utilizados en la compra del inmueble de Barrio Amón por parte de la  Fundación Tecnológica de Costa Rica, y si existe algún tipo de nulidad se proceda según corresponda, de acuerdo con lo solicitado por la Contraloría General de la República en el Oficio No. 7689.

b.  Solicitar a la Fundación Tecnológica de Costa Rica suspender los procesos de traspaso del edificio, hasta que se aclaren los procedimientos a seguir.”

5. El Consejo Institucional en la Sesión Ordinaria No. 2372, Artículo 15, del 12 de agosto del 2004, acordó lo siguiente:

“a. Derogar el inciso a) del acuerdo tomado por el Consejo Institucional en la Sesión No. 2367, Artículo 13, del 1 de julio del 2004, denominado: “Procedimientos relativos a la compra y traspaso del edificio Barrio Amón”.
b.  Instruir a la Rectoría a solicitar al Ministerio de Hacienda, un avalúo que determine el valor real del inmueble a la fecha en que fue adquirido por la Fundación Tecnológica, así como el valor actual del mismo.

…”
6. El Consejo Institucional en la Sesión Ordinaria No. 2511, Artículo 12, del 10 de mayo del 2007, acordó, entre otros, lo siguiente:  

“a. Encomendar a la Rectoría realizar las gestiones necesarias para formular, conjuntamente con la Junta Administrativa de la FUNDATEC, una propuesta de Convenio de Usufructo del Edificio de Barrio Amón.
b. Solicitar a la Rectoría proceder a sentar las responsabilidades correspondientes en las personas involucradas en la compra del edificio, dado el sobreprecio pagado por el mismo.”  

ACUERDA:

a. Derogar los acuerdos tomados por el Consejo Institucional en las siguientes Sesiones:
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i. No. 2265, Artículo 11, del 14 de noviembre del 2002; 
ii. No. 2277, Artículo 15, del 6 de marzo del 2003; 
iii. No. 2285, Artículo 16, del 24 de abril del 2003; 
iv. No. 2367, Artículo 13, inciso b, del 1 de julio del 2004;  
v. No. 2372,  inciso b, Artículo 15, del 12 de agosto del 2004;  
vi. No. 2511, Inciso a, Artículo 12, del 10 de mayo del 2007.
b. Solicitar a la Fundación Tecnológica de Costa Rica (FUNDATEC), realizar el traspaso del Edificio de Barrio Amón a nombre del Instituto Tecnológico de Costa Rica, en un plazo de 15 días naturales a partir de la notificación de este acuerdo y bajo las siguientes condiciones:
i. El monto total del traspaso es de ¢207.472.826,00 netos, correspondientes al monto pagado por FUNDATEC con recursos de los proyectos del Instituto que son administrados por esta, según consta en su Balance de Situación certificado al 30 de junio de 2007.  
De este monto corresponden en términos contables al valor del terreno la suma de ¢91.288.043,44 y al valor del edificio el monto de ¢116.184.782,56. Todos los datos consignados están de acuerdo con la certificación entregada por FUNDATEC en su oficio 538-2007 del 5 de setiembre de 2007, hecha por el CPA Lic. Rodrigo Villalta Bonilla.
ii. La Rectoría encomendará a la Oficina de Asesoría Legal del Instituto, realizar las gestiones necesarias para efectuar el traspaso del Edificio de Barrio Amón, a nombre del Instituto Tecnológico de Costa Rica por medio de la Notaría del Estado, gestión en la cual debe considerarse la exoneración al Instituto del pago de los impuestos correspondientes a dicho traspaso.

iii. La FUNDATEC continuará pagando los gastos de operación y de mantenimiento del Edificio de Barrio Amón, hasta la fecha en que se inscriba formalmente en la Notaría del Estado el inicio del proceso de traspaso. 

iv. La Rectoría realizará las gestiones internas necesarias que aseguren la disponibilidad de los recursos para asumir los gastos de mantenimiento y operación del Edificio Barrio Amón, una vez iniciado el trámite de traspaso ante la Notaría del Estado. 
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c. Delegar en la Rectoría la responsabilidad de verificar por medio de una certificación emitida por FUNDATEC, los aportes estimados que realizaron cada uno de los proyectos de las escuelas del Instituto para la compra del Edificio Barrio Amón. Esta certificación deberá ser entregada oficialmente a la Rectoría a más tardar el 31 de octubre de 2007.
d. Solicitar a la Rectoría alcanzar un compromiso con las escuelas a que se refiere el inciso “c” de este acuerdo, mediante el cual manifiesten su aceptación de que se proceda a reforzar el presupuesto de operación o inversión asignado a esas escuelas, según el respectivo plan anual operativo, en el monto equivalente al aportado para la compra del Edificio Barrio Amón por los proyectos de tales escuelas, a cambio de aceptar que sus recursos en FUNDATEC sean disminuidos en la cuantía aportada para dicha compra.

e. Solicitar a la Rectoría remitir al Consejo Institucional y a la Auditoría Interna, copia del compromiso suscrito con las escuelas del Instituto a que se refiere el inciso “d” de este acuerdo, a más tardar el 30 de noviembre del 2007.

f. Autorizar a la Rectoría para que, con base en la certificación indicada en el inciso “c” de este acuerdo, y conforme a los términos del compromiso suscrito con las escuelas del Instituto a que se refiere el inciso “d” de este acuerdo, proceda a reforzar la asignación presupuestaria de cada una de las escuelas involucradas, en los términos convenidos, a través de presupuestos ordinarios y/o extraordinarios en un período máximo de 3 años.

g. Solicitar a FUNDATEC la presentación de los Estados Financieros certificados por un Contador Público Autorizado (CPA), en los cuales se reflejen los saldos presupuestarios de cada uno de los proyectos que aportaron recursos para la compra del Edificio de Barrio Amón, una vez que hayan sido deducidos los montos de tales aportes. 
Los saldos presupuestarios de cada uno de los proyectos involucrados deben ser calculados a la fecha de corte más cercana a la fecha real del traspaso del edificio. 
h. Reiterar a la Rectoría su responsabilidad de dar cumplimiento al acuerdo tomado por el Consejo Institucional en la Sesión No. 2511, Artículo 12, inciso b, del 10 de mayo del 2007, el cual textualmente dice:
“Solicitar a la Rectoría proceder a sentar las responsabilidades correspondientes en las personas involucradas en la compra del edificio, dado el sobreprecio pagado por el mismo”
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Respecto al cumplimiento de este acuerdo la Rectoría debió haber remitido al Consejo Institucional un informe como máximo el 11 de junio del 2007, en consonancia con lo dispuesto por el inciso “c” de ese mismo acuerdo.
i. Reiterar a la Rectoría la solicitud de remitir al Consejo Institucional un informe sobre lo actuado en el inciso “h” de este acuerdo, en un plazo máximo de un mes, contados a partir de la comunicación de este acuerdo.
j. Solicitar a la Rectoría la presentación de un informe escrito al Consejo Institucional, sobre el cumplimiento de todos los demás incisos de este acuerdo, a más tardar el 15 de diciembre de 2007. 

k. Comunicar.  ACUERDO FIRME. 

BSS/yz

	c.   Secretaría del Consejo Institucional 
	Centro Académico

	Auditoría Interna
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