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COMUNICACIÓN DE ACUERDO 
SCI-060-2008
07 de febrero del 2008
	A:
	Dr. Dagoberto Arias, Rector interino

	
	MSc. Giannina Ortiz, Vicerrectora de Docencia

	
	Ing. Jorge Chaves, Director de la Escuela de Ingeniería en Seguridad Laboral e Higiene Ambiental 

	
	MBA. Miguel Guevara, Director del Programa de Educación Técnica

	
	

	DE:
	Licda. Bertalía Sánchez, Directora Ejecutiva 
Consejo Institucional 



	ASUNTO:
	Sesión Ordinaria No. 2544, Artículo 8, del 07 de febrero del 2008.  Modificación del acuerdo de la Sesión No. 2540, Artículo 11, del 13 de diciembre del 2007 “Ubicación del Programa de Educación Técnica”


Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo citado en la referencia, el cual dice:

CONSIDERANDO QUE: 

1. El Consejo Institucional en la Sesión Ordinaria No. 2540, Artículo 11, del 13 de diciembre del 2007, acordó lo siguiente:
“a.Adscribir el Programa de Educación Técnica para los efectos laborales y administrativos a la Vicerrectoría de Docencia.

a. Solicitar a esta Vicerrectoría presente una propuesta de ubicación de este programa conforme lo establecido por el Estatuto Orgánico, antes del 30 de junio del 2008.

b. Comunicar.  ACUERDO FIRME.”

2. La Secretaría del Consejo Institucional recibió memorando ViDa-71-2008, con fecha 1º de febrero del 2008, suscrito por la MSc. Giannina Ortiz Quesada, Vicerrectora de Docencia, dirigido al M.Sc. Eugenio Trejos Benavides, Presidente del Consejo Institucional, en el cual solicita presentar al Consejo Institucional propuesta para derogar el inciso a) del acuerdo tomado  en la Sesión No. 2540, Artículo 11, de 13 de diciembre del 2007, referente a la Ubicación del Programa de Educación Técnica, además, informa que la Vicerrectoría se encuentra trabajando conjuntamente con la Escuela de Seguridad Laboral para presentar propuesta de ubicación del Programa, bajo el concepto de áreas.  
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3. La Secretaría del Consejo Institucional, con fecha 21 de enero del 2008, recibió copia del oficio ViDa-01-2008, en el que la MSc. Giannina Ortiz Quesada, Vicerrectora de Docencia, solicita al Ing. Jorge Chaves A., Director  Escuela Seguridad Laboral e Higiene Ambiental, lo siguiente:

“El Consejo Institucional en la Sesión No. 2540, Artículo 11, del 13 de diciembre del 2007, acordó:

a. Adscribir el Programa de Educación Técnica para los efectos laborales y administrativos a la Vicerrectoria de Docencia. 

b. Solicitar a esta Vicerrectoría presente una propuesta de ubicación de este programa conforme lo establecido por el Estatuto Orgánico, antes del 30 de junio del 2008.

c. Comunicar. ACUERDO FIRME.
Dado que el Estatuto Orgánico del Instituto Tecnológico de Costa Rica en su Artículo 51 establece que:

“Para el desempeño de sus actividades, el Instituto se organizará en dependencias cuya unidad fundamental es el departamento, el cual estará a cargo de un director.

Los departamentos serán de dos tipos: académicos y de apoyo académico.

Los departamentos académicos son aquellos que tienen la responsabilidad de ofrecer enseñanza, investigación y extensión. Podrán desarrollar proyectos productivos según sus posibilidades.

Se denominan, genéricamente, escuelas a los departamentos académicos que como parte de sus actividades, tienen a su cargo cursos de programas de grado o postgrado. 

Los departamentos de apoyo académico son aquellos que coadyuvan para que la labor de los departamentos académicos se realice en forma óptima y se logre así el cumplimiento de los objetivos del Instituto”.

Artículo modificado por el Consejo Institucional en la Sesión No. 2283, Artículo 13, del 10 de abril del 2003. (Gaceta 145)
Le solicito presentar a su Escuela la solicitud de mantener el programa de Educación Técnica, durante el I semestre 2008, plazo para presentar ante el Consejo Institucional la información requerida para la creación sea del Área de Educación Técnica o bien la Escuela de Educación Técnica.
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4. Asimismo adjunta copia del oficio ISLHA-013-2008, con fecha 30 de enero del 2008, suscrito por el Ing. Jorge Chaves, Director de la Escuela de Ingeniería en Seguridad Laboral e Higiene Ambiental, dirigido a la MSc. Giannina Ortiz Quesada, Vicerrectora de Docencia, en el cual transcribe acuerdo del Consejo de Escuela, cual en lo conducente dice:  

“Manifestar a las autoridades institucionales nuestra anuencia para que el Programa de Educación Técnica permanezca en esta Escuela hasta el 30 de junio del 2008  como plazo improrrogable o hasta que el Consejo Institucional defina la condición de Área o Escuela si esto ocurre antes de la fecha antes citada.

Dada la necesidad de definir cuanto antes la situación de Educación Técnica, este Consejo se abocará a resolver dicha situación, por tal razón no se tramitarán proyectos nuevos relacionados con Educación Técnica hasta tanto no se concluyan las propuestas de ubicación definitiva de dicho Programa.

Acuerdo firme.”

5. Debido a que la graduación está programada para el 21 de febrero del 2008 y que es imprescindible que los títulos cuenten con la firma del director de la Escuela que tenga adscrito el Programa, la Presidencia somete a consideración y aprobación la siguiente propuesta.

ACUERDA:
a. Derogar el inciso a) del acuerdo tomado en la Sesión No. 2540, Artículo 11, de 13 de diciembre del 2007, referente a la Ubicación del Programa de Educación Técnica.
b. Adscribir el Programa de Educación Técnica a la Escuela de Seguridad Laboral, hasta el 30 de junio del 2008, como plazo improrrogable.
c. Solicitar al Rector que por medio de la Vicerrectoría de Docencia, presente una propuesta de ubicación de este Programa conforme lo establecido por el Estatuto Orgánico, antes del 30 de junio del 2008.
d. Solicitar a la Rectoría que esta propuesta venga acompañada de una evaluación de la calidad y pertinencia de los programas impartidos a la fecha.
e. Comunicar.  ACUERDO FIRME. 
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