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COMUNICACIÓN DE ACUERDO 
SCI-097-2008
21 de febrero del 2008
	A:
	MSc. Eugenio Trejos Benavides, Rector 

	
	

	DE:
	Licda. Bertalía Sánchez, Directora Ejecutiva 
Consejo Institucional 



	ASUNTO:
	Sesión Ordinaria No. 2546, Artículo 11, del 21 de febrero del 2008.  Atención al Informe de Advertencia AUDI/AD-002-2008 “Mecanismos de Control Interno para garantizar el cumplimiento de la normativa regulada en el nuevo Reglamento sobre el Refrendo de las Contrataciones de la Administración Publica” 


Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo citado en la referencia, el cual dice:

CONSIDERANDO QUE: 

1. La Comisión de Planificación y Administración en Sesión No. 234-2008, del 20 de febrero de 2008, conoció y analizó el Informe de Advertencia AUDI/AD-002-2008 “INFORME DE ADVERTENCIA SOBRE LA URGENCIA DE ESTABLECER CONTROLES ESTRATÉGICOS PARA DAR CUMPLIMIENTO AL REGLAMENTO DE REFRENDO DE LAS CONTRATACIONES DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA”, de donde se desprende, entre otras cosas lo siguiente:

 “La Auditoría Interna mediante memorando AUDI/AD-016-2007 de fecha 27 de noviembre del 2007, advirtió a la Rectoría, por considerarla la instancia con competencia para ello, que la Contraloría General de la República, con fundamento en los deberes y las atribuciones que le confiere la Constitución Política de Costa Rica,  publicó el 22 de octubre del  2007 en La Gaceta N° 202, el nuevo “Reglamento sobre el refrendo de las contrataciones de la Administración Pública”, el cual rige a partir del 1 de enero del 2008 y donde  se establece como  responsabilidad exclusiva de los jerarcas de la Administración la adopción de las medidas de control que garanticen el cumplimiento de lo estipulado en esta materia”.

“Habiendo transcurrido treinta y dos días hábiles desde la recepción por parte de la Rectoría del memorando indicado y al no contar a la fecha con información en relación con lo solicitado,  se hace la presente advertencia ante esa instancia superior.”

“El propósito de esta advertencia es prevenir a la Administración de la urgencia de cumplir la obligación de adoptar las medidas de control que garanticen el cumplimiento de lo estipulado en el nuevo “Reglamento sobre el refrendo de las contrataciones de la Administración Pública”, dado que el refrendo como acto de aprobación se constituye en un requisito de eficacia del contrato administrativo.”
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“En el Artículo 17 del “Reglamento sobre el refrendo de las contrataciones de la Administración Pública”, se trata sobre el procedimiento de “Aprobación interna”, para la actividad contractual excluida del refrendo.”

ACUERDA:
a. Solicitar al Rector, adoptar a nivel institucional, las medidas de control que garanticen el cumplimiento de lo estipulado en el nuevo “Reglamento sobre el refrendo de las contrataciones de la Administración Pública”, dado que como acto de aprobación, el refrendo funge como un requisito de eficacia del contrato administrativo.

b. Solicitar al Rector que proceda a dictar las regulaciones de la acción de control “Autorización Interna” o el procedimiento alternativo elegido, haciendo una delimitación de las funciones de forma que se atienda la sana práctica administrativa de separación de funciones incompatibles.

c. Solicitar al Rector remitir al Consejo Institucional, a más tardar el 31 de marzo del 2008, un informe de lo actuado en relación con lo indicado en los incisos a y b de este acuerdo.
d. Comunicar.  ACUERDO FIRME. 
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	Asesoría Legal 
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