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COMUNICACIÓN DE ACUERDO 
SCI-185-2008
04 de abril del 2008
	A:
	MSc. Eugenio Trejos Benavides, Rector 

	
	

	DE:
	Licda. Bertalía Sánchez, Directora Ejecutiva 

Consejo Institucional 



	ASUNTO:
	Sesión Ordinaria No. 2551, Artículo 11, del 03 de abril del 2008.  Solicitud de información relacionada con el Convenio específico de cooperación entre el Instituto Tecnológico de Costa Rica y la Asociación GS UNO Costa Rica


Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo citado en la referencia, el cual dice:

CONSIDERANDO QUE:

1. La Ley de Desarrollo Científico Tecnológico faculta a la Institución a la venta de bienes y servicios ligados a los proyectos de investigación, desarrollo tecnológico, consultorías y cursos especiales.

2. El Estatuto Orgánico establece en el Artículo 3  “… Para el cumplimiento de sus fines el Instituto Tecnológico de Costa Rica se rige por los siguientes principios …a- La búsqueda de la excelencia en el desarrollo de todas sus actividades … d- La plena capacidad jurídica del Instituto para adquirir derechos y contraer obligaciones , de conformidad con la Constitución Política   y las leyes de Costa Rica…” , el mismo cuerpo normativo establece en su artículo 18 inciso s “…Son funciones del Consejo Institucional… s- Establecer los requisitos para los grados y títulos académicos que otorgue el Instituto, previa consulta al Consejo de Docencia …”

3. La  Asamblea Institucional Representativa aprobó los Lineamientos para la vinculación remunerada externa del ITCR con la coadyuvancia de la Fundatec, en Sesión Extraordinaria AIR-062-05, celebrada el 29 de noviembre del 2005. siendo publicados en la Gaceta 197, y de donde se destacan los siguientes lineamentos:

Capítulo 1 Propósito

Lineamiento 2.

Las actividades de vinculación externa que el Instituto desarrolle mediante sus unidades operativas con la coadyuvancia de la Fundación deberán contribuir con el cumplimiento de los fines y principios del ITCR, las políticas y planes institucionales de corto, mediano y largo plazo; con el fin de procurar la consecución de recursos financieros para un mejor desarrollo de sus programas y funcionamiento de otros proyectos académicos que no cuentan con recursos apropiados, pero que son importantes para el desarrollo nacional o institucional.

Capítulo 3 Definiciones
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 c. Actividad de vinculación externa: Programa, proyecto o actividad de venta de bienes o prestación de servicios al sector externo, que haya sido aprobado por una unidad operativa, ligados a los proyectos de investigación, desarrollo tecnológico, consulto-rías y cursos especiales, que de acuerdo con la “Ley de promoción del desarrollo científico y tecnológico”, pueda ser realizada con la coadyuvancia de la FUNDATEC, incluidos los programas académicos universitarios de posgrado ofrecidos por el Instituto.

Capítulo 4 Principios y requisitos

Lineamiento 3.

La gestación, trámite y ejecución de actividades remuneradas de vinculación externa, por medio de sus unidades operativas, debe basarse, al menos, en los siguientes principios:

b.
El respeto a los fines y principios del Instituto establecidos en el Estatuto Orgánico.

c.
La aplicación de las políticas y planes institucionales de corto, mediano y largo plazo. 

d.
La aplicación de las políticas generales del ITCR en cuanto a la generación y venta de bienes y prestación servicios y su relación con entes coadyuvantes.

f.
La utilización de los mecanismos administrativos y de control interno del ITCR, y los mecanismos de administración financiera, de la Fundación sujetos al control del ITCR.

Lineamiento 4.

Con el fin de garantizar el cumplimiento de los principios en que se basa la gestación, trámite y ejecución de actividades remuneradas de vinculación externa, éstas deberán cumplir los siguientes requisitos:

a.
Ser producto de las actividades ordinarias realizadas por la Institución.

b.
 No perjudicar el desarrollo académico de la Institución.

c.
 Constituir un mecanismo académico que favorezca cumplir con su misión al Instituto.

d. 
Permitir retroalimentar y reorientar los programas académicos del Instituto.

e.
 Estar sujeta a procesos de evaluación, auditoraje y control, por parte de las instancias que ejercen labores de fiscalización en el del Instituto.

f. 
Procurar el desarrollo de procedimientos y sistemas administrativos específicos, congruentes con las necesidades y particularidades de las actividades y servicios incluidos en este tipo de vínculo externo. 

g.
 Tutelar, respetar y ejercer los derechos de propiedad intelectual que se deriven de los resultados obtenidos mediante esta forma de vinculación.

h. 
Proteger el patrimonio de la Institución y reconocer y ejercer oportunamente los derechos morales y económicos, que en materia de propiedad intelectual (Derechos de Autor y Propiedad Industrial e Intelectual) le otorgue la normativa nacional vigente a los patrocinadores, investigadores, docentes, estudiantes y al mismo ITCR.

i. 
Ser ejecutadas de acuerdo con la legislación nacional así como la normativa vigente y las políticas que sobre esta materia dicte el Instituto.

j. Ser ejecutadas de acuerdo con las necesidades planteadas por el sector externo o las detectadas por el Instituto.
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k. Fundamentarse, principalmente, en la investigación y en su capacidad docente consolidadas.

Capítulo 10 Requisito de convenio

Lineamiento 18.

En el caso de que la actividad de vinculación externa desarrollada involucre la participación de un tercer organismo externo, se deberá establecer un convenio entre el Instituto, la Fundación y dicho organismo externo en el cual queden claramente establecidos los derechos y obligaciones de cada una de las partes, así como las responsabilidades derivadas de éstas.

Capítulo 11 Proceso de aprobación

Lineamiento 19.

A las unidades operativas les corresponde el planeamiento, la ejecución y el control de las actividades de vinculación externa que realicen. 

Toda actividad remunerada de vinculación externa, previo a su ejecución, deberá cumplir los siguientes requisitos:

e. 
Ser registrada ante el órgano superior (rectoría, vicerrectoría, dirección de sede regional o dirección de centro académico) correspondiente, como actividad propia de la unidad operativa responsable de su ejecución.

f. 
Contar con la autorización, por parte del superior jerárquico de la unidad operativa para la apertura y manejo de la cuenta y el código respectivo en la Fundación.

Capítulo 13 Participación de funcionarios

Lineamiento 28.

Previo a la contratación de personal, las unidades operativas deberán establecer los criterios de selección por aplicar, de manera que se garantice la objetividad, la transparencia y la igualdad de oportunidades. 

Las personas responsables de ejecutar cada actividad de vinculación externa serán seleccionadas, prioritariamente, de entre el personal y estudiantes del Instituto y nombradas por plazo definido, de acuerdo con las necesidades que demande la ejecución de la actividad. 

En caso necesario, la unidad operativa podrá contratar personal externo al Instituto para ejecutar actividades de vinculación externa.

Lineamiento 29.

Corresponde a la unidad operativa designar, de acuerdo con la especificidad del campo de acción de la actividad de vinculación externa y con los criterios previamente establecidos, las personas responsables de su ejecución.

Capítulo 14 Del control de calidad

Lineamiento 36.

Cada unidad operativa deberá establecer los mecanismos necesarios para asegurar la calidad del servicio y la respuesta oportuna y eficiente en la ejecución de actividades de vinculación externa. 

Con el fin de garantizar lo anterior deberá:
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e.
Contar con mecanismos que permitan evaluar y controlar la coherencia entre los planes de estudios o actividades y los títulos otorgados.

Capítulo 15 De los certificados

Lineamiento 38.

Los certificados de participación o aprobación de actividades de vinculación externa, deben ser diferentes en cuanto a formato, contenido y apariencia con respecto de los títulos académicos que otorga el ITCR. 

Dichos certificados deberán ser firmados por el superior jerárquico de la unidad operativa y el ejecutor de la actividad. Cada unidad operativa llevará un registro de notas y certificados expedidos, así como de las certificaciones que al respecto se extiendan”.
4. Dado que el Convenio Marco y el Específico de Cooperación entre el Instituto Tecnológico Costa Rica y la Asociación GS UNO COSTA RICA aún no ha sido suscrito por el Rector, es conveniente analizar aspectos contenidos en las cláusulas del Convenio Específico de donde se destacan en su cláusula primera que ambos han identificado la realización del Programa de Educación Continua en Gerencia Internacional de Logística; en su Segunda cláusula estipula que la Asociación GS UNO COSTA RICA  contratará a la empresa CELOGIS de México dueña del programa, que esta Asociación estará a cargo de la organización, actividades administrativas, actividades de investigación, profesores, lugar, matrícula, dar una beca a un profesor de la Escuela de Producción Industrial y de pagar $100 por cada certificado confeccionado, depositando el dinero en FUNDATEC; y por otra parte en su cláusula tercera, el ITCR se compromete a aportar los certificados de participación y a seleccionar al beneficiario de la beca.

5. Dentro de las políticas generales de vinculación externa del Instituto Tecnológico de Costa Rica, no se establece explícita ni implícitamente, que éste participe como generador de certificados o títulos, entendiéndose que estos deben ser el producto final de una acción de formación desarrollada por la Institución o en asocio con otro ente teniendo el Instituto participación en la planeación, organización, ejecución y control y por ende responsabilidad académica.

ACUERDA:
a. Solicitar al Rector indagar, analizar y presentar un informe al Consejo Institucional en un plazo de 8 días contados a partir de la entrada en vigencia de este acuerdo, en relación con el Convenio Marco y Convenio Específico con la Asociación GS UNO, que incluya referencias al menos sobre los siguientes temas:
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· Propósito del convenio

· Responsabilidad académica y administrativa del Instituto Tecnológico de Costa Rica en el desarrollo de este Programa

· Tipo o modalidad de participación del Instituto

· Beneficios derivados de la participación del Instituto

· Estado actual de este proyecto  

· Riesgo institucional al que se expone el Instituto al suscribir este convenio

· Existencia de otros convenios o actividades de vinculación de este tipo.

b. Solicitarle al señor Rector no suscribir este Convenio hasta tanto no haya presentado su informe al Consejo Institucional.
c. Comunicar.  ACUERDO FIRME. 
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