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COMUNICACIÓN DE ACUERDO 
SCI-234-2008
24 de abril del 2008
	A:
	MSc. Eugenio Trejos Benavides, Rector 

	
	Ing. Carlos Badilla, Coordinador Comisión Bipartita

	
	Ing. Warner Chaves, Presidente del Directorio de la AIR

	
	

	DE:
	Licda. Bertalía Sánchez, Directora Ejecutiva 

Consejo Institucional 



	ASUNTO:
	Sesión Ordinaria No. 2555, Artículo 8, del 24 de abril del 2008.  Modificación del acuerdo tomado en la Sesión Ordinaria No. 2551, Art. 14, del 03 de abril del 2008, “Integración de Comisión especial tripartita para elaborar propuesta de modificación al Estatuto Orgánico, dirigida a la AIR, orientada a definir la vinculación orgánica entre el Consejo Institucional y el Rector, así como Disposiciones disciplinarias aplicables al Rector y a los miembros del Consejo Institucional”


Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo citado en la referencia, el cual dice:

CONSIDERANDO QUE:

1. El Consejo Institucional en la Sesión No. 2551, Art. 14, del 03 de abril del 2008, integró la Comisión Bipartita para elaborar propuesta de modificación al Estatuto Orgánico, dirigida a la AIR, orientada a definir la relación jerárquica entre el Consejo Institucional y el Rector, así como Disposiciones disciplinarias aplicables al Rector y a los miembros del Consejo Institucional.

2. La Secretaría del Consejo Institucional recibió Oficio DAIR-062-2008, con fecha 21 de abril del 2008, suscrito por el Ing. Warner Chaves, Presidente del Directorio de la AIR, dirigido al M.Sc. Eugenio Trejos Benavides, Presidente del Consejo Institucional, en el cual transcribe el acuerdo tomado por el Directorio en la Sesión No. DAIR-162-2008, el cual dice: “Solicitar al Consejo Institucional la incorporación de representantes del DAIR en la Comisión Bipartita para elaborar la propuesta de modificación al Estatuto Orgánico, dirigida a la AIR, orientada a definir la relación jerárquica entre el Consejo Institucional y el Rector, así como disposiciones disciplinarias aplicables al Rector y a los miembros del Consejo Institucional”.

ACUERDA:

a. Modificar el acuerdo de la Sesión No. 2551, Artículo 14, del 03 de abril del 2008, para que se lea de la siguiente manera: 

COMUNICACIÓN DE ACUERDO

Sesión Ordinaria No. 2555, Artículo 8, del 24 de abril del 2008

Página 2

Conformar una Comisión Especial Tripartita en la que participen representantes del Directorio de la AIR, representantes del Consejo Institucional y representantes del Rector, la cual trabaje bajo las siguientes condiciones:

i. Función: 

· Analizar la vinculación orgánica entre la Asamblea Institucional Representativa, el Consejo institucional y el Rector, sus alcances y propuestas de clarificación y mejoramiento.

· Analizar la normativa vigente aplicable a faltas y responsabilidades administrativas de las y los integrantes del Consejo institucional y del Rector, en el ejercicio de sus funciones.

· Formular una propuesta de modificación al Estatuto Orgánico, con el fin de ser sometida a consideración de la Asamblea Institucional Representativa, durante la sesión correspondiente al 2° semestre del 2008, la cual esté orientada a definir los siguientes aspectos:

· Definir la vinculación orgánica entre la Asamblea Institucional Representativa, el Consejo Institucional y el Rector.

· Establecer las disposiciones de carácter disciplinario aplicables a los funcionarios que desempeñan los cargos de Rector y de miembro del Consejo Institucional.

· Definir los alcances de la variación estructural del Instituto requerida para la aplicación de los alcances de los incisos anteriores. 

ii. Integración:
· Representantes del Directorio de la AIR:

Tres miembros del Directorio de la AIR designados por este órgano,  quienes deberán ser definidos en un plazo de 5 días hábiles posteriores a la comunicación de este acuerdo.

· Representantes del Consejo Institucional:

Ing. Carlos Badilla C., Representante académico, Coordinador

Máster Sonia Barboza Flores, Representante académica

Lic. Maureen Reid, Asesora Legal del Consejo Institucional 
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· Representantes del Rector:

Tres funcionarios que éste designe,  de los cuales al menos uno deberá ser abogado, quienes deberán ser definidos en un plazo de 3 días hábiles posteriores a la comunicación de este acuerdo.

iii. Quórum: 5 miembros, incluido el coordinador.

iv. Plazo para presentar la propuesta al Consejo Institucional: 

15 de junio del 2008.

v. Inicio de labores: 
En forma inmediata a partir de la aprobación en firme de este acuerdo.

b. Comunicar.  ACUERDO FIRME. 
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