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COMUNICACIÓN DE ACUERDO 
SCI-435-2008
03 de julio del 2008
	A:
	MSc. Eugenio Trejos Benavides, Rector 

	
	Licda. Hannia Durán, Jefa de Área de la Comisión Permanente de Asuntos Agropecuarios y Recursos Naturales de la Asamblea Legislativa

	
	

	DE:
	Licda. Bertalía Sánchez, Directora Ejecutiva Secretaría del
Consejo Institucional 



	ASUNTO:
	Sesión Ordinaria No. 2566, Artículo 13, del 03 de julio del 2008.  Pronunciamiento del Consejo Institucional sobre el “Proyecto de Ley para la generación de electricidad a través de Biomasa”,  que se tramita en la Asamblea Legislativa, mediante el Expediente No. 16788


Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo citado en la referencia, el cual dice:

CONSIDERANDO QUE:

1. La Secretaría del Consejo Institucional, con fecha 18 de junio del 2008, recibe Boleta de la Rectoría, en la cual se traslada consulta hecha por la Comisión Permanente de Asuntos Agropecuarios y Recursos Naturales de la Asamblea Legislativa, respecto al Proyecto de Ley para la generación de electricidad a través de Biomasa,  que se tramita en la Asamblea Legislativa, mediante el Expediente No. 16788.
2. El Consejo Institucional en la Sesión No. 2565, dispone solicitar el criterio técnico al “Grupo de Energías Limpias del ITCR”, Proyecto de la Escuela de Química. 

3. La Secretaría del Consejo Institucional, con fecha 30 de junio del 2008, recibe memorando suscrito por el Ing. Carlos Roldán de Grupo de Energías Limpias del ITCR, quien emite criterio técnico respecto al Proyecto de Ley para la generación de electricidad a través de Biomasa, del cual se extrae lo siguiente: 

· Artículo No. 2  del Proyecto supracitado:

Al eliminar la restricción de que, las empresas privadas de generación eléctrica solo pueden generar el 15% de energía, se permite aprovechar el 100% del recurso biomásico del país, con lo cual se reduciría el uso de combustibles en la producción de electricidad, favoreciendo la protección del ambiente.

· Artículo No. 3  del Proyecto:

La modificación del Artículo No. 17 exonera a los generadores de electricidad privados de los impuestos en la importación de materias primas; sin embargo, no se aclara que estas deben ser de tipo  biomásico, por  lo  que  algún  generador  podría 
COMUNICACIÓN DE ACUERDO

Sesión Ordinaria No. 2566, Artículo 13, del 03 de julio del 2008

Página 2
instalar una planta de generación eléctrica a base de biomasa y argumentando escasez de la misma importar materias primas, como carbón mineral con lo cual se desvirtúa el objetivo de la LEY.
· Artículo No. 4 del Proyecto:

Se modifica indirectamente el Artículo 7 de la Ley 7200 que Autoriza la Generación Eléctrica Autónoma o Paralela, con el propósito de aumentar el límite de generación privada de un 15% a un 30% (15% adicional); además, eleva el límite de los proyectos de origen hidráulico, geotérmico y eólico a  50 MW. 

ACUERDA:

a. Pronunciarse en contra del texto del Proyecto de Ley para la generación de electricidad a través de Biomasa,  que se tramita en la Asamblea Legislativa, mediante el Expediente No. 16788.

b. Recomendar a la Comisión Permanente de Asuntos Agropecuarios y de Recursos Naturales, que se  elabore un Proyecto de Ley alternativo, cuyo objetivo sea el aprovechamiento de las Energías Renovables de Costa Rica, que incluya la energía solar, biomasa y el aprovechamiento de la energía hidroeléctrica nocturna en el sector transporte; para lo cual, oportunamente le estaremos enviando una propuesta de Proyecto de Ley.

c. Reiterar nuestro ofrecimiento de poner a su disposición el recurso humano especializado del Instituto Tecnológico de Costa Rica, para que colabore con el análisis de las iniciativas de Ley que se presenten en esta materia.

d. Comunicar.  ACUERDO FIRME. 
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