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COMUNICACIÓN DE ACUERDO 
SCI-633-2008
18 de setiembre del 2008
	A:
	MSc. Eugenio Trejos Benavides, Rector

MBA. Bernal Martínez G., Vicerrector de Administración 

Ingra. Giannina Ortiz, Vicerrectora de Docencia

Licda. Ligia Rivas R., Vicerrectora de VIESA

MSC. Ileana Moreira, Vicerrectora a.i. de VIE 

Ing. Olger Murillo, Director de Sede Regional de San Carlos 

MBA. Rafael Hidalgo, Director del Centro Académico de San José 

MBA. Ronny Rodríguez B., Director de la Oficina de Planificación Institucional
MBA.  Hannia Rodríguez Mora, Directora del Departamento de Recursos Humanos

	
	

	DE:
	Licda. Bertalía Sánchez, Directora Ejecutiva Secretaría 

Consejo Institucional 



	ASUNTO:
	Sesión Ordinaria No. 2576, Artículo 10, del 18 de setiembre del 2008.  Reconversión de plazas para el 2009


Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo citado en la referencia, el cual dice:

CONSIDERANDO QUE:

1. El Consejo de Rectoría avaló la propuesta de Renovación de Plazas con Fondos Propios para el año 2009 presentada por el MAE. Bernal Martínez Gutiérrez, Vicerrector de Administración y el MBA. Ronny Rodríguez B., Director de la Oficina de Planificación Institucional, según consta en los informes de ayuda memoria de las reuniones No. 15 del 27 de mayo, No. 16 del 3 de junio y No. 17 del 10 de junio del presente año.

2. La Comisión de Planificación en la Reunión No. 270-2008, celebrada el 12 de setiembre del año en curso, analizó la documentación presentada por la Administración reconociendo los compromisos derivados del III Congreso referente al fortalecimiento de la investigación, la necesidad de aumentar la oferta académica, el reforzamiento de la presencia del ITCR en Alajuela así como otros programas.  No obstante, manifiesta su preocupación por el efecto en el crecimiento vegetativo que tendrá el aumento en las plazas así como los eventuales resultados a obtener del nuevo convenio del FEES por negociar y la creación de la nueva Universidad Técnica de Alajuela. 
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ACUERDA:
a. Renovar de manera permanente en el Programa 2 “Docencia”, tres plazas de Profesor(a), CT0011, CT0012 y CT0013, todas, Categoría 23, de 12 meses, jornada 100%, equivalentes a tres tiempos completos, y adscritas a la Dirección de Vicerrectoría.

b. Renovar de manera permanente y pasar de 10 meses a 12 meses, en el Programa 2: Docencia, seis plazas de Profesor (a), CF0642, CF2133, CF2134, CF0532, CF0513 y CF2138, todas, Categoría 23, jornada 100%, equivalentes a seis tiempos completos, y adscritas a la Dirección de Vicerrectoría.

c. Renovar de manera permanente y pasar de 9.5 meses a 12 meses, la plaza de Profesor(a), CF1219, Categoría 23,  jornada 100%, equivalente a un tiempo completo, y adscrita a la Escuela de Física.
d. Aumentar permanentemente la jornada de la plaza de Cajero(a) 1, CF2248, Categoría 4, de 12 meses, en 25% de la jornada, equivalente a 0.25 de tiempo completo, y adscrita a la Unidad de Restaurante Institucional del Departamento de Servicios Generales.

e. Aumentar permanentemente la jornada de la plaza de Auxiliar de Cocina, CF0255, Categoría 1, de 12 meses, en 25% de la jornada, equivalente a 0.25 de tiempo completo, y adscrita a la Unidad de Restaurante Institucional del Departamento de Servicios Generales.

f. Aumentar permanentemente la jornada de la plaza de Trabajador(a) Social, CF2417, Categoría 23, de 12 meses, en 25% de la jornada, equivalente a 0.25 de tiempo completo, y adscrita al Departamento de Trabajo Social y Salud.

g. Aumentar permanentemente la jornada de la plaza de Asesor(a) Psicoeducativo(a), CF2415, Categoría 23, de 12 meses, en 25% de la jornada, equivalente a 0.25 de tiempo completo, y adscrita al Departamento de Orientación y Psicología.

h. Aumentar permanentemente la jornada de la plaza de Asesor(a) Psicoeducativo(a), CF2435, Categoría 23, de 12 meses, en 25% de la jornada, equivalente a 0.25 de tiempo completo, y adscrita al DEVESA.
i. Comunicar.  ACUERDO FIRME.
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