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COMUNICACIÓN DE ACUERDO 
SCI-465-2010
01 de julio del 2010
	A:
	MSc. Eugenio Trejos, Rector
MSc. Eugenio Trejos, Oficina de Planificación Institucional

MBA. Jorge Mena, Vicerrector de Administración

BQ. Grettel Castro P, Coordinadora Comisión de Planificación y Administración
BQ. Grettel Castro P, Coordinadora  Comisión de Acompañamiento al señor Rector 
en la Negociación del nuevo convenio del FEES

Srita. Andrea Navas, Presidenta Federación de Estudiantes ITCR


	DE:
	Licda. Bertalía Sánchez, Directora Ejecutiva 

Secretaría del Consejo Institucional 

	
	

	ASUNTO:
	Sesión Ordinaria No. 2670, Artículo 9-B, del 01 de julio del 2010. Designación de nuevos Representantes ante el Consejo Institucional, en la Comisión de Acompañamiento al señor Rector en la Negociación del nuevo convenio del FEES




Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo tomado por el Consejo Institucional, citado en la referencia, el cual dice:

CONSIDERANDO QUE:

1. El Consejo Institucional en Sesión Ordinaria No. 2616, Artículo 14, del 02 de julio del 2009, acordó lo siguiente:

“a.
Crear una Comisión de Acompañamiento al señor Rector en la Negociación del nuevo convenio del FEES conformada por:

· Rector

· Vicerrector de Administración

· Director de la Oficina de Planificación Institucional

· Coordinador(a), de la Comisión de Planificación y Administración

· Un representante funcionario del Consejo Institucional 

· Un representante estudiantil del Consejo Institucional

Esta Comisión tiene como objetivo:

Acompañar al señor Rector en el proceso de negociación del nuevo convenio del FEES a partir 2010 y mantener informada a la comunidad institucional y nacional sobre el desarrollo de este proceso.

b.
Designar al Lic. Johnny Masís Siles, como representante funcionario del Consejo Institucional y al señor Cristhian Solís Ramírez, como representante estudiantil del Consejo Institucional

c.
Comunicar. ACUERDO FIRME”.

2. La Secretaría del Consejo Institucional, con fecha 02 de junio del 2010, recibió el oficio TEE-153-2010, suscrito por la señorita Lucía Serrano Cortés, Presidenta del Tribunal Electoral Estudiantil, dirigido al MSc. Eugenio Trejos Benavides, Presidente del Consejo Institucional, en el cual informa que los nuevos representantes estudiantiles ante el Consejo Institucional, quienes fungirán en el puesto a partir del 01 de julio del 2010 al 30 de junio del 2011, son:
-  Como miembro titular la señorita Andrea Navas Asturias, Presidenta del Consejo  Ejecutivo de la Federación de Estudiantes del ITCR.

-  Como Suplentes los señores Erick Sandoval Corrales y Luis Roberto Villalobos Arias del Consejo Ejecutivo de la Federación de Estudiantes del ITCR.

-   Como miembro titular el Sr. Manfred Rivera Redondo, Representante ante el Consejo Institucional del Consejo Ejecutivo de la Federación de Estudiantes del ITCR.

3. Los señores Johnny Masís Siles, Representante Administrativo ante el Consejo Institucional y el señor Cristhian Solís Ramírez, Representante Estudiantil ante el Consejo Institucional, concluyeron el período de nombramiento el 30 de junio de 2010, por lo que es necesario realizar la sustitución por los nuevos representantes.

ACUERDA:

a. Designar al señor Alexander Valerín Castro,  como representante funcionario del Consejo Institucional y a la señorita Andrea Navas Asturias, como representante estudiantil del Consejo Institucional, en la Comisión de Acompañamiento al señor Rector en la Negociación del nuevo convenio del FEES.

b. Comunicar.  ACUERDO FIRME.
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