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COMUNICACIÓN DE ACUERDO 

SCI-570-2010
12 de agosto del 2010

	A:
	MSc. Eugenio Trejos, Rector
MSc Giannina Ortiz, Vicerrectora de Docencia
MAP. Jaime Brenes, Director Escuela de Biología


	DE:
	Licda. Bertalía Sánchez, Directora Ejecutiva 

Secretaría del Consejo Institucional 

	
	

	ASUNTO:
	Sesión Ordinaria No. 2674, Artículo 14, del 12 de agosto del 2010. Creación del Programa de Licenciatura en Biotecnología



Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo tomado por el Consejo Institucional, citado en la referencia, el cual dice:

CONSIDERANDO QUE:

1. La Secretaría del Consejo Institucional, recibió memorando ViDa-913-2010, con fecha 22 de julio del 2010, suscrita por la MSc Giannina Ortiz, Vicerrectora de Docencia, dirigido al M.Sc Eugenio Trejos, Presidente Consejo Institucional, en la cual se comunica que el Consejo de Docencia en su Sesión Ordinaria No. 10-2010, celebrada el 30 de junio del 2010, artículo 5, inciso a, acordó lo siguiente:

“Considerando que:

El Consejo de Biología, sesión ordinaria 04-2010, artículo 8, con fecha 15 de febrero, se aprobó la propuesta para la Licenciatura de Ingeniería en Biotecnología.  Acuerdo firme.

En el Oficio CEDA 172-2010, con fecha 31 de mayo, el M.A. Ulises Rodríguez Guerrero, Director del Centro de Desarrollo Académico (CEDA), comunica a su persona, el aval técnico por parte del CEDA al Programa Licenciatura en Ingeniería en Biotecnología ya que cumple con la normativa institucional y del CONARE, a su vez solicita a la Vicerrectoría de Docencia someter a consideración del Consejo de Docencia la propuesta curricular para su respectivo análisis y aprobación.

Acuerda:

Aprobar el programa de Licenciatura en Ingeniería en Biotecnología de la Escuela de Biología para iniciar su impartición en el I semestre del año 2011. 

Trasladar al Consejo Institucional y demás instancias institucionales para lo correspondiente.

Acuerdo firme.”

2.  El Reglamento de Creación, Modificación y Eliminación de Unidades en Departamentos establece, en su Artículo 5, inciso c, lo siguiente:

“ARTÍCULO 5

Todas las unidades existentes y las que se crearán, modificarán o eliminarán serán clasificadas por categorías, atendiendo principalmente su ámbito de acción, el nivel de complejidad de sus funciones e importancia dentro de la estructura organizativa.  Dicha clasificación será:

…
c. Unidad de categoría 3: es aquella unidad con un nivel medio en cuanto a su complejidad y un ámbito de control profesional con cierto nivel autónomo para la toma de decisiones por parte de la persona que coordina.  A nivel de Escuelas y Departamento Académico se considera coordinaciones de Licenciatura, Diplomados, Cursos de Servicio y Centros de Investigación a excepción, de los Centros Consolidados, o cuando por efecto de especialización funcional se dé como el caso de cultura y deporte.

Se considera que más de la mitad del personal se ubica en las categorías de la 22 a la 23.”

El mismo Reglamento en su Artículo 10 establece:

“ARTÍCULO 10 

La creación de unidades en Departamentos Académicos o Escuelas será automática, según conveniencia institucional y recomendación técnica, cuando el Consejo Institucional apruebe:

a. Una nueva carrera dentro de un Departamento Académico o Escuela

b. Un énfasis adicional al impartido en un Departamento Académico o Escuela

c. Un grado de Diplomado, Licenciatura, Maestría o Doctorado dentro de un Departamento Académico o Escuela.”

3. La Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles del Consejo Institucional en reunión No. 281, realizada el 9 de agosto del 2010, conoce la solicitud y recibe al Ing. Carlos Alvarado Ulloa, Profesor de la Escuela de Biología, quien realizó la presentación del programa y aclaró las dudas sobre éste. La Comisión dispone elevar  la propuesta para su conocimiento y aprobación al Consejo Institucional.
ACUERDA:

a. Aprobar el Programa de Licenciatura en Ingeniería en Biotecnología de la Escuela de Biología, para iniciar su impartición en el I semestre del año 2011.
b. Crear la Unidad Académica de Licenciatura en Biotecnología dentro de la Escuela de Biología, categoría 3.

c. Comunicar. ACUERDO FIRME
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	ci.  Secretaría del Consejo Institucional

Vic. Administración 

VIESA
	Oficina de Asesoría Legal

 Auditoría Interna 
Oficina de Prensa

	VIE
Centro Académico San José
Sede Regional San Carlos


	CEDA
FEITEC

Centro de Archivo y Comunicaciones
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