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COMUNICACIÓN DE ACUERDO
SCI-966-2010
25 de noviembre del 2010

	A:
	Ing. Giannina Ortiz, Rectora a.i.
Licda.  Rosa María Vega C, Jefa de Área

Comisión Permanente de Gobierno y Administración

Asamblea Legislativa



	DE:
	Licda. Bertalía Sánchez, Directora Ejecutiva 

Secretaría del Consejo Institucional 


	ASUNTO:
	Sesión Ordinaria No. 2691 Artículo 12 del 25 de noviembre del 2010. Pronunciamiento del Consejo Institucional sobre el Proyecto “Ley de Creación del Sistema Nacional de Evaluación Permanente de las Políticas Públicas y la Calidad de los Servicios”, el cual se tramita bajo Expediente Legislativo No. 17.117




Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo tomado por el Consejo Institucional, citado en la referencia, el cual dice:

CONSIDERANDO QUE:

1. Mediante oficio SCI-647-2010, de fecha 09 de agosto de 2010, suscrito por la Licda. Bertalía Sánchez Salas, Directora Ejecutiva de la Secretaría del Consejo Institucional, dirigido al MAE. Marcel Hernández Director de la Oficina de Planificación, el MAE. José Martínez Villavicencio, Director de la Escuela Administración de Empresas y M.Sc. Martha Calderón Ferrey, Directora de la Escuela de Ciencias Sociales, se solicita emitir el respectivo criterio sobre el Proyecto de “Ley de Creación del Sistema Nacional de Evaluación Permanente de las Políticas Públicas y la Calidad de los Servicios”.
2. La Secretaría del Consejo Institucional, recibe oficio AE-559-2010, de fecha 23 de setiembre de 2010, suscrito por el Máster José Martínez V., Director de la Escuela de Administración, dirigido a la Licda. Bertalía Sánchez Salas, Directora Ejecutiva de la Secretaría del Consejo Institucional, en el cual adjunta algunos cuestionamientos y  recomendaciones realizadas por esa Escuela al Proyecto de “Ley Creación del Sistema Nacional de Evaluación Permanente de las Políticas Públicas y la Calidad de los Servicios”, y que dice:
“Recomendaciones:

a) Página 1, Párrafo 3

Se recomienda que se indiquen aquellas leyes que involucren aspectos de control interno para compararlo con lo que propone el diputado, con el fin de tener claro que la propuesta de ley no muestre duplicidad de funciones o roces con otras leyes.
b) Página 5

-Se sugiere que en el documento se conceptualice lo siguiente ¿que es política pública? ¿Qué es un programa público? ¿Qué es un proyecto público y cómo se puede caracterizar?

-Elaborar un cuadro o tabla que especifique la cantidad de políticas programas y proyectos públicos que existen desde 2000 al 2010 con el fin de hacerse de una mejor idea de las implicaciones operativas que tendría una Evapol propuesta.

-Que el documento muestra una redacción sobre ¿cómo se evalúa una política y especialmente una política pública?

-Una tabla que presenta una síntesis de las Instituciones que actualmente realizan evaluación en el sector público la ley que las ampara y sus alcances de evaluación.

c) Página 6:

Aclarar quién definirá los criterios mínimos para las evaluaciones de proyectos y programas.

d) Página 7:

Artículo 3: En el párrafo 1 no se mencionan proyectos públicos ni se indica quién definirá los criterios para la selección, ni se específica si será una muestra o todos los proyectos

Artículo 4: debe especificarse quién definirá, que significará ”más alto nivel profesional” sobre todo que se habla de seleccionarlos por concurso público.

¿Porqué no consideran ONG”S para que participen en este proceso?

¿Cómo se financiará el pago de los evaluadores? Porqué no aparece un estimado de cuánto será este monto?

e) Página 8:

Artículo 8:

¿Porqué 4 meses y porqué no más de 4 meses? Aclarar…

Artículo 9:

La exposición de motivos deberá ampliarse, en su revisión de literatura para  sustentar este artículo. 

No queda claro, ¿Quién acreditará a los evaluadores? ¿Quién garantizará la calidad de los evaluadores y de las Evaluaciones?

3. Mediante oficio SCI-860-2010, de fecha 02 de noviembre de 2010, suscrito por la Licda. Bertalía Sánchez Salas, Directora Ejecutiva de la Secretaría del Consejo Institucional, dirigido al MAE. Marcel Hernández, Director de la Oficina de Planificación Institucional, a la M.Sc. Martha Calderón, Directora de la Escuela de Ciencias Sociales, se reitera solicitud de análisis del Proyecto “Ley Creación del Sistema Nacional de Evaluación Permanente de las Políticas Públicas y la Calidad de los Servicios”.
4. La Secretaría del Consejo Institucional, recibió oficio ECS-327-10 del 04 de noviembre de 2010, suscrito por la M.Sc. Martha Calderón Ferrey, Directora de la Escuela de Ciencias Sociales, dirigido a la Licda. Bertalía Sánchez Salas, Directora Ejecutiva de la Secretaría del Consejo Institucional, en el cual emite el respectivo criterio del Proyecto de “Ley Creación del Sistema Nacional de Evaluación Permanente de las Políticas Públicas y la Calidad de los Servicios”, que en lo conducente dice;
“En atención a su solicitud de criterio y siendo que las universidades públicas gozan de autonomía plena, sea esta administrativa, organizativa y reglamentaria, la planificación de las actividades universitaria y la evaluación de las mismas está abstraída de las potestades de injerencia del Ministerio de Planificación Nacional y  Política Económica, que pretenden imponerse a través de la Creación del Sistema Nacional de Evaluación Permanente de las Políticas Públicas y la calidad de los servicios y,  que sería vinculantes  para otras instituciones autónomas, distintas a las universidades.  

En razón de esto,  se entiende que la aprobación de ese Proyecto no afecta el desarrollo ordinario de las universidades”.

5. Se recibe oficio OPI-216-2010 del 15 de noviembre de 2010, suscrito por el M.A.E. Marcel Hernández Mora, Director de la Oficina de Planificación Institucional, dirigido a la Licda. Bertalía Sánchez Salas, Directora Ejecutiva de la Secretaría del Consejo Institucional, en el cual adjunta el pronunciamiento del Proyecto de “Ley Creación del Sistema Nacional de Evaluación Permanente de las Políticas Públicas y la Calidad de los Servicios”, confeccionado por la M.Sc. Xinia Alfaro Espinoza, del Observatorio de la Academia y la Br. Yaffany Monge D’Avanzo, de la Unidad de Control Interno, que en lo conducente dice:
“CONCLUSIONES

A continuación se desglosan las conclusiones del presente pronunciamiento:

Sobre Ley de Administración Financiera de la República y Presupuestos  Públicos 

En esta ley se establece la presentación de informes periódicos y finales de evaluación física y financiera de la ejecución de los presupuestos, así como los  resultados y rendición de cuentas de la gestión, con el fin de evaluar al sector público.  Los resultados de la evaluación institucional deberán garantizar tanto el cumplimiento de objetivos y metas como el uso racional de los recursos públicos. 

Sobre la Ley Orgánica de la Contraloría General de la República

Esta ley define a la Contraloría General de la República como el órgano rector del ordenamiento de control y fiscalización superiores.  Establece disposiciones, normas, políticas y directrices, que son de acatamiento obligatorio y prevalecerán sobre cualesquiera otras disposiciones de los sujetos pasivos que se le opongan.

La Contraloría guía su actuación a través de los valores: excelencia, respeto, justicia, integridad y compromiso.

Sobre la Ley de Planificación Nacional

La ley Nº 5525 crea el sistema de planificación nacional, cuyo objetivo es lograr el crecimiento de la producción y la productividad del país, mejorar la distribución del ingreso, los servicios sociales y propiciar la participación de los ciudadanos en la solución de los problemas económicos y sociales del país. 

Le corresponde promover y realizar permanentemente la evaluación de los resultados, incluyendo las políticas y programas públicos, se tiene la potestad y el deber de realizar exhaustivas evaluaciones. 

El sistema de planificación nacional cuenta con la estructura organizacional, los recursos humanos y financieros en las diferentes instancias públicas como para direccionar las políticas públicas que requiera el desarrollo nacional, y de cambiarlas según las evaluaciones que se hagan en los periodos de tiempo deseados.

Se contempla además el mejoramiento continuo y la modernización de los servicios, buscando el mayor aprovechamiento de los recursos de las diversas instancias públicas.

Sobre la Ley General de Control Interno

El Artículo 17 de dicha Ley, se refiere al proceso de autoevaluación el cual debe realizar las instituciones al menos una vez al año, dicho proceso permitirá detectar deficiencias en las actividades que desarrolla la institución, el fin será una serie de acciones que permitirán la mejora continua  garantizando la eficiencia y eficacia en las instituciones que apliquen la autoevaluación y los planes de mejora producto de esta.  Bajo esta premisa el proyecto de Ley en mención presenta una dualidad de procesos y términos dado que menciona en primera instancia autoevaluación y posterior hace referencia a evaluaciones.

Desde el punto de vista de rendición de cuentas, la Ley de Control Interno el artículo 12 inciso e menciona el deber de los jerarcas a presentar los informes de fin de gestión.

Por otra parte el proyecto de ley menciona en el Artículo 14 sobre el establecimiento de sistemas de monitoreo y seguimiento creando guías de procedimientos y  criterios comunes para los programas y proyectos públicos.  Debe considerarse en este aspecto la naturaleza y diversidad de los programas de las instituciones gubernamentales.  

Al respecto las Normas Generales de Control Interno mencionan en relación al seguimiento que se deben emprender oportunamente las acciones preventivas o correctivas pertinentes para fortalecer de conformidad con los objetivos y recursos institucionales. Así también, deben verificar de manera sistemática los avances y logros en la implementación de dichas acciones.

ARESEP

Por ser una entidad reguladora, se basa en criterios de eficiencia económica, equidad social, sostenibilidad ambiental y conservación de los recursos por ende realizan estudios en los diferentes sectores que atiende, llámese: Sector Agua y Saneamiento, Transportes y Telecomunicaciones.

Permiten a los usuarios costarricenses tener condiciones óptimas de cantidad, calidad, continuidad, oportunidad y confiabilidad en el uso de los servicios públicos.

INEC 

El sistema de estadística nacional lo desarrolla el INEC, es el encargado de la producción estadística del país para suplir las necesidades de información nacional, implementan mecanismos que permiten al usuario el acceso oportuno a información de calidad y utilizando modernos desarrollos tecnológicos para su difusión y transmisión.

Para las instituciones públicas la información debe ser insumo básico para la formulación y evaluación de políticas, programas y proyectos prioritarios.  Debe también coordinar las acciones con instituciones públicas y privadas involucradas en la producción, difusión y utilización de la información.

El INEC ha desarrollado una estructura adecuada para atender sus funciones y entregar excelentes resultados, así lo confirma el premio otorgado por el Banco Mundial  sobre la Innovación Estadística; son importante también , las relaciones internacionales que desarrolla la institución, sobre trabajos en REDES en propuestas innovadoras de países como: México, Brasil, Colombia, Perú y Guatemala, entre otros.

Sobre Entidades Independientes 

La propuesta de la ley anota la importancia de la evaluación independiente, reconociendo y avalando este tipo de evaluación se identifican algunas entidades que realizan estas evaluaciones, se concluye en esta búsqueda el trabajo que se ha desempeñando en este sentido.  

Entidades independientes dedican su quehacer ha la evaluación, colaborando exitosamente al desarrollo del país, han desarrollado estrategias y metodologías de trabajo con un alto valor académico y profesional en sus resultados tanto en publicaciones, capacitaciones, formulación de estrategias de desarrollo, entre otros, así mismo se ha desarrollado una experticia en el área,  perfeccionando y ampliando los productos.  

ESTADO DE LA NACIÓN

Se crea con el objetivo de establecer un sistema de seguimiento del país, mediante la selección, medición y evaluación del  desempeño nacional de un conjunto pertinente y suficiente de componentes de desarrollo humano  sostenible. 

Estado de la Nación busca dotar a la sociedad de instrumentos de fácil acceso, para  que se conozca la evolución, desarrolla instancias de  rendición de cuentas, fortalece mecanismos de participación y negociación y contribuye a la formación  de consensos nacionales y regionales.  

El trabajo se desarrolla en tres principios orientadores: rigurosidad académica, legitimidad social y amplitud en la difusión, éstos garantizan que las evaluaciones a los problemas nacionales serán tomadas con la seriedad y profesionalismo que se requiere.  Atiende diversos públicos,  tomadores de decisiones, organismos internacionales, sector académico, medios de comunicación, organizaciones sociales y sector educativo.

Productos y su impacto, con los diversos estudios e informes se ha demostrado la calidad y profundidad de la evaluación sostenida por el Estado de la Nación, entre estos se pueden mencionar:   el Informe Estado de la Nación en desarrollo humano sostenible, Informe Estado de la Región en desarrollo humano sostenible, Informe Estado de la Educación

La estructura que ha desarrollado el Programa Estado de la Nación opera integrado las universidades públicas, la Defensoría de los Habitantes y gran cantidad de investigadores que responden con estudios concretos, contando para ello con una amplia plataforma de recurso humano sin necesidad de una organización burocrática.

OBSERVATORIO DEL DESARROLLO 

Tiene como fin consolidar procesos de reflexión y toma de decisiones, con metodologías innovadoras e indicadores sobre el estado de las capacidades humanas, acceso oportuno  a información en temas relevantes y contribuye a la definición de una agenda de políticas públicas para el mejoramiento y desarrollo del país. 

Entre los productos que han contribuido al desarrollo nacional se cuentan:  Tendencias del Desarrollo Costarricense (TDC), Sistema de Información sobre la Violencia y el Delito (SISVI), Sistema de Monitoreo de la  Condición de la Persona Joven en Costa Rica, PyMEs, Portal GEO; entre los próximos proyectos se enumeran: Justicia y género, Observatorio de Autonomía Municipal, Economía y energía, ObdeTUR.

ESTRATEGIA DEL SIGLO XXI

El trabajo que se desarrolla busca trascender las diferentes administraciones gubernamentales y colocar a la ciencia y a la tecnología como uno de los ejes del desarrollo nacional, desde un enfoque de largo plazo, ello por medio de monitorear y propiciar a través del pensamiento, análisis, discusión y divulgación de información clave, la transformación de Costa Rica en un país desarrollado para el año 2050.

Las áreas de trabajo que enfoca son: diseño, monitoreo y análisis de indicadores generación de Pensamiento, propicia el cambio; en estos proyectos o programas los actores fundamentales son las instituciones que inciden en las políticas públicas del país y que pueden provocar cambios permanentes.  

El proyecto de Ley en estudio pretende que cada una de las instituciones asigne presupuesto para una evaluación adicional a las establecidas. Nótese,  que muchas de estas instituciones requieren fondos adicionales para alcanzar sus objetivos y proyectos, que por falta de recursos se quedan sin atender.

Los modelos de formulación de los planes contienen elementos que garantizan la evaluación y el seguimiento de las metas en los plazos establecidos, de los indicadores de gestión plasmados en el Plan Anual Operativo y Planes Estratégicos de mediano plazo de las diferentes instituciones.  

RECOMENDACIÓN

Tomando en consideración los antecedentes anteriormente descritos sobre los procesos de evaluación que realizan diversas instituciones y entidades a nivel nacional, la duplicidad de funciones observada a  partir de las leyes con objetivos superpuestos, se recomienda NO apoyar el Proyecto de Ley “Creación del Sistema Nacional de Evaluación Permanente de las Políticas Públicas y la Calidad de los Servicios”, Expediente Nº. 17.117”

ACUERDA: 

a. No apoyar el Proyecto de “Ley Creación del Sistema Nacional de Evaluación Permanente de las Políticas Públicas y la Calidad de los Servicios”, el cual se tramite bajo el Expediente No. 17.117, ya que como se indicó anteriormente se observa duplicidad de funciones con entidades ya existentes.
b. Comunicar. ACUERDO FIRME.
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	ci.  Secretaría del Consejo Institucional

Vic. Administración 
Vic. Docencia
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Centro Académico San José
Sede Regional San Carlos 


	MAE. Marcel Hernández, Director de la OPI
MAE. José Martínez V., Director Escuela Adm. Empresas

M.Sc. Martha Calderón F., Directora Esc. Ciencias Sociales
Auditoría Interna
Oficina de Prensa
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FEITEC 
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