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ACTA APROBADA 
SESIÓN EXTRAORDINARIA No. 2272

FECHA:

Martes 4 de febrero del 2003

HORA:
8:00 a.m.

LUGAR:
SALA DE SESIONES DEL CONSEJO INSTITUCIONAL SEDE 

CENTRAL DEL INSTITUTO TECNOLÓGICO DE COSTA RICA

ASISTENCIA

DIRECTORES(AS)

Ing. Alejandro Cruz Molina
Rector, Presidente

Ing. Marco Vinicio Zamora Castro
Representante Comunidad Nacional

MAE. Germán Cortés Arroyo
Representante Comunidad Nacional

Ing. Rafael Gutiérrez Brenes 
Profesor del ITCR

Licda. Trilce Altamirano Marroquín
Profesora del ITCR

Ing. Guido Hernández Marín  
Profesor del ITCR

Sr. Mario Castillo Méndez 
Funcionario Administrativo del ITCR

Ing. Dennis Mora Mora 
Egresado del ITCR

Srta.  Marianella Gamboa Murillo    
Estudiante del ITCR

Sr. Iván Sanabria Aguilar
Estudiante del ITCR

FUNCIONARIAS

Licda. Adriana Rodríguez Zeledón
Auditora Interna ai. 

Licda. Bertalía Sánchez Salas
Directora Ejecutiva de la Secretaría 


del Consejo Institucional

AUSENTE

MBA. Adolfo Chaves Campos
Profesor del ITCR, ausencia justificada
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Se inicia la sesión a las 8:15 a.m., con la presencia del Ing. Alejandro Cruz, quien preside, Licda. Trilce Altamirano, Ing. Rafael Gutiérrez, Sr. Mario Castillo, Ing. Marco Vinicio Zamora, Ing. Guido Hernández, Ing. Dennis Mora, señorita Marianella Gamboa y señor Iván Sanabria.

El señor Alejandro Cruz justifica la ausencia del MBA. Adolfo Chaves, quien por motivos académicos previamente adquiridos no puede estar presente en esta sesión.  

ASUNTO DE FONDO
CAPÍTULO ESPECIAL
ARTÍCULO ÚNICO.
Presupuesto Extraordinario No. 01-2003
El señor Rafael Gutiérrez presenta la propuesta “Presupuesto Extraordinario No. 01-2003”; elaborada por la Comisión de Planificación y Administración, adjunta a la carpeta de esta acta. La cual dice:

CONSIDERANDO QUE:

1. El Consejo Institucional en Sesión No. 2271, del 30 de enero del 2003, Artículo 13, aprobó lo siguiente:

“a.
Autorizar para el año 2003, la creación de 7 plazas profesionales de Tiempo Completo de 9.5 meses para la contratación de profesores de los grupos que están siendo demandados.

b.
La asignación de carga de los profesores que se contraten se hará según la normativa vigente y respetando el acuerdo de la Sesión 2267, Artículo 1B, del 26 de noviembre del 2002, del Consejo Institucional. 

c. Solicitar a la Rectoría preparar el Presupuesto  Extraordinario correspondiente para ser conocido por este Consejo y enviado a la Contraloría General de la República en el menor plazo posible.”

2. El objetivo de este presupuesto extraordinario es la incorporación de siete tiempos completos, distribuidos de la siguiente manera: 5.20 TC para contrataciones definidas y 1.8 TC que equivalen a nueve ampliaciones de jornada, para cubrir 11 grupos dirigidos a la atención de egresados y 17 grupos a estudiantes regulares.  
3. El Consejo Institucional recibió oficio V.AD-020-2003, con fecha 3 de febrero del 2003, de la Licda. Ana Isabel Solano Brenes, MBA, Vicerrectora de Administración, dirigido al Ing. Alejandro Cruz, Presidente del Consejo Institucional, donde adjunta el Presupuesto Extraordinario No. 01-2003.

4. Se recibió oficio AUDI-012-2003, con fecha 3 de febrero del 2003, de la Licda. Adriana Rodríguez Zeledón, Auditora Interna a.i, dirigido al Ing. Rafael Gutiérrez Brenes, Coordinador de la Comisión de Planificación y Administración, donde remite algunas observaciones al documento del Presupuesto Extraordinario No. 01-2003.

5. Se recibió oficio PAO-OPI-018-2003, con fecha 3 de febrero del 2003, suscrito por el Ing. Ronald Elizondo Campos, Director Oficina de Planificación Institucional, dirigido al Ing. Alejandro Cruz Molina, Presidente del Consejo Institucional, donde emite el siguiente pronunciamiento al Presupuesto Extraordinario No. 01-2003.
“La aplicación de los recursos provenientes del Presupuesto Extraordinario No. 1-2003 no afecta sustancialmente el Plan Anual Operativo 2003, puesto que refuerza el presupuesto asignado al cumplimiento del Objetivo Específico 1.9 y Meta 1.9.2 planteadas en dicho Plan, en el Programa Presupuesto 2; es decir, Docencia.  La modificación a dicha meta es la siguiente:

“1.9.2  Disponer de 346 TC de plazas profesor para atender la demanda de los cursos de las diferentes carreras”.

Se sustituye por:

“1.9.2 Disponer de 353 TC de plazas profesor para atender la demanda de los cursos de las diferentes carreras”.

6. La Comisión de Planificación y Administración en su reunión celebrada el 3 de febrero del 2003, analizó el Presupuesto Extraordinario No. 01-2003.

SE PROPONE:

a. Aprobar el Presupuesto Extraordinario No. 01-2003, por un monto de ¢40.864.3 miles.

b. Atender las observaciones planteadas en el oficio AUDI-012-2003, del 1 de febrero del 2003, de la Licda. Adriana Rodríguez Zeledón, Auditora Interna a.i.

Invitados:  M.B.A. Ana Isabel Solano B., MBA., Vicerrectora de Administración y el Ing. Ronald Elizondo C., Director de la Oficina de Planificación Institucional.

El señor Alejandro Cruz  da la bienvenida a la señora Ana Isabel Solano y  señor Ronald Elizondo, quienes son los invitados para esta sesión, para aclarar las dudas que se presenten sobre el tema.

La señorita Marianella Gamboa consulta acerca de cómo se hizo la proyección de ingresos o si  se hicieron con  base a los costos de crédito de licenciatura, ya que hay conciencia de que algunos de estos cursos los van a matricular personas que no se han egresado y que el costo de crédito es muy diferente.

La señora Ana Isabel Solano al respecto indica, que la proyección de ingresos se hizo tomando en cuenta únicamente los estudiantes de licenciatura de Producción Industrial, Electrónica y Mantenimiento, los de bachillerato no se tomaron en cuenta ni los que pagarán como bachillerato, porque estos ingresos son del Fondo Solidario.  Por lo que, el total de ingresos que se estarían aprobando es de dieciséis millones, seguidamente hace referencia al detalle, presentado en la página cinco del documento “Presupuesto Extraordinario”, del crédito promedio y número de estudiantes.

Asimismo, consulta si los grupos se van a abrir únicamente para personas egresadas.

La señora Ana Isabel Solano indica que el contenido de los ingresos están, es decir, los grupos se abren en la totalidad que aprobó este Consejo y que únicamente los ingresos que dan contenido son los provenientes de estos grupos, los otros ingresos no son contenido de este presupuesto porque no se puede disponer de estos.

El señor Dennis Mora  consulta sí la proyección es para 240 egresados.

La señora Ana Isabel Solano indica que la proyección es efectivamente para 240 egresados, pues es la información que presentó la Vicerrectoría de Docencia.

El señor Mario Castillo informa que la Comisión de Planificación estuvo analizando este tema y lo aprobaron, pero hace la salvedad que se está aprobando un presupuesto extraordinario en menos de dos meses para cubrir aproximadamente cuarenta plazas nuevas.  Considera que el Instituto requiere de una evaluación que indique qué está sucediendo con la academia y cómo estamos haciendo uso del tiempo laboral dentro del Instituto.  Recomienda tenerlo en consideración para una futura y pronta discusión acerca de algunos aspectos relacionados con este asunto.  Otro aspecto que se analizó en la Comisión es que estos fondos se puedan reponer en algún momento, porque a final de año pueden haber consecuencias debido a las modificaciones del  Presupuesto Extraordinario, para lo cual solicita a este  Consejo tome la discusión de fondo.

La señora Trilce Altamirano manifiesta su preocupación, dado que en sesiones recién pasadas se planteó la necesidad de crear un número importante de plazas y le preocupó que posteriormente se dijera que éstas no alcanzaron; considera que se está fallando en  la planificación, ya que  para  el caso de las licenciaturas debió de haberse resuelto desde enero, dado que era un tema prioritario de atender.  Añade que respecto a la matrícula se viene arrastrando un problema en el tiempo que ella ha estado en este Consejo; se ha tenido que apagar incendios con respecto a lo que son plazas, siempre se ha dicho que en un momento dado se aumentó la matrícula más allá de nuestras posibilidades y ahora estamos pagando las consecuencias, pero desconoce si esa es la verdadera razón, por lo que considera importante hacer el diagnóstico de la causa, para buscar soluciones integrales.  Considera que uno de los insumos importantes es el estudio de plazas y el trabajo realizado por la Comisión Ad-hoc.  Finalmente hace un llamado en este sentido y recomienda no crear más plazas en lo que resta del año, teme que para el segundo semestre se presente de nuevo esta misma situación.

El señor Dennis Mora comenta que el CITEC presentó una propuesta al Congreso Institucional que trata el tema de la Capacidad de Producción del TEC y una de las preocupaciones que prevalecen, es la gran estructura académica, pero a diferencia de otros, él considera que la Institución tiene capacidad para más matrícula, a pesar de que es consciente de que operativamente es imposible.  Considera que tal vez en algún momento la oportunidad que tiene el egresado de cursar la licenciatura podría ser mayor que la del costo de los créditos, el egresado podría estar dispuesto a pagar mucho más si tiene una oferta académica interesante y eso podría en algún momento mitigar en parte los problemas institucionales, pero también se necesita planificación institucional.  Comenta que a él, todos los años le sucede, lo mismo que le ocurre al señor Ronald Elizondo, y es que apenas viene el presupuesto aprobado por la Contraloría General de la República,  el PAO interno ha cambiado, eso  debe tenerse claro, porque no se puede planificar con tantas modificaciones. Recomienda considerar la demanda tan alta de los egresados que teniendo un nivel de ingresos adecuado,  podrían modificar el precio de los derechos de estudio.

El señor Alejandro Cruz comenta que las preocupaciones expresadas por el señor Mora son muy válidas, considera que  debe hacerse una discusión a fondo para no adelantar hoy todos los temas, debe considerarse que  este problema se presenta por varias razones como es el plan integral de jubilado, así como el financiamiento de programas nuevos, por lo que considera necesario que como mínimo se debería conocer con qué financiamiento las otras universidades están abriendo nuevas opciones y qué implica eso, cuánto le cuesta esto  a la universidad, cuánto están aportando los estudiantes, en fin hay que realizar estudios de índices y de características socioeconómicas del estudiantado del Tecnológico, para saber realmente quiénes tienen capacidad de pago o quienes no tienen esa capacidad; considera que todos esos temas se deben analizar a profundidad.  Señala que desde 1990 hasta el 2002, estos programas de licenciatura para egresados se han administrado vía FundaTec, y este ente cuenta con costos incrementables que permiten alcanzar más fácilmente el punto de equilibrio, ya que alcanzar el equilibrio con los costos tecnológicos, con el pago correspondiente a todos los aspectos que tenemos que cubrir en la Institución, hace que indudablemente el costo del crédito se eleve y esto es indudablemente otro tema para analizar en otra ocasión.

NOTA:  Se presenta a la sesión el señor Germán Cortés a las 8:45 a.m.

El señor Ing. Marco Vinicio Zamora, diserta que se debe reflexionar acerca de cómo se está tratando de ver, entender y dar lecturas al estímulo de la docencia universitaria, para que ésta no quede en manos de las universidades privadas y que fundamentalmente las universidades puedan llegar a convertirse en términos de investigación o relación de conocimiento, y habría que ver si esto amerita ser revisado con cautela, de manera que no fuera la inercia, la tendencia de lo que está pasando en términos de mercado de la educación superior del país, sobre las decisiones que estén relacionadas.  Comparte cuatro elementos: el primero, parece que el tiempo es el recurso más importante y el análisis del uso de este recurso amerita de mucha seriedad, el análisis del tiempo como recurso institucional realmente ahí esta la plataforma sobre la cual se puede construir la visión a futuro de esta Institución.  Los otros tres elementos son la planificación operativa, la cultura organizacional y la planificación estratégica, elementos  no compatibles en esta Institución, pareciera que son parcelas separadas que no están en posibilidad de armonizarse como ritmo de formulación o aplicación.  Una medida de emergencia como esta, podría entenderse como una contingencia, por lo menos la lección aprendida que le queda es la siguiente:  “delante de una situación como esta, es la situación la que toma las decisiones, no son las personas”.  La pregunta clave es,  está  administrando los recursos bien o está solamente aplicando algo?

El señor Rafael Gutiérrez considera que el Consejo Institucional tiene que comenzar a analizar otras vías para la generación de recursos frescos.  Hace referencia a las palabras mencionadas en algún momento por el señor Dennis Mora “el Tecnológico es igual que hace mucho tiempo”, lo cual hace su visión durante la participación que el señor Mora ha tenido como miembro de este Consejo en varias ocasiones, lógicamente es porque se ha venido supeditando al presupuesto del FEES, por lo que en los últimos años la maniobralidad administrativa es mucho menor.  Considera que el Tecnológico del nuevo milenio debe buscar otra opción y de alguna forma se debe de hacer, ya el señor Marco Vinicio Zamora lo dijo y es la inercia institucional que se da porque la mentalidad está enfocada al FEES, se debe comenzar a romper mentalmente las cadenas del FEES,  está demostrado y ya  la Comisión de Planificación y Administración anterior,  había hecho las proyecciones de que se superaría el 100% de la masa salarial y hoy es un hecho, es el 103.2%.  Añade que  él lo ha dicho bastantes veces y a hoy esta Institución no tiene definido a ciencia cierta, cuál es la capacidad instalada y cuántos estudiantes se deben de aceptar y otras cosas más.  Personalmente ha estado detrás de estos estudios, de los cuales hay varios elaborados por la Oficina de Planificación Institucional, donde se han hecho esfuerzos para detectar los problemas institucionales, la Vicerrectoría de Vida Estudiantil y Servicios Académicos y la Oficina de Ingeniería han hecho otros  estudios;  y por último se ha estado haciendo el estudio de simulación por parte del Dr. Marco Moya,  sobre el flujo del número de estudiantes que entran y salen de la Institución.  Considera que se debe hacer un esfuerzo integral para romper las cadenas del FEES y comenzar a visionar diferente, pues definitivamente el Tecnológico debe crecer, pero no en función del FEES, no hay duda que se van a dar discursos de justificación del por qué no lo hacemos y dar una perspectiva desde el punto de vista de la Planificación, pero nadie ha visionado como va a ser el Tecnológico, se tiene que crecer analizando la capacidad instalada y variando a nivel interno sobre ciertas políticas realmente que son exageradas, se tiene que buscar otras opciones que deben estar en la agenda temática del Consejo Institucional, que es el órgano que debe promover esta reacción en el sentido que se va a generar fondos frescos mediante algún mecanismo integral, generar nuevas ideas para atraer fondos y que el FEES se convierta en un elemento de operacionalidad del Instituto.  Finalmente, insta  romper las cadenas mentales y no ajustarse al FEES, porque este fondo ya dejó de ser un rubro para desarrollo del Tecnológico, ya el presupuesto institucional no alcanza para tanto, es hora de comenzar a visionar mediante la agilización mental a través del Consejo Institucional, el Consejo de Rectoría y todos los entes a expensas de la Institución, de tal modo que  verdaderamente  el TEC se pueda desarrollar en los próximos treinta años de una forma adecuada.
NOTA:  El señor Rafael Gutiérrez, solicita que conste en actas  su intervención.  

El señor Alejandro Cruz comenta que la UNED hace algunos años, siendo Rector el señor Celedonio Ramírez tomó una serie de decisiones que no fueron nada populares y casi le cuestan el puesto, porque sufrió una situación interna muy crítica, si embargo, hoy día esa Universidad está disfrutando de las decisiones que se tomaron en ese entonces, porque la Universidad decidió romper con el FEES y en este momento el FEES representa el cincuenta y cinco por ciento y este año la UNED llegó a veinte mil estudiantes, tiene muy que hay otras dimensiones de costo diferentes a las de esta Institución.  Considera que la visión que plantea el señor Rafael Gutiérrez  es algo que se tiene que analizar. 
La señora Trilce Altamirano añade que lo de la agenda temática que mencionó el señor Rafael Gutiérrez es muy importante, porque desde este Órgano se puede impulsar, pero debe haber otras instancias institucionales que estén realmente identificadas con esa necesidad y puedan contribuir, porque se necesita de la colaboración de todos y cada una de las Vicerrectorías involucradas, así como del Consejo de Rectoría, hace un llamado a ponernos en una misma sintonía para ver cuánto logramos alcanzar.  Otro aspecto, es que no  se puede  depender del FEES, viene una negociación difícil, y a la larga más bien se va a tener menos dinero del que obtenemos por esa vía. Además, considera que no se debe descartar la posibilidad de realizar una revisión interna y conocer qué tan adecuado es el uso de los recursos que se tienen en este momento, y si hay recursos que se podrían optimizar.  Añade que hay una información que ha mantenido a este Consejo en expectativa y  son los datos del índice socioeconómico, lo cual podría ser un insumo muy importante que servirá para la toma de decisiones en la Institución, y en la medida que los resultados de ese índice se agilice y se  puedan compartir,  más rápido van a ayudar a tener una visión más clara.  

El señor Alejandro Cruz comparte el tema de la reunión celebrada el día de ayer, a la cual fueron  invitados los cuatro rectores de las universidades públicas por la Representación del Consejo Superior de Educación, los exministros de educación y los cuatro jefes de fracción legislativa, a una reunión con el Presidente de la República, en la Casa Presidencial, así como la Ministra de Educación y el expresidente de la República Dr. Oscar Arias, en esta ocasión se puso en práctica una de las ideas que surge en este Consejo y así se contempló en el Comunicado del CONARE, de trabajar en pro de una visión de largo plazo en un análisis de la problemática de la Educación integral, se vio que no solamente era el asunto de días o de presupuesto, sino que se realice una especie de programa o proyecto de la educación, y en primera instancia hay una propuesta del expresidente Arias para que en el año 2006, se llegue a dedicar un 7,5% del PIB a la educación, eso nos lleva a una cifra de ciento veinte mil millones de colones de hoy.  Considera que en ese contexto el marco del asunto externo será más fácil, pero por lo menos se están dando condiciones más favorables para que el FEES se incluya en este paquete, puesto que ha insistido con algunos Miembros del CONARE de que la educación nacional hay que analizarla en el contexto constitucional, de que es un proceso integrado desde la preescolar hasta la universitaria y se va a tener que cambiar la fórmula de ajuste de la inflación que nos está ocasionando a futuro serios problemas, puesto que se está entrando a una etapa de inflaciones decrecientes, por lo menos eso es lo que se va a  visionar, con la que ya cerró el año pasado y la diferencia de ingresos de ciento setenta y ocho millones respecto al FEES que se dio este año. Este tema se deberá resolver, pero entonces  en una situación como esa, pareciera que es la estrategia más clara para llegar a un crecimiento basado en el PIB.  Considera y sin que este sea un tema fácil, que es un tema con muchos retos, pero se tiene que  ver a lo interior de la Institución la proporción de la Docencia versus el apoyo académico y administrativo.  

Por último, señala que la señora Ana Isabel Solano, ha estado anuente en el plan integral de pensión a jubilados, para que de alguna manera se pueda convencer a los compañeros administrativos de ir cediendo plazas para la Docencia al subcontratar algunos servicios que no sean estratégicos para la Institución, sino más de apoyo, pero este tema indudablemente se tiene  que analizar con todas esas aristas porque sería la manera de solucionar esta situación y de poder analizar con más tranquilidad la negociación salarial que tiene que darse a lo largo de este año. 
El señor Guido Hernández aprovecha la oportunidad para traer un tema del cual ya ha mencionado en algunas ocasiones y que recientemente el señor Eduardo Paniagua a través de un correo electrónico envió a toda la comunidad, referente al  tema de los exámenes por suficiencia para estudiantes.  Por lo que solicita a la Oficina de Planificación, a través de su Director Ing. Ronald Elizondo, realizar un estudio del costo que significa la repetición de cursos en el ITCR.  Así mismo, a la Vicerrectoría de Docencia solicita que considere el planteamiento de don Eduardo y presentar una propuesta al respecto. 

El señor Alejandro Cruz señala que la idea del señor Guido Hernández es innovadora y creativa, que bien se puede llevar a cabo en el Tecnológico, situación que libera del FEES y los paradigmas que se han mantenido y que de alguna manera inflexibiliza, precisamente esa es la raíz del crecimiento que he admirado de la UNED, porque es la que más ha crecido de la cuatro universidades estatales, para lo cual le ha planteado al señor Rodrigo Arias, Rector de esa universidad, la posibilidad de que nos ayude  qué parte del quehacer académico se de a distancia y precisamente sería para los estudiantes que ya han llevado el curso que podría ser esa modalidad a distancia, sería mucho más factible, independientemente de que sea a distancia o no calza con los exámenes por suficiencia o una especie de tutoría donde los estudiantes más avanzados puedan ayudar en ejercicios y problemas, pero si es bastante creativa.  Considera que la intención del señor Eduardo Paniagua es muy buena, esta idea ha sido acogida por el Consejo de Docencia, y se va a discutir a profundidad y eso puede ser una de las formas que liberen de la inflexibilidad que se tiene en la normativa actual, sí vale la pena que se explore también esas otras alternativas que hasta ahora no se han usado como la educación a distancia, ya que nos ha parecido que no es fácil.

El señor Rafael Gutiérrez considera que es importante que se analice la problemática con los miembros del Consejo de Rectoría, para afrontar realmente el desarrollo adecuado de la Institución, y esta discusión se ha convertido en una serie de ideas, lógicamente se podría decir que se está aplicando la metodología, para lo cual solicita a la Administración tener como un todo la integridad, y por tanto este Consejo Institucional debe de ser coherente en la toma de decisiones, dado que los miembros de este Consejo son los llamados a dirigir, y si no se promueven esta serie de elementos a seguir, entonces no se va a poder llegar a aplicar.  A fin de que esta discusión no se convierta en una tormenta de ideas únicamente, se compromete buscar esa integridad y así discutir el tema en las Comisiones de Planificación y Administración, Asuntos Académicos y Estudiantiles y Lineamentos FUNDATEC, para lo cual solicita que se transcriba la presente sesión, a fin de poder integrar en forma  congruente y se obtenga algo positivo de toda esta discusión, y una vez analizadas las variables de cómo romper esas cadenas, visionar a partir de hoy en una forma sistemática.  Finalmente comenta que en relación con lo externado por el señor Guido Hernández, acerca de la integración de una comisión de búsqueda de recursos externos, dicha integración no es de su agrado, por una sencilla razón, hay muchas personas con múltiples ocupaciones y para que ésta opere  debe ser algo especializado; cita como ejemplo la Universidad de Purdue, donde se manejan filosofías interesantísimas de generación de recursos frescos, para lo cual hay una Comisión de expertos en esa área  que pretende en los próximos cinco años un gran capital, es decir se debe contar con personas que conozcan de esa materia y analizar cómo aplicar la estrategia, pero todo esto se debe de hacer al estilo de universidades de países desarrollados, como es el caso también del Instituto Tecnológico de Monterrey.

La señora Ana Isabel Solano señala que está en la mayor disposición de colaborar con el desarrollo de ideas que este Consejo sugiera.

NOTA:  Se retiran de la sesión las personas invitadas a las 9:25 a.m., a quienes se les agradece su participación.

Se somete a votación la propuesta y se obtiene el siguiente resultado:  10 votos a favor, 0 en contra.  Se somete a votación la firmeza y se obtiene 9 votos a favor, 1 en contra.

Por lo tanto, el Consejo Institucional:

CONSIDERANDO QUE:

1. El Consejo Institucional en Sesión No. 2271, del 30 de enero del 2003, Artículo 13, aprobó lo siguiente:

“a.
Autorizar para el año 2003, la creación de 7 plazas profesionales de Tiempo Completo de 9.5 meses para la contratación de profesores de los grupos que están siendo demandados.

b.
La asignación de carga de los profesores que se contraten se hará según la normativa vigente y respetando el acuerdo de la Sesión 2267, Artículo 1B, del 26 de noviembre del 2002, del Consejo Institucional. 

c. Solicitar a la Rectoría preparar el Presupuesto  Extraordinario correspondiente para ser conocido por este Consejo y enviado a la Contraloría General de la República en el menor plazo posible.”

2. El objetivo de este presupuesto extraordinario es la incorporación de siete tiempos completos, distribuidos de la siguiente manera: 5.20 TC para contrataciones definidas y 1.8 TC que equivalen a nueve ampliaciones de jornada, para cubrir 11 grupos dirigidos a la atención de egresados y 17 grupos a estudiantes regulares.  
3. El Consejo Institucional recibió oficio V.AD-020-2003, con fecha 3 de febrero del 2003, de la Licda. Ana Isabel Solano Brenes, MBA, Vicerrectora de Administración, dirigido al Ing. Alejandro Cruz, Presidente del Consejo Institucional, donde adjunta el Presupuesto Extraordinario No. 01-2003.

4. Se recibió oficio AUDI-012-2003, con fecha 3 de febrero del 2003, de la Licda. Adriana Rodríguez Zeledón, Auditora Interna a.i, dirigido al Ing. Rafael Gutiérrez Brenes, Coordinador de la Comisión de Planificación y Administración, donde remite algunas observaciones al documento del Presupuesto Extraordinario No. 01-2003.

5. Se recibió oficio PAO-OPI-018-2003, con fecha 3 de febrero del 2003, suscrito por el Ing. Ronald Elizondo Campos, Director Oficina de Planificación Institucional, dirigido al Ing. Alejandro Cruz Molina, Presidente del Consejo Institucional, donde emite el siguiente pronunciamiento al Presupuesto Extraordinario No. 01-2003.
“La aplicación de los recursos provenientes del Presupuesto Extraordinario No. 1-2003 no afecta sustancialmente el Plan Anual Operativo 2003, puesto que refuerza el presupuesto asignado al cumplimiento del Objetivo Específico 1.9 y Meta 1.9.2 planteadas en dicho Plan, en el Programa Presupuesto 2; es decir, Docencia.  La modificación a dicha meta es la siguiente:

“1.9.2  Disponer de 346 TC de plazas profesor para atender la demanda de los cursos de las diferentes carreras”.

Se sustituye por:

“1.9.2 Disponer de 353 TC de plazas profesor para atender la demanda de los cursos de las diferentes carreras”.

6. La Comisión de Planificación y Administración en su reunión celebrada el 3 de febrero del 2003, analizó el Presupuesto Extraordinario No. 01-2003, la cual da su dictamen afirmativo.

ACUERDA:

a. Aprobar el Presupuesto Extraordinario No. 01-2003, por un monto de ¢40.864.3 miles de colones.

b. Atender las observaciones planteadas por la Auditoría Interna en Oficio AUDI-012-2003, del 3 de febrero del 2003.

c. Comunicar.  ACUERDO FIRME 
La discusión de este punto consta en el archivo digital de la Sesión No. 2272.

No habiendo más asuntos que tratar, y siendo las nueve horas con treinta minutos, se levanta la sesión.  
BSS/gfm
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