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Se inicia la Sesión a las 7:50 a.m., con la presencia de la MSc. Lilliana Abarca, quien preside, Ing. Rafael Gutiérrez, MAE. Germán Cortés, Sr. Mario Castillo, Ing. Guido Hernández y señorita Marianella Gamboa.

CAPÍTULO ASUNTOS DE FONDO

ARTÍCULO 1.
Manual Descriptivo de Clases de Puestos y Manual de Valoración de Puestos

El señor Rafael Gutiérrez indica que en la Sesión No. 2279, Artículo 14, del 20 de marzo del 2003, la Comisión de Planificación y Administración presentó la propuesta denominada “Manual Descriptivo de Clases de Puestos y Manual de Valoración de Puestos”, debido a que en esa oportunidad los miembros de este Consejo  manifestaron dudas muy técnicas, sobre los manuales que se estaban presentando, el día de hoy se tendrán como invitados a los/as funcionarios/as del Departamento de Recursos Humanos, que laboraron en los documentos,  a fin de evacuar todas las dudas y si es del caso proceder a votar la propuesta para iniciar el trámite de consulta ante la AFITEC.

NOTA:  Se presenta a la sesión la señora Trilce Altamirano, a las 7:55 a.m. 

Invitados:  MBA. José Miguel Solano S., Director del Departamento de Recursos Humanos, MBA. Carlos Mata C., MBA. Gabriela Carballo Ch., y la MBA. Eugenia Solano S., Funcionarios del Departamento de Recursos Humanos.

NOTA:  Se presenta a la sesión el señor Iván Sanabria, a las 8:00 a.m. 

El señor José Miguel Solano introduce el tema señalando que el Departamento de Recursos Humanos tiene desde hace años el proyecto de actualización del Manual de Puestos y es por ello que están presentando una nueva propuesta del Manual ante este Consejo.  Añade que el actual Manual tiene 20 de años de funcionar en la Institución y por ello era necesario hacer cambios al mismo.  Numera que se hizo un inventario de funciones entre los diferentes puestos y la propuesta que se está presentando es mucho más accesible.  Finalmente indica que desde el punto de vista económico es posible llevarla a cabo, ya que dicho Manual fue elaborado a nivel interno, economizando a la Institución los gastos presupuestarios que esto conlleva 

El señor Guido Hernández consulta sobre los cambios que fueron hechos en el mismo, ya que este Manual había sido presentando ante este Consejo y se habían hecho algunas recomendaciones.

El señor Carlos Mata se refiere a las dos observaciones de forma, las cuales fueron presentadas por la Comisión de Administración y Planificación, concretamente para la revisión de puestos de la Secretaría del Consejo Institucional, además del análisis interno realizado y la viabilidad de los sistemas y tratar de que el proceso sea transparente; se plantean  dieciséis categorías desde el punto de vista técnico.

El señor Guido Hernández consulta si atendieron la solicitud, en el sentido de que coordinaran con la AFITEC una presentación a la comunidad laboral, con el fin de ser transparentes e informar a la comunidad los cambios realizados.

El señor José Miguel Solano responde que este trabajo se presentó a la Junta de Relaciones Laborales, sin embargo, se está en la espera de que el Consejo lo remita a la AFITEC para que ésta  lo conozca y luego proceda con la divulgación pertinente. 

La señora Trilce Altamirano consulta:  ¿Qué beneficios proporciona esta propuesta de cambios a la Institución, aparte de la facilidad del manejo de la información en el Departamento de Recursos Humanos?

El señor José Miguel Solano al respecto subraya que el Manual vigente tiene más de veinte años de funcionar en la Institución y con el tiempo se ha ido actualizando pero no en forma integral, situación que provoca que las diferencias entre una categoría y otra no tengan lógica.  La primer ventaja de este Manual es que parte de una base integrada, además da la oportunidad a la Institución de tener un trabajo actualizado y es mucho más conciso respecto a las necesidades de la Institución.  Desde el punto de vista económico, la desintegración realizada permite integrar por el mismo monto, que iban a costar los estudios de puestos de este año, de esta forma se garantiza que mínimo por unos cuatro o cinco años, no exista la necesidad de realizar un estudio de puestos, y lo que se busca es que esta política se establezca.

El señor Carlos Mata agrega que desde el punto de vista de sistemas computacionales, se integraron sistemas de planillas y relación de puestos a nivel institucional, además desde el punto de vista organizativo las diferentes dependencias de la Institución van a tener más claridad y legitimidad en la remuneración.

El señor Germán Cortés consulta cuál es la connotación desde la perspectiva técnica que manejan sobre lo que es una plaza y un puesto y por lo tanto la clase de puesto involucra planes en la nomenclatura?

La señora Eugenia Solano responde que la clase de puestos es el grupo de puestos afines y una plaza es equivalente a un puesto.

El señor Germán Cortés aclara que en cada uno de esos puestos hay diferentes personas, por lo tanto cada persona que ocupa un puesto tiene una plaza, las plazas formarían los puestos y los puestos forman clases de puestos.. Añade que de acuerdo a la propuesta hay dieciséis categorías planteadas que involucran clases de puestos, por lo que consulta cuál es el promedio de clases de puestos por categoría y dentro de las clases de puestos cuántos puestos hay en promedio?.  En relación a la página dieciséis del documento, se plantea que el estudio abarca trescientos setenta y cuatro puestos, que en realidad son trescientos setenta y cuatro plazas.

El señor Carlos Mata aclara que uno de los principios  que rige en la propuesta es mantener los derechos adquiridos a los trabajadores y mantener los acuerdos establecidos en la Segunda Convención Colectiva.  También se trata de que el proceso sea fácil y sencillo desde el punto de vista de la estructura de sistemas y organización salarial.  La propuesta de este nuevo sistema busca no conllevar un incremento o costo adicional. 

El señor Guido Hernández plantea una observación de forma, las tablas del documento que están relacionadas de diferentes manera, deberían indicar la página en la que se puede localizar el puesto, por lo que sugiere incluir un índice con las páginas respectivas.  

La señora Trilce Altamirano consulta si se proyecta y para cuándo el estudio de las categorías excluidas en este documento?, se refiere a las categorías de la 21 a la 23 de los profesionales y por qué no esperar a proyectar ambos estudios juntos?.  Por otra parte, le preocupa el planteamiento que se está haciendo, referente al pago retroactivo.

El señor Germán Cortés consulta ¿qué previsiones se han tomado o cómo se piensa tratar el cambio ante los reportes que hay que presentar a la Junta de Pensiones y Jubilaciones del Magisterio Nacional, ya que los aumentos por costo de vida se resuelven de la misma forma que los aumentos de los activos en el momento en que se da un aumento salarial.  Además, desea conocer para cuándo se ha programado el estudio de las categorías 21 a la 23?

La señora Eugenia Solano responde que la idea es reunirse con la Junta de Pensiones para exponer los cambios que está sufriendo el Manual de Puestos en las diferentes categorías y clases de puestos y ver de qué manera se solventa el asunto, ciertamente se debe realizar un análisis de las clases de puestos que ocupaban las personas pensionadas y de esta forma realizar la equivalencia.

El señor José Miguel Solano señala que la equivalencia se ha hecho desde que se realiza la revisión de los puestos.  La Contraloría ha tenido la tendencia de centralizar las brechas, porque el control que quieren establecer es macro.

La señora Lilliana Abarca comenta la situación que se presenta en la Escuelas, pues entiende que en éstas hay una secretaria para el Director y no  para todos los profesores; por lo que considera que se presente un documento donde se especifiquen las funciones de la secretaria de la escuela o el departamento.

El señor José Miguel Solano considera importante efectuar actividades afines o similares a las anteriores derivadas de su puesto, que le sean encomendadas por el puesto que le encomiende su jefe inmediato, lo que se busca es una línea de autoridad y es este jefe o director quien tiene a cargo la prioridad de las labores.

El señor Guido Hernández considera necesario que el director de escuela debe indicar las funciones claramente a las secretarias.  Sugiere enviarle a cada director la parte que le corresponda para que lo revise  y dé su opinión o su visto bueno definitivo.

El señor Carlos Mata informa que tratan de romper un paradigma, por que la inducción se aplica a personas que ingresan a la Institución y la inducción debe aplicarse a la persona que asume un nuevo puesto.

El señor Rafael Gutiérrez consulta ¿cuál será el impacto presupuestario y qué resultado tendrá a futuro?

El señor José Miguel Solano responde que en los últimos años se ha incluido como lineamiento los estudios de puestos.  La ventaja de este Manual es que el costo de enderezar la valoración de lo que es la escala salarial del TEC, es de dieciocho millones, es decir hay dos millones de más de lo que se tenía presupuestado para hacer diez o doce estudios de puestos, esto significa que con dos millones demás, se está haciendo un estudio integral y permite evitar los estudios de puestos a cinco años plazo.

La señora Trilce Altamirano consulta sí la intención es que los profesores realicen el trabajo secretarial, porque considera que el estudio de puesto debería de ser integral para que se modifiquen las funciones de los profesores, porque de lo contrario generaría un vacío.  Reitera su consulta sobre para cuándo se proyecta realizar el estudio de las categorías veintidós y veintitrés?

El señor José Miguel Solano responde, que habían planteado anteriormente el estudio de los profesionales, pero por mandato de este Consejo se dio prioridad al estudio de las categorías, que es en lo que se está trabajando.

NOTA:  Se retiran de la sesión las personas invitadas, a las 8:55 a.m., y se les agradece su participación, previa justificación. 

Seguidamente el señor Germán Cortés plantea mediante un cuadro confeccionado en conjunto con la Auditoría Interna, la situación actual, donde están las categorías de la uno a la veintiuno ordenadas en forma descendente por la antigüedad.  Añade que lo que se hizo fue tomar un puesto de cada categoría de las actualmente existentes de la uno a la veintiuno y posteriormente contrastarlo con lo que se estaba proponiendo.  En el segundo cuadro se ordenó la información  de mayor a menor el porcentaje de aumento relativo, entonces el puesto que tiene una mayor recalificación es el puesto de Secretaria del Consejo Institucional que tiene un 13,34%, donde se revaluaron los puestos a solicitud de la Comisión de Planificación y Administración.  Aclara que en el caso de las disminuciones no se pueden ejecutar para los funcionarios actuales porque no se les puede rebajar el sueldo.  Este estudio se hace por puesto y sus funciones, pero el argumento que plantea el señor José Miguel Solano de que con esto se va a eliminar la evaluación no lo comparte, porque el Artículo 40 de la Segunda Convención Colectiva y sus Reformas, establece que cuando un trabajador considere que sus funciones han variado sustancialmente de manera permanente, se debe solicitar la reasignación correspondiente al director del Departamento de Recursos Humanos; es decir el Artículo 40 está vigente, esta propuesta se puede atenuar y la aplicación del Artículo 40 va a ser por dos años, no es cierto que esa recalificación de puestos no se va a dar, porque el artículo cuarenta está vigente.  Considera que esta reforma integral que se está planteando no se puede pasar así sin analizar detenidamente.  Además, el artículo veintidós establece que “el Instituto reconocerá un salario base en la antigüedad correspondiente a los años de servicio a la ITCR, exista o no interrupción entre los nombramientos o contrataciones, sean interinos...”.  Señala que entre las dieciséis categorías planteadas no cumplen con lo estipulado en el Artículo 22, de la Segunda Convención Colectiva y sus Reformas.  Finalmente solicita analizar la situación, para ver las repercusiones que se tendrían a futuro, para lo cual propone recibir el documento, divulgarlo y trabajarlo en forma conjunta con la AFITEC; asimismo insta a la Comisión de Planificación y Administración a replantear la información presentada.

El señor Mario Castillo señala que como miembro de la Comisión de Planificación y Administración no visualiza ningún problema para postergar la aprobación de la propuesta.  Considera necesario delinear una política de negociación salarial, porque dentro de esta política pueden intervenir otros aspectos como la renegociación de aspectos convencionales, así  como otros elementos como los de las jefaturas y bases.  Se debe tener una definición en términos de cuáles son los aspectos que impactan el presupuesto institucional para tomar como un solo paquete este asunto y se negocie con la Asociación de Funcionarios, para lograr un mayor equilibrio de presupuesto.

NOTA:  Se retira de la sesión la señorita Marianella Gamboa, a las 9:15 a.m., previa justificación presentada a la Presidencia del Consejo Institucional.

El señor Guido Hernández considera que el impacto en el cambio del Manual  de Puestos de los pensionados se debe negociar y definir antes de aprobar el acuerdo.  

El señor Rafael Gutiérrez responde que no hay problema en postergar el análisis de la propuesta, pero lo ideal es que este  lapso de tiempo sea el más corto posible.  Añade que viendo el análisis técnico realizado por el señor Cortés, considera adecuado solicitarle la colaboración, a fin de que el mismo trabaje en conjunto con el Departamento de Recursos Humanos, para llevar a cabo los cambios recomendados.  El señor Cortés acepta colaborar en la revisión y corrección de dicho documento.
Los miembros del Consejo Institucional deciden mantener la propuesta Manual Descriptivo de Clases de Puestos y Manual de Valoración de Puestos, presentada por la Comisión de Planificación y Administración en Sesión No. 2279, del 20 de marzo del presente año, y una vez que se analicen los elementos técnicos dentro de ese lapso, sean conocidos y discutidos de nuevo en el seno de este Consejo.

Receso: 9:25 a 9:35 a.m.

ARTÍCULO 2.
Modificación Interna No. 01-2003

El señor Rafael Gutiérrez presenta la propuesta “Modificación Interna No. 01-2003”, elaborada por la Comisión de Planificación y Administración, adjunta a la carpeta de esta acta.

Se somete a votación la propuesta y se obtiene el siguiente resultado:  6 votos a favor, 0 en contra.  

Por lo tanto, el Consejo Institucional:

CONSIDERANDO QUE:

1. El Consejo Institucional recibió oficio VAD-43-2003, con fecha 14 de marzo del 2003, suscrito por la Licda. Ana Isabel Solano, M.B.A., Vicerrectora de Administración, dirigido al Ing. Alejandro Cruz, Presidente del Consejo Institucional, donde adjunta los documentos de la Modificación Interna 1-2003.

2. La Comisión de Planificación y Administración, analizó la Modificación No. 01-2003, remitida por la Vicerrectoría de Administración, en su reunión celebrada el 17 de marzo del 2003, según Minuta 30-03, y acordó lo siguiente:

a) Solicitar pronunciamiento a la Oficina de Planificación Institucional sobre la Modificación Interna 1-2003.

b) Solicitar informe a la Auditoría Interna sobre la Modificación Interna 1-2003.

3. Se recibió oficio AUDI-041-2003, con fecha 19 de marzo del 2003, suscrito por la Licda. Adriana Rodríguez Zeledón, dirigido al Ing. Rafael Gutiérrez Brenes, Coordinador Comisión de Planificación y Administración, donde concluye lo siguiente:
“En general el documento Modificación Interna 1-2003, presentado para aprobación del Consejo Institucional, cumple razonablemente con las disposiciones emitidas por la Contraloría General de la República y los Lineamientos para la Aplicación de Modificaciones Internas y Externas, excepto en los aspectos antes señalados, los cuales se consideran subsanables.  La pertinencia de la clasificación por Programas y por Objeto de Gasto, es responsabilidad de la Administración.”

4. Se recibió oficio PAO-OPI-032-2003, con fecha 18 de marzo del 2003, suscrita por el Ing. Ronald Elizondo Campos, Director Oficina de Planificación Institucional, dirigido al Ing. Alejandro Cruz Molina, Presidente Consejo Institucional, donde remite el siguiente pronunciamiento a la Modificación Interna 1-2003

“La aplicación de los recursos provenientes de la Modificación Interna No. 01-2003  no afecta sustancialmente el Plan Anual Operativo 2003, puesto que refuerza el presupuesto asignado al cumplimiento de los Objetivos Específicos y Metas planteadas en dicho Plan, en los diversos Programas Presupuestarios; sin embargo, se deben agregar dos metas vinculadas al objetivo específico 4.2, del Programa de la Sede Regional de San Carlos; éstas son las siguientes:

4.2.3 Reparación del Gimnasio de la Sede Regional de San Carlos.

4.2.4 Compra de silla odontológica.”

5. La Comisión de Planificación y Administración, en su reunión celebrada el 24 de marzo del 2003, según Minuta 31-03, analizó las observaciones planteadas por la Auditoría Interna en su oficio AUDI-041-2003, del  19 de marzo del 2003 y solicitó al  Departamento de Financiero Contable hacer las aclaraciones respectivas
6. Se recibió oficio DFC-303-2003, con fecha 26 de marzo del 2003, de la Licda. María Auxiliadora Navarro Cabezas, Directora Departamento de Financiero Contable, dirigido al Ing. Rafael Gutiérrez Brenes, Coordinador de la Comisión de Planificación y Administración, donde aclara aspectos planteados por la Auditoría Interna en su oficio AUDI-041-2003, en reunión de la Comisión de Planificación y Administración, celebrada el 19 de marzo del 2003.
ACUERDA:

a. Aprobar la solicitud de Modificación Interna No 01-2003, por un monto de ¢16,959.0 (miles de colones), según detalle adjunto.

b. Solicitar a la Administración acoger las recomendaciones planteadas en el oficio AUDI-041-2003, suscrito por la Licda. Adriana Rodríguez, Auditora Interna a.i.

c. Comunicar.  
MOCIÓN DE ORDEN:  El señor Mario Castillo presenta moción de orden para adelantar el punto de la agenda sobre el “Nombramiento de un representante del Consejo Institucional en la Junta Directiva de  la Fundación Tecnológica”, debido a que él debe retirarse de la sesión y le interesa estar presente en este tema.

La señora Lilliana Abarca somete a votación la moción presentada por el señor Mario Castillo y se obtiene 6 votos a favor, 0 en contra.

ARTÍCULO 3.
Nombramiento de un representante del Consejo Institucional en la Junta Administrativa  de  la Fundación Tecnológica

NOTA:  Se presenta a la sesión el señor Iván Sanabria, a las 9:45 a.m.

La señora Trilce Altamirano informa que a raíz de la renuncia presentada por el señor Rafael Gutiérrez a la Junta Administrativa de la Fundación, es necesario nombrar a otra persona en su sustitución, dado que es una prioridad institucional.  Asimismo indica que la persona que lo sustituya debe de ser un miembro del Consejo Institucional, según el acuerdo tomado en Sesión No. 2265, Artículo 12, del 21 de noviembre del 2002, donde se realizó la modificación parcial de los Lineamientos Fundatec, sobre el nombramiento de los representantes del Instituto Tecnológico de Costa Rica, como sujeto fundador ante la Junta Administrativa de la Fundación Tecnológica de Costa Rica.  Finalmente la señora Altamirano propone al señor Guido Hernández.
El señor Guido Hernández agradece la confianza que le han depositado y manifiesta su anuencia para proponer su nombre haciendo la salvedad de que la Junta se reúne los lunes y él ese día imparte lecciones, por lo que podría asistir a las reuniones de la Junta sí se convocan en otros día de la semana que no sea los lunes.  Apunta que se maneja que el representante ante la Junta Administrativa, preferiblemente debe ser integrante de la Comisión de Lineamientos, en tal caso él no podría, ya que coordina la Comisión de Estatuto Orgánico y por razones de tiempo, se le imposibilita formar parte de esa Comisión.

En el mismo sentido, la señora Lilliana Abarca externa que el señor Adolfo Chaves le comunicó su interés en formar parte de la Junta, por lo que propone su nombre, además la Sede de San Carlos siempre ha querido tener una participación dentro de la Junta Administrativa de la Fundación.  Le comentó que no tiene problemas con los días de las reuniones, por tanto  propone su nombre para que sea considerado en la votación.

Seguidamente, la señora Lilliana Abarca somete a votación secreta los nombres de Guido Hernández y Adolfo Chaves como postulantes a ser miembros de la Junta Administrativa de la Fundatec y se obtiene el siguiente resultado:  Guido Hernández 4 votos, Adolfo Chaves 3 votos.

Por lo tanto, el Consejo Institucional:

CONSIDERANDO QUE:

1. El Consejo Institucional en Sesión No. 2265, Artículo 13, del 21 de noviembre del 2002, nombró al Ing. Rafael Gutiérrez Brenes y a la Licda. Trilce Altamirano Marroquín, como miembros representantes del Instituto Tecnológico de Costa Rica, como sujeto fundador, ante la Junta Administrativa de la Fundación Tecnológica de Costa Rica, desde el 21 de noviembre del 2002, hasta el 30 de junio del 2003.

2. El Consejo Institucional en Sesión No. 2279, recibió del Ing. Rafael Gutiérrez Brenes, MBA., Oficio SCI-186-2003, dirigido al Ing. Alejandro Cruz M., Presidente del Consejo Institucional, con fecha 17 de marzo del 2003, donde presenta su renuncia al cargo que ocupa como miembro representante del Instituto Tecnológico de Costa Rica, como sujeto fundador, ante la Junta Administrativa de la Fundatec.

ACUERDA:
a. Nombrar al Ing. Guido Hernández Marín, como miembro representante del Instituto Tecnológico de Costa Rica, como sujeto fundador, ante la Junta Administrativa de la Fundación Tecnológica de Costa Rica, del 27 de marzo al 30 de junio del 2003, en sustitución del Ing. Rafael Gutiérrez Brenes, quien presentó su renuncia  a partir del 17 de marzo del presente año, ante la Junta Administrativa de la Fundación Tecnológica de Costa Rica.

b. Comunicar. ACUERDO FIRME

NOTA:  Se retira de la sesión el señor Guido Hernández, a las 9:55 a.m. 

ARTÍCULO 4.
Reforma a los Artículos 26, 32, 39, 51, 52 bis, 61, 62, 63, 64, 67, 68, 69, 87 y Transitorio I, del Estatuto Orgánico del Instituto Tecnológico de Costa Rica

En ausencia del señor Guido Hernández, Coordinador de la Comisión de Estatuto Orgánico, este tema se traslada para la próxima sesión del Consejo Institucional.

ARTÍCULO 5.
Construcción de aulas para la Escuela de Ciencias del Lenguaje

La señora Trilce Altamirano presenta la propuesta denominada:  “Construcción de aulas para la Escuela de Ciencias del Lenguaje“, elaborada por la Comisión de Lineamientos Fundatec, adjunta a la carpeta de esta acta.

Se somete a votación la propuesta y se obtiene el siguiente resultado:  6 votos a favor, 0 en contra.  

Por lo tanto, el Consejo Institucional:

CONSIDERANDO QUE:

1. La Escuela de Ciencias del Lenguaje desde hace más de cinco años ha estado muy interesada en aliviar el problema faltante de aulas en la Sede Central y con este propósito recaudó y reservó fondos para la construcción de un edificio de aulas.

2. El Ing. Alejandro Cruz M., en Oficio SCI-796-2002, del 3 de diciembre del 2003, remitió consulta al Lic. Manuel Martínez Sequeira, Gerente de División de Asesoría y Gestión Jurídica de la Contraloría General de la República, sobre la legalidad, para que dichas aulas fueran construidas directamente por la FUNDATEC con los ¢55.000.000.00 que se tenían presupuestados para esta construcción, en terrenos del Instituto Tecnológico de Costa Rica, pasando este inmueble a incrementar el patrimonio institucional.

3. La Contraloría General de la República, mediante Oficio No. 229, del 10 de enero del 2003, respondió al Oficio SCI-796-2002, indicando que:  

“En ese sentido, los contratos que vayan a surgir con ocasión de la construcción de aulas, laboratorios e instalaciones en general, pertenecientes al ITCR, tendrán que ser tramitados por el ITCR, mediante el procedimiento de contratación administrativa que corresponda, según el monto u otras circunstancias particulares, de conformidad con la Ley de Contratación Administrativa”. 

4. La Comisión de Lineamientos  FUNDATEC, según consta en su Minuta No. 21, del 28 de enero del 2003, recibió la visita de la Dra. Annie Badilla C., Directora de la Escuela de Ciencias del Lenguaje, quien se refirió al tema y manifestó el interés de parte de la Escuela para construir dichas aulas.

5. El Consejo de Escuela de Ciencias del Lenguaje en Sesión No. 02-2003, 19 de febrero del 2003, recibió en audiencia a miembros de la Comisión de Lineamientos Fundatec, para conversar sobre el tema y aclarar dudas. 

6. La Comisión de Lineamientos Fundatec, según consta en su Minuta No. 24, del 18 de febrero del 2003, recibió el Oficio OI-010-03 del Ing. Luis Gerardo Mata, Director de la Oficina de Ingeniería, dirigido a la Licda. Trilce Altamirano M., Coordinadora de la Comisión de Lineamientos FUNDATEC, con fecha 12 de febrero del 2003, donde remite propuesta con dos opciones de presupuesto para la construcción de aulas.

7. El Consejo Institucional recibió Oficio ECL-087-2003, de la Dra. Annie Badilla C., Directora de la Escuela de Ciencias del Lenguaje, dirigido a la Licda. Trilce Altamirano M., Coordinadora de la Comisión de Lineamientos FundaTec, con fecha 7 de marzo del 2003, donde transcribe el acuerdo tomado por el Consejo de Escuela en Sesión No. 04-2003, Artículo 7, del 5 de marzo del 2003, relativo a la construcción del edificio y acordó:

“Aprobar la asignación y traslado de los fondos de la Escuela en custodia por la FUNDATEC para este fin al Instituto Tecnológico de Costa Rica, para que se ejecute el proyecto del edificio de aulas en el momento en que la Institución tome el acuerdo de hacerse cargo del pago de los diferentes servicios que este edificio genere (agua, electricidad, servicio de conserjería, vigilancia).”

ACUERDA:

a. Solicitar a la Fundación Tecnológica de Costa Rica, proceda a trasladar al Instituto Tecnológico de Costa Rica el monto de ¢55.000.000.00 generados por la Escuela de Ciencias del Lenguaje para la construcción del edificio de aulas.

b. Solicitar a la Administración proceda a realizar los trámites correspondientes para incorporar estos recursos en el presupuesto institucional 2003, mediante el respectivo presupuesto extraordinario, a efecto de iniciar lo antes posible el trámite de la licitación correspondiente.

c. Solicitar a la Administración tome las previsiones presupuestarias respectivas,  para atender los gastos de   operación  y mantenimiento de esta edificación, que permitan cubrir el pago de los diferentes servicios necesarios para su funcionamiento, entre ellos: agua, electricidad, conserjería, vigilancia, mantenimiento y otros.

d. Comunicar.
ARTÍCULO 6.
Modificación del acuerdo tomado por el Consejo Institucional en Sesión No. 2278, Artículo 14 del 13 de marzo del 2003 y ratificado en Sesión No. 2279, Artículo 10, del 20 de marzo del 2003, sobre “Ampliación de jornada para casos especiales”

Invitada:  MEd. Josefa Guzmán L., Vicerrectora de Docencia

En relación con la presente propuesta, la señora Josefa Guzmán señala que este Consejo aprobó recientemente una propuesta que tuvo su origen en un acuerdo tomado por el Consejo de Docencia, en relación con la posibilidad de que un profesor tenga como ampliación de jornada más de un curso, en situaciones especiales, para lo cual este Consejo aprobó para aquellos casos de incapacidad o beca por un período corto.  Se parte de la premisa que no se va a trabajar un semestre completo en esas condiciones.  En el caso de programas de licenciatura y maestría, se le debe dar apertura para atenderlo, ya que son programas menores al semestre y en el TEC hay especialistas para atenderlos, además de que son motivadores para los profesores que los imparten.  Por lo anteriormente expuesto, es que se está proponiendo

 que se incorpore un inciso “c” para casos especiales que involucre los programas de licenciatura y maestrías impartidos en períodos inferiores a un semestre y que requieren especialistas del TEC.  Hace referencia al punto “b” del acuerdo que tomó este Consejo, donde contradice al punto “a” del mismo acuerdo,  por lo que propone ampliar el tiempo máximo que podría tener una persona con ampliación de jornada.

NOTA:  Se retira de la sesión, la señora Josefa Guzmán, a las 10:05 a.m., y se le agradece su participación.

Hechas las argumentaciones por parte de la señora Josefa Guzmán, Vicerrectora de Docencia, la señora Lilliana Abarca, presenta la propuesta denominada: “Modificación del acuerdo tomado por el Consejo Institucional en Sesión No. 2278, Artículo 14 del 13 de marzo del 2003 y ratificado en Sesión No. 2279, Artículo 10, del 20 de marzo del 2003; sobre “Ampliación de jornada para casos especiales””, presentada  por la Presidencia del Consejo Institucional, adjunta a la carpeta de esta acta.

Se somete a votación la propuesta y se obtiene el siguiente resultado:  3 votos a favor, 3 en contra; por tanto, la propuesta no es acogida.  La propuesta dice:

El Consejo Institucional:

CONSIDERANDO QUE:

1. El Consejo de Docencia, en su Sesión 02-03 celebrada el 13 de febrero de 2003, presentó al Consejo Institucional propuesta para modificar el Artículo 9, de la Sesión No. 2221, del 15 de marzo de 2002, referente al doble recargo, aludiendo lo siguiente:

“ existen situaciones especiales que pueden afectar la buena marca de los programas curriculares que ofrece la Institución, por ejemplo:

a. Incapacidades a medio período lectivo en donde es prácticamente imposible encontrar un profesor que dicte los cursos que quedan descubiertos, exceptuando profesores de la Institución, pero se imposibilita si los mismo tienen un recargo de 0.2 Tiempo completo.

b. Cursos de capacitación, pasantías y becas a profesores que también se presentan después de iniciado el período normal.

c. Cursos de programas, que son por períodos cuatrimestrales, trimestrales o bimestrales, los cuales no podrán ser atendidos por profesores especialistas en el área de curso, pues ya tienen recargo.

d. Cursos muy especializados, en donde no existe facilidad de encontrar recurso humano calificado en Costa Rica, por el grado de especialización de nuestras carreras”.

2. El Consejo Institucional en Sesión No. 2278, Artículo 14, del 13 de marzo del 2003 y ratificado en Sesión No. 2279, Artículo 10 del 20 de marzo del 2003 acordó:

a. Modificar el acuerdo del Consejo Institucional tomado en Sesión No. 2221, del 15 de marzo de 2002, en los siguientes casos especiales:

a.1.Incapacidades después  de iniciado el período lectivo en donde es prácticamente imposible encontrar un profesor que dicte los cursos que quedan descubiertos, exceptuando profesores de la Institución, pero se imposibilita si los mismos tienen un recargo de 0,2 tiempo completo.

a.2.Cursos de capacitación, pasantías y becas, a profesores que también se presentan después de iniciado el período normal, renuncias y casos muy calificados

b. Disponer que para los casos especiales, la ampliación de jornada calificada no supere el 1.4 Tiempo completo.

c. Solicitar a la Vicerrectoría de Docencia, realizar los trámites correspondientes, para que un mismo profesor no trabaje bajo esta misma condición en dos semestres consecutivos.

3. Existe en la Institución Programas de licenciatura y maestría ofrecidas en períodos inferiores a un semestre los cuales requieren especialistas que se encuentran en las diferentes Escuelas de la Institución.

4. Existe serias limitaciones de la contratación de especialistas por períodos pequeños.
La normativa institucional para recargos establece para cursos de licenciatura una ampliación de 0.25 Tiempo completo y cursos de maestría una ampliación de jornada de 0.33 Tiempo Completo.

SE PROPONE:

a.  
Modificar el acuerdo tomado por el Consejo Institucional en Sesión No. 2278, Artículo 14 del 13 de marzo del 2003 y ratificado en Sesión No. 2279, Artículo 10, del 20 de marzo del 2003, sobre “Ampliación de jornada para casos especiales”, de la siguiente manera:

Incorporar un inciso adicional al punto a) para que se lea:

a.3.
Cursos de Licenciatura y Maestría de programas trimestrales o cuatrimestrales para los cuales existe en la Institución el profesor con la especialidad requerida.

b.
Modificar el inciso b) del acuerdo para que se lea de la siguiente manera:

Disponer que para los casos especiales, la ampliación de jornada calificada no supere el 1.5 Tiempo Completo.

La discusión de este punto consta en el archivo digital de la Sesión No. 2281.

ARTÍCULO 7.
Pronunciamiento del ITCR para apoyar el Proyecto de Ley que declara de interés público las actividades de la Asociación Agencia para el Desarrollo de la Región Huetar Norte y autoriza a la Administración Pública a donar recursos económicos y a establecer convenios con esta Asociación. Exp. No. 15.144
La señora Lilliana Abarca procede dando lectura a la nota enviada por el Presidente de la Asamblea Legislativa, el señor Rolando Laclé, en la que se solicita el criterio del ITCR con respecto a este Proyecto de Ley relacionada con la Zona Económica Especial y para lo cual se procedió a solicitar al señor Eduardo Arcia el dictamen de la Asesoría Legal, el cual dice que se cuenta con el pronunciamiento emitido por el Director de la Sede Regional San Carlos del ITCR, el señor MAE. Bernal Martínez G., Director de la Sede Regional San Carlos Martínez, en el sentido de que la agencia para el desarrollo de la Región Huetar Norte tiene fines y objetivos que armonizan con los fines y principios institucionales, además de que la Sede de San Carlos ha mantenido una participación significativa en el proceso, de conformidad con su misión que da prioridad de su acción universitaria a la Región Huetar Norte, por lo anterior, se considera de suma importancia que el ITCR le brinde apoyo a dicho proyecto.  Seguidamente la señora Lilliana Abarca presenta la propuesta sobre el  “Pronunciamiento del Instituto Tecnológico de Costa Rica  para apoyar el “Proyecto de Ley que declara de interés público las actividades de la Asociación Agencia para el Desarrollo de la Región Huetar Norte y autoriza a la Administración Pública a donar recursos económicos y a establecer convenios con esta Asociación.” Exp. No. 15.144”; elaborada por la Presidencia del Consejo Institucional, adjunta a la carpeta de esta acta.

Se somete a votación la propuesta y se obtiene el siguiente resultado:  6 votos a favor, 0 en contra.  

Por lo tanto, el Consejo Institucional:

CONSIDERANDO QUE:

1.  En la Región Huetar Norte se está impulsando una estrategia de desarrollo denominada Zona Económica Especial, propuesta por diferentes actores de la sociedad civil, los empresarios, la iglesia católica, las instituciones, el sector cooperativo y otras organizaciones.

2. El desarrollo de la estrategia requiere de una forma jurídica para su implementación, y para ello se ha decido conformar una asociación sin fines de lucro, denominada Agencia para el Desarrollo de la Zona Norte.
3. La Agencia para el Desarrollo de la Zona Norte tiene fines y objetivos que armonizan con los fines y principios institucionales.

4. La Sede Regional en San Carlos del Instituto Tecnológico de Costa Rica, ha mantenido una participación significativa en el proceso de conformidad con su misión que da prioridad de su acción universitaria a la Región Huetar Norte.

5. La agencia para el Desarrollo de la Zona Norte se constituirá en un ente articulador y coordinador de la acción interinstitucional, en la cual se podrán desarrollar proyectos de gran envergadura para el beneficio de la Zona Norte.

6. La Dirección de la Sede Regional San Carlos, ha recomendado sobre la conveniencia de apoyar dicho Proyecto de Ley.

7. La Asesoría Legal mediante oficio AL-106-2003, del 28 de marzo de 2003, ha rendido dictamen positivo sobre el citado proyecto.

ACUERDA: 

a. Apoyar la iniciativa para declarar de interés público la Agencia para el Desarrollo de la Región Huetar Norte, con el fin de que ésta sea sujeta de donaciones y aportes económicos para el logro de sus fines.

b. Instar a las Autoridades Políticas Nacionales a brindar el apoyo al proceso de desarrollo planteado por la Región Huetar Norte y a su figura jurídica la “Agencia para el Desarrollo de la Región Huetar Norte”.

c. Comunicar.  

No habiendo más asuntos que tratar y siendo las diez horas con diez minutos, se levanta la sesión.  
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