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ACTA APROBADA
SESIÓN EXTRAORDINARIA SOLEMNE No. 2797 
FECHA:		Lunes 10 de diciembre del 2012
HORA:	3:00 p.m.
LUGAR:	Sala de Conferencias de la Biblioteca
DIRECTORES
Dr. Julio C. Calvo Alvarado	Rector y Presidente del Consejo Institucional 
BQ. Grettel Castro Portuguez	Profesora del ITCR
Ing. Nancy Hidalgo Dittel	Profesora del ITCR
MSc. Jorge Chaves Arce	Profesor del ITCR
Máster Claudia Zúñiga Vega	Profesora del ITCR
Dra. Lilliana Harley Jiménez	Funcionaria Administrativa del ITCR
Ing. Alexander Valerín Castro	Funcionario Administrativo del ITCR
Sr. Mauricio Montero Pérez	Estudiante del ITCR 
Sr. Bryan Navarro Centeno	Estudiante del ITCR
Ing. Fernando Ortiz Ramírez	Representante de los Egresados

AUSENTES:
Dr. Tomás Guzmán Hernández		Representante Docente Sede Regional y 
	Centro Académico
	(Ausencia Justificada)
Sr. Cristhian González Gómez	Estudiante del ITCR
	(Ausencia Justificada)

FUNCIONARIOS
Licda. Bertalía Sánchez Salas	Directora Ejecutiva de la Secretaría 
	del Consejo Institucional
Lic. Isidro Álvarez Salazar	Auditor Interno 
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Se inicia la Sesión a las 3:25 p.m., con la presencia del Dr. Julio Calvo, quien preside, Ing. Nancy Hidalgo,  BQ. Grettel Castro, MSc. Jorge Chaves, MSc. Claudia Zúñiga, Dra. Lilliana Harley, Ing. Fernando Ortiz Ramírez, el señor Mauricio Montero, el Sr. Bryan Centeno y el Ing. Isidro Alvarez. 
CAPÍTULO ESPECIAL
ARTÍCULO ÚNICO.	Sesión Extraordinaria Solemne No. 2797, Develación Placa de Benemeritazgo para el TEC. Homenaje al Señor Diputado por la provincia de Cartago, Víctor Hernández Cerdas, quien presentó este Proyecto de Ley a la Asamblea Legislativa
1. Apertura de la Sesión Solemne del Consejo Institucional 
El señor  Julio Calvo saluda a las personas invitadas, y  procede a la apertura de la Sesión. 
2. Himno Nacional 
Se entonan las notas del Himno Nacional.
3. Palabras de bienvenida a cargo del maestro de ceremonias
El maestro de ceremonias,  señor Johnny Gómez Aguilar, funcionario de la Oficina de Prensa, saluda y da la bienvenida a las personas presentes en el acto (invitados especiales, funcionarios y funcionarias, de conformidad con el programa elaborado para este evento). Asimismo presenta a los integrantes de la mesa principal y a los miembros del Consejo Institucional.  (Adjunto a la carpeta de esta acta) 
4. Mensaje del Rector y Presidente del Consejo Institucional del Instituto Tecnológico de Costa Rica, Dr. Julio Calvo A.
A continuación se transcriben las palabras del señor Julio Calvo. 
“Muy buenas tardes señores de la mesa principal, Lic.  Víctor Hernández, diputado que presentó el proyecto del Benemeritazgo ante la Asamblea Legislativa, a la MSc.  Claudia Zúñiga, representante de nuestro Consejo Institucional.
Buenas tardes a los miembros del Consejo Institucional, quienes nos acompañan en esta sesión solemne.
Buenos tardes a los señores exrectores del TEC que hoy nos acompañan: Ing.  Vidal Quirós e Ing.  Alejandro Cruz.
A mis colegas rectores de las tres universidades: a la MSc. Ruth de la Asunción, representante del rector Henning Jensen, de la Universidad de Costa Rica, a la Msc.  Sandra León, rectora de la Universidad Nacional, al MBA.  Luis Guillermo Carpio, rector de la Universidad Estatal a Distancia.
Autoridades académicas, administrativas, docentes, compañeros y compañeras de apoyo a la academia, queridos estudiantes y egresados.
Para cada uno de los trabajamos o trabajaron para el TEC, los estudiantes, egresados de algún programa del TEC de técnico, grado o postgrado en sus tres sedes; Cartago, Santa Clara o San Jose, hoy es un gran día, porque la familia TEC celebra el reconcomiendo más alto que nuestra patria puede otorgar, el Benemeritazgo como Institución de educación, cultura y tecnología costarricense conferido por la Asamblea Legislativa.
41 años después de establecido el TEC, Costa Rica se apresta a entrar en la sociedad del conocimiento, hemos avanzado históricamente en los valores y grandes ideales de paz, justicia social, conservación de la naturaleza, derechos humanos, salud y educación, trabajo y vivienda digna.  Ciertamente mucho terreno para mejorar, pero sin duda hemos tenido grandes logros y muchos de los indicadores internacionales así lo demuestran.
Hoy avanzamos a nuevos emprendimientos donde la ciencia y la tecnología resultan vitales para mantener y mejorar el modelo de Costa Rica. Avanzamos en la sociedad del conocimiento en donde todo el TEC, sus carreras, sistema de postgrado, centros y programas de investigación, se convierten en pilares estratégicos para este nuevo desarrollo.
Por eso el benemeritazgo es un gran premio a la labor cumplida y es un gran aliciente para continuar con los nuevos retos que nos enrumben a aportar al desarrollo de la sociedad costarricense.
Sin duda el desarrollo e inversión de la industria de alta tecnología, el aumento del valor agregado de nuestras exportaciones, y la excelente calidad de los servicios que ofrece nuestro país tiene que ver mucho con las actividades del TEC.
La nueva economía y sociedad que se esculpen requieren de un Tecnológico con una clara actitud de renovación, expansión y búsqueda de la excelencia.  Debemos abrir las oportunidades para más jóvenes costarricenses, y vigorizar nuestros programas de becas para fortalecer el ascenso social de las familias que no tienen recursos para que sus hijos e hijas logren estudiar en el TEC.  Debemos ser excelentes cada día.  Por eso vamos hacia la acreditación de todas las carreras, la planificación estratégica, la consolidación del programa de postgrado, el impulsar programas y proyectos de investigación pertinentes y de impacto, y el de fomentar el emprendurismo y la innovación.   El proyecto Banco Mundial sometido a la Asamblea Legislativa y de ser aprobado será un gran aliento para estas nuevas metas.
Hoy nos comprometemos con esta agenda de trabajo y más.  Nos comprometemos con asistir en el logro de una Costa Rica que promueva el desarrollo ambiental, social y económico sustentable y justo para todos.
Hoy estamos agradecidos especialmente con el Diputado Víctor Hernández por su iniciativa del benemeritazgo, también con todos los diputados y diputadas de todas las fracciones que nos dieron el voto afirmativo para este gran reconocimiento, el TEC como una universidad que hace 41 años apenas daba sus primeros pasos en un país totalmente agropecuario, con un sector industrial incipiente y que apenas atisbaba los mejores emprendimientos sociales, económicos y ambientales.
Igualmente hoy por iniciativa del Diputado Hernández fue aprobada, la declaratoria de Interés Público la Zona Económica Cartago.  Este es un reconocimiento al trabajo y la experiencia del TEC, el cual desde hace varios años participa de forma activa con la iniciativa de Zona Económica Especial Zona Norte.
Gracias a todos y todas los funcionarios, estudiantes y egresados de Cartago, Santa Clara y San José por hacer del TEC una universidad de excelencia.  Gracias porque son ustedes nuestro recurso más valioso, porque sin ustedes el TEC no sería lo que es, porque de ustedes depende el futuro y la excelencia de esta institución para mantener en alto este benemeritazgo y para esto debemos cumplir con nuestra misión, visión y principios del TEC, que debe estar siempre en nuestros corazones.
Muchas gracias a todos por asistir a este evento.
NOTA:  El señor Alexander Valerín ingresa a las 3:40 pm.
5. Acto Cultural a  cargo de la Soprano Mercedes Sánchez.
La Soprano Mercedes  Sánchez, procede a deleitar a los presentes con las melodías:
-   Cautiverio de Vinicio Meza
-  Mio Babbino Caro de la Opera Gianni Schicchi del Compositor Giaccomo Puccini
· Te partirò de Franceso Sartori   
6. Entrega de reconocimiento al Señor Diputado por la provincia de Cartago, Víctor Hernández Cerdas, quien presentó el Proyecto de Ley a la Asamblea Legislativa.
El señor Julio Calvo y la señora Claudia Zúñiga, hacen  entrega del reconocimiento al Señor Diputado por la provincia de Cartago, Víctor Hernández Cerdas, quien presentó el Proyecto de Ley a la Asamblea Legislativa,  el cual dice: “Tecnológico de Costa Rica. Reconoce al Diputado Víctor Hernández Cerdas. La Iniciativa del proyecto de Ley para declarar al TEC Institución benemérita de la Educación Costarricense. Ley No. 9060. Diciembre 2012”
7. Palabras del Señor Diputado por la provincia de Cartago, Víctor Hernández Cerdas
A continuación se transcriben las palabras del Señor Diputado por la provincia de Cartago, Víctor Hernández Cerdas.
 “Buenas tardes. Gran emoción siento, mucha emoción por lo que han hecho con esta entrega de este reconocimiento, señor Rector don Julio Calvo, Rector del Instituto Tecnológico de Costa Rica, Máster Claudia Zúñiga, Representante del Consejo Institucional, señores miembros del Consejo Institucional, señores Vicerrectores del Instituto Tecnológico de Costa Rica, señores ex–rectores, señor don Alejandro Cruz, Viceministro de Ciencia y Tecnología, señor don Vidal Quirós Berrocal, primer Rector del Instituto Tecnológico de Costa Rica, señores Rectores de las Universidades Públicas, señora Ruth de la Asunción, Vicerrectora de la Universidad de Costa Rica, señor don Guillermo Carpio, Rector de la Universidad Estatal a Distancia, señora Sandra León, Rectora de la Universidad Nacional de Costa Rica, personal docente, personal administrativo, estimados estudiantes, señora Grettel Ortiz, ex–diputada de la Asamblea Legislativa, señora Vicealcaldesa de la Provincia de Cartago, doña Paulina Ramírez.  Gran alegría siento de estar con ustedes en este día celebrando la Declaratoria de Benemeritazgo al Instituto Tecnológico de Costa Rica, para esta ilustre institución a la cual todos las y los Cartagos, nos sentimos tremendamente orgullosos de tenerla entre nosotros.
Es motivo de alegría declarar el Benemeritazgo de una institución ejemplar de nuestra sociedad, la cual ha creado todos los méritos y ha cosechado logros y hoy por hoy se hace sentir en la sociedad costarricense y en el ámbito internacional; de allí que declarar benemérita a esta institución, significa que ha alcanzado un estado de gracia, un estado de reconocimiento por parte de las más altas autoridades nacionales.
A partir de este momento el Instituto Tecnológico de Costa Rica adquiere una serie de derechos ante la ciudadanía costarricense, con mucho más razón ahora puede exigir que los valores y la identidad institucional, plasmados en el estatuto orgánico, no solo sean respetados a lo interno de esta ilustre institución, sino que se hagan extensivo a muchas otras instituciones que conviven con nosotros en nuestra sociedad costarricense.
Considero que la existencia de este tipo de reconocimientos, en la cual la Asamblea Legislativa y el Gobierno de la República declaran institución con el Don de Digno de galardón; es sin lugar a duda, una forma de enriquecer a nuestra idiosincrasia costarricense, porque se exalta el principio de gratitud, el principio de reconocimiento por los logros alcanzados, y eso se debe llenar de orgullo, eso debe llenar de orgullo a las autoridades universitarias actuales y a las que han dirigido a este templo educativo, al personal docente, al personal administrativo a los estudiantes y a los egresados quienes hoy se desempeñan en el campo laboral; todo porque a su institución, se le ha reconocido sus logros ALCANZADOS EN LOS ÚLTIMOS CUARENTA Y UN AÑOS DE EXISTENCIA.

No se aparta de mi mente la sensación que sentí, que en mi gestión de Diputado representando a mi querida Provincia de Cartago, lograra en estos dos primeros años de mi gestión, que dos proyectos de ley alcanzaran en tampoco tiempo, el rango de Leyes de la Republica; fue insólito que apenas en un año y medio de mi gestión, dos iniciativas impulsadas por este Diputado, al cual las y los ciudadanos cartagineses, honraron con su voto, para que les representara en la Asamblea Legislativa, lograra con el apoyo de las y los otros diputados de otras fracciones, la declaratoria de Benemeritazgo y la Declaratoria de Interés Público a la Zona Económica Especial para Cartago; a la cual, es de conocimiento de ustedes que es al Instituto Tecnológico de Costa Rica, aunque los cargados decimos de “CARTAGO”, se posesiona con la representación legal y la gran responsabilidad de coordinar el proceso de desarrollo de la Provincia para los próximo cincuenta años.
Se logra con ello, que este proceso de desarrollo para la provincia, SE DESPOLITICE, dado que, será esta institución benemérita de la Patria, con alta excelencia académica, investigación y acción social, la que dirigirá el proceso, QUEDANDO FUERA LOS INTERESES POLITICO ELECTOREROS.
Como Catedrático de la Universidad de Costa Rica y habiendo laborado en la educación superior por más de 30 años, este acto me llena de mucha alegría y gozo; considero que las cuatro universidades públicas de Costa Rica constituyen un motor de desarrollo del país; en ellas no solo se forman los nuevos profesionales que requiere la actividad económica del país, sino también son centros de estudios en los cuales se forjan conciencias llenas de solidaridad y principios de nuestra idiosincrasia costarricense.
Hoy nuestro país dispone de un sistema de enseñanza muy bueno; sin embargo, no estamos totalmente satisfechos porque la inversión realizada en el área de educación versus logros, nos señala que aun debemos aumentar la calidad, la capacidad y lograr que un mayor número de costarricenses puedan accesar a la educación superior.  El Instituto Tecnológico de Costa Rica, sigue siendo ejemplo de ese esfuerzo que hacen las autoridades universitarias de universidades públicas, porque gracias a Dios, aún nuestros Centro de Estudios siguen manteniendo una alto prestigio en el ámbito nacional e internacional; superando con creces a muchas iniciativas privadas, que han incursionado en educación superior; con el chocante panorama en algunas de ellas fungen como empresas que comercializan la educación superior.
La educación tiene una importancia enorme en el devenir de la sociedad, y el Instituto Tecnológico de Costa Rica, se ha puesto un laurel, porque sus aportes a la sociedad, ha permitido que miles de hogares costarricense hayan logrado movilidad social y económica, situación óptima que toda sociedad requiere para impulsar una sociedad más equitativa y con mayores oportunidades para las y los ciudadanos.
Invoco en este momento al maestro de maestros OMAR DENGO quien en 1923 decía “Los gobiernos deben vincular su gestión íntimamente a las exigencias del problema educacional.  Los gobiernos deben encontrar en él la más fuerte inspiración de su conducta.  Necesitamos gobiernos que ostenten esta fe, en primer lugar, entre las credenciales de su legitimidad.  Esta, más que de la ley, debe nacer de la capacidad para satisfacer las grandes aspiraciones nacionales, y, de preferencia, de la capacidad de organizar fundamentalmente la educación superior del país, que es la esencia de su vida espiritual, es decir, de su vida como estadio de aptitud para servir a los intereses de la fraternidad humana”.
El Instituto Tecnológico de Costa Rica se engalana, porque ha alcanzado una mayoría de edad; hoy destacan las instalaciones modernas, los laboratorios con tecnología de punta donde se imparten carreras de bachillerato, maestría y doctorado.

También por estudios realizados por la Promotora del Comercio Exterior de Costa Rica (Procomer) revelan que todas las carreras dadas en el TEC, tienen actualmente una gran demanda laboral.
El egresado del TEC es el egresado universitario que es contratado en menor tiempo y con el salario más alto.  Eso demuestra la demanda de las empresas por los egresados de esta institución.
Tal es la demanda laboral que tienen las carreras de esta casa de estudio superior, que el 100 por ciento de sus egresados consigue empleo al concluir sus estudios, según datos del Consejo Nacional de Rectores (CONARE).
Los logros alcanzados y otras razones por las que se me motivaron a proponer también no solamente el proyecto de ley del Benemeritazgo, sino también el proyecto de ley 18196, aprobado recientemente en la Comisión de Ciencia y Tecnología, en la cual le incorpora nuevos recursos al Instituto Tecnológico de Costa Rica y el trabajo que ha venido haciendo este señor Rector aquí presente, que ha tomado la batuta de esta institución y en la cual desde el día en que llegué a presentarle mi inquietud para declarar el Benemeritazgo a esta institución acogió y ha sido solidario.  Hoy por hoy ya se ha lanzado a la Provincia de Limón, porque el Instituto Tecnológico va a iniciar tal y como dice el proyecto, acciones tanto en la Provincia de Limón como en la Península Osa en su momento, también estoy solicitándole a la Presidencia de la República para que se convoque el proyecto de ley No.  161735, que es Ley especial para facilitar la difusión del conocimiento por parte del TEC mediante vía televisiva y radiofónica”, igualmente esta iniciativa se ha hecho extensiva a la Universidad Estatal a Distancia, la Universidad Nacional, la Universidad Técnica, la Universidad de Costa Rica, igual como se está haciendo el apoyo mío y de la Fracción del Partido Acción Ciudadana con respecto al empréstito para dar financiamiento para los proyectos que las cuatro universidades públicas han presentado y que estamos esperando que nos llegue el proyecto de ley a la Asamblea Legislativa desde la Casa Presidencial.
Preparando estas palabras me encontré algunos comentarios de egresados del TEC y no pude dejarlas de lado porque están expresadas en redes sociales y quiero compartir, dice:
Benemeritazgo genera aún más compromiso
Cristina Fallas V.
cristina.fallas@nacion.com
Si hay un sentimiento mayor que el de alegría entre las autoridades y estudiantes del Tecnológico de Costa Rica por el Benemeritazgo de la institución, es el de la responsabilidad.
Otro egresado dice:
“Nos honra pero a la vez nos compromete a continuar con excelencia académica.”
Mauricio Montero, estudiante de ingeniería en diseño industrial, coincidió con el rector y añadió que esto les impulsa a brindar más desarrollo a Costa Rica.
Kenneth Alfaro, estudiante de ingeniería ambiental, manifestó que la declaración de Benemeritazgo es un llamado a los estudiantes para trabajar mejor.
Ya sea con su propia empresa; descubriendo bacterias y construyendo un software o componentes electrónicos, los estudiantes y egresados del Tecnológico de Costa Rica se destacan con sus proyectos a nivel nacional e internacional, dice otro.
Otro de los graduados es Hugo Brenes, quien estudió finanzas en el TEC en 1977 y que al concluir sus estudios formó la empresa “Pirámide Internacional”.
En verdad, seguir hablando del TEC me satisface. Sin embargo, antes de concluir, no puede hacerlo sin dejar plasmado mi agradecimiento que siempre lo hago porque el mérito hay que dárselo a quien lo tiene y el reconocimiento a mi ex–asesora, que me la quitó el Tecnológico, Marielos Medaglia, quien siendo asesora en mi despacho, fue un pilar fundamental de estos logros.
Señores y Señoras, amigos todos, GRACIAS, muchas gracias: Dios les bendiga y les permita gozar de una feliz navidad y que el año 2013, sea lleno de éxitos, muchas gracias”
Finalmente el señor Víctor Hernández expresa que desea  hacer pública la entrega de todos los documentos que estuvieron en su momento en las Comisiones desde que surgió la idea acá en el Tecnológico en Plena I, en todo el procedimiento que se siguió, desde las manifestaciones de estudiantes, personal docente y administrativo que lo hicieron, entonces entregó este documento de todo este manojo que no se debe perder, sino que permanezcan en la historia como es la declaratoria del Benemeritazgo al Instituto Tecnológico.
NOTA: Receso al ser las 4:00 pm., para  el traslado a la entrada principal del Edificio Administrativo, donde se develó la Placa alusiva al Benemeritazgo.
NOTA: Al ser las 4:10 pm., se continúa con el Acto de develación de la Placa  de Benemeritazgo para el TEC. 
Continuando con el Programa, en presencia del señor Diputado Víctor Hernández,  en compañía de los miembros del Consejo Institucional, personas invitadas especiales  y demás asistentes de la comunidad institucional, el señor Víctor Hernández, acompañado del señor Rector Julio Calvo,  procede a develar la placa del Benemeritazgo, la cual se coloca en la entrada Principal del Edificio Administrativo
8. Cierre de la Sesión 
El señor Julio Calvo, Rector y Presidente  del Consejo Institucional, al ser las 4:40 p.m., da por concluida la Sesión Extraordinaria Solemne No. 2797, Develación Placa de Benemeritazgo para el TEC. Homenaje al Señor Diputado por la provincia de Cartago, Víctor Hernández Cerdas, quien presentó este Proyecto de Ley a la Asamblea Legislativa”;  la cual dice: “Instituto Tecnológico de Costa Rica. Institución Benemérita de la Educación, la Cultura y la Tecnología Costarricense. “Los méritos y las obras del Instituto Tecnológico de Costa Rica, le hacen acreedor a este reconocimiento, en su trayectoria de 41 años de aportes a la sociedad costarricense”  Asamblea Legislativa, Ley No. 9060 5 de octubre de 2012”
El señor Julio Calvo agradece la participación y la asistencia de todas  y todos  los presentes y aprovecha para desearles una Feliz Navidad.
No habiendo más asuntos que tratar, y siendo las dieciséis  horas con cuarenta minutos, se levanta la sesión. 
BSS/vvl 
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