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COMUNICACIÓN DE ACUERDO
SCI-309-2003

24 de abril del 2003
	A:
	RECTORÍA

	
	Ing. Warner Chaves V., Presidente del Directorio de la Asamblea Institucional Representativa 

	
	

	DE:
	Licda. Bertalía Sánchez S., Directora Ejecutiva de la Secretaría del Consejo Institucional 



	ASUNTO:
	Sesión No. 2285,  Artículo 14, del 24 de abril del 2003.  Solicitud al Directorio de  la Asamblea Institucional Representativa en relación con la convocatoria a Sesión Extraordinaria AIR-54-2003


Para los fines consiguientes, le transcribo el acuerdo citado en la referencia.  Este acuerdo dice:

CONSIDERANDO QUE:

1. En la Sesión AIR-51-2002 del 25 de setiembre del 2002 se aprobó lo siguiente:

“...

A. Que la institución defina en concordancia con el dictamen de la contraloría y en un plazo definido hasta la primera AIR del año 2003, el marco jurídico inicial que debe alimentar los lineamientos que emita la comisión de Lineamientos TEC-FUNDATEC, que pretende evaluar.

B. Que se haga participe a la comunidad institucional, por los medios más idóneos en la definición de los nuevos lineamientos que deban regir la relación TEC-FUNDATEC  en concordancia con el marco normativo  requerido en el punto anterior.

C. Que se forme una comisión que fiscalice y apoye las acciones de la Comisión Lineamientos Fundatec esta comisión debe de estar conformada por:

DOS DOCENTES

UN ADMINISTRATIVO

DOS ESTUDIANTES


Las personas que conformen esta comisión no deben de tener relación con la fundación, esto para que se dé una apreciación objetiva y que aporten a las actividades una nueva visión pro-activa del  proceso.”

2. El Directorio de la AIR en Sesión No. DAIR-73-03, Artículo 1, del 25 de marzo de 2003, acordó:

“...
a) Convocar a  sesión extraordinaria AIR-54-2003, para el miércoles 14 de mayo del 2003 a las 8:00 am.

COMUNICACIÓN DE ACUERDO
Sesión No. 2285, Artículo 14, del 24 de abril del 2003

Página 2
b) Someter en dicha sesión a discusión y aprobación el Informe final y propuesta de resolución de la Relación ITCR-FUNDATEC presentado por la Comisión de la AIR. 

c) ....”

3. A solicitud de la Comisión de Lineamientos Fundatec, mediante Oficios SCI-248 y 266 a la Oficina de Asesoría Legal del ITCR y al Dr. Manrique Jiménez Meza, Asesor Legal Externo del Consejo Institucional, se recibieron los dictámenes legales AL-119-03, del 8 de abril del 2003, suscrito por el Lic. Víctor Jiménez M., Asesor Legal y el dictamen del Dr. Jiménez con fecha 10 de abril del 2003, los cuales se adjuntan.

4. A solicitud de la Comisión de Lineamientos Fundatec, el día 23 de abril del presente año, se realizó reunión con el Directorio de la AIR, en la que se conocieron y discutieron los dictámenes legales antes mencionados y se buscó una propuesta conciliadora que respete las potestades y responsabilidades del Consejo Institucional y de la Asamblea Institucional Representativa y que permita una mayor participación de la comunidad institucional en la definición de las relaciones ITCR-Fundatec.

5. El Estatuto Orgánico del Instituto Tecnológico de Costa Rica define en su Artículo 11, incisos a, o y p lo siguiente:

“Corresponden a la Asamblea Institucional Representativa las siguientes funciones:

a. Aprobar, modificar o eliminar, las Políticas Generales del Instituto, mediante el voto afirmativo de más de la mitad de los miembros presentes, siguiendo los procedimientos establecidos en el Estatuto Orgánico y en su reglamento interno,

(Así modificado en Asamblea de la AIR-45-01, del 28 de marzo del 2001)  Gaceta 115

...

o. Actuar como Foro Institucional

p. Conocer otros asuntos que le sometan el Consejo Institucional, el Rector, o sus miembros, según el reglamento respectivo.”

6. El Reglamento de la Asamblea Institucional Representativa en su Artículo 2, en lo conducente señala:

“ARTÍCULO 2

Para la fijación de políticas generales del Instituto, la Asamblea Institucional Representativa procederá por alguna de las siguientes vías:

a.   El Directorio de la Asamblea, por si mismo o constituyendo comisiones especiales, podrá generar propuestas base de políticas generales

b.   Podrán presentarse al Directorio propuestas de políticas generales emanadas de iniciativas particulares (de asambleístas o de órganos institucionales).

...”
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7. La Institución debe de definir las políticas generales institucionales relacionadas con la prestación y venta de servicios institucionales y su relación con entes coadyuvantes.

ACUERDA:
a. Solicitar al Directorio de la Asamblea Institucional Representativa, suspender la  realización de la AIR Extraordinaria No. 54-2003, convocada para el 14 de mayo del 2003, citada en el considerando No. 2 de este acuerdo.

b. Solicitar al Directorio de la AIR, que promueva la elaboración de políticas generales que regirán la generación, prestación y venta de servicios y sus relaciones con entes coadyuvantes para ser sometidas a aprobación en una próxima Asamblea Institucional Representativa extraordinaria.  Esas políticas generales deben servir de marco para que el Consejo Institucional defina los nuevos Lineamientos ITCR-Fundatec.

c. Comunicar.  ACUERDO FIRME 
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