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COMUNICACIÓN DE ACUERDO 

SCI-373-2003

14 de mayo del 2003
A:
RECTORÍA


Dr. Abel Pacheco De La Espriella, Presidente de la República de Costa Rica 


Dip. Mario Redondo P., Presidente del Directorio de la Asamblea Legislativa 


Sres/as Magistrados/as Sala Constitucional 


Lic. Farid Beirute B., Procurador Adjunto, Procuraduría General de la República 


Jefes de Fracción, Asamblea Legislativa


Sres. Consejo de Gobierno, Casa Presidencial


Sres.  Junta de Pensiones del Magisterio Nacional 


Consejo Nacional de Rectores (CONARE)


Miembros/as del Consejo Universitario de la Universidad de Costa Rica (UCR)


Miembros/as del Consejo Universitario de la Universidad Nacional (UNA)


Miembros/as del Consejo Universitario de la Universidad Estatal a Distancia 


Miembros de la Comisión Institucional de Alto Nivel del Instituto Tecnológico de Costa Rica


Licda. Marcela Guzmán O., Directora de la Oficina de Prensa 


Prof. Carlos Martínez F., Secretario General de la Asociación de Funcionarios del Instituto Tecnológico de Costa Rica 


MBA. Rafael Hidalgo R., Presidente de la Asociación de Profesionales del Instituto Tecnológico de Costa Rica


Srta. Marianella Gamboa M., Presidenta de la Federación de Estudiantes del Instituto Tecnológico de Costa Rica


Federaciones Estudiantiles de Universidades Estatales 


Comunidad institucional del Instituto Tecnológico de Costa Rica

DE:
Licda. Bertalía Sánchez S., Directora Ejecutiva de la Secretaría del Consejo Institucional 

ASUNTO:
Sesión Extraordinaria No. 2289, Artículo Único, del 14 de mayo del 2003.  Pronunciamiento del Instituto Tecnológico de Costa Rica, en relación con la  Problemática de los Regímenes de Pensiones Artículo 29.1, inciso a), del Convenio 102, de la Organización Internacional del Trabajo (OIT)
Para los fines consiguientes, le transcribo el acuerdo citado en la referencia.  Este acuerdo dice:

CONSIDERANDO QUE:

1. La resolución dictada por la Procuraduría General de la República ante la consulta que le formulara la Dirección Nacional de Pensiones del Ministerio de Trabajo sobre los alcances y aplicación del concepto de “residencia” contenido en el Artículo 29.1 inciso a) del Convenio 102 de la Organización Internacional del Trabajo (OIT), relativo a la Norma Mínima de la Seguridad Social, irrespeta la interpretación emitida por la Sala Constitucional y atenta seriamente contra los derechos adquiridos por los(as) trabajadores(as) costarricenses, y particularmente contra el sector de la educación.
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2. Dicha resolución es un golpe más al modelo de desarrollo por el que ha optado nuestro país, y que se ha basado en valores como:  la solidaridad, la igualdad y el respeto a las leyes, a los derechos de los ciudadanos; en cuya consolidación ha jugado un papel determinante la Educación Pública y, por ende, el recurso humano que ha dedicado su vida a la educación.  

3. Esta situación se ve agravada por el trámite en la Asamblea Legislativa de reformas a diferentes leyes relacionadas con el Sistema de Educación Pública y las pensiones tanto del Régimen de Capitalización del Magisterio Nacional, como el de la Caja Costarricense del Seguro Social, que tienden a disminuir las posibilidades de una jubilación digna para los trabajadores de la educación. 

ACUERDA: 

a. Solicitar al Presidente de la República, Dr. Abel Pacheco De La Espriella, atender las justas demandas de los educadores y principalmente la restitución de la aplicación incondicional del inciso a., Artículo 29.1, del Convenio 102 de la OIT, y el trámite oportuno, de conformidad con la Ley, de las resoluciones de pensión o jubilación por parte de la Dirección Nacional de Pensiones del Ministerio de Trabajo.  

b. Demandar del señor Presidente de la República Dr. Abel Pacheco De La Espriella, su intervención ante los Ministros de Trabajo y Hacienda a efecto de que se atienda el pago de esas pensiones, que a la fecha se mantiene retenido.

c. Expresar a las autoridades del Poder Ejecutivo, particularmente a la Procuraduría General de la República, la más enérgica protesta por la ligereza mediante la cual se anulan derechos de los trabajadores, que están expresamente sustentados en la legislación  nacional y los convenios internacionales, suscritos por el país.  Especialmente con la interpretación del Artículo 29 del Convenio 102 de la Organización Internacional del Trabajo, dada en el Oficio C-114-2003, del 28 de abril del 2003. 

d. Apoyar la lucha que están dando en este momento las y los trabajadoras/es de la Educación Costarricense por la reivindicación de sus derechos. 

e. Apoyar las iniciativas de defensa de los derechos adquiridos por los trabajadores de la educación, que promuevan los rectores de las Universidades Públicas, las federaciones de estudiantes y los trabajadores de la educación superior en general, contra las disposiciones de quienes ejercen temporalmente el poder político del país, y que atentan contra el derecho de los trabajadores de la educación.
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f. Promover acciones conjuntas con las diversas instancias magisteriales y universitarias nacionales, con el fin de lograr la validación y el respeto de la resolución de la Sala Constitucional supra citada

g. Comunicar.  ACUERDO FIRME 
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