FE DE ERRATAS
GACETA 611-2020
· Página 6: Se corrige la publicación hecha en la Gaceta No. 611, de 5 de febrero del 2020, relativa al Acuerdo del Consejo Institucional, específicamente en el punto SE ACUERDA:, por un error material en la página seis, Artículo 64 en la línea dos, léase correctamente: 
a. Asignar apoyo secretarial a cada una de las comisiones permanentes y a las sesiones del Consejo Institucional, así como a las demás labores necesarias para el buen funcionamiento de la Secretaría. 
b. Apoyar a la Presidencia en el planeamiento de las sesiones, así como en el envío de la documentación correspondiente a cada persona integrante del Consejo Institucional.
c. Supervisar la logística necesaria para la realización de las sesiones. 
d. Dar a conocer a la Comunidad Institucional la agenda del Consejo Institucional, con antelación a la sesión. 

e. Presentar en cada sesión ordinaria, un informe de la gestión de la correspondencia. 
f. Presentar en forma mensual, un informe de Control de Acuerdos, en el cual se detalle el cumplimiento de los mismos, así como las justificaciones recibidas por escrito de parte de los diferentes órganos o jerarcas, en caso de incumplimiento de los mismos.

g. Revisar el borrador del acta de cada sesión, para darlo a conocer a las personas integrantes del Consejo Institucional, a fin de que consignen las modificaciones que consideren necesarias.

h. Elaborar la versión final del acta de cada sesión. 

i. Firmar y comunicar en forma oportuna los acuerdos firmes del Consejo Institucional, a los involucrados directos. 

j. Velar por la actualización del registro de los acuerdos del Consejo Institucional y su remisión a la Oficina de Asesoría Legal, para que sean publicados en la Gaceta del Instituto Tecnológico de Costa Rica, cuando corresponda.
k. Enviar mensualmente y en formato digital, las actas aprobadas por el Consejo Institucional, debidamente firmadas por la Presidencia y por quien ejerza la Dirección de la Secretaría del Consejo Institucional, a la Auditoría Interna, para la respectiva consignación de la razón de cierre del libro correspondiente, de conformidad con lo dispuesto en la Ley de General de Control Interno.

l. Supervisar la remisión al repositorio, administrado por el Departamento de Administración de Tecnología de Información y Comunicaciones (DATIC), de los libros de actas en formato digital, que cuenten con la consignación de la razón de cierre, por parte de la Auditoría Interna; conjuntamente con los oficios que se generen, en relación con el cierre de cada libro. 

m. Manejar la información calificada como confidencial por las diferentes instancias, de acuerdo con los procedimientos establecidos
· El resto de la resolución publicada se mantiene incólume.

