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Consejo Institucional informa sobre
Sesión Ordinaria No. 2595 del jueves  12 de febrero del 2009
 

El Consejo Institucional en la Sesión Ordinaria No. 2595 del jueves 12 de febrero del 2009, celebrada en la Sala de Sesiones del Consejo Institucional , trató, entre otros, los siguientes asuntos:
 

En la Correspondencia, se hace referencia al AUDI-017-2009   sobre el  informe de Advertencia de la Auditoría AUDI/AD-001-2009, y la conveniencia de analizar integralmente el sistema de incentivos que ofrece el Reglamento de Incentivos para los funcionarios de la Sede San Carlos. Se manifiesta que la Dirección de Sede se había comprometido desde mayo del año anterior, a enviar la revisión de este reglamento y aún no ha llegado.  Se le solicita al señor Eugenio Trejos recordarle al señor Olger Murillo su compromiso.
 

 

En el Seguimento de la Ejecución de los Acuerdos tomados por el Consejo Institucional al 31 de enero del 2009, se le pide al Rector hacer referencia al cumplimiento de estos. Los miembros  Del CI volvieron a recapitular sobre algunos en particular como el estudio de capacidad instalada, informe sobre el reporte a la CCSS del salario escolar, propuesta de atraccion,  seleccion y permanencia y otros.  
 

Solicitud de reajuste de Presupuesto Programa de Becas “Mauricio Campos" para el 2009 (A cargo de la Presidencia).  Se discute la urgencia de contar con más recursos en la Beca Mauricio Campos, pues según la distribución actual autorizada por el CI, no son suficientes los recursos, dado el incremento en la población que requiere este tipo de beca.  
Se recuerda a la Vicerrectora, la urgencia de contar con la propuesta que reestructure todo el sistema de atracción,  selección y permanencia dentro de lo cual, el tema de becas es una parte importante.  Se aprueba la propuesta com algunos cambios.
 

Se aprueba la propuesta presentada sobre el  Proyecto de Ley “Contrato de Préstamo Nº 1824/OC-CR y su Anexo Único entre el Gobierno de la República de Costa Rica y el Banco Interamericano de Desarrollo, para financiar el Programa de Turismo en Áreas Silvestres Protegidas” que se tramita bajo el Exp. No. 17.128  (A cargo de la Presidencia).
 

Evaluación del PAO 2008: según el reporte de las dependencias, la OPI reporta un porcentaje de cumplimiento de 89,5% de las metas con una ejecución presupuestaria del 84,6%. Las metas de rutina son siete y representan el 4% de las metas institucionales.  Estas metas se cumplen en un 99,8% y su ejecución presupuestaria en 85,7%. El total de 7 metas de rutina abarcan el 55% del presupuesto institucional. 
 

En la liquidación presupuestaria, se indica la reducción sustancial en el superávit del período pues en años anteriores, este monto era muy elevado, la administración manifiesta que esa reducción se debe a las acciones de presión a las unidades para que hicieran sus solicitudes de bienes y a la concreción de licitaciones en maquinaria y equipo y otros. 
 

Se modifica el acuerdo tomado por el Consejo Institucional en la Sesión Ordinaria No. 2429, Art. 17, del 2 de febrero del 2008  “Planes de Transición 505, 507  y 508 de la Escuela de Ingeniería en Construcción” al aprobarse que estudiantes con carnés superiores al 2002 pertenecientes al Plan 509 de la Escuela de Ingeniería en Construcción puedan graduarse en el Plan 508 hasta finalizar el período lectivo 2009. (A cargo de la Comisión de Asuntos Académicos).
 

Se aprueba llevar a 15, los cupos para estudiantes del Programa de Licenciatura para graduados en la Carrera de Mantenimiento Industrial (A cargo de la Comisión de Asuntos Académicos)
 

 

 

Se aprueba Crear la Unidad de la Licenciatura en Administración de Tecnologías de Información, adscrita a la Escuela de Ingeniería en Computación, Categoría 3, con fundamento en el Artículo 18, inciso e del Estatuto Orgánico y el Artículo 10 del Reglamento de Creación, Modificación o Eliminación de Unidades.  También, se solicita a la Administración, la asignación de los recursos indicados en el plan aprobado para la creación de la carrera: Licenciatura en Administración de Tecnologías de Información y de acuerdo a sus necesidades actuales. (A cargo de la Comisión de Planificación y Administración)
 

En asuntos varios, la Auditoría indica la necesidad de clarificar la regulación que debe aplicarse a los vehículos asignados a dependencias específicas como es el caso de los vehículos entregados a los centros de investigación.
 


