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Título del artículo

Título de la ponencia

1ER SIMPOSIO RECREA LIBRE TEC 2023

título de la ponencia
El título -Estilo 1. Título Ponencia- debe estar en Arial 14, negrita, mayúscula, alineación centrada, interlineado sencillo y espaciado anterior de 18 pt.

Eje Temático 
Un espacio debajo se indicarán Eje temático -Estilo 2. Eje Temático- en mayúsculas, Arial 12, negrita y alineación centrada, con espaciado de 12 pto anterior y 0 pto posterior al párrafo e interlineado sencillo

Nombre completo Autor 1, Nombre completo Autor 2, Nombre completo Autor 3, etc.

Se detallarán los datos de cátedra, instituto, unidad, centro de investigación, y/o facultad, universidad. Ciudad y país, dirección postal y web, teléfono y/o fax, correo electrónico de contacto y alternativo. 

Los nombres y apellidos del o los autores -Estilo 3. Autores- se ubicarán centrados, un espacio abajo del título y separados por comas con letra Arial 11, negrita y espaciado de 12 pto anterior y 6 pto posterior al párrafo e interlineado sencillo

A continuación, se detallará los datos de filiación institucional -Estilo 4. Filiación-. Especificará cátedra, unidad de investigación, escuela o facultad, universidad, ciudad y país, dirección postal y Web, teléfono y/o fax, correo electrónico de contacto, indicando los nombres de los contactos. Todos estos datos, en letra Arial 10 sin negrita y centrado

Resumen

PALABRAS CLAVE: (HASTA CINCO)

Palabras claves –Estilo 5. Palabras Claves-, en Arial 11, negrita, justificado completo a simple espacio sin sangría, con espaciado de 18 pto anterior y 0 pto posterior al párrafo e interlineado sencillo.

Introducción

Formato de lA ponencia completa
Los artículos deben tener una extensión de diez (5) páginas como máximo. El documento se debe preparar en hoja tipo A4, orientación vertical, con formato de columna única. Los márgenes izquierdo, inferior y superior serán de 3 cm y el derecho de 2 cm. 
El cuerpo del texto –Estilo 6. Cuerpo Texto-, será en letra Arial 11, a una columna, justificado completo a simple espacio sin sangría, con espaciado de 6 pto anterior y 0 pto posterior al párrafo e interlineado sencillo.

Si se utilizan títulos de encabezados –Estilo 7. Título Encabezado-, será en letra Arial 11, los mismos irán en letra mayúscula negrita, sin subrayado, alineados a la izquierda, con espaciado de 18 pto anterior y 0 pto posterior al párrafo e interlineado sencillo. 
Si se utilizan sub-títulos de encabezados –Estilo 8. Subtítulo-, será en letra Arial 11, los mismos irán en letra mayúscula y minúscula, negrita, sin subrayado, alineados a la izquierda, con espaciado de 12 pto anterior y 0 pto posterior al párrafo e interlineado sencillo, en tipo oración (mayúscula en la primera letra).

Contenido del documento

El texto debe dar cuenta de un estado del arte o situación problema, el propósito de la investigación, la metodología o procedimientos, los resultados obtenidos y su discusión, las conclusiones de la investigación y agradecimientos si fuera necesario, además de las referencias utilizadas en el texto. Si hace uso de términos técnicos o nuevos por favor explíquelos de forma breve. Al usar siglas por primera vez deben ser explicadas, ej.: comité académico-científico –CAC-.
Conclusiones

Es importante que los autores expresen los asuntos particularmente importantes de su investigación, lo que se ha hecho y que se manifieste lo novedoso y/o la profundidad en las reflexiones alcanzadas en el trabajo, respecto a los antecedentes en la temática. En particular, los aportes y las futuras líneas de investigación probables de abordar, en el área de conocimiento en la que se enmarca.
Referencias
La lista de referencias al final de un trabajo debe ofrecer la información necesaria para identificar y poder recuperar las fuentes utilizadas específicamente en la preparación y fundamentación del mismo. Es imprescindible que cada una de las citas que se hayan intercalado en el texto tenga su referencia correspondiente en la lista final, así como toda entrada en la lista de referencias debe haber sido citada dentro del texto.

Las referencias incluidas en el texto se presentan al final del documento, ordenada alfabéticamente y, para cada autor, en orden cronológico. Las referencias deben estar citadas en el texto por el apellido del autor/es y el año de la referencia. Se deben listar todos los trabajos citados en el texto. La lista se hará en orden alfabético. Según formato APA 7 edición
Formato APA sobre referencias bibliográficas
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